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QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)
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Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 
19 mai 2022.

De regering heeft dit wetsontwerp op 19 mei 2022 
ingediend.

Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le 23 mai 2022 De “goedkeuring tot drukken” werd op 23 mei 2022 
door de Kamer ontvangen.
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RÉSUMÉ

Ce projet de loi portant diverses dispositions diverse 
en matière d’agriculture, de sécurité de la chaîne 
alimentaire, de santé publique et d’environnement 
concerne la mise en œuvre d’un certain nombre de 
réglementations européennes respectivement dans 
les domaines de l’alimentation animale et de la santé 
animale dans le droit belge (voir sections 2 et 5 de 
l’avant-projet).

En outre, des bases légales sont créées pour habi-
liter le Roi à prendre un certain nombre de mesures 
d’exécution dans les domaines des fertilisants (section 
3 - procédure de notification aux organismes d’éva-
luation de la conformité) et des denrées alimentaires 
(section 4 - livraison par des professionnels qualifiés, 
signalement des effets secondaires possibles et étique-
tage). Elle met également à jour la procédure relative 
aux amendes administratives pour les OGM (section 
6), ainsi que la base juridique pour soutenir certains 
projets de recherche en santé animale (section 7).

L’article 8 accorde une exonération au secteur porcin 
pour ses cotisations obligatoires au Fonds budgétaire 
pour la santé et la qualité des animaux et des produits 
animaux (fonds sanitaire), et ceci pour l’année 2021. 
Enfin, deux arrêtés royaux portant sur les cotisations 
obligatoires au fonds sanitaire et au fonds budgétaire 
pour la production et la protection des végétaux et 
des produits végétaux (fonds des végétaux) sont 
confirmés par la Loi.

SAMENVATTING

Dit wetsontwerp houdende diverse bepalingen 
inzake landbouw, veiligheid van de voedselketen, 
volksgezondheid en leefmilieu betreft de implemen-
tatie van een aantal EU verordeningen op het vlak 
van respectievelijk dierenvoeding en diergezondheid 
in het Belgisch recht (zie afdelingen 2 en 5 van het 
voorontwerp).   

Daarnaast worden de nodige wettelijke basissen 
gecreëerd om de Koning de bevoegdheid te geven 
voor het nemen van een aantal uitvoerende maatregelen 
voor de domeinen van de bemestingsproducten (afde-
ling 3 – aanmeldingsprocedure conformiteitsbeoorde-
lingsinstanties) en voedingsmiddelen (afdeling 4 – af-
levering door gekwalificeerde beroepsbeoefenaars, 
melding van mogelijke bijwerkingen en etikettering).  
Ook wordt de procedure met betrekking tot de admi-
nistratieve boetes voor GGO’s geactualiseerd (afdeling 
6), evenals de wettelijke basis voor het ondersteunen 
van bepaalde onderzoeksprojecten op het vlak van 
dierengezondheid (afdeling 7).   

Via afdeling 8 wordt een vrijstelling toegekend aan 
de varkenssector voor hun verplichte bijdragen aan 
het Begrotingsfonds voor de gezondheid en kwaliteit 
van de dieren en dierlijke producten (sanitair fonds), 
en dit voor het jaar 2021.  Tenslotte worden 2 konink-
lijke besluiten betreffende de verplichte bijdragen aan 
het sanitair fonds en aan het Begrotingsfonds voor de 
productie en de bescherming van planten en plant-
aardige producten (plantenfonds) bij Wet bekrachtigd.
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MEMORIE VAN TOELICHTING

Dames en Heren,

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

Afdeling 2

Wijziging van de wet van 11 juli 1969 betreffende de 
grondstoffen voor de landbouw, tuinbouw, bosbouw en 

veeteelt

Art. 2

De Europese diervoederwetgeving omvat met name 
de Verordeningen:

— (EG) 178/2002 van het Europees Parlement en 
de Raad van 28 januari 2002 tot vaststelling van de 
algemene beginselen en voorschriften van de levens-
middelenwetgeving, tot oprichting van een Europese 
Autoriteit voor voedselveiligheid en tot vaststelling van 
procedures voor voedselveiligheidsaangelegenheden 
(hierna Verordening 178/2002);

— (EG) 1831/2003 van het Europees Parlement en de 
Raad van 22 september 2003 betreffende toevoegingsmid-
delen voor diervoeding (hierna Verordening 1831/2003); 

— (EG) 183/2005 van het Europees Parlement en de 
Raad van 12 januari 2005 tot vaststelling van voorschriften 
voor diervoederhygiëne (hierna Verordening 183/2005);

— (EG) 767/2009 van het Europees Parlement en 
de Raad van 13 juli 2009 betreffende het in de han-
del brengen en het gebruik van diervoeders, tot wij-
ziging van Verordening (EG) nr. 1831/2003 van het 
Europees Parlement en de Raad en tot intrekking van 
Richtlijn 79/373/EEG van de Raad, Richtlijn 80/511/EEG 
van de Commissie, richtlijnen 82/471/EEG, 83/228/EEG, 
93/74/EEG, 93/113/EG en 96/25/EG van de Raad en 
Beschikking 2004/217/EG van de Commissie (hierna 
Verordeningen 767/2009)

— en Richtlijn 2002/32/EG van het Europees Parlement 
en de Raad van 7 mei 2002 inzake ongewenste stoffen 
in diervoeding.

De huidige doelstelling “de belangen te vrijwaren 
van de fabrikanten, de voortbrengers, de kwekers, de 
bereiders, de telers, (de houders van huisdieren,) de 

EXPOSÉ DES MOTIFS

mesDames, messieurs,

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Section 2

Modification de la loi du 11 juillet 1969 relative aux 
matières premières pour l’agriculture, l’horticulture, la 

sylviculture et l’élevage

Art. 2

La réglementation européenne sur les aliments pour 
animaux comprend notamment, les règlements:

— (CE) 178/2002 du Parlement européen et du Conseil 
du 28 janvier 2002 établissant les principes généraux et 
les prescriptions générales de la législation alimentaire, 
instituant l’Autorité européenne de sécurité des aliments 
et fixant des procédures relatives à la sécurité des 
denrées alimentaires (ci-après Règlement 178/2002);

— (CE) 1831/2003 du Parlement européen et 
du Conseil du 22 septembre 2003 relatif aux addi-
tifs destinés à l’alimentation des animaux (ci-après 
Règlement 1831/2003);

— (CE) 183/2005 du Parlement européen et du Conseil 
du 12 janvier 2005 établissant des exigences en ma-
tière d’hygiène des aliments pour animaux (ci-après 
Règlement 183/2005);

— (CE) 767/2009 du Parlement européen et du Conseil 
du 13 juillet 2009 concernant la mise sur le marché et 
l’utilisation des aliments pour animaux, modifiant le 
Règlement (CE) n° 1831/2003 du Parlement européen 
et du Conseil et abrogeant la directive 79/373/CEE du 
Conseil, la directive 80/511/CEE de la Commission, les 
directives 82/471/CEE, 83/228/CEE, 93/74/CEE, 93/113/CE 
et 96/25/CE du Conseil, ainsi que la Décision 2004/217/
CE de la Commission (ci-après Règlement 767/2009);

— et la directive 2002/32/CE du Parlement européen 
et du Conseil du 7 mai 2002 sur les substances indési-
rables dans les aliments pour animaux.

L’objectif actuel “sauvegarder les intérêts des fabri-
cants, des producteurs, des obtenteurs, des préparateurs, 
des éleveurs, (des détenteurs d’animaux familiers,) des 
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verdelers, de gebruikers, de verbruikers, door middel 
van maatregelen die ertoe strekken bedrog en vervalsing 
te voorkomen en praktijken te weren die voor gevolg 
hebben afbreuk te doen aan de normale voorwaarden 
van de mededinging en ten einde de plantaardige en 
dierlijke productie te bevorderen, te verbeteren en te 
beschermen, alsook teneinde duurzame productieme-
thodes te bevorderen”, moet worden aangevuld met “het 
waarborgen van een hoog niveau van bescherming van 
de menselijke gezondheid, van de gezondheid en het 
welzijn van de dieren, en van het milieu” in analogie met 
de Europese regelgeving ter zake.

Deze doelstellingen zijn impliciet vastgelegd in Vero
rdeningen 183/2005 en 1831/2003, en uitdrukkelijk in:

— artikel 5.1. van Verordening 178/2002 tot op-
richting van een Europese Autoriteit voor voedsel-
veiligheid en tot vaststelling van procedures voor 
voedselveiligheidsaangelegenheden;

— artikelen 1 en 4.1. van Verordening 767/2009.

Het concept “een wereld, een gezondheid”, zoals 
vastgesteld door de WHO en de mondiale organisatie 
voor dierengezondheid (OIE), erkent dat de volksge-
zondheid, de dierengezondheid en de gezondheid van 
het milieu onderling verbonden zijn en dat het bijgevolg 
van groot belang is, zowel voor de volksgezondheid als 
de dierengezondheid, om de afwezigheid van kruisbe-
smetting met antimicrobiële middelen te garanderen bij 
voedselproducerende dieren.

Dit artikel beoogt de doelstellingen van de wet 
van 11 juli 1969 af te stemmen op die van de Europese 
regelgeving. Het verbreedt de doelstelling van de wet 
om de gezondheid van de mens, de gezondheid en 
het welzijn van de dieren en het milieu te beschermen.

De wet van 11 juli 1969 is uitsluitend van toepassing 
op productnormen en normen inzake de voedselketen 
die onder federale jurisdictie blijven, in overeenstemming 
met artikel 6 § 1, II, tweede lid, 1°, en V, tweede lid, 1° 
en 2°, van de bijzondere wet tot hervorming der instel-
lingen van 8 augustus 1980. Alleen de inleidende zin 
van artikel 2, paragraaf 1, wordt gewijzigd en komt voor 
in het voorontwerp van wet. De punten 1° tot 7° van 
dezelfde paragraaf blijven ongewijzigd en specificeren 
het toepassingsgebied van dit artikel als exclusief van 
toepassing op “grondstoffen”, en vallen dus onder de 
federale bevoegdheid.

distributeurs, des utilisateurs, des consommateurs, par 
des mesures tendant à empêcher les tromperies et les 
falsifications, à supprimer les procédés ayant pour effet 
de fausser les conditions normales de la concurrence 
et en vue de favoriser, d’améliorer et de protéger la 
production végétale et animale, ainsi qu’en vue de pro-
mouvoir des modes de production durables”, doit être 
complété par “assurer un niveau élevé de protection 
de la santé humaine, de la santé et du bien-être des 
animaux, et de l’environnement” en analogie avec la 
réglementation européenne en la matière.

Ces objectifs figurent implicitement dans les Règlem-
ents 183/2005 et 1831/2003 et explicitement:

— à l’article 5.1. du Règlement 178/2002 instituant 
l’Autorité européenne de sécurité des aliments et fixant 
des procédures relatives à la sécurité des denrées 
alimentaires;

— aux articles 1er et 4.1. du Règlement 767/2009.

Le concept “Un monde, une seule santé”, adopté par 
l’OMS et l’Organisation mondiale de la santé animale 
(OIE), reconnaît que la santé humaine, la santé animale 
et les écosystèmes sont interconnectés et qu’il est par 
conséquent essentiel, à la fois pour la santé animale et 
pour la santé humaine, de garantir l’absence de conta-
mination croisée avec des médicaments antimicrobiens 
chez les animaux producteurs de denrées alimentaires.

Cet article a pour but de faire correspondre les objectifs 
de la loi du 11 juillet 1969 à ceux des règlements euro-
péens applicables. Il élargi l’objectif de la loi à la pro-
tection de la santé humaine, de la santé et du bien-être 
des animaux et de l’environnement.

La loi du 11 juillet 1969 s’applique exclusivement 
aux normes de produit et normes relatives à la chaine 
alimentaire qui restent de compétence fédérale, en 
conformité avec l’article 6 § 1er, II, deuxième alinéa, 1°, et 
V, 1° et 2°, de la loi spéciale de réformes institutionnelles 
du 8 août 1980. Seule la phrase introductive de l’article 2 
§ 1er est modifiée et apparaît dans l’avant-projet de loi. 
Les points 1° à 7° de ce même paragraphe qui restent 
inchangés et précisent la portée de cet article comme 
exclusivement applicables aux “matières premières ”, et 
donc relevant des compétences fédérales.
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Art. 3

Sinds 2006 is het opzetten, toepassen en onder-
houden van een systeem van Hazard Analysis Critical 
Control Point (HACCP) een van de fundamenten van 
de veiligheid van de diervoederketen. De sancties voor 
het niet naleven van deze regels zijn alleen hoog als de 
producten die op de markt worden gebracht inderdaad 
gevaarlijk zijn en daarom verboden. Het is ook een 
kwestie van afschrikkende sancties toe te passen op 
exploitanten die hun verantwoordelijkheid bij het toezicht 
verwaarlozen en die daardoor de menselijke gezond-
heid, de diergezondheid of het milieu in gevaar kunnen 
brengen. De Europese wetgeving met betrekking tot de 
grondstoffen in de voedselketen vereist dat operatoren 
voortdurend toezicht houden op de naleving van de 
wettelijke bepalingen. De sanctie die hier wordt beoogd, 
is meer ontmoedigend dan de sancties vastgesteld in 
punt 8°, omdat ze van toepassing is ongeacht of het op 
de markt gebrachte product “een grondstof is waarvan 
de verkoop verboden is” en daardoor niet voldoet aan de 
normen voor samenstelling, na een ongunstige analyse.

Dit artikel wijzigt de lijst van de strafbare feiten die 
onderworpen zijn aan de meest afschrikkende sancties 
voorzien in artikel 8 van de wet van 11 juli 1969.

Het nieuwe punt breidt de meest afschrikkende sanctie-
regeling uit tot personen die de fundamentele beginselen 
van het Europese recht schenden.

Afdeling 3

Wijziging van de wet van 24 december 1976 betreffende 
de budgettaire voorstellen 1976-1977

Art. 4

Artikel 20 van Verordening 2019/1009 tot vaststel-
ling van voorschriften inzake het op de markt aan-
bieden van EU-bemestingsproducten en tot wijziging 
van de Verordeningen (EG) nr. 1069/2009 en (EG) 
nr. 1107/2009 en tot intrekking van Verordening (EG) 
nr. 2003/2003 (hierna Verordening 2019/1009) legt op 
dat de lidstaten moeten voorzien in een aanmeldings-
procedure van de conformiteits-beoordelingsinstanties 
(aanmelding bij de EU). Deze aanmelding is een adminis-
tratieve last voor de bevoegde dienst, met name de dienst 
Gewas-beschermingsmiddelen en Bemestingsproducten.

Het Begrotingsfonds voor de grondstoffen (en de pro-
ducten) wordt gebruikt om de activiteiten van de genoem-
de dienst te financieren. De wet van 24 december 1976 be-
treffende de budgettaire voorstellen 1976-1977 dient als 
basis voor het koninklijk besluit van 13 november 2011 tot 

Art. 3

Depuis 2006, la mise en place, l’application et le main-
tien d’un système d’analyse des risques et maîtrise des 
points critiques (HACCP) est un des fondements de la 
sécurité de la chaîne de l’alimentation animale. Les sanc-
tions contre le non-respect de ces règles ne sont élevées 
que si les produits mis sur le marché sont effectivement 
dangereux, et donc interdits. Il s’agit aussi d’appliquer 
des sanctions dissuasives aux exploitants qui négligent 
leur responsabilité dans la surveillance, et qui de ce fait, 
peuvent mettre en danger la santé humaine, la santé 
animale ou l’environnement. La législation européenne 
sur les matières premières dans la chaîne alimentaire 
exige en effet des opérateurs une surveillance constante 
du respect des dispositions légales. La sanction visée 
ici est plus dissuasive que celle visée au point 8 car 
elle s’applique indépendamment du fait que le produit 
mis sur le marché soit “une matière première dont la 
vente est interdite ”donc non conforme aux normes de 
composition, suite à une analyse défavorable.

Cet article adapte la liste des infractions soumises aux 
sanctions les plus dissuasives prévues à l’article 8 de 
la loi du 11 juillet 1969.

Le nouveau point élargi le régime de sanctions le 
plus dissuasif aux personnes qui contreviennent aux 
principes fondamentaux de la législation européenne.

Section 3

Modification de la loi du 24 décembre 1976 relative aux 
propositions budgétaires 1976-1977

Art. 4

L’article 20 du Règlement 2019/1009 établissant 
les règles relatives à la mise à disposition sur le mar-
ché des fertilisants UE modifiant les règlements (CE) 
no 1069/2009 et (CE) no 1107/2009 et abrogeant le règle-
ment (CE) no 2003/2003 (ci-après Règlement 2019/1009), 
impose que les États membres mettent en place une 
procédure de notification des organismes d’évaluation 
de la conformité (notification à l’UE). Cette notification 
est une charge administrative pour le service compétent, 
à savoir le service Produits phytopharmaceutiques et 
Fertilisants.

Le Fonds des matières premières (et des pro-
duits) sert à financer les activités dudit service. La loi 
du 24 décembre 1976 relative aux propositions budgé-
taires 1976-1977 sert de base à l’arrêté royal du 13 no-
vembre 2011 fixant les rétributions et cotisations dues au 
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vaststelling van de retributies en bijdragen verschuldigd 
aan het Begrotingsfonds voor de grondstoffen en de 
producten. Deze wet laat momenteel niet toe om een 
retributie voor de aanmeldingsprocedure te vragen. Om 
die reden moet artikel 82 worden aangevuld.

De toegevoegde alinea heeft als doelstelling een 
retributie te kunnen vragen voor de administratieve 
lasten van de aanmeldingsprocedure, opgelegd door 
Verordening 2019/1009.

Afdeling 4

Wijziging van de wet van 24 januari 1977 betreffende de 
bescherming van de gezondheid van de gebruikers op het 

stuk van de voedingsmiddelen en andere produkten

Art. 5

Voedingsmiddelen vormen een bron van stoffen die 
een nutritioneel of fysiologisch effect bezitten. Hun 
veiligheid wordt voornamelijk gegarandeerd door een 
goed gebruik. Voor sommige voedingsmiddelen zoals 
voedingssupplementen en voeding voor specifieke 
groepen (met name voedingsmiddelen voor medisch 
gebruik), moet bij dit goed gebruik rekening worden 
gehouden met de factoren van individuele gevoeligheid 
en de risico’s van interacties met andere voedingsmid-
delen en/of gezondheidsproducten. De aflevering van 
bepaalde voedingsmiddelen moet kunnen worden voor-
behouden aan gekwalificeerde beroepsbeoefenaars om 
elke gebruiker te adviseren op basis van zijn bijzondere 
situatie en om bij te dragen aan de veiligheid van deze 
producten.

Voedingssupplementen (op basis van planten, vitami-
nes, mineralen of andere stoffen), met nutriënten verrijkte 
voedingsmiddelen en nieuwe voedingsmiddelen worden 
steeds vaker door consumenten gewaardeerd en kunnen 
bijdragen aan een goede gezondheid. Sommige kun-
nen echter bijwerkingen veroorzaken. In België bestaat 
er tot op heden geen systeem voor het verzamelen en 
beheren van informatie over gevallen van bijwerkingen 
gerelateerd aan het gebruik van voedingsmiddelen. De 
invoering van een systeem van nutrivigilantie zou het 
mogelijk maken om informatie over dergelijke gevallen 
van bijwerkingen te verzamelen en te beoordelen, om zo 
bij te dragen aan een beter risicobeheer en de veiligheid 
van deze bijzondere voedingsmiddelen te verhogen.

Het eerste lid introduceert de wettelijke basis die de 
Koning toelaat om de handel van bepaalde voedingsmid-
delen voor te behouden aan gekwalificeerde beroeps-
beoefenaren, na advies van de Adviesraad inzake voe-
dingsbeleid en gebruik van andere consumptieproducten.

Fonds budgétaire des matières premières et des produits. 
Cette loi actuellement ne permet pas de demander une 
rétribution pour la procédure de notification. Pour cette 
raison l’article 82 doit être complété.

L’alinéa ajouté a pour but de pouvoir demander une 
rétribution pour la charge administrative de la procédure 
de notification imposée par le Règlement 2019/1009.

Section 4

Modification de la loi du 24 janvier 1977 relative à la 
protection de la santé des consommateurs en ce qui 

concerne les denrées alimentaires et les autres produits

Art. 5

Les denrées alimentaires constituent une source 
de substances ayant un effet nutritionnel ou physio-
logique. Leur sécurité est notamment garantie par un 
usage adéquat. Pour certaines denrées alimentaires 
tels que les compléments alimentaires et les aliments 
pour des groupes spécifiques (notamment les aliments 
diététiques destinés à des fins médicales spéciales), 
ce bon usage doit prendre en compte les facteurs de 
sensibilité individuelle et les risques d’interactions avec 
d’autres aliments et/ou produits de santé. La délivrance 
de certaines denrées alimentaires devrait pouvoir être 
réservée à des professionnels qualifiés afin de conseiller 
chaque utilisateur sur base de sa situation particulière 
et de contribuer à la sécurité de ces produits.

Les compléments alimentaires (à base de plantes, 
vitamines, minéraux ou autres), les aliments enrichis 
en nutriments et les nouveaux aliments sont de plus en 
plus prisés par les consommateurs et peuvent contri-
buer à une bonne santé. Cependant, certains peuvent 
provoquer des effets indésirables. En Belgique, il n’y a, 
à ce jour, pas de système de recueil et de gestion des 
informations sur les cas d’effets indésirables liés aux 
denrées alimentaires. La mise en place d’un système 
de nutrivigilance permettrait de recueillir et d’évaluer 
les informations sur de tels cas d’effets indésirables, 
afin de contribuer à une meilleure gestion des risques 
et d’augmenter la sécurité de ces denrées particulières.

L’alinéa 1er introduit la base légale permettant au 
Roi de réserver le commerce de certaines denrées ali-
mentaires à des professionnels qualifiés, après avis du 
Conseil consultatif en matière de politique alimentaire et 
d’utilisation d’autres produits de consommation.
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Het tweede lid introduceert de wettelijke basis die 
de Koning toelaat om de melding van bijwerkingen 
gerelateerd aan het gebruik van voedingsmiddelen te 
verplichten en hiervan de modaliteiten te bepalen na 
advies van de Adviesraad inzake voedingsbeleid en 
gebruik van andere consumptieproducten.

Art. 6

Bij gebrek aan een verwijzing naar de Europese 
regelgeving (die wel bestaat in andere artikelen van de 
wet van 24 januari 1977), is artikel 8 niet van toepassing 
op de etiketteringsvermeldingen die verplicht worden 
gesteld door Europese bepalingen die geen omzet-
ting in besluiten vereisen. Dit is met name het geval 
voor Verordening (EU) nr. 1169/2011 van het Europees 
Parlement en de Raad van 25 oktober 2011 betreffende 
de verstrekking van voedselinformatie aan consumenten, 
tot wijziging van Verordeningen (EG) nr. 1924/2006 en 
(EG) nr. 1925/2006 van het Europees Parlement en de 
Raad en tot intrekking van Richtlijn 87/250/EEG van 
de Commissie, Richtlijn 90/496/EEG van de Raad, 
Richtlijn 1999/10/EG van de Commissie, Richtlijn 2000/13/
EG van het Europees Parlement en de Raad, richtlij-
nen 2002/67/EG en 2008/5/EG van de Commissie, en 
Verordening (EG) nr. 608/2004 van de Commissie (hierna 
Verordening 1169/2011), die de etikettering van levens-
middelen omkadert.

Verordening 1169/2011 bevat een bepaling die het 
gebruik voorschrijft van een taal die gemakkelijk te be-
grijpen is voor de consumenten van de lidstaten waar 
het levensmiddel in kwestie in de handel wordt gebracht 
(artikel 15), maar zij moet worden versterkt door ervoor 
te zorgen dat ook artikel 8 van de wet van 24 janu-
ari 1977 van toepassing is. De bepaling van dit artikel 8 is 
inderdaad nauwkeuriger en was van toepassing toen 
de etiketteringsvoorschriften werden vastgesteld bij 
een koninklijk besluit bij de omzetting van een richtlijn.

Er dient opgemerkt te worden dat Verordening 1169/2011 
de lidstaten de mogelijkheid biedt om op hun grondgebied 
één of meer specifieke talen te verplichten.

Een tweede doelstelling is de term “etiket” te ver-
anderen in “etikettering”. Deze wijziging zorgt ervoor 
dat de bepaling van artikel 8 ook van toepassing is op 
verplichte informatie die niet op een etiket staat, maar 
bijvoorbeeld op een bord, zoals het geval kan zijn voor 
de vermelding van allergenen voor niet-voorverpakte 
producten. Artikel 15 van Verordening 1169/2011 is in 
ieder geval ook in dit geval van toepassing.

L’alinéa 2 introduit la base légale permettant au Roi 
d’imposer la notification des effets indésirables liés 
aux denrées alimentaires et d’en déterminer les moda-
lités après avis du Conseil consultatif en matière de 
politique alimentaire et d’utilisation d’autres produits 
de consommation.

Art. 6

En l’absence de référence aux règlementations euro-
péennes (qui existe dans d’autres articles de la loi 
du 24 janvier 1977), l’article 8 ne s’applique pas aux 
mentions d’étiquetage qui sont rendues obligatoires par 
des dispositions européennes qui ne nécessitent pas 
de transposition en arrêtés. C’est notamment le cas du 
règlement (EU) N° 1169/2011 du Parlement européen 
et du Conseil du 25 octobre 2011 concernant l’informa-
tion des consommateurs sur les denrées alimentaires, 
modifiant les règlements (CE) n° 1924/2006 et (CE) 
n° 1925/2006 du Parlement européen et du Conseil et 
abrogeant la directive 87/250/CEE de la Commission, la di-
rective 90/496/CEE du Conseil, la directive 1999/10/CE de 
la Commission, la directive 2000/13/CE du Parlement eu-
ropéen et du Conseil, les directives 2002/67/CE et 2008/5/
CE de la Commission et le règlement (CE) n° 608/2004 de 
la Commission (ci-après Règlement 1169/2011) qui 
encadre l’étiquetage des denrées alimentaires.

Le Règlement 1169/2011 lui-même prévoit une dis-
position qui impose l’emploi d’une langue facilement 
compréhensible par les consommateurs des États 
membres où la denrée est commercialisée (article 15), 
mais il est nécessaire de la renforcer en faisant en sorte 
que l’article 8 de la loi du 24 janvier 1977 s’applique 
également. La disposition de cet article 8 est en effet 
plus précise, et elle s’appliquait quand les règles en 
matière d’étiquetage étaient fixées dans un arrêté royal 
transposant une directive.

À noter que le Règlement 1169/2011 prévoit bien la 
possibilité pour les États membres d’imposer sur leur 
territoire une ou plusieurs des langues particulières.

Un second objectif est de modifier le terme “étiquette” 
par “étiquetage”. Ce changement permet de s’assurer 
que la disposition de l’article 8 s’applique également 
pour les mentions obligatoires qui n’apparaissent pas sur 
une étiquette, mais par exemple sur un écriteau comme 
cela peut être le cas pour la déclaration des allergènes 
dans le non-préemballé. L’article 15 du Règlement° 
1169/2011 s’applique de toute façon également dans 
ce cas.
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Soortgelijke wijzigingen moeten worden aangebracht 
in artikel 8, paragraaf 2, dat betrekking heeft op tabaks-
producten. Met deze paragraaf 2 worden met name 
de verklarende bijsluiters beoogd die momenteel in de 
verpakkingen van elektronische sigaretten zijn opge-
nomen. Dit zal het ook mogelijk maken de drie talen op 
te leggen voor het geval er een EU-verordening over 
dit onderwerp zou komen, ook al is dit momenteel nog 
niet het geval.

In dit artikel wordt de wettelijke basis vastgesteld voor 
het verplichte gebruik van de taal van het taalgebied, 
waar de producten op de markt worden gebracht, voor 
de aanduidingen die op grond van Europese bepalin-
gen verplicht zijn, alsook voor de aanduidingen die in 
de etikettering en niet op een etiket worden vermeld.

Het laatste lid breidt de verplichting uit om de drie 
landstalen te gebruiken voor alle verplichte aanduidingen 
voor tabaksproducten.

Art. 7

Voedingssupplementen (op basis van planten, vitami-
nes, mineralen of andere stoffen), met nutriënten verrijkte 
voedingsmiddelen en nieuwe voedingsmiddelen worden 
steeds vaker door consumenten gewaardeerd en kunnen 
bijdragen aan een goede gezondheid. Sommige kun-
nen echter bijwerkingen veroorzaken. In België bestaat 
er tot op heden geen systeem voor het verzamelen en 
beheren van informatie over gevallen van bijwerkingen 
gerelateerd aan het gebruik van voedingsmiddelen. De 
invoering van een systeem van nutrivigilantie zou het 
mogelijk maken om informatie over dergelijke gevallen 
van bijwerkingen te verzamelen en te beoordelen, om zo 
bij te dragen aan een beter risicobeheer en de veiligheid 
van deze bijzondere voedingsmiddelen te verhogen.

Om deze bijwerkingen te beoordelen wordt een com-
missie van nutrivigilantie opgericht.

Dit artikel introduceert de wettelijke basis die de Koning 
toelaat om de melding van bijwerkingen gerelateerd 
aan het gebruik van voedingsmiddelen te verplichten 
en hiervan de modaliteiten te bepalen na advies van 
de Adviesraad inzake voedingsbeleid en gebruik van 
andere consumptieproducten. Hij installeert ook een 
commissie van nutrivigilantie voor de beoordeling van 
deze bijwerkingen.

Des modifications similaires devraient être apportées 
au paragraphe 2 de l’article 8, qui concerne les produits 
de tabac. L’objectif pour ce paragraphe 2 est notamment 
de couvrir les dépliants explicatifs actuellement intégrés 
dans les paquets de cigarettes électroniques. Cela 
permettra aussi d’imposer les trois langues au cas où 
un règlement UE devait voir le jour sur ce sujet, même 
si ce n’est actuellement pas le cas.

Cet article précise la base légale pour l’obligation de 
l’usage de la langue de la région linguistique où les pro-
duits sont mis sur le marché pour les mentions rendues 
obligatoires en vertu de dispositions européennes ainsi 
que pour celles qui apparaissent dans l’étiquetage et 
non pas sur une étiquette.

Le dernier alinéa étend l’obligation de l’usage des trois 
langues nationales pour toutes les mentions obligatoires 
pour les produits de tabac.

Art. 7

Les compléments alimentaires (à base de plantes, 
vitamines, minéraux ou autres), les aliments enrichis 
en nutriments et les nouveaux aliments sont de plus en 
plus prisés par les consommateurs et peuvent contri-
buer à une bonne santé. Cependant, certains peuvent 
provoquer des effets indésirables. En Belgique, il n’y a, 
à ce jour, pas de système de recueil et de gestion des 
informations sur les cas d’effets indésirables liés aux 
denrées alimentaires. La mise en place d’un système 
de nutrivigilance permettrait de recueillir et d’évaluer 
les informations sur de tels cas d’effets indésirables, 
afin de contribuer à une meilleure gestion des risques 
et d’augmenter la sécurité de ces denrées particulières.

Afin d’évaluer de tels cas d’effets indésirables, une 
commission de nutrivigilance est instaurée.

Cet article introduit la base légale permettant au Roi 
d’imposer la notification des effets indésirables liés aux 
denrées alimentaires et d’en déterminer les modalités 
après avis du Conseil consultatif en matière de politique 
alimentaire et d’utilisation d’autres produits de consom-
mation. Il instaure également une commission de nutri-
vigilance pour l’évaluation de ces effets indésirables.
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Afdeling 5

Wijziging van de dierengezondheidswet van 24 maart 1987

Art. 8

Verordening (EU) 2016/429 van het Europees Parlement 
en de Raad van 9 maart 2016 betreffende overdraagbare 
dierziekten en tot wijziging en intrekking van bepaalde 
handelingen op het gebied van diergezondheid (“dier-
gezondheidswetgeving”) (hierna Verordening 2016/429) 
zal van toepassing zijn vanaf 21 april 2021. Een aantal 
bepalingen in die verordening zijn erop gericht om een 
geheel van onderling samenhangende basishandelingen 
die de te volgen regels op het vlak van de dierengezond-
heid bepalen, in één enkele handeling te bundelen en 
om bijgevolg die regels binnen de Europese Unie te 
harmoniseren. De Belgische wetgeving dient dus zoda-
nig te worden aangepast dat met die geharmoniseerde 
regels rekening wordt gehouden. De in de Verordening 
vastgestelde regels met betrekking tot de preventie en 
bestrijding van dierziekten houden onder andere rekening 
met het verband tussen diergezondheid en antimicrobiële 
resistentie. De Belgische wetgeving dient aangepast te 
worden om ook de antimicrobiële resistentie te kunnen 
bestrijden.

Dit artikel strekt ertoe de definities van de wet 
van 24 maart 1987 (hierna wet van 24 maart 1987) 
aan te passen teneinde rekening te houden met 
Verordening 2016/429.

Art. 9

De in Verordening 2016/429 vastgestelde regels met 
betrekking tot de preventie en bestrijding van dierziek-
ten houden onder andere rekening met het verband 
tussen diergezondheid en antimicrobiële resistentie. 
Antimicrobiële resistentie is een bedreiging voor de 
volksgezondheid, de gezondheid van dieren en de 
gezondheid van het milieu. Een one-health nationaal 
actieplan tegen antimicrobiële resistentie (NAP-AMR) werd 
in november 2021 goedgekeurd. Voor de uitvoering van 
het NAP AMR in de dierlijke sector en om voorwaarden 
en/of maatregelen te kunnen opleggen aan inrichtingen 
en exploitanten ter preventie en bestrijding van de anti-
microbiële resistentie is er nood aan een precisering van 
het toepassingsgebied van de Dierengezondheidswet 
van 24 maart 1987. Antimicrobiële resistentie is een 
bedreiging voor de volksgezondheid, de gezondheid 
van dieren en de gezondheid van het milieu.

Section 5

Modification de la loi du 24 mars 1987 relative à la santé 
des animaux

Art. 8

Le Règlement (UE) 2016/429 du Parlement européen 
et du Conseil du 9 mars 2016 relatif aux maladies ani-
males transmissibles et modifiant et abrogeant certains 
actes dans le domaine de la santé animale (“législation 
sur la santé animale”) ( ci-après Règlement 2016/429) 
sera d’application à partir du 21 avril 2021. Ce règle-
ment contient des dispositions qui ont pour objectif de 
rassembler dans un seul acte un ensemble d’actes de 
base interdépendants qui régissent les règles à suivre 
en matière de santé animale et par conséquent d’har-
moniser ces règles au sein de l’Union européenne. Il 
convient donc d’adapter la législation belge de manière 
à tenir compte des règles harmonisées. Les dispositions 
établies dans le Règlement en matière de prévention 
des maladies animales et de lutte contre ces maladies 
tiennent compte entre autres des rapports entre la 
santé animale et la résistance aux antimicrobiens. La 
législation belge doit être adaptée afin de lutter contre 
la résistance aux antimicrobiens.

Cet article vise à adapter les définitions de la loi 
du 24 mars 1987 relative à la santé des animaux 
(ci-après loi du 24 mars 1987) pour tenir compte du 
Règlement 2016/429.

Art. 9

Les règles relatives à la prévention et au contrôle des 
maladies animales établies dans le Règlement 2016/429 
tiennent compte, entre autres, du lien entre la santé 
animale et la résistance antimicrobienne. La résistance 
antimicrobienne est une menace pour la santé publique, 
la santé animale et l’environnement. Un plan d’action 
national one-health contre la résistance aux antimicro-
biens (NAP-AMR) a été validé en novembre 2021. Pour 
la mise en œuvre du NAP AMR dans le secteur animal et 
afin de pouvoir imposer des conditions et/ou des mesures 
aux établissements et aux opérateurs pour la prévention 
de et la lutte contre la résistance antimicrobienne, le 
champ d’application de la loi du 24 mars 1987 relative 
à la santé des animaux doit être clarifié. La résistance 
antimicrobienne est une menace pour la santé publique, 
la santé animale et l’environnement.
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Dit artikel heeft tot doel te verduidelijken dat de be-
strijding van antimicrobiële resistentie valt onder de 
bestrijding van dierziekten en dus ook onder het toepas-
singsgebied van de wet van 24 maart 1987.

Art. 10

De Raad van State heeft opgemerkt dat alle delegaties 
aan de minister in de wet van 24 maart 1987 vervangen 
zouden moeten worden door delegaties aan de Koning, 
die ze dan vervolgens indien nodig aan de minister zal 
overdragen.

Dit artikel strekt ertoe de opmerking van de Raad 
van State te volgen en vervangt dus de delegatie aan 
de minister door een delegatie aan de Koning.

Art. 11

Het Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwa-
liteit van de dieren en de dierlijke producten neemt de 
financiering van bepaalde overheidsuitgaven die verricht 
worden in het kader van de wet van 24 maart 1987 op 
zich. De regels voor die financiering moeten de richt-
snoeren van de Europese Unie voor staatssteun in de 
landbouw- en bosbouwsector en in plattelandsgebieden 
volgen. Het is niet voldoende duidelijk wat het verband 
is tussen die richtsnoeren en de wet van 24 maart 1987 
op wat de categorieën van uitgaven betreft die door 
het Fonds gefinancierd mogen worden. Het kader van 
de activiteiten waarop de wet op de dierengezondheid 
betrekking heeft, moet beter gepreciseerd worden.

Dit artikel strekt ertoe de titel van hoofdstuk III van 
de wet van 24 maart 1987 zodanig te wijzigen dat de 
activiteiten waarop de wet van 24 maart 1987 betrekking 
heeft, beter gepreciseerd worden en dat het verband 
met de activiteiten bedoeld in de richtsnoeren van de 
Europese Unie voor staatssteun in de landbouw- en 
bosbouwsector en in plattelandsgebieden, dus verdui-
delijkt wordt.

Art. 12

Verordening 2016/429 zal van toepassing zijn van-
af 21 april 2021. Deze Verordening legt de lijst vast van 
de ziekten waarop de verordening van toepassing is. 
De wet van 24 maart 1987 moet dus zodanig worden 
aangepast dat ze rekening houdt met de ziekten waarop 
de regels van deze Verordening van toepassing zijn.

Dit artikel strekt ertoe rekening te houden met de 
Europese wetgeving inzake dierengezondheid. De wet 

L’objectif de cet article est de préciser que la lutte 
contre la résistance antimicrobienne relève de la lutte 
des maladies animales et relève donc également du 
champ d’application de la loi du 24 mars 1987.

Art. 10

Le Conseil d’État a fait remarquer que toutes les délé-
gations au ministre dans la loi du 24 mars 1987 devraient 
être remplacées par des délégations au Roi, qui les 
transmettra ensuite au ministre si nécessaire.

Cet article vise à se conformer à la remarque du 
Conseil d’État et remplace donc la délégation au ministre 
par une délégation au Roi.

Art. 11

Le Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des 
animaux et des produits animaux prend en charge 
le financement de certaines dépenses de l’autorité 
effectuées dans le cadre de la loi du 24 mars 1987. Les 
règles pour ce financement doivent suivre les lignes 
directrices de l’Union européenne concernant les aides 
d’État dans les secteurs agricole et forestier et dans 
les zones rurales. Le lien entre ces lignes directrices 
et la loi du 24 mars 1987 concernant les catégories de 
dépenses qui peuvent être financées par le Fonds n’est 
pas suffisamment clair. Il convient de mieux préciser le 
cadre des activités visées par la loi de santé animale.

Cet article vise à modifier le titre du chapitre III de la 
loi du 24 mars 1987 de manière à mieux préciser les 
activités couvertes par la loi du 24 mars 1987 et donc, 
clarifier le lien avec les activités visées dans les lignes 
directrices de l’Union européenne concernant les aides 
d’État dans les secteurs agricole et forestier et dans les 
zones rurales.

Art. 12

Le Règlement 2016/429 sera d’application à partir 
du 21 avril 2021. Ce Règlement fixe la liste des maladies 
qui font l’objet de son champ d’application. Il convient 
donc d’adapter la loi du 24 mars 1987 de manière à 
tenir compte des maladies soumises aux règles dudit 
Règlement.

Cet ar ticle vise à tenir compte de la légis-
lation européenne sur la santé animale. La loi 
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van 24 maart 1987 is enerzijds van toepassing op de 
ziekten die opgenomen zijn in Verordening 2016/429 en 
blijft anderzijds van toepassing op de ziekten waar bo-
vengenoemde verordening geen betrekking op heeft.

Art. 13

Verordening 2016/429 zal van toepassing zijn van-
af 21 april 2021. Deze verordening gebruikt een nieuwe 
algemene term om de verantwoordelijke te omschrijven. 
De wet van 24 maart 1987 dient aangepast te worden om 
rekening te houden met de definities van die verordening.

In het kader van de ziektebestrijding kunnen de dieren-
artsen vergoed worden voor de tussenkomsten die voorge-
schreven zijn in het kader van de wet van 24 maart 1987.

Deze bepaling strekt ertoe de term omschreven in 
Verordening 2016/429 te gebruiken.

Deze bepaling strekt ertoe een bepaling vast te stellen 
die de Koning in staat stelt om het bedrag vast te leggen 
van de vergoedingen die gestort kunnen worden aan 
de dierenartsen die in het kader van deze wet optreden.

Art. 14

De Verordening 2016/429 hanteert een reeks defini-
ties waarop de wet van 24 maart 1987 dient te worden 
afgestemd.

In het kader van de ziektebestrijding worden vergoedin-
gen toegekend voor bepaalde maatregelen ter bestrijding 
van dierenziekten, voor bepaalde uitroeiingsmaatregelen 
of voor maatregelen die de verspreiding van de ziekten 
kunnen voorkomen.

Deze  bepa l i ng  beo og t  a f s temming  o p 
Verordening 2016/429 wat betreft het gebruik van de 
term “product van dierlijke oorsprong” in plaats van 
“dierlijk product”.

Deze bepaling moet ervoor zorgen dat de Koning de 
voorwaarden kan vastleggen voor de toekenning van 
vergoedingen voor bestrijdingsmaatregelen, uitroeiings-
maatregelen of maatregelen die de verspreiding van de 
ziekten kunnen voorkomen.

Art. 15

De Verordening 2016/429 hanteert een reeks definities 
waarop de wet van 24 maart 1987 opdient te worden 
afgestemd.

du 24 mars 1987 s’applique d’une part aux maladies 
reprises dans le Règlement 2016/429 et d’autre part 
reste d’application pour les maladies non visées par le 
règlement susmentionné.

Art. 13

Le Règlement 2016/429 sera d’application à partir 
du 21 avril 2021. Ce règlement utilise un nouveau terme 
général pour définir le responsable. Il convient d’adapter 
la loi du 24 mars 1987 pour tenir compte des définitions 
de ce règlement.

Dans le cadre de la lutte contre les maladies, les 
vétérinaires peuvent être indemnisés pour les interven-
tions prescrites dans le cadre de la loi du 24 mars 1987.

Cette disposition vise à utiliser le terme défini dans 
le Règlement 2016/429.

Cette disposition vise à établir une disposition permet-
tant au Roi de fixer le montant des indemnités pouvant 
être versées aux vétérinaires qui interviennent dans le 
cadre de la présente loi.

Art. 14

Le Règlement 2016/429 fait usage d’une série de 
définitions, il convient d’aligner la loi du 24 mars 1987 sur 
les définitions utilisées dans le règlement.

Dans le cadre de la lutte contre les maladies, des 
indemnités sont accordées pour certaines mesures de 
lutte contre les maladies des animaux, pour certaines 
mesures d’éradication ou pour des mesures permettant 
d’éviter la propagation des maladies.

Cet te d isposi t ion v ise à s’al igner sur le 
Règlement 2016/429 en ce qui concerne l’utilisation du 
terme “produit d”origine animale’ à la place de “produits 
animaux”.

Cette disposition a pour but de permettre au Roi de 
déterminer les conditions d’indemnisation relatives aux 
mesures de lutte, d’éradication ou aux mesures permet-
tant d’éviter la propagation des maladies.

Art. 15

Le Règlement 2016/429 fait usage d’une série de 
définitions, il convient d’aligner la loi du 24 mars 1987 sur 
les définitions utilisées dans le règlement.



132634/001DOC 55

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Een groot deel van de bepalingen van de wet 
van 24 maart 1987 wordt gecontroleerd op basis van 
de bepalingen van het koninklijk besluit van 22 febru-
ari 2001 houdende organisatie van de controles die 
worden verricht door het Federaal Agentschap voor 
de Veiligheid van de Voedselketen en tot wijziging van 
diverse wettelijke bepalingen (hierna koninklijk besluit 
van 22 februari 2001).

Deze bepaling strekt ertoe de termen uit Verord-
ening 2016/429 te gebruiken om te verwijzen naar de 
verantwoordelijken van de dieren.

Deze bepaling strekt ertoe te verduidelijken bin-
nen welk kader de term “product” gebruikt wordt om 
verwarring met de definitie van het woord “product” in 
Verordening 2016/429 te vermijden.

Deze bepaling strekt ertoe een bepaling te schrappen 
die in een andere wetgeving behandeld wordt en die niet 
meer actueel is in het kader van de wet van 24 maart 1987.

Art. 16

Hoofdstuk 1.3 van de Gezondheidscode voor land-
dieren verwijst naar voorgeschreven diagnostische 
tests of alternatieve tests voor de ziekten die door de 
OIE zijn opgelijst. Hoofdstuk 2.1.1.3 van diezelfde code 
bestaat niet.

Dit artikel strekt ertoe om opnieuw correct te verwij-
zen naar het hoofdstuk van de gezondheidscode voor 
landdieren.

Art. 17

Het Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwa-
liteit van de dieren en de dierlijke producten neemt de 
financiering van bepaalde overheidsuitgaven die verricht 
worden in het kader van de wet op de dierengezondheid 
op zich. De regels voor die financiering moeten de richt-
snoeren van de Europese Unie voor staatssteun in de 
landbouw- en bosbouwsector en in plattelandsgebieden 
volgen. Het is niet voldoende duidelijk wat het verband is 
tussen die richtsnoeren en de wet van 24 maart 1987 wat 
de categorieën van uitgaven betreft die door het Fonds 
gefinancierd mogen worden. Het kader van de activitei-
ten waarop de wet op de dierengezondheid betrekking 
heeft, moet beter gepreciseerd worden. Ook wordt beter 
gepreciseerd dat de preventie, bestrijding en uitroeiing 
van de antimicrobiële resistentie ook onder het toepas-
singsgebied van hoofdstuk IV valt.

Une grande partie des dispositions de la loi 
du 24 mars 1987 est contrôlée sur base des disposi-
tions de l’arrêté royal du 22 février 2001 organisant les 
contrôles effectués par l’Agence fédérale pour la Sécurité 
de la Chaîne alimentaire et modifiant diverses disposi-
tions légales (ci-après arrêté royal du 22 février 2001).

Cette disposition vise à utiliser les termes repris dans 
le Règlement 2016/429 pour désigner les responsables 
des animaux.

Cette disposition vise à préciser le cadre de l’utilisation 
du terme ‘produit“ pour éviter toute confusion avec la 
définition du mot ”produit” dans le Règlement 2016/429.

Cette disposition vise à supprimer une disposition 
couverte dans une autre législation et qui n’est plus 
d’actualité dans le cadre de la loi du 24 mars 1987.

Art. 16

Le chapitre 1.3 du code sanitaire pour les animaux 
terrestres fait référence à des épreuves de diagnostic 
prescrites ou de substitution pour les maladies listées 
par l’OIE. Le chapitre 2.1.1.3 du même code n’existe pas.

Cet article vise à rétablir la bonne référence au chapitre 
du code sanitaire pour les animaux terrestres.

Art. 17

Le Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des 
animaux et des produits animaux prend en charge le 
financement de certaines dépenses de l’autorité effec-
tuées dans le cadre de la loi de santé animale. Les 
règles pour ce financement doivent suivre les lignes 
directrices de l’Union européenne concernant les aides 
d’État dans les secteurs agricole et forestier et dans 
les zones rurales. Le lien entre ces lignes directrices 
et la loi du 24 mars 1987 concernant les catégories de 
dépenses qui peuvent être financées par le Fonds n’est 
pas suffisamment clair. Il convient de mieux préciser le 
cadre des activités visées par la loi de santé animale. 
Il est également mieux précisé que la prévention, le 
contrôle et l’éradication de la résistance aux antimicro-
biens relèvent également du champ d’application du 
chapitre IV.
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Dit artikel strekt ertoe de titel van hoofdstuk IV van 
de wet van 24 maart 1987 zodanig te wijzigen dat de 
activiteiten waarop de wet van 24 maart 1987 betrekking 
heeft, beter gepreciseerd worden en dat het verband 
met de activiteiten bedoeld in de richtsnoeren van de 
Europese Unie voor staatssteun in de landbouw- en bos-
bouwsector en in plattelandsgebieden dus verduidelijkt 
wordt. Ook wordt beter gepreciseerd dat de preventie, 
bestrijding en uitroeiing van de antimicrobiële resistentie 
ook onder het toepassingsgebied van hoofdstuk IV valt.

Art. 18

De toegang tot vuilnisbelten en het beheer van die-
renkadavers zijn materies die tot de bevoegdheden van 
de gewesten behoren.

Dit artikel strekt ertoe twee artikels waarvan de be-
palingen niet binnen de bevoegdheid van de federale 
overheid vallen, te schrappen.

Art. 19

De Verordening 2016/429 hanteert een reeks defini-
ties waarop de wet van 24 maart 1987 dient te worden 
afgestemd.

D eze  b e p a l i n g  b e o o g t  a f s te m m i n g  o p 
Verordening 2016/429 wat betreft het gebruik van de 
term “product van dierlijke oorsprong” in plaats van 
“dierlijk product”.

Art. 20

Het beheer van afval en kadavers is een gewestelijke 
bevoegdheid.

Dit artikel strekt ertoe een bepaling die betrekking 
heeft op een opgeheven artikel, te schrappen.

Art. 21

De Verordening 2016/429 hanteert een reeks defini-
ties waarop de wet van 24 maart 1987 dient te worden 
afgestemd. Verder wordt in het artikel gepreciseerd dat 
ook in het kader van de bestrijding van de antimicrobiële 
resistentie bepaalde voorwaarden en maatregelen kun-
nen opgelegd worden.

Dit artikel strekt ertoe de definities van de wet 
van 24 maart 1987 af te stemmen op de definities van 

Cet article vise à modifier le titre du chapitre IV de 
la loi du 24 mars 1987 de manière à mieux préciser les 
activités couvertes par la loi du 24 mars 1987 et donc, 
clarifier le lien avec les activités visées dans les lignes 
directrices de l’Union européenne concernant les aides 
d’État dans les secteurs agricole et forestier et dans les 
zones rurales. Il est également mieux précisé que la 
prévention, le contrôle et l’éradication de la résistance 
aux antimicrobiens relèvent également du champ d’appli-
cation du chapitre IV.

Art. 18

L’accès aux champs d’épandage de boues et d’immon-
dices ainsi que la gestion de cadavres d’animaux sont 
des matières de compétence régionale.

Cet article vise à supprimer deux articles dont les 
dispositions n’entrent pas dans le champ des compé-
tences de l’autorité fédérale.

Art. 19

Le Règlement 2016/429 fait usage d’une série de 
définitions. Il convient d’aligner la loi du 24 mars 1987 sur 
les définitions utilisées dans le Règlement.

Cet te d isposi t ion v ise à s ’a l igner sur le 
Règlement 2016/429 en ce qui concerne l’utilisation du 
terme “produit d”origine animale’ à la place de “produits 
animaux”.

Art. 20

La gestion des déchets et des cadavres est une 
compétence régionale.

Cet article vise à supprimer une disposition qui se 
rapporte à un article abrogé.

Art. 21

Le Règlement 2016/429 fait usage d’une série de 
définitions, il convient d’aligner la loi du 24 mars 1987 sur 
les définitions utilisées dans le règlement. L’article pré-
cise également que certaines conditions et mesures 
peuvent être imposées dans le cadre de la lutte contre 
la résistance aux antimicrobiens.

Cet article vise à aligner les définitions du 
24 mars 1987 sur les définitions du Règlement 2016/429 et 
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Verordening 2016/429 en te verduidelijken dat ook op 
basis van de bestrijding van de antimicrobiële resistentie:

— voorwaarden kunnen vastgesteld worden waar-
aan dieren, producten, planten en substraten moeten 
voldoen en de invoer, uitvoer of de doorvoer ervan kan 
verboden of gereglementeerd worden,

— activiteiten aan een erkenning kunnen onderwor-
pen worden en de voorwaarden ervan kunnen bepaald 
worden,

— er vergoedingen kunnen bepaald worden voor het 
verkrijgen van een gezondheidscertificaat.

Art. 22

De Verordening 2016/429 hanteert een reeks defini-
ties waarop de wet van 24 maart 1987 dient te worden 
afgestemd.

Dit artikel strekt ertoe de definities van de wet 
van 24 maart 1987 af te stemmen op de definities van 
Verordening 2016/429.

Art. 23

In de koninklijke besluiten die genomen zijn ter uit-
voering van de wet op de dierengezondheid worden 
voorwaarden vastgelegd voor de registratie, merking 
en identificatie van dieren en inrichtingen.

De Verordening 2016/429 hanteert een reeks defini-
ties waarop de wet van 24 maart 1987 dient te worden 
afgestemd.

De Verordening 2016/429 verruimt het aantal diersoor-
ten dat geïdentificeerd moet worden en opent de weg 
naar nog meer mogelijkheden wat identificatiemiddelen 
betreft. De erkende verenigingen worden belast met de 
evaluatie van de erkenning van elk identificatiemiddel 
en met het beheer van de erkende identificatiemid-
delen. Voor elk goedgekeurd identificatiemiddel moet 
een beheersysteem worden uitgewerkt. De vaste be-
heerskosten staan los van de hoeveelheid verkochte 
identificatiemiddelen.

De identificatie en registratie van dieren maken het 
voorwerp uit van een retributie.

à clarifier qu’également sur la base de la lutte contre la 
résistance antimicrobienne:

— des conditions peuvent être fixées auxquelles les 
animaux, les produits, les plantes et les substrats doivent 
satisfaire et leur importation, leur exportation ou leur 
transit peuvent être interdits ou réglementés,

— les activités peuvent être soumises à un agrément 
et les conditions de celui-ci peuvent être définies,

— des frais pour l’obtention d’un certificat de santé 
pourraient être fixés.

Art. 22

Le Règlement 2016/429 fait usage d’une série de 
définitions, il convient d’aligner la loi du 24 mars 1987 sur 
les définitions utilisées dans le Règlement.

Cet article vise à aligner les définitions de la loi du 
24 mars 1987 sur les définitions du Règlement 2016/429.

Art. 23

Les arrêtés royaux pris en exécution de la loi de 
santé animales fixent des conditions pour l’enregistre-
ment, le marquage et l’identification des animaux et des 
établissements.

Le Règlement 2016/429 fait usage d’une série de 
définitions, il convient d’aligner la loi du 24 mars 1987 sur 
les définitions utilisées dans le Règlement.

Le Règlement 2016/429 élargit le nombre d’espèces 
animales à identifier et ouvre la voie à un nombre encore 
plus grand de possibilités de moyens d’identification. 
Les associations agréées sont chargées de l’évaluation 
de l’agrément de chaque moyen d’identification et de la 
gestion des moyens d’identification agréés. Pour chaque 
moyen d’identification approuvé, un système de gestion 
doit être développé. Les coûts fixes de gestion sont 
indépendants du volume d’identifiants vendus.

L’identification et l’enregistrement des animaux font 
l’objet d’une rétribution.
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De Verordening 2016/429 hanteert een reeks defini-
ties waarop de wet van 24 maart 1987 dient te worden 
afgestemd.

Dit artikel strekt ertoe het woord “regelen”, dat niet 
de juiste term is, te vervangen door de correcte term 
“voorwaarden”.

Dit artikel strekt ertoe de definities van de wet 
van 24 maart 1987 af te stemmen op de definities van 
Verordening 2016/429.

Dankzij dit artikel kan een wettelijke basis worden 
verschaft waarmee de verschillende producenten of 
verdelers van identificatiemiddelen een retributie kan 
worden opgelegd, die door en voor de verenigingen 
geïnd moet worden.

Dit artikel strekt ertoe het woord “vergoeding”, dat 
niet de juiste term is, te vervangen door de correcte 
term “retributies”.

Art. 24

De Verordening 2016/429 hanteert een reeks definities 
waarop de wet van 24 maart 1987 dient te worden afge-
stemd. Verder wordt verduidelijkt dat ook de preventie en 
de bestrijding van antimicrobiële resistentie een reden 
kan zijn voor het bepalen van voorwaarden.

Dit artikel strekt ertoe de definities van de wet 
van 24 maart 1987 af te stemmen op de definities van 
Verordening 2016/429. Dit artikel verduidelijkt dat ook 
voor de preventie of de bestrijding van antimicrobiële 
resistentie voorwaarden kunnen bepaald worden waaraan 
houders, vervoerders, handelaars, bewerkers en ver-
werkers van dieren en producten van dierlijke oorsprong 
en dierlijke bijproducten moeten voldoen.

Art. 25

In het kader van de antimicrobiële resistentie is het van 
belang om in te zetten op preventieve maatregelen om 
het gebruik van antimicrobiële middelen te vermijden en 
enkel antimicrobiële middelen te gebruiken waar nodig. 
Het is noodzakelijk om niet enkel algemene maatregelen 
te kunnen nemen maar ook op basis van het gebruik van 
antimicrobiële middelen maatregelen te kunnen nemen 
ter preventie of bestrijding van antimicrobiële resistentie.

Dit artikel strekt ertoe de mogelijkheid te bieden om 
algemene maatregelen te bepalen, maatregelen te 
bepalen op basis van het gebruik van antimicrobiële 

Le Règlement 2016/429 fait usage d’une série de 
définitions, il convient d’aligner la loi du 24 mars 1987 sur 
les définitions utilisées dans le règlement.

Cet article vise à remplacer le terme “règlements”, 
qui n’est pas le bon terme, par le terme “conditions”.

Cet article vise à aligner les définitions de la loi du 
24 mars 1987 sur les définitions du Règlement 2016/429.

Cet article permet de fournir une base légale permet-
tant d’imposer une rétribution aux différents fabricants 
ou distributeurs de moyens d’identification, à percevoir 
et au bénéfice des associations.

Cet article vise à remplacer le mot “redevance”, qui 
n’est pas le bon terme, par le terme correct “rétributions”.

Art. 24

Le Règlement 2016/429 fait usage d’une série de 
définitions. Il convient d’aligner la loi du 24 mars 1987 sur 
les définitions utilisées dans le règlement. Il est en 
outre précisé que la prévention de et la lutte contre la 
résistance antimicrobienne peuvent également être une 
raison de fixer des conditions.

Cet article vise à aligner les définitions du 
24 mars 1987 sur les définitions du Règlement 2016/429. 
Cet article précise que des conditions peuvent également 
être établies pour la prévention de ou la lutte contre la 
résistance antimicrobienne auxquelles des détenteurs, 
des transporteurs, des commerçants, des travailleurs et 
des transformateurs d’animaux et de produits d’origine 
animale doivent satisfaire.

Art. 25

Dans le contexte de la résistance antimicrobienne, 
il est important de se concentrer sur les mesures pré-
ventives pour éviter l’utilisation d’agents antimicrobiens 
et de n’utiliser ces derniers qu’en cas de nécessité. Il 
est nécessaire de pouvoir prendre non seulement des 
mesures générales mais aussi des mesures basées 
sur l’utilisation d’antimicrobiens afin de prévenir ou de 
contrôler la résistance antimicrobienne.

Cet article vise à permettre l’adoption de mesures 
générales, l’adoption de mesures fondées sur l’utilisation 
d’agents antimicrobiens et la fixation de paramètres et 
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middelen en de parameters en grenswaarden te bepalen 
om inrichtingen (of delen ervan) in te delen in categorieën 
op basis van het gebruik van antimicrobiële middelen.

Art. 26

De Verordening 2016/429 hanteert een reeks defini-
ties waarop de wet van 24 maart 1987 dient te worden 
afgestemd.

Dit artikel strekt ertoe de definities van de wet 
van 24 maart 1987 af te stemmen op de definities van 
Verordening 2016/429.

Art. 27

De meeste controles op dierenziekten bedoeld in de 
wet van 24 maart 1987 worden verricht door het Federaal 
Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen. Het 
Agentschap heeft zijn eigen wetgeving inzake controle: 
het koninklijk besluit van 22 februari 2001.

Dit artikel strekt ertoe de wet van 24 maart 1987 te 
actualiseren wat betreft de bepalingen inzake het toezicht 
en de controle op dierenziekten rekening houdend met 
de verdeling van de bevoegdheden met het Federaal 
Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen, 
en de wet aan te passen aan de Europese wetgeving.

Art. 28

De meeste controles op dierenziekten bedoeld in de 
wet van 24 maart 1987 worden verricht door het Federaal 
Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen. Het 
Agentschap heeft zijn eigen wetgeving inzake controle: 
het koninklijk besluit van 22 februari 2001.

Artikel 20bis werd samengevoegd met artikel 20.

Art. 29

De Verordening 2016/429 hanteert een reeks defini-
ties waarop de wet van 24 maart 1987 dient te worden 
afgestemd.

Dit artikel strekt ertoe de definities van de wet 
van 24 maart 1987 af te stemmen op de definities van 
Verordening 2016/429.

de limites pour classer les établissements (ou parties 
d’établissements) en fonction de l’utilisation d’agents 
antimicrobiens.

Art. 26

Le Règlement 2016/429 fait usage d’une série de 
définitions. Il convient d’aligner la loi du 24 mars 1987 sur 
les définitions utilisées dans le règlement.

Cet article vise à aligner les définitions de la loi du 
24 mars 1987 sur les définitions du Règlement 2016/429.

Art. 27

La plupart des contrôles en termes de maladies ani-
males visées dans la loi du 24 mars 1987 sont effectués 
par l’Agence Fédérale pour la Sécurité de la Chaîne 
alimentaire. L’Agence dispose de sa propre législation 
en matière de contrôle: l’arrêté royal du 22 février 2001.

Cet article vise à mettre à jour la loi du 24 mars 1987 en 
ce qui concerne les dispositions relatives à la surveil-
lance et aux contrôles des maladies animales en tenant 
compte de la répartition des compétences avec l’Agence 
fédérale pour la Sécurité de la Chaîne alimentaire, et à 
l’adapter par rapport à la législation européenne.

Art. 28

La plupart des contrôles en termes de maladies ani-
males visées dans la loi du 24 mars 1987 sont effectués 
par l’Agence Fédérale pour la Sécurité de la Chaîne 
alimentaire. L’Agence dispose de sa propre législation 
en matière de contrôle: l’arrêté royal du 22 février 2001.

L’article 20bis a été fusionné avec l’article 20.

Art. 29

Le Règlement 2016/429 fait usage d’une série de 
définitions, il convient d’aligner la loi du 14 mars 1987 sur 
les définitions utilisées dans le règlement.

Cet article vise à aligner les définitions de la loi du 
24 mars 1987 sur les définitions du Règlement 2016/429.
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Art. 30

De meeste controles op dierenziekten zoals be-
doeld in de wet van 24 maart 1987 worden verricht 
door het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van 
de Voedselketen. Het Agentschap heeft zijn eigen wet-
geving inzake controle: het koninklijk besluit van 22 fe-
bruari 2001. De controlemaatregelen bedoeld in de 
wet van 24 maart 1987 hebben enkel betrekking op de 
producten en bijproducten van dierlijke oorsprong.

Dit artikel strekt ertoe de wet van 24 maart 1987 te 
actualiseren op het vlak van toezicht en controle, reke-
ning houdend met de verdeling van de bevoegdheden 
met het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van 
de Voedselketen.

Art. 31

De Verordening 2016/429 hanteert een reeks defini-
ties waarop de wet van 24 maart 1987 dient te worden 
afgestemd.

De Belgische frank werd in 2002 vervangen door 
de euro.

Dit artikel strekt ertoe de definities van de wet 
van 24 maart 1987 af te stemmen op de definities van 
Verordening 2016/429 en de munteenheid aan te passen.

Art. 32

De Belgische frank werd in 2002 vervangen door 
de euro en de Europese regelgeving is sinds 1 decem-
ber 2009 afkomstig van de instellingen van de Europese 
Unie.

Dit artikel strekt ertoe de formulering met betrekking 
tot de Europese instanties te actualiseren alsook de 
munteenheid aan te passen.

Art. 33

De Verordening 2016/429 hanteert een reeks defini-
ties waarop de wet van 24 maart 1987 dient te worden 
afgestemd. De Belgische frank werd in 2002 vervangen 
door de euro.

Dit artikel strekt ertoe de definities van de wet 
van 24 maart 1987 af te stemmen op de definities van 
Verordening 2016/429 en de munteenheid aan te passen.

Art. 30

La plupart des contrôles en termes de maladies 
animales visées dans la loi du 24 mars 1987 sont ef-
fectués par l’Agence Fédérale pour la Sécurité de la 
Chaîne alimentaire. L’Agence dispose de sa propre 
législation en matière de contrôle: l’arrêté royal du 22 fé-
vrier 2001. Les mesures de contrôles visées dans la 
loi du 24 mars 1987 ne concernent que les produits ou 
sous-produits d’origine animale.

Cet article vise à actualiser la loi du 24 mars 1987 en 
matière de surveillance et contrôles en tenant compte de 
la répartition des compétences avec l’Agence fédérale 
pour la Sécurité de la Chaîne alimentaire.

Art. 31

Le Règlement 2016/42 fait usage d’une série de défi-
nitions, il convient d’aligner la loi du 24 mars 1987 sur 
les définitions utilisées dans le règlement.

Le franc belge a été remplacé par l’euro en 2002.

Cet article vise à aligner les définitions de la loi du 
24 mars 1987 sur les définitions du Règlement 2016/429 et 
à mettre à jour la devise monétaire.

Art. 32

Le franc belge a été remplacé par l’euro en 2002 et 
la réglementation européenne provient des instances 
de l’Union européenne depuis le 1er décembre 2009.

Cet article vise à actualiser la formulation relative aux 
instances européennes ainsi qu’à actualiser la devise 
monétaire.

Art. 33

Le Règlement 2016/429 fait usage d’une série de 
définitions, il convient d’aligner la loi du 24 mars 1987 sur 
les définitions utilisées dans le règlement. Le franc belge 
a été remplacé par l’euro en 2002.

Cet article vise à aligner les définitions de la loi du 
24 mars 1987 sur les définitions du Règlement 2016/429 et 
à mettre à jour la devise monétaire.
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Art. 34

Sinds 1 december 2009 vervangt de Europese Unie 
de Europese Economische Gemeenschap als juridische 
entiteit.

Dit artikel strekt ertoe de formulering met betrekking 
tot de Europese instanties te actualiseren.

Afdeling 6

Wijziging van de wet van 20 juli 1991 houdende sociale en 
diverse bepalingen

Art. 35

De wijzigingen zijn bedoeld om de bepalingen inzake 
administratieve boetes voor genetisch gemodificeerde 
organismen (GGO’s) in overeenstemming te brengen 
met de bestaande procedures. Deze bepaling kan een 
positief begrotingseffect hebben zodra er processen-
verbaal worden opgesteld en administratieve boetes 
worden voorgesteld en betaald. Gezien het zeer geringe 
aantal controles en het ontbreken van processen-verbaal 
in de afgelopen jaren is het verwachte effect echter zeer 
klein of nul.

Met de eerste wijziging wordt de verplichting van ver-
zending via aangetekende brief geschrapt. De tweede 
introduceert de toepasselijke rechtsgrondslag en de 
derde bepaalt op welke financiële rekening van de 
Federale Overheidsdienst Volksgezondheid het geld 
van de boetes moet worden betaald.

Afdeling 7

Wijziging van de wet van 23 maart 1998 betreffende de 
oprichting van een Begrotingsfonds voor de gezondheid 
en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten

Art. 36

Het Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit 
van de dieren en de dierlijke producten verleent steun 
aan onderzoeks- en ontwikkelingsprojecten die bijdra-
gen aan de dierengezondheid en die ten goede komen 
aan alle inrichtingen binnen de sector, in het bijzonder 
de Veepeiler projecten. De wettelijke basis voor deze 
financiering is niet duidelijk omschreven in de huidige 
wettekst. Bovendien dient verduidelijkt te worden dat deze 
interventies in lijn moeten zijn met de Richtsnoeren van 
de Europese Unie voor staatssteun in de landbouw- en 
de bosbouwsector en in plattelandsgebieden 2014-2020.

Art. 34

L’Union européenne remplace la Communauté éco-
nomique européenne depuis le 1er décembre 2009 en 
tant qu’entité juridique.

Cet article vise à actualiser la formulation relative aux 
instances européennes.

Section 6

Modification de la loi du 20 juillet 1991 portant des 
dispositions sociales et diverses

Art. 35

Les modifications visent à aligner les dispositions en 
matière d’amende administrative pour les organismes 
génétiquement modifiés (OGM) avec les procédures 
existantes. Cette disposition pourrait avoir un impact 
budgétaire positif dès l’instant où des procès-verbaux 
sont dressés et des amendes administratives sont pro-
posées et payées. Cependant, étant donné le nombre 
très réduit de contrôles et l’absence de procès-verbaux 
ces dernières années, l’impact attendu est très réduit 
voire nul.

Avec la première modification, l’obligation d’envoi 
postal recommandé est supprimée. La seconde intro-
duit la base légale applicable et la troisième précise sur 
quel compte financier du Service Public Fédéral Santé 
publique l’argent des amendes doit être versé.

Section 7

Modification de la loi du 23 mars 1998 relative à la création 
d’un Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des 

animaux et des produits animaux

Art. 36

Le Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des 
animaux et des produits animaux soutient des projets 
de recherche et de développement qui contribuent à la 
santé animale et qui bénéficient à tous les établissements 
du secteur, en particulier les projets Veepeiler. La base 
juridique de ce financement n’est pas clairement définie 
dans le texte juridique actuel. En outre, il convient de 
préciser que ces interventions doivent être conformes 
aux Lignes directrices de l’Union européenne concernant 
les aides d’État dans le secteur agricole et forestier et 
dans les zones rurales 2014-2020.
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Dit artikel heeft tot doel de wettelijke basis te ver-
sterken om steun te kunnen verlenen vanuit het Fonds 
voor onderzoeks- en ontwikkelingsprojecten die beant-
woorden aan de voorwaarden en criteria zoals voor-
zien in de Richtsnoeren van de Europese Unie voor 
staatssteun in de landbouw en de bosbouwsector en 
in plattelandsgebieden 2014-2020.

Afdeling 8

Wijziging van de Programmawet van 29 maart 2012 (I)

Art. 37

Dit artikel beoogt de verplichte bijdragen aan het 
Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit 
van de dieren en de dierlijke producten voor de var-
kenssector terug te brengen tot 0 euro, en dit voor het 
begrotingsjaar 2021.

Het Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwa-
liteit van de dieren en de dierlijke producten is opgericht 
door de wet van 23 maart 1998.

Ten laste van dit Fonds kunnen de prefinanciering of 
de financiering van de uitgaven van de overheid aan-
gerekend worden, gedaan in het kader van de dieren-
gezondheidswet van 24 maart 1987 en de verordening 
(EU) 2016/429 van het Europees Parlement en de Raad 
van 9 maart 2016 betreffende overdraagbare dierziekten 
en tot wijziging en intrekking van bepaalde handelingen 
op het gebied van diergezondheid, de wet van 28 au-
gustus 1991 op de uitoefening van de diergeneeskunde 
en de wet van 28 maart 1975 betreffende de handel in 
landbouw-, tuinbouw- en zeevisserijproducten.

Het Fonds wordt gespijsd door de verplichte bijdra-
gen ten laste van de natuurlijke en rechtspersonen die 
dieren of dierlijke producten voortbrengen, verwerken, 
vervoeren, bewerken verkopen of verhandelen, de hef-
fingen voor de controles en prestaties van de overheid 
in het kader van bovengenoemde wetten, de vrijwillige 
of contractuele bijdragen, de ontvangsten voortkomend 
uit de deelneming van de Europese Gemeenschap in de 
uitgaven van het Fonds, de administratieve geldboeten 
opgelegd in het kader van bovengenoemde wetten, de 
financiële garanties vastgesteld in het kader van de 
voornoemde wet van 24 maart 1987 en de terugvorde-
ring van vergoedingen of voorschotten verleend in het 
kader van bovengenoemde wetten.

Een 100 % inning in deze sector geeft een begro-
tingsontvangst van een ruime 3 miljoen euro per jaar.

Cet article vise à renforcer la base juridique pour 
permettre le soutien du Fonds aux projets de recherche 
et développement respectant les conditions et critères 
prévus dans les Lignes directrices de l’Union européenne 
concernant les aides d’État dans les secteurs agricole 
et forestier et dans les zones rurales 2014-2020.

Section 8

Modification de la Loi-programme (I) du 29 mars 2012

Art. 37

Cet article vise à réduire à 0 euros les cotisations 
obligatoires au Fonds budgétaire pour la santé et la 
qualité des animaux et des produits animaux pour le 
secteur porcin, et ceci pour l’année budgétaire 2021.

Le Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des 
animaux et des produits animaux a été créé par la loi 
du 23 mars 1998.

Le préfinancement ou le financement des dépenses de 
l’autorité, effectuées dans le cadre de la loi sur la santé ani-
male du 24 mars 1987 et du règlement (UE) 2016/429 du 
Parlement Européen et du Conseil du 9 mars 2016 relatif 
aux maladies animales transmissibles et modifiant et 
abrogeant certains actes dans le domaine de la santé 
animale, de la loi du 28 août 1991 sur l’exercice de la 
médecine vétérinaire et de la loi du 28 mars 1975 relative 
au commerce des produits de l’agriculture, de l’horti-
culture et de la pêche maritime, peuvent être imputés 
à charge de ce Fonds.

Le Fonds est alimenté par les cotisations obligatoires 
des personnes physiques et morales qui produisent, 
transforment, transportent, traitent, vendent ou com-
mercialisent des animaux ou des produits animaux, les 
prélèvements pour les contrôles et prestations de l’auto-
rité dans le cadre des lois précitées, les contributions 
volontaires ou contractuelles, les recettes provenant 
des participations de la Communauté européenne aux 
dépenses effectuées par le Fonds, les amendes admi-
nistratives, imposées dans le cadre des lois précitées, 
les garanties financières fixées dans le cadre de la loi 
du 24 mars 1987 et les recouvrements d’indemnités ou 
d’avances accordées dans le cadre des lois précitées.

Une facturation à 100 % dans ce secteur se traduit 
par une recette budgétaire de plus de 3 millions d’euros 
par an.
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De begrotingsuitgaven voor deze sector kunnen in 
normale omstandigheden ingeschat worden rond 2 mil-
joen euro per jaar;

De voorgestelde maatregel zal dus leiden tot een 
daling van de reserve van om en bij de 2 miljoen euro. 
Zonder calamiteiten zal dit fonds bijgevolg eind 2021 over 
een reserve van een 25 miljoen euro beschikken. Het 
reserve plafond dat vastgelegd is voor deze sector op de 
Ministerraad van 12 december 1996 ( 24,8 miljoen euro) 
wordt hierbij nog steeds gerespecteerd.

Het evenwicht tussen inkomsten en uitgaven voor het 
algemene dierenfonds zal echter niet kunnen behouden 
blijven voor begrotingsjaar 2021.

Dit artikel legt de verplichte bijdragen aan het Fonds 
bedoeld in artikel 5, 1°, van de wet van 23 maart 1998 be-
treffende de oprichting van een Begrotingsfonds voor 
de gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de 
dierlijke producten, opgelegd aan de verantwoordelijken 
van bedrijven waar varkens worden gehouden, voor de 
periode vanaf 1 januari 2021 tot 31 december 2021 vast 
op 0 euro.

Afdeling 9

Bekrachtiging van het koninklijk besluit van 19 mei 2020 
tot wijziging van het koninklijk besluit van 24 juni 1997 

betreffende de verplichte bijdragen aan het Fonds voor de 
gezondheid en de productie van dieren, vastgesteld voor 

de sector pluimvee

Art. 38

Het koninklijk besluit van 19 mei 2020 tot wijziging 
van het koninklijk besluit van 24 juni 1997 betreffende de 
verplichte bijdragen aan het Fonds voor de gezondheid 
en de productie van dieren, vastgesteld voor de sector 
pluimvee heeft een paragraaf 5 toegevoegd toe aan het 
artikel 2 van het koninklijk besluit van 24 juni 1997 be-
treffende de verplichte bijdragen aan het Fonds voor de 
gezondheid en de productie van dieren, vastgesteld voor 
de sector pluimvee, dat voorziet in de vrijstelling van de 
verplichte bijdragen (bijdragejaar 2019) voor de pluim-
veebedrijven die in 2019 getroffen werden door het laag 
pathogene aviaire influenza virus van het subtype H3.

De vrijstelling had tot doel de pluimveebedrijven die 
in 2019 getroffen werden door een laag pathogeen aviair 
influenza virus, maar gepaard gaande met zeer hoge 
sterfte en dramatische legdaling, en waarbij de ruimingen 
voor 11 juli 2019 op eigen initiatief niet vergoed werden 
vanuit het Sanitair Fonds, en voor de ruimingen na die 
datum enkel vergoedingen uitbetaald werden voor de nog 

Les dépenses budgétaires pour ce secteur peuvent, 
dans des circonstances normales, être estimées à 
environ 2 millions d’euros par an;

La mesure proposée entraînera donc une diminution de 
la réserve d’environ 2 millions d’euros. Sans calamités, 
ce fonds disposera d’une réserve de 25 millions d’euros 
à fin 2021. Le plafond de réserve fixé pour ce secteur 
lors du Conseil des ministres du 12 décembre 1996 
(24,8 millions d’euros) est toujours respecté.

Toutefois, l’équilibre entre les recettes et les dépenses 
du fonds général animal ne pourra pas être maintenu 
pour le budget 2021.

Le présent article fixe les cotisations obliga-
toires au Fonds visées à l’article 5, 1°, de la loi 
du 23 mars 1998 relative à la création d’un Fonds bud-
gétaire pour la santé et la qualité des animaux et des 
produits animaux, imposées aux responsables d’exploi-
tations où sont détenus des porcs, pour la période 
du 1er janvier 2021 au 31 décembre 2021 à 0 euro.

Section 9

Confirmation de l’arrêté royal du 19 mai 2020 modifiant 
l’arrêté royal du 24 juin 1997 relatif aux cotisations 
obligatoires à payer au Fonds de la santé et de la 

production des animaux, fixées pour le secteur avicole

Art. 38

L’arrêté royal du 19 mai 2020 modifiant l’arrêté royal 
du 24 juin 1997 relatif aux cotisations obligatoires à payer 
au Fonds de la santé et de la production des animaux, 
fixées pour le secteur avicole a complété l’article 2 de 
l’arrêté royal du 24 juin 1997 relatif aux cotisations 
obligatoires à payer au Fonds de la santé et de la pro-
duction des animaux, fixées pour le secteur avicole, par 
un paragraphe 5 qui prévoit en l’exonération des coti-
sations obligatoires (année 2019) pour les exploitations 
de volailles touchées en 2019 par le virus de l’influenza 
aviaire faiblement pathogène du sous-type H3.

L’objectif de l’exonération des cotisations obligatoires 
pour les exploitations avicoles touchées en 2019 par un 
virus faiblement pathogène de l’influenza aviaire, mais 
entraînant une mortalité très élevée et une diminution 
spectaculaire de la ponte, où les dépeuplements de 
leur propre initiative antérieurs au 11 juillet 2019 n’ont 
pas été indemnisés par le Fonds sanitaire, et pour les 
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levende dieren, en als gevolg hiervan zware financiële 
verliezen geleden hebben, niet extra te belasten door 
het innen van de verplichte bijdrage 2019.

Volgens artikel 6, § 2, van de wet van 23 maart 1998 be-
treffende de oprichting van een Begrotingsfonds voor de 
gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke 
producten, moet dit bekrachtigd worden door de wetgever 
in het jaar volgend op dat van de bekendmaking in het 
Belgisch Staatsblad.

De hoogdringendheid wordt gemotiveerd door het 
feit dat dit besluit van rechtswege zal worden opgehe-
ven met terugwerkende kracht tot op de dag van zijn 
inwerkingtreding indien het niet tijdig wordt bekrachtigd.

Dit artikel bekrachtigt het koninklijk besluit 
van 19 mei 2020 tot wijziging van het koninklijk besluit 
van 24 juni 1997 betreffende de verplichte bijdragen 
aan het Fonds voor de gezondheid en de productie van 
dieren, vastgesteld voor de sector pluimvee.

Afdeling 10

Bekrachtiging van de artikelen 2 en 3 van het  
koninklijk besluit van 6 augustus 2021 tot wijziging van het 
koninklijk besluit van 5 december 2004 tot vaststelling van 
de door de aardappelproducenten verschuldigde tijdelijke 
crisisbijdragen voor het vergoeden van verliezen ingevolge 

maatregelen tegen schadelijke organismen

Art. 39

Volgens artikel 5, vierde  lid, van de wet van 
17 maart 1993 betreffende de oprichting van een 
Begrotingsfonds voor de productie en de bescherming 
van planten en plantaardige producten, moet dit koninklijk 
besluit bekrachtigd worden door de wetgever in het jaar 
volgend op dat van de bekendmaking in het Belgisch 
Staatsblad.

De hoogdringendheid wordt gemotiveerd door het 
feit dat deze bepalingen van rechtswege zullen worden 
opgeheven met terugwerkende kracht tot op de dag 
van hun inwerkingtreding indien ze niet tijdig worden 
bekrachtigd.

De artikelen 2 en 3 van het koninklijk besluit van 6 au-
gustus 2021 tot wijziging van het koninklijk besluit 
van 5 december 2004 tot vaststelling van de door de 
aardappelproducenten verschuldigde tijdelijke crisisbijdra-
gen voor het vergoeden van verliezen ingevolge maatre-
gelen tegen schadelijke organismen, brengen wijzigingen 

dépeuplements postérieurs à cette date où seule une 
indemnisation a été versée pour les animaux encore 
vivants, et qui ont donc subi de lourdes pertes financières, 
à ne pas imposer en plus en percevant la cotisation 
obligatoire 2019.

Selon l’article 6, § 2, de la loi du 23 mars 1998 relative 
à la création d’un Fonds budgétaire pour la santé et la 
qualité des animaux et des produits animaux, cela doit 
être confirmé par le législateur dans l’année qui suit 
celle de la publication au Moniteur belge.

L’urgence est motivée par le fait que cet arrêté sera 
abrogé de plein droit avec effet rétroactif à la date de son 
entrée en vigueur lorsqu’il n’a pas été confirmé à temps.

Cet article confirme l’arrêté royal du 19 mai 2020 modi-
fiant l’arrêté royal du 24 juin 1997 relatif aux cotisations 
obligatoires à payer au Fonds de la santé et de la pro-
duction des animaux, fixées pour le secteur avicole.

Section 10

Confirmation des articles 2 et 3 de l’arrêté royal du 
6 août 2021 modifiant l’arrêté royal du 5 décembre 2004 
fixant les cotisations de crise temporaires dues par les 
producteurs de pommes de terre pour l’indemnisation 
de pertes subies suite aux mesures prises contre des 

organismes nuisibles

Art. 39

Selon l’article 5, alinéa 4, de la loi du 17 mars 1993 rela-
tive à la création d’un Fonds budgétaire pour la production 
et la protection des végétaux et des produits végétaux, 
cet arrêté royal doit être confirmé par le législateur dans 
l’année qui suit celle de la publication au Moniteur belge.

L’urgence est motivée par le fait que ces dispositions 
seront abrogées de plein droit avec effet rétroactif à la 
date de leur entrée en vigueur lorsqu’elles n’ont pas été 
confirmées à temps.

Les articles 2 et 3 de l’arrêté royal du 6 août 2021 modi-
fiant l’arrêté royal du 5 décembre 2004 fixant les coti-
sations de crise temporaires dues par les producteurs 
de pommes de terre pour l’indemnisation de pertes 
subies suite aux mesures prises contre des organismes 
nuisibles, apportent des modifications aux modalités de 
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aan in de regels voor de inning van de bijdragen van 
de aardappelproducenten aan het Begrotingsfonds 
voor de productie en de bescherming van planten en 
plantaardige producten.

Afdeling 11

Inwerkingtreding

Art. 40

Dit artikel bepaalt de inwerkingtreding van deze wet 
op de dag waarop ze in het Belgisch Staatsblad wordt 
bekendgemaakt, met uitzondering van de afdeling 8 die 
uitwerking heeft met ingang van 1 januari 2021 voor de 
periode vanaf 1 januari 2021 tot 31 december 2021.

De minister van Volksgezondheid,

Frank VANDENBROUCKE

De minister van Landbouw,

David CLARINVAL

De minister van Leefmilieu,

Zakia KHATTABI

perception des cotisations des producteurs de pommes 
de terre au Fonds budgétaire pour la production et la 
protection des végétaux et des produits végétaux.

Section 11

Entrée en vigueur

Art. 40

Cet article stipule l’entrée en vigueur de cette loi le 
jour de sa publication au Moniteur belge à l’exception de 
la section 8 qui produit ses effets le 1er janvier 2021 pour 
la période du 1er janvier 2021 au 31 décembre 2021.

Le ministre de la Santé publique,

Frank VANDENBROUCKE

Le ministre de l’Agriculture,

David CLARINVAL

La ministre de l’Environnement,

Zakia KHATTABI
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VOORONTWERP VAN WET

onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet houdende diverse bepalingen 
inzake landbouw, veiligheid van de voedselketen, 

volksgezondheid en leefmilieu

Afdeling 1. - Algemene bepaling

Artikel 1. Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld 
in artikel 74 van de Grondwet.

Afdeling 2. - Wijziging van de wet van 11 juli 1969 be-
treffende de grondstoffen voor de landbouw, tuinbouw, 
bosbouw en veeteelt

Art. 2. In artikel 2, § 1, van de wet van 11 juli 1969 betref-
fende de grondstoffen voor de landbouw, tuinbouw, bosbouw 
en veeteelt, wordt de inleidende zin vervangen als volgt:

“Teneinde de belangen te vrijwaren van de fabrikanten, de 
voortbrengers, de kwekers, de bereiders, de telers, de houders 
van huisdieren, de verdelers, de gebruikers, de verbruikers, 
door middel van maatregelen die ertoe strekken bedrog en 
vervalsing te voorkomen en praktijken te weren die voor gevolg 
hebben afbreuk te doen aan de normale voorwaarden van de 
mededinging en teneinde de plantaardige en dierlijke productie 
te bevorderen, te verbeteren en te beschermen, te zorgen voor 
een hoog niveau van bescherming van de menselijke gezond-
heid, van het milieu en van de gezondheid en het welzijn van 
de dieren, alsook teneinde duurzame productiemethodes te 
bevorderen, kan de Koning:”.

Art. 3. In artikel 8 van dezelfde wet wordt paragraaf 1 
aangevuld met een bepaling 12° , luidende:

“12° hij die grondstoffen op de markt brengt zonder perma-
nente schriftelijke procedures op basis van de HACCP-principes 
te hebben opgesteld, die ze niet toepast of niet onderhoudt, 
wanneer ze verplicht of vereist zijn door de overheid, en de-
gene die onvoldoende toezicht houdt op de naleving van de 
genomen maatregelen overeenkomstig artikel 2 en die een 
impact kunnen hebben op de menselijke gezondheid, de 
diergezondheid of het milieu.”

Afdeling 3. - Wijziging van de wet van 24 december 1976 
betreffende de budgettaire voorstellen 1976-1977

Art. 4. Artikel 82 van de wet van 24 december 1976 betref-
fende de budgettaire voorstellen 1976-1977 wordt aangevuld 
met een lid, luidende:

“Om de taak van de administratie inzake aanmelding 
zoals bedoeld in artikel 20 van Verordening (EU) 2019/1009 
van 5 juni 2019 tot vaststelling van voorschriften inzake het 
op de markt aanbieden van EU-bemestingsproducten en 
tot wijziging van de Verordeningen (EG) nr. 1069/2009 en 

AVANT-PROJET DE LOI

soumis à l’avis du Conseil d’État

Avant-projet de loi portant dispositions diverses 
en matière d’agriculture, de sécurité de la chaîne 

alimentaire, de santé publique et d’environnement

Section 1.- Disposition générale

Article 1. La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Section 2. - Modification de la loi du 11 juillet 1969 relative 
aux matières premières pour l’agriculture, l’horticulture, 
la sylviculture et l’élevage

Art. 2. Dans l’article 2, § 1er, de la loi du 11 juillet 1969 rela-
tive aux matières premières pour l’agriculture, l’horticulture, la 
sylviculture et l’élevage, la phrase introductive est remplacée 
par ce qui suit: 

“En vue de sauvegarder les intérêts des fabricants, des 
producteurs, des obtenteurs, des préparateurs, des éleveurs, 
des détenteurs d’animaux familiers, des distributeurs, des 
utilisateurs, des consommateurs, par des mesures tendant à 
empêcher les tromperies et les falsifications, à supprimer les 
procédés ayant pour effet de fausser les conditions normales 
de la concurrence et en vue de favoriser, d’améliorer et de 
protéger la production végétale et animale, d’assurer un niveau 
élevé de protection de la santé humaine, de l’environnement et 
de la santé et du bien-être des animaux, ainsi qu’en vue de 
promouvoir des modes de production durables, le Roi peut:”.

Art. 3. À l’article 8 de la même loi le paragraphe 1er est 
complété par le 12° rédigé comme suit:

“12° celui qui met sur le marché des matières premières 
sans avoir mis en place les procédures écrites permanentes 
fondées sur les principes HACCP, qui ne les applique pas 
ou qui ne les maintiens pas lorsqu’elles sont obligatoires ou 
exigées par l’autorité et celui qui veille insuffisamment au 
respect des dispositions prises en application de l’article 2 
et qui ont un impact potentiel sur la santé humaine, la santé 
animale ou l’environnement.”

Section 3.- Modification de la loi du 24 décembre 1976 
relative aux propositions budgétaires 1976-1977

Art. 4. L’article 82 de la loi du 24 décembre 1976 relative 
aux propositions budgétaires 1976-1977 est complété par un 
alinéa rédigé comme suit:

“En vue de financer la mission de notification de l’administra-
tion visée à l’article 20 du Règlement (UE) 2019/1009 du 5 juin 
2019 établissant les règles relatives à la mise à disposition sur 
le marché des fertilisants UE et modifiant les Règlements (CE) 
n° 1069/2009 et (CE) n° 1107/2009 et abrogeant le Règlement 
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(EG) nr. 1107/2009 en tot intrekking van Verordening (EG) 
nr. 2003/2003 te financieren, kan de Koning een retributie 
vragen per aan te melden module.”.

Afdeling 4. - Wijziging van de wet van 24 januari 1977 
betreffende de bescherming van de gezondheid van de 
gebruikers op het stuk van de voedingsmiddelen en an-
dere produkten

Art. 5. Artikel 2 van de wet van 24 januari 1977 betreffende 
de bescherming van de gezondheid van de gebruikers op het 
stuk van de voedingsmiddelen en andere produkten, wordt 
aangevuld met twee leden, luidende:

“De Koning kan, na advies van de Adviesraad inzake 
voedingsbeleid en gebruik van andere consumptieproducten 
bedoeld in artikel 22, de handel van bepaalde voedingsmid-
delen voorbehouden aan het bezitten van diploma’s of attesten 
die Hij bepaalt.

In het belang van de volksgezondheid kan de Koning de 
melding van bijwerkingen gerelateerd aan het gebruik van 
voedingsmiddelen verplichten. Hij bepaalt de modaliteiten 
van deze melding na advies van de Adviesraad inzake voe-
dingsbeleid en gebruik van andere consumptieproducten 
bedoeld in artikel 22.”.

Art. 6. In artikel 8 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wetten 
van 22 maart 1989, 22 juni 2016 en 30 oktober 2018, worden 
de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in paragraaf 1 worden de woorden “op het etiket” ver-
vangen door de woorden “in de etikettering”; 

2° in dezelfde paragraaf 1 worden de woorden “of door de 
Europese verordeningen en beschikkingen of besluiten ter 
zake” ingevoegd tussen de woorden “in uitvoering van deze 
wet” en de woorden “, zijn minstens gesteld “; 

3° paragraaf 2 wordt vervangen als volgt: “§ 2. In afwijking 
van paragraaf 1 worden de gegevens die dwingend voor 
tabaksprodukten zijn voorgeschreven in uitvoering van deze 
wet of door de Europese verordeningen en beschikkingen of 
besluiten ter zake, in elk geval gesteld in het Nederlands, Frans 
en Duits, onafhankelijk van het taalgebied waar de produkten 
op de markt worden gebracht.”.

Art. 7. In dezelfde wet wordt een artikel 22quater inge-
voegd, luidende:

“Art. 22quater. Bij de Federale Overheidsdienst 
Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu, 
wordt een Commissie van nutrivigilantie opgericht, die be-
voegd is voor de beoordeling van bijwerkingen gerelateerd 
aan het gebruik van voedingsmiddelen. De Koning bepaalt 
de modaliteiten inzake de samenstelling, de werking en de 
vergoeding van de leden van deze Commissie.”.

(CE) n° 2003/2003, le Roi peut demander une rétribution par 
module à notifier.”.

Section 4. - Modification de la loi du 24 janvier 1977 
relative à la protection de la santé des consommateurs 
en ce qui concerne les denrées alimentaires et les autres 
produits

Art. 5. L’article 2 de la loi du 24 janvier 1977 relative à la 
protection de la santé des consommateurs en ce qui concerne 
les denrées alimentaires et les autres produits, est complété 
par deux alinéas rédigés comme suit:

“Le Roi peut, après avis du Conseil consultatif en matière 
de politique alimentaire et d’utilisation d’autres produits de 
consommation visé à l’article 22, réserver le commerce de 
certaines denrées alimentaires à la détention de diplômes ou 
attestations qu’Il détermine.

Dans l’intérêt de la santé publique, le Roi peut imposer la 
notification des effets indésirables liés à l’utilisation de denrées 
alimentaires. Il détermine les modalités de cette notification 
après avis du Conseil consultatif en matière de politique ali-
mentaire et d’utilisation d’autres produits de consommation 
visé à l’article 22.”

Art. 6. À l’article 8 de la même loi, modifié par les lois du 
22 mars 1989, 22 juin 2016 et du 30 octobre 2018, les modi-
fications suivantes sont apportées:

1° dans le paragraphe 1er, les mots “à l’étiquette” sont 
remplacés par les mots “dans l’étiquetage”; 

2° dans le même paragraphe 1er, les mots “ou par des 
règlements et décisions de l’Union européenne en la matière” 
sont insérés entre les mots “de la présente loi” et les mots “, 
sont au moins libellées”;

3° le paragraphe 2 est remplacé par ce qui suit: “§ 2. Par 
dérogation au paragraphe 1er, les mentions qui sont rendues 
obligatoires pour les produits de tabac en exécution de la 
présente loi ou par des règlements et décisions de l’Union 
européenne en la matière sont libellées de toute façon en 
néerlandais, français et allemand, indépendamment de la 
région linguistique où les produits sont mis sur le marché.”.

Art. 7. Dans la même loi, il est inséré un article 22quater 
rédigé comme suit:

“Art. 22quater. Il est créé auprès du Service public fé-
déral Santé publique, Sécurité de la chaîne alimentaire et 
Environnement, une Commission de nutrivigilance compétente 
pour l’évaluation des effets indésirables liés à l’utilisation de 
denrées alimentaires. Le Roi détermine les modalités relatives 
à la composition, au fonctionnement et à la rémunération des 
membres de ladite Commission.”.
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Afdeling 5. – Wijziging van de dierengezondheidswet 
van 24 maart 1987

Art. 8. Artikel 1 van de dierengezondheidswet van 24 maart 
1987, laatst gewijzigd bij wet van 7 april 2017, wordt vervangen 
als volgt:

“Artikel 1. § 1. Voor de toepassing van deze wet wordt, 
onder voorbehoud van paragraaf 2, verstaan onder:

1° minister: naar gelang het geval de minister bevoegd voor 
de Veiligheid van de Voedselketen of de minister bevoegd 
voor de Volksgezondheid;

2° FOD: Federale Overheidsdienst Volksgezondheid, 
Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu;

3° agentschap: Federaal Agentschap voor de Veiligheid 
van de Voedselketen;

4° dienst: naar gelang het geval, de diergeneeskundige 
dienst van de FOD of het Agentschap;

5° fonds: Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwa-
liteit van de dieren en de dierlijke producten, opgericht bij de 
wet van 23 maart 1998 betreffende de oprichting van een 
Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit van de 
dieren en de dierlijke producten;

6° laboratorium: laboratorium geviseerd in het koninklijk 
besluit van 3 augustus 2012 betreffende de erkenning van de 
laboratoria die analyses uitvoeren in verband met de veiligheid 
van de voedselketen;

7° officiële dierenarts: de dierenarts van het Agentschap, 
of de dierenarts zoals bedoeld in het koninklijk besluit van 
20 december 2004 tot vaststelling van de voorwaarden waar-
onder het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de 
Voedselketen taken door zelfstandige dierenartsen kan laten 
verrichten;

8° verordening (EU) 2016/429: verordening (EU) 2016/429 
van het Europees Parlement en de Raad van 9 maart 2016 
betreffende overdraagbare dierziekten en tot wijziging en 
intrekking van bepaalde handelingen op het gebied van die-
rengezondheid (“dierengezondheidswetgeving”).

§ 2. De definities van verordening (EU) 2016/429 gelden 
voor de bepalingen van deze wet die vallen onder het toepas-
singsgebied van deze verordening.”.

Art. 9. In artikel 2 van dezelfde wet worden de woorden “, 
met inbegrip van de bestrijding van antimicrobiële resistentie,” 
ingevoegd tussen de woorden “van de dierziekten” en de 
woorden “tot doel teneinde”.

Art. 10. In artikel 4 van dezelfde wet wordt het woord “mi-
nister” vervangen door het woord “Koning”.

Art. 11. In dezelfde wet wordt het opschrift van hoofdstuk III 
vervangen als volgt:

Section 5. - Modification de la loi du 24 mars 1987 
relative à la santé des animaux

Art. 8. L’article 1er de la loi du 24 mars 1987 relative à la 
santé des animaux, modifié en dernier lieu par la loi du 7 avril 
2017, est remplacé par ce qui suit:

“Article 1er. § 1er. Pour l’application de la présente loi, sous 
réserve du paragraphe 2, on entend par:

1° ministre: selon le cas le ministre qui a la Sécurité de la 
Chaîne alimentaire dans ses attributions ou la ministre qui a 
la santé publique dans ses attributions;

2° SPF: Service public fédéral Santé publique, Sécurité de 
la chaîne alimentaire et Environnement;

3° agence: l’Agence fédérale pour la Sécurité de la Chaîne 
alimentaire;

4° service: suivant le cas, le service vétérinaire du SPF 
ou l’Agence;

5° fonds: Fonds budgétaire pour la Santé et la qualité des 
animaux et des produits animaux, créé par la loi du 23 mars 
1998 relative à la création d’un Fonds budgétaire pour la santé 
et la qualité des animaux et des produits animaux;

6° laboratoire: laboratoire visé par l’arrêté royal du 3 août 
2012 relatif à l’agrément des laboratoires qui effectuent des 
analyses en rapport avec la sécurité de la chaîne alimentaire;

7° vétérinaire officiel: le vétérinaire de l’Agence, ou le 
vétérinaire visé à l’arrêté royal du 20 décembre 2004 portant 
fixation des conditions dans lesquelles l’Agence Fédérale pour 
la Sécurité de la Chaîne Alimentaire peut faire exécuter des 
tâches par des médecins vétérinaires indépendants;

8° règlement (UE) 2016/429: règlement (UE) 2016/429 du 
Parlement Européen et du Conseil du 9 mars 2016 relatif aux 
maladies animales transmissibles et modifiant et abrogeant 
certains actes dans le domaine de la santé animale (“légis-
lation sur la santé animale”).

§ 2. Les définitions du règlement (UE) 2016/429 sont d’appli-
cation pour les dispositions de cette loi qui entrent dans le 
champ d’application dudit règlement.”.

Art. 9. Dans l’article 2 de la même loi, les mots “, y compris 
la lutte contre la résistance antimicrobienne,” sont insérés 
entre les mots “les maladies des animaux” et les mots “, dans 
le but de promouvoir”.

Art. 10. Dans l’article 4 de la même loi, le mot “ministre” 
est remplacé par le mot “Roi”.

Art. 11. Dans la même loi, l’intitulé du chapitre III est rem-
placé par ce qui suit:
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“Hoofdstuk III: Bijzondere maatregelen inzake preventie, 
bestrijding en uitroeiing van bepaalde dierziekten”.

Art. 12. Artikel 6 van dezelfde wet wordt vervangen als volgt:

“Art. 6. § 1. Dit hoofdstuk is van toepassing op de opge-
nomen ziekten die op de lijst in bijlage II van de Verordening 
(EU) 2016/429 staan.

§ 2. De Koning mag andere dierenziekten aanwijzen die 
onder de toepassing vallen van dit hoofdstuk.

§ 3. Bij dreigend gevaar van besmetting door een besmet-
telijke dierenziekte kan de Dienst maatregelen treffen welke 
voor niet langer dan dertig dagen van kracht zijn en die hij 
onverwijld ter kennis van de minister moet brengen.”.

Art. 13. In artikel 7 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet 
van 7 april 2017, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in de paragrafen 1 en 2 wordt het woord “verantwoor-
delijke” telkens vervangen door de woorden “exploitant of de 
houder van een gezelschapsdier”;

2° paragraaf 3 wordt aangevuld met de woorden “en bepaalt, 
in voorkomend geval, het bedrag van de vergoeding die hen 
kan worden toegekend”.

Art. 14. In artikel 8, van dezelfde wet, worden de volgende 
wijzigingen aangebracht:

a) in het eerste lid, 4°, worden de woorden “dierlijke pro-
dukten” vervangen door de woorden “producten van dierlijke 
oorsprong”;

b) in het tweede lid worden de woorden “3° en 4°” vervangen 
door de woorden “1°, 3° en 4°”.

Art. 15. In artikel 9 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 
28 maart 2003, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

a) het woord “verantwoordelijke” wordt vervangen door de 
woorden “exploitant of de houder van een gezelschapsdier”;

b) in de bepaling onder 2° worden de woorden “voor reiniging 
en ontsmetting” ingevoegd tussen de woorden “de produkten” 
en de woorden “en de gebruikswijze”;

c) de bepaling onder 5° wordt opgeheven.

Art. 16. In artikel 9bis van dezelfde wet, ingevoegd bij de 
wet van 27 december 2005, worden de woorden “in hoofd-
stuk 2.1.1.3. van de zoösanitaire code voor landdieren” vervan-
gen door de woorden “in hoofdstuk 1.3. van de zoösanitaire 
code voor landdieren”.

Art. 17. In dezelfde wet wordt het opschrift van hoofdstuk IV 
vervangen als volgt: “Hoofdstuk IV: Bijzondere maatregelen 
inzake preventie, bestrijding en uitroeiing van bepaalde dier-
ziekten en van de antimicrobiële resistentie”.

“Chapitre III: Mesures particulières de prévention, de contrôle 
et d’éradication contre certaines maladies animales”.

Art. 12. L’article 6 de la même loi est remplacé par ce qui suit:

“Art. 6. § 1er. Le présent chapitre est applicable aux maladies 
répertoriées figurant dans la liste de l’annexe II du Règlement 
(UE) 2016/429.

§ 2. Le Roi peut désigner d’autres maladies des animaux 
auxquelles le présent chapitre est applicable.

§ 3. En cas de danger imminent de contamination par une 
maladie contagieuse, le Service peut prendre des mesures 
produisant effet pendant trente jours au maximum et en informe 
sans délai le ministre.”.

Art. 13. Dans l’article 7 de la même loi, modifié par la loi 
du 7 avril 2017 les modifications suivantes sont apportées:

1° dans les paragraphes 1er et 2, les mots “au responsable” 
sont chaque fois remplacés par les mots “à l’opérateur ou au 
détenteur d’un animal de compagnie”;

2° le paragraphe 3 est complété par les mots “et le cas 
échéant, détermine le montant des indemnisations qui peuvent 
leur être accordées”.

Art. 14. Dans l’article 8 de la même loi, les modifications 
suivantes sont apportées:

a) dans l’alinéa 1er, 4°, le mot “animaux” est remplacé par 
les mots “d’origine animale”;

b) dans l’alinéa 2 les mots “3° et 4°” sont remplacés par 
les mots “1°, 3° et 4°”.

Art. 15. Dans l’article 9 de la même loi, modifié par la loi 
du 28 mars 2003, les modifications suivantes sont apportées:

a) les mots “du responsable” sont remplacés par les mots 
“de l’opérateur ou du détenteur d’un animal de compagnie”;

b) au 2°, les mots “de nettoyage et de désinfection” sont 
insérés entre les mots “les produits” et les mots “et leur mode”;

c) le 5° est abrogé.

Art. 16. Dans l’article 9bis de la même loi, inséré par la loi 
du 27 décembre 2005, les mots “au chapitre 2.1.1.3 du code 
sanitaire pour les animaux terrestres” sont remplacés par 
les mots “au chapitre 1.3 du code sanitaire pour les animaux 
terrestres”.

Art. 17. Dans la même loi, l’intitulé du chapitre IV est 
remplacé par ce qui suit: “Chapitre IV: Mesures générales de 
prévention, de contrôle et d’éradication des maladies animales 
et de la résistance antimicrobienne”.
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Art. 18. De artikelen 10 en 11 van dezelfde wet worden 
opgeheven.

Art. 19. In artikel 12 van dezelfde wet wordt het woord 
“dierlijke” vervangen door de woorden “producten van dierlijke 
oorsprong”.

Art. 20. In artikel 14, § 1, van dezelfde wet worden de 
woorden “uitgezonderd de krengen van bepaalde diersoorten 
waarvan de indelving niet wordt verboden met toepassing van 
artikel 11” opgeheven.

Art. 21. In artikel 15 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet-
ten van 1 maart 2007 en van 8 juni 2008, worden de volgende 
wijzigingen aangebracht:

a) de inleidende zin wordt aangevuld met de woorden “of 
van antimicrobiële resistentie”;

b) in de bepaling onder 1° worden de woorden “dierlijke 
produkten” vervangen door de woorden “producten van dier-
lijke oorsprong” en worden de woorden “levende producten,” 
ingevoegd tussen de woorden “dierlijke bijproducten,” en het 
woord “planten”;

c) in de bepaling onder 2° worden de woorden “dierlijke 
produkten” vervangen door de woorden “producten van dier-
lijke oorsprong” en worden de woorden “levende producten,” 
ingevoegd tussen de woorden “dierlijke bijproducten,” en het 
woord “planten”;

d) de bepaling onder 5° wordt aangevuld met de woorden 
“, producten van dierlijke oorsprong of levende producten”.

Art. 22. In artikel 16, tweede lid, van dezelfde wet worden 
de woorden “instellingen en bedrijven die gespecialiseerd 
zijn in de sectoren van de kunstmatige inseminatie of van de 
embryotransfer” vervangen door de woorden “geconsigneerde 
instellingen en de inrichtingen die levende producten winnen, 
verzamelen, behandelen, verhandelen, of opslaan”.

Art. 23. In artikel 17 van dezelfde wet, gewijzigd bij de 
wetten van 23 december 2005 en van 20 juni 2006, worden 
de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het eerste lid wordt het woord “regelen” vervangen door 
het woord “voorwaarden” en wordt het woord “veebeslagen” 
vervangen door het woord “inrichtingen”;

2° in het tweede lid wordt in de Franse tekst het woord 
‘redevances’ vervangen door het woord ‘rétributions’ en 
worden de woorden “eigenaar of verantwoordelijke van het 
dier” vervangen door het woord “exploitant”;

3° tussen het tweede en het derde lid wordt een lid inge-
voegd, luidende:

“Hij bepaalt, ten laste van de fabrikant of van de verdeler 
van de identificatiemiddelen, het tarief van de eenmalige 
retributie bij de aanvraag voor de erkenning van een identifi-
catiemiddel en het tarief van de jaarlijkse retributie per erkend 

Art. 18. Les articles 10 et 11 de la même loi sont abrogés.

Art. 19. Dans l’article 12 de la même loi, les mots “produits 
animaux” sont remplacés par les mots “produits d’origine 
animale”.

Art. 20. Dans l’article 14,§ 1er de la même loi, les mots “à 
l’exclusion des cadavres de certaines espèces d’animaux 
dont l’enfouissement n’est pas interdit en application de 
l’article 11” sont abrogés.

Art. 21. Dans l’article 15 de la même loi, modifié par les lois 
du 1er mars 2007 et du 8 juin 2008 les modifications suivantes 
sont apportées:

a) l’alinéa 1er est complété par les mots “ou contre la résis-
tance antimicrobienne”;

b) dans le 1° les mots “produits animaux” sont remplacés 
par les mots “produits d’origine animale” et les mots “les pro-
duits germinaux,” sont insérés entre les mots “sous-produits 
animaux” et les mots “les végétaux”;

c) dans le 2° les mots “produits animaux” sont remplacés 
par les mots “produits d’origine animale” et les mots “de pro-
duits germinaux” sont insérés entre les mots “sous-produits 
animaux” et “les mots “les végétaux”;

d) le 5° est complété par les mots “, de produits d’origine 
animale ou de produits germinaux”.

Art. 22. Dans l’article 16, alinéa 2 de la même loi, les mots 
“institutions et exploitations spécialisées dans les secteurs 
de l’insémination artificielle ou du transfert d’embryons” sont 
remplacés par les mots “établissements fermés et les établis-
sements qui collectent, rassemblent, traitent, commercialisent 
ou entreposent les produits germinaux.”.

Art. 23. Dans l’article 17 de la même loi, modifié par les lois 
du 23 décembre 2005 et du 20 juin 2006, les modifications 
suivantes sont apportées:

1° dans l’alinéa 1er le mot “règlements” est remplacés par 
le mot “conditions” et le mot “cheptels” est remplacé par le 
mot “établissements”;

2° dans le 2°, dans le texte français, le mot “redevances” est 
remplacé par le mot “rétributions” et les mots “du propriétaire 
ou le responsable de l’animal” sont remplacés par les mots 
“de l’opérateur”;

3°un alinéa rédigé comme suit est inséré entre les ali-
néas 2 et 3:

“Il détermine, à la charge du fabricant ou du distributeur du 
moyen d’identification, le montant de la rétribution unique à 
payer lors de la demande d’agrément d’un moyen d’identification 
et le tarif de la rétribution annuelle par moyen d’identification 
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identificatiemiddel die nodig is voor het beheer ervan en voor 
het ter beschikking houden ervan bij de exploitanten.”.

Art. 24. In artikel 18bis, eerste lid, van dezelfde wet, in-
gevoegd bij de wet van 29 december 1990 en gewijzigd bij 
de wet van 1 maart 2007, worden de de woorden “dierlijke 
produkten” vervangen door de woorden “producten van dier-
lijke oorsprong” en worden de woorden “of het voorkomen en 
bestrijden van antimicrobiële resistentie” ingevoegd tussen 
de woorden “bestrijden van dierziekten” en de woorden “, 
inzonderheid inzake bedrijfsvorm”.

Art. 25. In dezelfde wet wordt een artikel 18ter ingevoegd, 
luidende:

“Art. 18ter. § 1. De Koning kan alle maatregelen bepalen 
voor het voorkomen en/of de bestrijding van antimicrobiële 
resistentie.

§ 2. De Koning kan inrichtingen, of een deel van een in-
richting, indelen in categorieën op basis van het gebruik van 
antimicrobiële middelen. Hij kan de parameters en grenswaar-
den vastleggen voor deze indeling.

De Koning kan alle maatregelen bepalen voor het voor-
komen en/of de bestrijding van antimicrobiële resistentie op 
basis van deze indeling.”.

Art. 26. In artikel 19 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet 
van 1 maart 2007, worden de woorden “dierlijke produkten” 
vervangen door de woorden “producten van dierlijke oorsprong”.

Art. 27. Artikel 20 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet 
van 1 maart 2007, wordt vervangen als volgt:

“Art. 20.§ 1. Onverminderd de ambtsbevoegdheid van de 
officieren van gerechtelijke politie, worden overtredingen op 
deze wet, op haar uitvoeringsbesluiten en op de Europese 
verordeningen en beschikkingen/besluiten ter zake opgespoord 
en vastgesteld door:

— de door de minister aangewezen statutaire en contrac-
tuele agenten van de FOD;

— de andere statutaire en contractuele agenten aange-
wezen door de Koning;

— de statutaire en contractuele personeelsleden van het 
Agentschap, belast met het uitvoeren van de controles.

§ 2. De personeelsleden van de FOD leggen, voorafgaand 
aan de uitoefening van hun functie, de eed af in handen van 
de minister of zijn afgevaardigde.

§ 3. De overheidspersonen bedoeld in paragraaf 1 stellen 
de overtredingen van deze wet, haar uitvoeringsbesluiten en 
de Europese verordeningen en beschikkingen/besluiten ter 
zake vast in processen-verbaal die gelden tot bewijs van het 
tegendeel. Een afschrift ervan wordt binnen acht dagen na de 
vaststelling ter kennis gebracht van de overtreders.

agréé, nécessaire à sa gestion et à sa mise à disposition des 
opérateurs.”.

Art. 24. Dans l’article 18bis, alinéa 1er, de la même loi, 
inséré par la loi du 29 décembre 1990 et modifié par la loi 
du 1 mars 2007 les mots “produits animaux” sont remplacés 
par les mots “produits d’origine animale et les mots “ou de 
prévenir et de lutter contre la résistance antimicrobienne” sont 
insérés entre les mots “les maladies des animaux” et les mots 
“, notamment en ce qui”

Art. 25. Dans la même loi, il est inséré un article 18ter 
rédigé comme suit:

“Art. 18ter. § 1. Le Roi peut déterminer toutes les me-
sures pour la prévention de et/ou la lutte contre la résistance 
antimicrobienne.

§ 2. Le Roi peut classer les établissements, ou une par-
tie d’un établissement, sur la base de l’utilisation d’agents 
antimicrobiens. Il peut définir les paramètres et les limites de 
cette classification.

Le Roi peut déterminer toutes les mesures pour la préven-
tion de et/ou la lutte contre la résistance antimicrobienne sur 
base de cette classification.”.

Art. 26. Dans l’article 19 de la même loi, modifié par la loi 
du 1 mars 2007 les mots “produits animaux” sont remplacés 
par les mots “produits d’origine animale”.

Art. 27. L’article 20 de la même loi, modifié par la loi du 
1 mars 2007, est remplacé par ce qui suit:

“Art. 20.§ 1er. Sans préjudice des pouvoirs des officiers de 
police judiciaire, les infractions à la présente loi, à ses arrêtés 
d’exécution et aux règlements et décisions de l’Union euro-
péenne en la matière sont recherchées et constatées par:

— les agents statutaires et contractuels du SPF désignés 
par le ministre;

— les autres agents statutaires et contractuels désignés 
par le Roi;

— les membres du personnel statutaire et contractuel de 
l’Agence, chargés de l’exécution des contrôles.

§ 2. Les membres du personnel du SPF prêtent serment, 
préalablement à l’exercice de leur fonction, entre les mains 
du ministre ou de son délégué.

§ 3. Les agents de l’autorité visés au paragraphe 1er 
constatent les infractions à la présente loi, à ses arrêtés 
d’exécution et aux règlements et décisions de l’Union euro-
péenne en la matière dans les procès-verbaux faisant foi 
jusqu’à preuve du contraire. Une copie en est notifiée aux 
auteurs de l’infraction dans les huit jours de la constatation.
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§ 4. In de uitoefening van hun opdracht mogen de over-
heidspersonen bedoeld in paragraaf 1 te allen tijde elke bij een 
stadium van de keten van activiteiten met betrekking tot de 
dierlijke bijproducten en de afgeleide producten, als bedoeld 
in artikel 4, lid 2, van Verordening (EG) nr. 1069/2009 van 
het Europees Parlement en de Raad van 21 oktober 2009 
tot vaststelling van gezondheidsvoorschriften inzake niet voor 
menselijke consumptie bestemde dierlijke bijproducten en 
afgeleide producten en tot intrekking van Verordening (EG) 
nr. 1774/2002 (verordening dierlijke bijproducten), betrokken 
plaats betreden en onderzoeken.

Zij mogen de plaatsen die tot woning dienen slechts bezoe-
ken met verlof van de rechter in de politierechtbank.

Ze kunnen overgaan tot het verhoor van de overtreder en 
tot elk ander nuttig verhoor.

Ze kunnen, bij de uitoefening van hun opdrachten, de hulp 
van de politiemacht inroepen.

§ 5. Dit artikel is niet van toepassing op de controles die 
worden verricht met toepassing van de wet van 4 februari 2000 
houdende oprichting van het Federaal Agentschap voor de 
Veiligheid van de Voedselketen.”.

Art. 28. Artikel 20bis van dezelfde wet, ingevoegd bij de 
wet van 5 februari 1999, wordt opgeheven.

Art. 29. In artikel 21, tweede lid, van dezelfde wet, ge-
wijzigd bij de wet van 29 december 1990, wordt het woord 
“verantwoordelijke” vervangen door de woorden “exploitant 
of de houder van een gezelschapsdier”.

Art. 30. Artikel 22 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet 
van 5 februari 1999 en het koninklijk besluit van 22 februari 
2001, wordt vervangen als volgt:

“Art. 22. De overheidspersonen bedoeld in artikel 20 kunnen 
bij administratieve maatregel, de erkenning/toelating intrekken 
of opschorten of de activiteiten van de exploitant verbieden.

Het vorig lid is niet van toepassing op de controles die 
zijn verricht met toepassing van het koninklijk besluit van 
22 februari 2001 houdende organisatie van de controles 
die worden verricht door het Federaal Agentschap voor de 
Veiligheid van de Voedselketen en tot wijziging van diverse 
wettelijke bepalingen.”.

Art. 31. Artikel 23 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet 
van 5 februari 1999, wordt vervangen als volgt:

“Art. 23. § 1. Onverminderd de toepassing, in voorkomend 
geval, van de strengere straffen bepaald bij het Strafwetboek, 
wordt gestraft:

1° met gevangenisstraf van vijftien dagen tot vijf jaar en 
met geldboete van duizend euro tot tienduizend euro of met 
een van die straffen alleen:

§ 4. Dans l’exercice de leurs compétences, les agents 
de l’autorité visés au paragraphe 1er peuvent à tout moment 
pénétrer et investiguer dans tout lieu concerné par tous les 
stades de la chaîne des opérations portant sur les sous-produits 
animaux et les produits dérivés, tel que visé à l’article 4.2. du 
Règlement (CE) n°1069/2009 du Parlement européen et du 
Conseil du 21 octobre 2009 établissant des règles sanitaires 
applicables aux sous-produits animaux et produits dérivés 
non destinés à la consommation humaine et abrogeant le 
règlement (CE) n° 1774/2002 (règlement relatif aux sous-
produits animaux).

Ils ne peuvent procéder à la visite des lieux servant à 
l’habitation si ce n’est en vertu d’une autorisation du juge au 
tribunal de police.

Ils peuvent procéder à l’audition du contrevenant et à toute 
autre audition utile.

Ils peuvent requérir, dans l’exercice de leurs missions, 
l’assistance des forces de police.

§ 5. Le présent article ne s’applique pas aux contrôles 
effectués en application de la loi du 4 février 2000 relative à 
la création de l’Agence fédérale pour la Sécurité de la Chaîne 
alimentaire.”.

Art. 28. L’article 20bis de la même loi, inséré par la loi du 
5 février 1999 est abrogé.

Art. 29. Dans l’article 21, alinéa 2, de la même loi, modifié 
par la loi du 29 décembre 1990, les mots “du responsable” 
sont remplacés par les mots “de l’opérateur ou du détenteur 
d’un animal de compagnie”.

Art. 30. L’article 22 de la même loi, modifié par la loi du 
5 février 1999 et l’arrêté royal du 22 février 2001, est remplacé 
par ce qui suit:

“Art. 22. Les agents de l’autorité visés à l’article 20 peuvent, 
par mesure administrative retirer ou suspendre l’agrément / 
autorisation ou interdire les activités d’un opérateur.

L’alinéa précédent ne s’applique pas aux contrôles effectués 
en application de l’arrêté royal du 22 février 2001 organisant 
les contrôles effectués par l’Agence fédérale pour la Sécurité 
de la Chaîne alimentaire et modifiant diverses dispositions 
légales.”.

Art. 31. L’article 23 de la même loi, modifié par la loi du 
5 février 1999, est remplacé par ce qui suit:

“Art. 23. § 1er. Sans préjudice de l’application éventuelle 
des peines plus sévères prévues par le Code pénal, est puni:

1° d’un emprisonnement de quinze jours à cinq ans et 
d’une amende de mille euros à dix mille euros ou de l’une de 
ces peines seulement:
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a) hij die nalaat of hij die verhindert, binnen de bepaalde 
termijn en op de daartoe aangewezen plaats, een dier waar-
van het afslachten of afmaken overeenkomstig artikel 8 werd 
bevolen, af te slachten of af te maken;

b) hij die nalaat of hij die verhindert de opgelegde ziektebe-
handeling toe te passen, die een niet toegelaten of verboden 
behandeling toepast of die in overtreding met artikel 9, 6°, 
wordt bevonden;

c) hij die dieren vervoert of naar een verzamelplaats brengt, 
wanneer overeenkomstig artikel 9 het vervoer, het verkeer of 
de verzameling van dieren verboden zijn;

d) hij die destructiemateriaal ophaalt, vervoert, invoert, 
uitvoert of behandelt zonder daartoe overeenkomstig artikel 14 
erkend te zijn;

e) hij wiens verzuim de ter uitvoering van deze wet geno-
men besluiten na te leven, oorzaak is van besmetting van 
andere dieren;

2° met geldboete van honderd euro tot vijfduizend euro:

a) de exploitant of de houder van een gezelschapsdier of 
de dierenartsen die niet onmiddellijk de aangewezen overheid 
waarschuwen, wanneer de aangifte van elk bestaan of elke 
verdenking van een dierenziekte is opgelegd overeenkomstig 
artikel 7;

b) de exploitant die, voor zijn dieren, de registratie en de 
identificatie niet uitvoert of handhaaft en de bescheiden voor-
geschreven bij de artikelen 17 en 18 niet voorlegt;

c) hij die in overtreding wordt bevonden met de bepalingen 
van de besluiten genomen ter uitvoering van artikel 15;

d) hij die de reinigings- en ontsmettingsmaatregelen van 
gebouwen, vervoermiddelen en gebruiksvoorwerpen, opgelegd 
overeenkomstig artikel 9, 2°, niet uitvoert;

e) hij die bordjes, tekens en andere voorwerpen opgelegd 
overeenkomstig artikel 18, nalaat aan te brengen, beschadigt, 
verwaarloost, vernielt of verwijdert;

f) hij die in overtreding wordt bevonden met de bepalingen 
van de artikelen 8, 4°, 9, 1° en 4°, 12 en 13;

3° met geldboete van zesentwintig tot duizend euro: hij die 
zich verzet tegen bezoeken, inspecties, inbeslagnemingen, 
controles, bloed-, urine- en diagnostische afnemingen en 
andere monsternemingen of verzoeken om inlichtingen of 
bescheiden door de overheidspersonen bedoeld in artikel 20 
of die, wetens, onjuiste inlichtingen of bescheiden verstrekt.

§ 2. Bij herhaling binnen drie jaar na een vorige veroorde-
ling wegens een der misdrijven bedoeld in dit artikel, worden 
de bepaalde straffen verdubbeld.”.

a) celui qui omet ou qui empêche d’abattre ou de mettre à 
mort dans le délai fixé et dans le lieu désigné un animal dont 
l’abattage ou la mise à mort a été prescrit conformément à 
l’article 8;

b) celui qui omet ou qui empêche d’appliquer un traitement 
imposé, celui qui applique un traitement non autorisé ou interdit 
ou celui qui enfreint l’article 9, 6°;

c) celui qui transporte des animaux ou les amène à un 
lieu de rassemblement lorsque le transport, la circulation ou 
le rassemblement d’animaux sont interdits conformément à 
l’article 9;

d) celui qui ramasse, transporte, importe, exporte, ou traite 
de la matière à détruire sans y être agréé conformément à 
l’article 14;

e) celui qui, en omettant d’observer les arrêtés pris en 
exécution de la présente loi, provoque la contagion d’autres 
animaux;

2° d’une amende de cent euros à cinq mille euros:

a) l’opérateur ou le détenteur d’un animal de compagnie 
ou les vétérinaires qui n’avertissent pas sur-le-champ l’auto-
rité désignée lorsque la déclaration de toute existence ou 
de toute suspicion d’une maladie des animaux est imposée 
conformément à l’article 7;

b) l’opérateur qui, pour ses animaux, n’exécute ou ne 
maintient pas l’enregistrement et l’identification et qui ne 
produit pas les documents prescrits par les articles 17 et 18;

c) celui qui enfreint les dispositions des arrêtés pris en 
exécution de l’article 15;

d) celui qui n’exécute pas les mesures de nettoyage et de 
désinfection des bâtiments, véhicules et ustensiles, imposés 
conformément à l’article 9, 2°;

e) celui qui omet de mettre, détériore, néglige, détruit ou 
enlève les écriteaux, signes ou autres objets imposés confor-
mément à l’article 18;

f) celui qui enfreint les dispositions des articles 8, 4°, 9, 1° 
et 4°, 12 et 13;

3° d’une amende de vingt-six euros à mille euros: celui qui 
s’oppose aux visites, inspections, saisies, contrôles, prises 
de sang et d’urine, prélèvements diagnostiques et autres 
prises d’échantillons ou aux demandes de renseignements 
ou de documents faits par les agents de l’autorité visés à 
l’article 20 ou qui, sciemment, fournit des renseignements 
ou des documents inexacts.

§ 2. En cas de récidive dans les trois ans d’une condam-
nation antérieure pour une des infractions prévues au présent 
article, les peines fixées sont portées au double.”.
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Art. 32. Artikel 24 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet 
van 27 december 2012, wordt vervangen als volgt:

“Art. 24. Overtredingen van bepalingen van deze wet of 
van krachtens deze wet genomen besluiten of van de ver-
ordeningen en besluiten van de Europese Unie ter zake, die 
niet onder de toepassing van artikel 23 vallen, wordt gestraft 
met geldboete van tien euro tot vijfentwintig euro.

Bij herhaling binnen twee jaar na een vorige veroordeling 
wegens een in het eerste lid bedoelde overtreding, zijn in 
artikel 23, § 1, 3°, bepaalde straffen toepasselijk.”.

Art. 33. In artikel 26 van dezelfde wet wordt paragraaf 2 
vervangen als volgt:

“§ 2. De rechtbank kan, ten laste van de veroordeelde, een 
tijdelijk of definitief verbod uitspreken van het recht bij deze 
wet bedoelde bedrijvigheden uit te oefenen of van het recht 
om een inrichting te exploiteren. Overtreding van dit verbod 
wordt gestraft met gevangenisstraf van een maand tot zes 
maanden en met geldboete van honderd euro tot tweeduizend 
euro of met een van die straffen alleen.”.

Art. 34. In artikel 31, § 1, van dezelfde wet, gewijzigd bij het 
koninklijk besluit van 22 februari 2001, worden de woorden 
“van de Europese Economische gemeenschap” vervangen 
door de woorden “van de Europese Unie”.

Afdeling 6. – Wijziging van de wet van 20 juli 1991 hou-
dende sociale en diverse bepalingen

Art. 35. In artikel 132quater van de wet van 20 juli 1991 
houdende sociale en diverse bepalingen, ingevoegd bij de wet 
van 1 maart 2007 en gewijzigd bij de wet van 29 maart 2012, 
worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in paragraaf 5 wordt de zin “De beslissing bedoeld in § 3 
wordt aan de betrokkene betekend bij een ter post aangete-
kende brief samen met een verzoek tot betaling van de boete 
binnen de door de Koning gestelde termijn.” vervangen door 
de zin: “De beslissing bedoeld in paragraaf 3 van dit artikel 
wordt aan de betrokkene ter kennis gebracht samen met een 
verzoek tot betaling van de boete binnen de door de Koning 
gestelde termijn.”; 

2° paragraaf 6 wordt aangevuld met de volgende zin:

 “De bepalingen van het Gerechtelijk Wetboek, inzonderheid 
die van het vierde deel, boek II en boek III, zijn van toepassing.”; 

3° in paragraaf 8, tweede lid, worden de woorden “op 
een daarvoor voorziene thesaurierekening van de Federale 
Overheidsdienst Volksgezondheid, Veiligheid van de 
Voedselketen en Leefmilieu” vervangen door de woorden “in 
het Begrotingsfonds voor de grondstoffen en de producten”.

Art. 32. L’article 24 de la même loi, modifié par la loi du 
27 décembre 2012 est remplacé par ce qui suit:

“Art. 24. Les infractions aux dispositions de la présente 
loi ou aux arrêtés pris en exécution de la présente loi ou 
aux règlements et décisions de l’Union européenne en la 
matière qui ne tombent pas sous l’application de l’article 23, 
sont punies d’une amende de dix euros à vingt-cinq euros.

En cas de récidive dans les deux ans d’une condamnation 
antérieure pour une infraction visée au premier alinéa, les 
peines fixées à l’article 23, § 1er, 3°, sont applicables.”.

Art. 33. Dans l’article 26 de la même loi, le paragraphe 2 
est remplacé par ce qui suit:

“§ 2. Le tribunal peut, à charge du condamné, prononcer 
l’interdiction temporaire ou définitive du droit d’exercer des 
activités visées par la présente loi ou du droit d’exploiter un 
établissement. L’infraction à cette défense est punie d’un mois 
à six mois d’emprisonnement et d’une amende de cent euros 
à deux mille euros ou de l’une de ces peines seulement.”.

Art. 34. Dans l’article 31 de la même loi, § 1er, modifié par 
l’arrêté royal du 22 février 2001, les mots “de la Communauté 
économique européenne” sont remplacés par les mots “de 
l’Union européenne”.

Section 6. – Modification de la loi du 20 juillet 1991 
portant des dispositions sociales et diverses

Art. 35. À l’article 132quater de la loi du 20 juillet 1991 
portant des dispositions sociales et diverses, inséré par la 
loi du 1er mars 2007 et modifié par la loi du 29 mars 2012, les 
modifications suivantes sont apportées:

1° dans le paragraphe 5, la phrase “La décision, visée au 
§ 3, est notifiée à l’intéressé par lettre recommandée à la 
poste, en même temps qu’une invitation à acquitter l’amende 
dans le délai fixé par le Roi.” est remplacée par la phrase: 
“La décision, visée au paragraphe 3 du présent article, est 
communiquée à l’intéressé en même temps qu’une invitation 
à acquitter l’amende dans le délai fixé par le Roi.”;

2° le paragraphe 6 est complété par la phrase suivante:

“Les dispositions du Code judiciaire, notamment la quatrième 
partie, livre II et livre III, sont d’application.”;

3° dans le paragraphe 8, alinéa 2, les mots “sur un compte 
de trésorerie du Service public fédéral Santé publique, Sécurité 
de la Chaîne alimentaire et Environnement prévu à cet effet” 
sont remplacés par les mots “au Fonds budgétaire des matières 
premières et des produits”.
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Afdeling 7. – Wijziging van de wet van 23 maart 1998 
betreffende de oprichting van een Begrotingsfonds voor 
de gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke 
producten

Art. 36. In artikel 4 van de wet van 23 maart 1998 betreffende 
de oprichting van een Begrotingsfonds voor de gezondheid en 
de kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten wordt de 
bepaling onder 1°, gewijzigd bij de wet van 7 april 2017, aangevuld 
met de woorden: “met inbegrip van steun voor onderzoeks- en 
ontwikkelingsprojecten die voldoen aan de voorwaarden en 
criteria zoals vastgelegd in artikel 3/1.”.

Afdeling 8. – Wijziging van de Programmawet van 29 maart 
2012 (I)

Art. 37. Artikel 24 van de Programmawet van 29 maart 2012 
(I) wordt aangevuld met de bepaling onder 9°, luidende:

“9° In afwijking van de bepaling onder 6° worden de verplichte 
bijdragen aan het Fonds bedoeld in artikel 5, 1°, van de wet van 
23 maart 1998 betreffende de oprichting van een Begrotingsfonds 
voor de gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke 
producten, opgelegd aan de verantwoordelijken van bedrijven 
waar varkens worden gehouden, voor de periode vanaf 1 januari 
2021 tot 31 december 2021 vastgelegd op 0 euro”.

Afdeling 9. - Bekrachtiging van het koninklijk besluit 
van 19 mei 2020 tot wijziging van het koninklijk besluit 
van 24 juni 1997 betreffende de verplichte bijdragen aan 
het Fonds voor de gezondheid en de productie van dieren, 
vastgesteld voor de sector pluimvee

Art. 38. Het koninklijk besluit van 19 mei 2020 tot wijziging 
van het koninklijk besluit van 24 juni 1997 betreffende de 
verplichte bijdragen aan het Fonds voor de gezondheid en 
de productie van dieren, vastgesteld voor de sector pluimvee, 
wordt bekrachtigd met ingang van 1 januari 2019.

Afdeling 10.- Bekrachtiging van de artikelen 2 en 3 van het 
koninklijk besluit van 6 augustus 2021 tot wijziging van het 
koninklijk besluit van 5 december 2004 tot vaststelling van 
de door de aardappelproducenten verschuldigde tijdelijke 
crisisbijdragen voor het vergoeden van verliezen ingevolge 
maatregelen tegen schadelijke organismen

Art. 39. De artikelen 2 en 3 van het koninklijk besluit van 
6 augustus 2021 tot wijziging van het koninklijk besluit van 
5 december 2004 tot vaststelling van de door de aardap-
pelproducenten verschuldigde tijdelijke crisisbijdragen voor 
het vergoeden van verliezen ingevolge maatregelen tegen 
schadelijke organismen, worden bekrachtigd met ingang van 
6 september 2021, datum van hun inwerkingtreding.

Afdeling 11.– Inwerkingtreding

Art. 40. Deze wet treedt in werking de dag waarop ze in het 
Belgisch Staatsblad wordt bekendgemaakt met uitzondering van 
de afdeling 8 die uitwerking heeft met ingang van 1 januari 2021 
voor de periode vanaf 1 januari 2021 tot 31 december 2021.

Section 7.- Modification de la loi du 23 mars 1998 rela-
tive à la création d’un Fonds budgétaire pour la santé et 
la qualité des animaux et des produits animaux

Art. 36. Dans l’article 4 de la loi du 23 mars 1998 relative 
à la création d’un Fonds budgétaire pour la santé et la qualité 
des animaux et des produits animaux le 1°, modifié par la loi 
du 7 avril 2017, est complété comme suit:” y compris le soutien 
aux projets de recherche et développement qui remplissent 
les conditions et critères visés à l’article 3/1;”.

Section 8. – Modification de la Loi-programme (I) du 
29 mars 2012

Art. 37. L’article 24 de la Loi-programme (I) du 29 mars 
2012 est complété par le 9° rédigé comme suit:

“9° Par dérogation au 6°, les cotisations obligatoires au Fonds 
visées à l’article 5, 1°, de la loi du 23 mars 1998 relative à la 
création d’un Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des 
animaux et des produits animaux, imposées aux responsables 
d’exploitations où sont détenus des porcs, pour la période du 
1er janvier 2021 au 31 décembre 2021 sont fixées à 0 euro”.

Section 9. - Confirmation de l’arrêté royal du 19 mai 
2020 modifiant l’arrêté royal du 24 juin 1997 relatif aux 
cotisations obligatoires à payer au Fonds de la santé et de 
la production des animaux, fixées pour le secteur avicole

Art. 38. L’arrêté royal du 19 mai 2020 modifiant l’arrêté royal 
du 24 juin 1997 relatif aux cotisations obligatoires à payer au 
Fonds de la santé et de la production des animaux, fixées pour 
le secteur avicole, est confirmé avec effet au 1er janvier 2019.

Section 10. - Confirmation des articles 2 et 3 de l’arrêté 
royal du 6 août 2021 modifiant l’arrêté royal du 5 décembre 
2004 fixant les cotisations de crise temporaires dues par 
les producteurs de pommes de terre pour l’indemnisation 
de pertes subies suite aux mesures prises contre des 
organismes nuisibles

Art. 39. Les articles 2 et 3 de l’arrêté royal du 6 août 2021 
modifiant l’arrêté royal du 5 décembre 2004 fixant les cotisations 
de crise temporaires dues par les producteurs de pommes de 
terre pour l’indemnisation de pertes subies suite aux mesures 
prises contre des organismes nuisibles, sont confirmés avec 
effet au 6 septembre 2021, date de leur entrée en vigueur.

Section 11.– Entrée en vigueur

Art. 40. La présente loi entre en vigueur le jour de sa 
publication au Moniteur belge à l’exception de la section 8 
qui produit ses effets le 1er janvier 2021 pour la période du 
1er janvier 2021 au 31 décembre 2021.
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Analyse d'impact de la réglementation 

RiA-AiR 

::  Remplissez de préférence le formulaire en ligne ria-air.fed.be 
::  Contactez le Helpdesk si nécessaire ria-air@premier.fed.be 
::  Consultez le manuel, les FAQ, etc. www.simplification.be 

Fiche signalétique 

Auteur  .a. 

Membre du Gouvernement compétent Le Ministre de la Santé Publique et le Ministre de l’agriculture 

Contact cellule stratégique (nom, email, 
tél.) 

Tina Van Havere : tina.vanhaveren@vandenbroucke.fed.be  
 Tel +32 476 76 80 93                 
Jean-Pierre Servotte: Jean-Pierre.Servotte@clarinval.fgov.be 
 Tel +32 2 501 38 97 

Administration compétente SPF Santé publique, Sécurité de la Chaîne alimentaire et 
Environnement 

Contact administration (nom, email, tél.) Panagiota Kondyli: panagiota.kondyli@health.fgov.be  
 Tel +32 2 524 72 18 

Projet  .b. 

Titre du projet de réglementation Avant-projet de loi portant dispositions diverses en matière 
d’agriculture et de sécurité alimentaire                   
Section 2. - Modification de la loi du 11 juillet 1969 relative aux 
matières premières pour l'agriculture, l'horticulture, la 
sylviculture et l'élevage 

Description succincte du projet de 
réglementation en mentionnant l'origine 
réglementaire (traités, directive, accord de 
coopération, actualité, …), les objectifs 
poursuivis et la mise en œuvre. 

Cette section vise à modifier la loi du 11 juillet 1969 en précisant 
qu’elle porte aussi sur les aliments médicamenteux pour animaux 
vu que l’article 3 du règlement (UE) n° 2019/4 définit les aliments 
médicamenteux et les produits intermédiaires comme des aliment 
pour animaux auxquels la réglementation européenne sur les 
aliments pour animaux s’applique. Il s’agit notamment, des 
règlements (CE) n° 178/2002, (CE) n° 1831/2003, (CE) n° 183/2005 
et (CE) n° 767/2009 et de la directive 2002/32/CE). Les 
dispositions supplémentaires et spécifiques applicables aux 
aliments médicamenteux sont incluses dans le règlement (UE) n° 
2019/4.                 
Cette section vise aussi à adapter l’objectif de la loi du 11 juillet 
1969 pour le rendre cohérent avec les objectifs de la 
réglementation européenne. Cette adaptation permettra de 
clarifier la base juridique pour les contrôles exécutés en 
application des règlements européens cités ci-dessus et à 
conserver les sanctions au même niveau que celles prévues par la 
loi de 1983 relative aux aliments médicamenteux abrogée.            
Le règlement 2019/4 définit les aliments médicamenteux comme 
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des aliments pour animaux et par conséquent ils relèvent 
clairement de la dénomination « matières premières » définie 
dans cette loi. 

Analyses d'impact déjà réalisées ☐ Oui 
☒ Non 

Si oui, veuillez joindre une copie ou indiquer la référence du 
document :  _ _ 

Consultations sur le projet de réglementation  .c. 

Consultations obligatoires, facultatives ou 
informelles : 

Inspecteur des Finances, la Secrétaire d’Etat au Budget, le Conseil des 
Ministres, le Conseil d’Etat 

Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact  .d. 

Statistiques, documents de référence, 
organisations et personnes de référence : 

/ 

Date de finalisation de l’analyse d’impact  .e. 

15-03-2021   
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ? 

> 
Un projet de réglementation aura généralement des impacts sur un nombre limité de thèmes. 
Une liste non-exhaustive de mots-clés est présentée pour faciliter l’appréciation de chaque thème. 
S’il y a des impacts positifs et / ou négatifs, expliquez-les (sur base des mots-clés si nécessaire) et 
indiquez les mesures prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs. 
Pour les thèmes 3, 10, 11 et 21, des questions plus approfondies sont posées. 
Consultez le manuel ou contactez le helpdesk ria-air@premier.fed.be pour toute question. 

Lutte contre la pauvreté  .1. 

Revenu minimum conforme à la dignité humaine, accès à des services de qualité, surendettement, risque de pauvreté ou d’exclusion sociale (y 
compris chez les mineurs), illettrisme, fracture numérique. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité des chances et cohésion sociale  .2. 

Non-discrimination, égalité de traitement, accès aux biens et services, accès à l’information, à l’éducation et à la formation, écart de revenu, 
effectivité des droits civils, politiques et sociaux (en particulier pour les populations fragilisées, les enfants, les personnes âgées, les personnes 
handicapées et les minorités). 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité entre les femmes et les hommes  .3. 

Accès des femmes et des hommes aux ressources : revenus, travail, responsabilités, santé/soins/bien-être, sécurité, 
éducation/savoir/formation, mobilité, temps, loisirs, etc. 

Exercice des droits fondamentaux par les femmes et les hommes : droits civils, sociaux et politiques. 

1. Quelles personnes sont directement et indirectement concernées par le projet et quelle est la composition sexuée de 
ce(s) groupe(s) de personnes ? 
Si aucune personne n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 Les parties concernées sont les personnes des entreprises actives dans le commerce et la production d'aliments 
médicamenteux pour animaux et, en ce qui concerne l’article 4, 2° (modification de l’article 8, §1, de la oi du 11 juillet 
1969), les personnes actives dans le commerce et la mise sur le marché de matères premières, définies par cette loi. Ces 
personnes sont à la fois des hommes et des femmes. 

 ↓ Si des personnes sont concernées, répondez à la question 2. 

 2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la matière 
relative au projet de réglementation. 

  Pas de différence 

 ↓ S’il existe des différences, répondez aux questions 3 et 4. 

 3. Certaines de ces différences limitent-elles l’accès aux ressources ou l’exercice des droits fondamentaux des 
femmes ou des hommes (différences problématiques) ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 4. Compte tenu des réponses aux questions précédentes, identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur 
l’égalité des femmes et les hommes ? 

  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 5. 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  _ _ 
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Santé  .4. 

Accès aux soins de santé de qualité, efficacité de l’offre de soins,  espérance de vie en bonne santé, traitements des maladies chroniques 
(maladies cardiovasculaires, cancers, diabètes et maladies respiratoires chroniques), déterminants de la santé (niveau socio-économique, 
alimentation, pollution), qualité de la vie. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Emploi  .5. 

Accès au marché de l’emploi, emplois de qualité, chômage, travail au noir, conditions de travail et de licenciement, carrière, temps de travail, 
bien-être au travail, accidents de travail, maladies professionnelles, équilibre vie privée - vie professionnelle, rémunération convenable, 
possibilités de formation professionnelle, relations collectives de travail. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Modes de consommation et production  .6. 

Stabilité/prévisibilité des prix, information et protection du consommateur, utilisation efficace des ressources, évaluation et intégration des 
externalités (environnementales et sociales) tout au long du cycle de vie des produits et services, modes de gestion des organisations. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Développement économique  .7. 

Création d’entreprises, production de biens et de services, productivité du travail et des ressources/matières premières, facteurs de 
compétitivité, accès au marché et à la profession, transparence du marché, accès aux marchés publics, relations commerciales et financières 
internationales, balance des importations/exportations, économie souterraine, sécurité d’approvisionnement des ressources énergétiques, 
minérales et organiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Investissements  .8. 

Investissements en capital physique (machines, véhicules, infrastructures), technologique, intellectuel (logiciel, recherche et développement) 
et humain, niveau d’investissement net en pourcentage du PIB. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Recherche et développement  .9. 

Opportunités de recherche et développement, innovation par l’introduction et la diffusion de nouveaux modes de production, de nouvelles 
pratiques d’entreprises ou de nouveaux produits et services, dépenses de recherche et de développement. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  
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PME  .10. 

Impact sur le développement des PME. 

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées par le projet ? 
Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (< 50 travailleurs) dont le % de micro-entreprise (< 10 
travailleurs). 
Si aucune entreprise n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 Les entreprises concernées sont celles actives dans le commerce et la production d'aliments 
médicamenteux pour animaux. Il concerne une soixantaine de producteurs-distributeurs (PME et 
grandes entreprises). L’article 4.2° impacte également toutes les entreprises du secteur des 
matières premières définit par cette loi. Il s’agit d’une modernisation nécessaire qui n’avait pas été 
faite lors de la publication des règlements (CE) n° 183/2005 et (CE) n° 767/2009. 

 ↓ Si des PME sont concernées, répondez à la question 2. 
 

2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME. 
N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11 

  Il s’agit principalement d’adapter la base juridique à la nouvelle réglementation européenne. 
Toutefois, le projet prévoit une adaptation du régime de sanctions, notamment pour prendre 
en considération la problématique de l’antibiorésistance. Cette adaptation inclut des peines 
plus dissuasives pour les infractions qui ont un impact direct sur la sécurité des aliments pour 
animaux et qui sont le fondement de la réglementation européenne. 

 ↓ S’il y a un impact négatif, répondez aux questions 3 à 5. 
 

3. Ces impacts sont-ils proportionnellement plus lourds sur les PME que sur les grandes entreprises ?  [O/N] > 
expliquez 

  Ces dispositions n’auront pas d’impact sur les PME et grandes entreprises qui respectent la 
réglementation. 

 
4. Ces impacts sont-ils proportionnels à l'objectif poursuivi ?  [O/N] > expliquez 

  Oui. L’objectif des peines est dissuasif. 

 
5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  _ _ 

Charges administratives  .11. 

 

Réduction des formalités et des obligations administratives liées directement ou indirectement à l’exécution, au respect et/ou au maintien d’un 
droit, d’une interdiction ou d’une obligation. 

↓ Si des citoyens (cf. thème 3) et/ou des entreprises (cf. thème 10) sont concernés, répondez aux questions suivantes. 

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la réglementation. 
S’il n’y a aucune formalité ou obligation, expliquez pourquoi. 

 a. Loi du 11 juillet 1969 b. Il n'y a pas de changement à la charge administrative 
à la suite de la modification de cette loi. Il s'agit d'un 
changement de base juridique. Les formalités et 
obligations sont contenues dans les arrêtés 
d’exécution d'application et dans le règlement 
2019/4. 

 ↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation actuelle*, répondez aux 
questions 2a à 4a. 

↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation en projet**, répondez aux 
questions 2b à 4b. 
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 2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ? 

  a. Les obligations et formalités sont contenues 
dans les arrêtés d’exécution nationaux et dans 
les Règlements Européens d’application. 

b. La loi du 21 juin 1983 est abrogée par le présent 
projet. La loi du 11 juillet 1969 constituera la base 
juridique nationale des arrêtés d’exécution 
d’application et des dispositions de sanctions en cas 
de violation de la législation nationale et du 
règlement européen 2019/4 et sera complétée et 
clarifiée en ce sens. 

 3. Comment s’effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ? 

  a. Voir les arrêtés d'exécution. b. Voir les arrêtés d'exécution et le règlement (UE) n° 
1019/4. 

 4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ? 

  a. Voir les arrêtés d'exécution. b. Voir les arrêtés d'exécution et le règlement (UE) n° 
1019/4. 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ? 

  _ _ 

Énergie  .12. 

 

Mix énergétique (bas carbone, renouvelable, fossile), utilisation de la biomasse (bois, biocarburants), efficacité énergétique, consommation 
d’énergie de l’industrie, des services, des transports et des ménages, sécurité d’approvisionnement, accès aux biens et services énergétiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Mobilité  .13. 

 

Volume de transport (nombre de kilomètres parcourus et nombre de véhicules), offre de transports collectifs, offre routière, ferroviaire, 
maritime et fluviale pour les transports de marchandises, répartitions des modes de transport (modal shift), sécurité, densité du trafic. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Alimentation  .14. 

 

Accès à une alimentation sûre (contrôle de qualité), alimentation saine et à haute valeur nutritionnelle, gaspillages, commerce équitable. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Changements climatiques  .15. 

 

Émissions de gaz à effet de serre, capacité d’adaptation aux effets des changements climatiques, résilience, transition énergétique, sources 
d’énergies renouvelables, utilisation rationnelle de l’énergie, efficacité énergétique, performance énergétique des bâtiments, piégeage du 
carbone. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Ressources naturelles  .16. 
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Gestion efficiente des ressources, recyclage, réutilisation, qualité et consommation de l’eau (eaux de surface et souterraines, mers et océans), 
qualité et utilisation du sol (pollution, teneur en matières organiques, érosion, assèchement, inondations, densification, fragmentation), 
déforestation. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Air intérieur et extérieur  .17. 

 

Qualité de l’air (y compris l’air intérieur), émissions de polluants (agents chimiques ou biologiques : méthane, hydrocarbures, solvants, SOx, 
NOx, NH3), particules fines. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Biodiversité  .18. 

 

Niveaux de la diversité biologique, état des écosystèmes (restauration, conservation, valorisation, zones protégées) , altération et fragmentation 
des habitats, biotechnologies, brevets d’invention sur la matière biologique, utilisation des ressources génétiques, services rendus par les 
écosystèmes (purification de l’eau et de l’air, …), espèces domestiquées ou cultivées, espèces exotiques envahissantes, espèces menacées. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Nuisances  .19. 

 

Nuisances sonores, visuelles ou olfactives, vibrations, rayonnements ionisants, non ionisants et électromagnétiques, nuisances lumineuses. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Autorités publiques  .20. 

 

Fonctionnement démocratique des organes de concertation et consultation, services publics aux usagers, plaintes, recours, contestations, 
mesures d’exécution, investissements publics. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Cohérence des politiques en faveur du développement  .21. 

 

Prise en considération des impacts involontaires des mesures politiques belges sur les intérêts des pays en développement. 

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les domaines suivants : 

 ○ sécurité alimentaire 
○ santé et accès aux 

médicaments 
○ travail décent 
○ commerce local et 

international 

○ revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation) 
○ mobilité des personnes 
○ environnement et changements climatiques (mécanismes de développement 

propre) 
○ paix et sécurité 

 Expliquez si aucun pays en développement n’est concerné. 
 Sans objet (applicable uniquement sur le territoire belge et n'a aucune influence sur les pays tiers). 

 ↓ S’il y a des impacts positifs et/ou négatifs, répondez à la question 2. 

 2. Précisez les impacts par groupement régional ou économique (lister éventuellement les pays). Cf. manuel 
  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 3. 
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 3. Quelles mesures sont prises pour les alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  _ _ 
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Analyse d'impact de la réglementation 

RiA-AiR 

::  Remplissez de préférence le formulaire en ligne ria-air.fed.be 
::  Contactez le Helpdesk si nécessaire ria-air@premier.fed.be 
::  Consultez le manuel, les FAQ, etc. www.simplification.be 

Fiche signalétique 

Auteur  .a. 

Membre du Gouvernement compétent Ministre de l’Agriculture, Ministre de l’Economie 

Contact cellule stratégique (nom, email, 
tél.) 

Emmanuel Wart  Emmanuel.Wart@clarinval.belgium.be   02 501 38 97 

Administration compétente SPF Santé publique- Sécurité de la Chaîne alimentaire et 
Environnement – Direction Générale Animaux, Végétaux et 
Alimentation 

Contact administration (nom, email, tél.) Alfred Generet  alfred.generet@health.fgov.be   025247261 

Projet  .b. 

Titre du projet de réglementation Propositions Loi Dispositions Diverses 2021 

Description succincte du projet de 
réglementation en mentionnant l'origine 
réglementaire (traités, directive, accord de 
coopération, actualité, …), les objectifs 
poursuivis et la mise en œuvre. 

_modification loi du 24 décembre 1976 relative aux propositions budgétaires 
1976-1977 pour permettre de demander une rétribution pour la notication _ 

Analyses d'impact déjà réalisées ☐ Oui 
☒ Non 

Si oui, veuillez joindre une copie ou indiquer la référence du 
document :  _ _ 

Consultations sur le projet de réglementation  .c. 

Consultations obligatoires, facultatives ou 
informelles : 

_ ????_ 

Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact  .d. 

Statistiques, documents de référence, 
organisations et personnes de référence : 

_ /_ 

Date de finalisation de l’analyse d’impact  .e. 

_22/03/2021   
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ? 

> 
Un projet de réglementation aura généralement des impacts sur un nombre limité de thèmes. 
Une liste non-exhaustive de mots-clés est présentée pour faciliter l’appréciation de chaque thème. 
S’il y a des impacts positifs et / ou négatifs, expliquez-les (sur base des mots-clés si nécessaire) et 
indiquez les mesures prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs. 
Pour les thèmes 3, 10, 11 et 21, des questions plus approfondies sont posées. 
Consultez le manuel ou contactez le helpdesk ria-air@premier.fed.be pour toute question. 

Lutte contre la pauvreté  .1. 

Revenu minimum conforme à la dignité humaine, accès à des services de qualité, surendettement, risque de pauvreté ou d’exclusion sociale (y 
compris chez les mineurs), illettrisme, fracture numérique. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité des chances et cohésion sociale  .2. 

Non-discrimination, égalité de traitement, accès aux biens et services, accès à l’information, à l’éducation et à la formation, écart de revenu, 
effectivité des droits civils, politiques et sociaux (en particulier pour les populations fragilisées, les enfants, les personnes âgées, les personnes 
handicapées et les minorités). 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité entre les femmes et les hommes  .3. 

Accès des femmes et des hommes aux ressources : revenus, travail, responsabilités, santé/soins/bien-être, sécurité, 
éducation/savoir/formation, mobilité, temps, loisirs, etc. 

Exercice des droits fondamentaux par les femmes et les hommes : droits civils, sociaux et politiques. 

1. Quelles personnes sont directement et indirectement concernées par le projet et quelle est la composition sexuée de 
ce(s) groupe(s) de personnes ? 
Si aucune personne n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 _ _ 

 ↓ Si des personnes sont concernées, répondez à la question 2. 

 2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la matière 
relative au projet de réglementation. 

  _ _ 

 ↓ S’il existe des différences, répondez aux questions 3 et 4. 

 3. Certaines de ces différences limitent-elles l’accès aux ressources ou l’exercice des droits fondamentaux des 
femmes ou des hommes (différences problématiques) ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 4. Compte tenu des réponses aux questions précédentes, identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur 
l’égalité des femmes et les hommes ? 

  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 5. 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  _ _ 
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Santé  .4. 

Accès aux soins de santé de qualité, efficacité de l’offre de soins,  espérance de vie en bonne santé, traitements des maladies chroniques 
(maladies cardiovasculaires, cancers, diabètes et maladies respiratoires chroniques), déterminants de la santé (niveau socio-économique, 
alimentation, pollution), qualité de la vie. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Emploi  .5. 

Accès au marché de l’emploi, emplois de qualité, chômage, travail au noir, conditions de travail et de licenciement, carrière, temps de travail, 
bien-être au travail, accidents de travail, maladies professionnelles, équilibre vie privée - vie professionnelle, rémunération convenable, 
possibilités de formation professionnelle, relations collectives de travail. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Modes de consommation et production  .6. 

Stabilité/prévisibilité des prix, information et protection du consommateur, utilisation efficace des ressources, évaluation et intégration des 
externalités (environnementales et sociales) tout au long du cycle de vie des produits et services, modes de gestion des organisations. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Développement économique  .7. 

Création d’entreprises, production de biens et de services, productivité du travail et des ressources/matières premières, facteurs de 
compétitivité, accès au marché et à la profession, transparence du marché, accès aux marchés publics, relations commerciales et financières 
internationales, balance des importations/exportations, économie souterraine, sécurité d’approvisionnement des ressources énergétiques, 
minérales et organiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Investissements  .8. 

Investissements en capital physique (machines, véhicules, infrastructures), technologique, intellectuel (logiciel, recherche et développement) 
et humain, niveau d’investissement net en pourcentage du PIB. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Recherche et développement  .9. 

Opportunités de recherche et développement, innovation par l’introduction et la diffusion de nouveaux modes de production, de nouvelles 
pratiques d’entreprises ou de nouveaux produits et services, dépenses de recherche et de développement. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  
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PME  .10. 

Impact sur le développement des PME. 

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées par le projet ? 
Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (< 50 travailleurs) dont le % de micro-entreprise (< 10 
travailleurs). 
Si aucune entreprise n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 _ _ 

 ↓ Si des PME sont concernées, répondez à la question 2. 
 2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME. 

N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11 
  _ _ 

 ↓ S’il y a un impact négatif, répondez aux questions 3 à 5. 
 

3. Ces impacts sont-ils proportionnellement plus lourds sur les PME que sur les grandes entreprises ?  [O/N] > 
expliquez 

  _ _ 

 
4. Ces impacts sont-ils proportionnels à l'objectif poursuivi ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  _ _ 

Charges administratives  .11. 

 

Réduction des formalités et des obligations administratives liées directement ou indirectement à l’exécution, au respect et/ou au maintien d’un 
droit, d’une interdiction ou d’une obligation. 

↓ Si des citoyens (cf. thème 3) et/ou des entreprises (cf. thème 10) sont concernés, répondez aux questions suivantes. 

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la réglementation. 
S’il n’y a aucune formalité ou obligation, expliquez pourquoi. 

 a. _ /_réglementation actuelle* b. _ modification article 82 de la loi du 24 décembre 
1976 relative aux propositions budgétaires 1976-
1977 _ * 

 ↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation actuelle*, répondez aux 
questions 2a à 4a. 

↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation en projet**, répondez aux 
questions 2b à 4b. 

 2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ? 

  a. _ /_* b. _ demande de notification comme organisme 
d'évaluation de la conformité auprès de la 
Commission européenne_** 

 3. Comment s’effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ? 

  a. _ /_* b. _ via le site internet www.phytoweb.be_** 

 4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ? 

  a. _ /_* b. _ 1 X 5 ans_** 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ? 

  _/ _ 
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Énergie  .12. 

 

Mix énergétique (bas carbone, renouvelable, fossile), utilisation de la biomasse (bois, biocarburants), efficacité énergétique, consommation 
d’énergie de l’industrie, des services, des transports et des ménages, sécurité d’approvisionnement, accès aux biens et services énergétiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Mobilité  .13. 

 

Volume de transport (nombre de kilomètres parcourus et nombre de véhicules), offre de transports collectifs, offre routière, ferroviaire, 
maritime et fluviale pour les transports de marchandises, répartitions des modes de transport (modal shift), sécurité, densité du trafic. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Alimentation  .14. 

 

Accès à une alimentation sûre (contrôle de qualité), alimentation saine et à haute valeur nutritionnelle, gaspillages, commerce équitable. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Changements climatiques  .15. 

 

Émissions de gaz à effet de serre, capacité d’adaptation aux effets des changements climatiques, résilience, transition énergétique, sources 
d’énergies renouvelables, utilisation rationnelle de l’énergie, efficacité énergétique, performance énergétique des bâtiments, piégeage du 
carbone. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Ressources naturelles  .16. 

 

Gestion efficiente des ressources, recyclage, réutilisation, qualité et consommation de l’eau (eaux de surface et souterraines, mers et océans), 
qualité et utilisation du sol (pollution, teneur en matières organiques, érosion, assèchement, inondations, densification, fragmentation), 
déforestation. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Air intérieur et extérieur  .17. 

 

Qualité de l’air (y compris l’air intérieur), émissions de polluants (agents chimiques ou biologiques : méthane, hydrocarbures, solvants, SOx, 
NOx, NH3), particules fines. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Biodiversité  .18. 

 

Niveaux de la diversité biologique, état des écosystèmes (restauration, conservation, valorisation, zones protégées) , altération et fragmentation 
des habitats, biotechnologies, brevets d’invention sur la matière biologique, utilisation des ressources génétiques, services rendus par les 
écosystèmes (purification de l’eau et de l’air, …), espèces domestiquées ou cultivées, espèces exotiques envahissantes, espèces menacées. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  
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Nuisances  .19. 

 

Nuisances sonores, visuelles ou olfactives, vibrations, rayonnements ionisants, non ionisants et électromagnétiques, nuisances lumineuses. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Autorités publiques  .20. 

 

Fonctionnement démocratique des organes de concertation et consultation, services publics aux usagers, plaintes, recours, contestations, 
mesures d’exécution, investissements publics. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Cohérence des politiques en faveur du développement  .21. 

 

Prise en considération des impacts involontaires des mesures politiques belges sur les intérêts des pays en développement. 

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les domaines suivants : 

 ○ sécurité alimentaire 
○ santé et accès aux 

médicaments 
○ travail décent 
○ commerce local et 

international 

○ revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation) 
○ mobilité des personnes 
○ environnement et changements climatiques (mécanismes de développement 

propre) 
○ paix et sécurité 

 Expliquez si aucun pays en développement n’est concerné. 
 _ /_ 

 ↓ S’il y a des impacts positifs et/ou négatifs, répondez à la question 2. 

 2. Précisez les impacts par groupement régional ou économique (lister éventuellement les pays). Cf. manuel 
  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 3. 

 3. Quelles mesures sont prises pour les alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  _ _ 
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Analyse d'impact de la réglementation 

RiA-AiR 

::  Remplissez de préférence le formulaire en ligne ria-air.fed.be 
::  Contactez le Helpdesk si nécessaire ria-air@premier.fed.be 
::  Consultez le manuel, les FAQ, etc. www.simplification.be 

Fiche signalétique 

Auteur  .a. 

Membre du Gouvernement compétent David Clarinval, Ministre de l’Agriculture, Frank 
Vandenbroucke, Ministre de la Santé publique et Zakia 
Khattabi, Ministre de l’Environnement 

Contact cellule stratégique (nom, email, 
tél.) 

Panagiota Kondyli, panagiota.kondyli@health.fgov.be, +32 2 524 72 18 

Administration compétente SPF Santé publique, Sécurité de la Chaîne alimentaire et 
Environnement – Direction Générale Animaux, Végétaux et 
Alimentation 

Contact administration (nom, email, tél.) Emmanuel Wart, Emmanuel.Wart@clarinval.belgium.be, +3222776922 

Projet  .b. 

Titre du projet de réglementation Avant-projet de loi portant dispositions diverses en matière 
d’agriculture et de sécurité alimentaire – Section 4 

Description succincte du projet de 
réglementation en mentionnant l'origine 
réglementaire (traités, directive, accord de 
coopération, actualité, …), les objectifs 
poursuivis et la mise en œuvre. 

_ _ 

Analyses d'impact déjà réalisées ☐ Oui 
☒ Non 

Si oui, veuillez joindre une copie ou indiquer la référence du 
document :  _ _ 

Consultations sur le projet de réglementation  .c. 

Consultations obligatoires, facultatives ou 
informelles : 

_ _ 

Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact  .d. 

Statistiques, documents de référence, 
organisations et personnes de référence : 

SPF Santé publique, Sécurité de la Chaîne alimentaire et 
Environnement (Direction Générale Animaux, Végétaux et 
Alimentation)                                                                                                                                                                             

Date de finalisation de l’analyse d’impact  .e. 
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_   
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ? 

> 
Un projet de réglementation aura généralement des impacts sur un nombre limité de thèmes. 
Une liste non-exhaustive de mots-clés est présentée pour faciliter l’appréciation de chaque thème. 
S’il y a des impacts positifs et / ou négatifs, expliquez-les (sur base des mots-clés si nécessaire) et 
indiquez les mesures prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs. 
Pour les thèmes 3, 10, 11 et 21, des questions plus approfondies sont posées. 
Consultez le manuel ou contactez le helpdesk ria-air@premier.fed.be pour toute question. 

Lutte contre la pauvreté  .1. 

Revenu minimum conforme à la dignité humaine, accès à des services de qualité, surendettement, risque de pauvreté ou d’exclusion sociale (y 
compris chez les mineurs), illettrisme, fracture numérique. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité des chances et cohésion sociale  .2. 

Non-discrimination, égalité de traitement, accès aux biens et services, accès à l’information, à l’éducation et à la formation, écart de revenu, 
effectivité des droits civils, politiques et sociaux (en particulier pour les populations fragilisées, les enfants, les personnes âgées, les personnes 
handicapées et les minorités). 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité entre les femmes et les hommes  .3. 

Accès des femmes et des hommes aux ressources : revenus, travail, responsabilités, santé/soins/bien-être, sécurité, 
éducation/savoir/formation, mobilité, temps, loisirs, etc. 

Exercice des droits fondamentaux par les femmes et les hommes : droits civils, sociaux et politiques. 

1. Quelles personnes sont directement et indirectement concernées par le projet et quelle est la composition sexuée de 
ce(s) groupe(s) de personnes ? 
Si aucune personne n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 Consommateurs de denrées alimentaires et d’autres produits visés par la loi du 24 janvier 1977 (par ex. cosmétiques, 
tabac), sans distinction de genre ; personnes susceptibles de participer à des études sur les denrées alimentaires ou 
d’autres produits visés par la loi susmentionnée ; entreprises qui fabriquent, importent, commercialisent des denrées 
alimentaires ou d’autres produits visés par la loi susmentionnée ; professionnels de santé. 

 ↓ Si des personnes sont concernées, répondez à la question 2. 

 2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la matière 
relative au projet de réglementation. 

  Pas de différence significative : toutes les dispositions s’appliquent indépendemment du genre et auront un impact 
similaire quel que soit le genre. 

 ↓ S’il existe des différences, répondez aux questions 3 et 4. 

 3. Certaines de ces différences limitent-elles l’accès aux ressources ou l’exercice des droits fondamentaux des 
femmes ou des hommes (différences problématiques) ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 4. Compte tenu des réponses aux questions précédentes, identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur 
l’égalité des femmes et les hommes ? 

  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 5. 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 



512634/001DOC 55

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Formulaire AIR - v2 – oct. 2014 

 
  4 / 8 

  _ _ 

Santé  .4. 

Accès aux soins de santé de qualité, efficacité de l’offre de soins,  espérance de vie en bonne santé, traitements des maladies chroniques 
(maladies cardiovasculaires, cancers, diabètes et maladies respiratoires chroniques), déterminants de la santé (niveau socio-économique, 
alimentation, pollution), qualité de la vie. 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 

Ce projet contribue à protéger la santé car : - il permet de fixer un cadre pour l’expérimentation sur la 
personne humaine de denrées alimentaires et d’autres produits visés par la loi du 24 janvier 1977 - il 
permet de garantir le bon usage de certaines denrées alimentaires particulières en réservant leur 
commerce à des professionnels qualifiés – il permet la mise en place d’un système de recueil 
d’informations et de gestion des cas d’effets indésirables liés aux denrées alimentaires (nutrivigilance) -  
il confirme que le libellé des mentions obligatoires dans l’étiquetage des denrées alimentaires et des 
autres produits visés par la loi du 24 janvier 1977 doit être dans la ou les langue(s) officielle(s). 

 

Emploi  .5. 

Accès au marché de l’emploi, emplois de qualité, chômage, travail au noir, conditions de travail et de licenciement, carrière, temps de travail, 
bien-être au travail, accidents de travail, maladies professionnelles, équilibre vie privée - vie professionnelle, rémunération convenable, 
possibilités de formation professionnelle, relations collectives de travail. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Modes de consommation et production  .6. 

Stabilité/prévisibilité des prix, information et protection du consommateur, utilisation efficace des ressources, évaluation et intégration des 
externalités (environnementales et sociales) tout au long du cycle de vie des produits et services, modes de gestion des organisations. 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 

Ce projet protège le consommateur en contribuant à la sécurité des denrées alimentaires et des autres 
produits visés par la loi du 24 janvier 1977, comme expliqué au point 4. Il garantit également l’accès du 
consommateur à l’information nécessaire dans les langues officielles de sa région linguisitique dans 
l’étiquetage de ces denrées et autres produits.  

 

Développement économique  .7. 

Création d’entreprises, production de biens et de services, productivité du travail et des ressources/matières premières, facteurs de 
compétitivité, accès au marché et à la profession, transparence du marché, accès aux marchés publics, relations commerciales et financières 
internationales, balance des importations/exportations, économie souterraine, sécurité d’approvisionnement des ressources énergétiques, 
minérales et organiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Investissements  .8. 

Investissements en capital physique (machines, véhicules, infrastructures), technologique, intellectuel (logiciel, recherche et développement) 
et humain, niveau d’investissement net en pourcentage du PIB. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Recherche et développement  .9. 

Opportunités de recherche et développement, innovation par l’introduction et la diffusion de nouveaux modes de production, de nouvelles 
pratiques d’entreprises ou de nouveaux produits et services, dépenses de recherche et de développement. 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 
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L’élaboration d’un cadre pour l’expérimentation sur la personne humaine de denrées alimentaires et 
d’autres produits visés par la loi du 24 janvier 1977 permettra d’apporter une sécurité juridique et une 
situation équitable pour les opérateurs qui réalisent ce type de tests, tout en protégeant les participants 
aux tests. Ce cadre apportera des garanties quant au respect de bonnes pratiques lors de la réalisation 
de ces expérimentations. 

 

  

PME  .10. 

Impact sur le développement des PME. 

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées par le projet ? 
Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (< 50 travailleurs) dont le % de micro-entreprise (< 10 
travailleurs). 
Si aucune entreprise n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 Entreprises qui fabriquent, importent, commercialisent des denrées alimentaires et d’autres produits visés par la loi du 24 
janvier 1977 (essentiellement produits cosmétiques et produits de tabac). Cela concerne aussi bien des PME que des 
grandes entreprises – Entreprises qui réalisent des expérimentations sur la personne humaine pour des denrées 
alimentaires ou d’autres produits visés par la loi du 24 janvier 1977. 

 ↓ Si des PME sont concernées, répondez à la question 2. 
 2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME. 

N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11 
  Impact positif : augmentation de la sécurité des produits concernés et de l’image des secteurs. Pas d’impact négatif 

identifié, à part une augmentation minime des charges administratives (voir thème 11). 

 ↓ S’il y a un impact négatif, répondez aux questions 3 à 5. 
 3. Ces impacts sont-ils proportionnellement plus lourds sur les PME que sur les grandes entreprises ?  [O/N] > 

expliquez 
  Non, les impacts sont proportionnels au volume d’activité de l’entreprise. 

 4. Ces impacts sont-ils proportionnels à l'objectif poursuivi ?  [O/N] > expliquez 
  Oui, grand impact sur la sécurité des produits, impact minime sur la charge administrative 

 
5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  Impact minime sur la charge administrative 

Charges administratives  .11. 

 

Réduction des formalités et des obligations administratives liées directement ou indirectement à l’exécution, au respect et/ou au maintien d’un 
droit, d’une interdiction ou d’une obligation. 

↓ Si des citoyens (cf. thème 3) et/ou des entreprises (cf. thème 10) sont concernés, répondez aux questions suivantes. 

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la réglementation. 
S’il n’y a aucune formalité ou obligation, expliquez pourquoi. 

 a. Réglementation actuelle* :  1., 2. et 3. : Pas de 
réglementation actuellement / 4. Article 8 de la loi du 
24 janvier 1977 

b. Règlementation en projet** : 1. Expérimentations sur 
la personne humaine pour les denrées alimentaires et 
autres produits / 2. Commerce de certaines denrées 
alimentaires particulières réservé à des professionnels 
qualifiés / 3. Nutrivigilance / 4. Etiquetage et autres 
mentions obligatoires dans le conditionnement 

 ↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation actuelle*, répondez aux 
questions 2a à 4a. 

↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation en projet**, répondez aux 
questions 2b à 4b. 

 2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ? 

  a. _ _* b. 1. Entreprises qui réalisent des expérimentations : à 
déterminer / 2. Pour certain distributeurs : Preuve de 
qualification professionnelle à tenir à disposition / 3. 
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Pour les entreprises alimentaires : notification d’effets 
indésirables ; pour les citoyens : possibilité de signaler 
les effets indésirables sur base volontaire / 4. Pas de 
formalité. Seules les mentions déjà obligatoires 
doivent être présentes dans la ou les langue(s) 
officielle(s).  

 3. Comment s’effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ? 

  a. _ _* b. 1. A déterminer / 2. Tenue à disposition / 3. 
Notification en ligne (formulaire électronique) ou par 
courrier postal /4. Pas de récolte d’informations.  

 4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ? 

  a. _ _* b. 1. A déterminer / 2. Pas de périodicité / 3. En fonction 
de la survenue d’effets indésirables / 4. En continu 
sur les produits mis sur le marché. 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ? 

  1./3. : Mise à disposition d’applications électroniques user friendly 

Énergie  .12. 

 

Mix énergétique (bas carbone, renouvelable, fossile), utilisation de la biomasse (bois, biocarburants), efficacité énergétique, consommation 
d’énergie de l’industrie, des services, des transports et des ménages, sécurité d’approvisionnement, accès aux biens et services énergétiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Mobilité  .13. 

 

Volume de transport (nombre de kilomètres parcourus et nombre de véhicules), offre de transports collectifs, offre routière, ferroviaire, 
maritime et fluviale pour les transports de marchandises, répartitions des modes de transport (modal shift), sécurité, densité du trafic. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Alimentation  .14. 

 

Accès à une alimentation sûre (contrôle de qualité), alimentation saine et à haute valeur nutritionnelle, gaspillages, commerce équitable. 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 

Voir thème 4 : augmentation de la sécurité des denrées alimentaires via la nutrivigilance.   

Changements climatiques  .15. 

 

Émissions de gaz à effet de serre, capacité d’adaptation aux effets des changements climatiques, résilience, transition énergétique, sources 
d’énergies renouvelables, utilisation rationnelle de l’énergie, efficacité énergétique, performance énergétique des bâtiments, piégeage du 
carbone. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Ressources naturelles  .16. 
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Gestion efficiente des ressources, recyclage, réutilisation, qualité et consommation de l’eau (eaux de surface et souterraines, mers et océans), 
qualité et utilisation du sol (pollution, teneur en matières organiques, érosion, assèchement, inondations, densification, fragmentation), 
déforestation. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Air intérieur et extérieur  .17. 

 

Qualité de l’air (y compris l’air intérieur), émissions de polluants (agents chimiques ou biologiques : méthane, hydrocarbures, solvants, SOx, 
NOx, NH3), particules fines. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Biodiversité  .18. 

 

Niveaux de la diversité biologique, état des écosystèmes (restauration, conservation, valorisation, zones protégées) , altération et fragmentation 
des habitats, biotechnologies, brevets d’invention sur la matière biologique, utilisation des ressources génétiques, services rendus par les 
écosystèmes (purification de l’eau et de l’air, …), espèces domestiquées ou cultivées, espèces exotiques envahissantes, espèces menacées. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Nuisances  .19. 

 

Nuisances sonores, visuelles ou olfactives, vibrations, rayonnements ionisants, non ionisants et électromagnétiques, nuisances lumineuses. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Autorités publiques  .20. 

 

Fonctionnement démocratique des organes de concertation et consultation, services publics aux usagers, plaintes, recours, contestations, 
mesures d’exécution, investissements publics. 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 

Expérimentations : Possibilité de surveillance par les autorités et par des comités d’éthique des pratiques 
relatives aux expérimentations sur la personne humaine pour les denrées alimentaires et les autres 
produits visés par la loi du 24 janvier 1977 / Nutrivigilance : Recueil d’informations par les autorités 
publiques sur les effets indésirables liés aux denrées alimentaires et gestion de ces informations afin de 
contribuer à l’évolution de la politique de sécurité sanitaire des aliments. 

 

Cohérence des politiques en faveur du développement  .21. 

 

Prise en considération des impacts involontaires des mesures politiques belges sur les intérêts des pays en développement. 

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les domaines suivants : 

 ○ sécurité alimentaire 
○ santé et accès aux 

médicaments 
○ travail décent 
○ commerce local et 

international 

○ revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation) 
○ mobilité des personnes 
○ environnement et changements climatiques (mécanismes de développement 

propre) 
○ paix et sécurité 

 Expliquez si aucun pays en développement n’est concerné. 
 Pas d’impact significatif car cela ne concerne que le marché belge. 

 ↓ S’il y a des impacts positifs et/ou négatifs, répondez à la question 2. 
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 2. Précisez les impacts par groupement régional ou économique (lister éventuellement les pays). Cf. manuel 
  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 3. 

 3. Quelles mesures sont prises pour les alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  _ _ 
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Analyse d'impact de la réglementation 

RiA-AiR 

::  Remplissez de préférence le formulaire en ligne ria-air.fed.be 
::  Contactez le Helpdesk si nécessaire ria-air@premier.fed.be 
::  Consultez le manuel, les FAQ, etc. www.simplification.be 

Fiche signalétique 

Auteur  .a. 

Membre du Gouvernement compétent David Clarinval -Ministre de l’Agriculture 

Contact cellule stratégique (nom, email, 
tél.) 

Caroline De Praeter / caroline.depraeter@clarinval.belgium.be 

Administration compétente SPF Santé publique, sécurité de la Chaîne alimentaire et Environnement 

Contact administration (nom, email, tél.) Daphné Tamigniaux – daphne.tamigniaux@health.fgov.be – tél 02/524.73.17 

Projet  .b. 

Titre du projet de réglementation Modification de la loi du 24 mars 1987 relative à la santé des animaux 

Description succincte du projet de 
réglementation en mentionnant l'origine 
réglementaire (traités, directive, accord de 
coopération, actualité, …), les objectifs 
poursuivis et la mise en œuvre. 

Le règlement (UE) 2016/429 DU PARLEMENT EUROPÉEN ET DU CONSEIL du 9 
mars 2016 relatif aux maladies animales transmissibles et modifiant et abrogeant 
certains actes dans le domaine de la santé animale («législation sur la santé 
animale») sera d'application à partir du 21 avril 2021. Ce règlement contient des 
dispositions qui ont pour objectif de rassembler dans un seul acte un ensemble 
d'actes de base interdépendants qui régissent les règles à suivre en matière de 
santé animale et par conséquent d'harmoniser ces règles au sein de l'Union 
européenne. Il convient donc d'adapter la législation belge de manière à tenir 
compte des règles harmonisées. _ 

Analyses d'impact déjà réalisées ☐ Oui 
☒ Non 

Si oui, veuillez joindre une copie ou indiquer la référence du 
document :  _ _ 

Consultations sur le projet de réglementation  .c. 

Consultations obligatoires, facultatives ou 
informelles : 

- Concertation avec l’AFSCA ;                                                                                                 
- Concertation avec les régions (CIPA) ;                                                                              
- avis de l’Inspecteur des Finances ;                                                                                     
- avis du Conseil d’Etat 

Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact  .d. 

Statistiques, documents de référence, 
organisations et personnes de référence : 

Consultation d’experts internes au sien du SPF Santé publique et d’experts de 
l’AFSCA. 

Date de finalisation de l’analyse d’impact  .e. 
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8 mars 2021   
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ? 

> 
Un projet de réglementation aura généralement des impacts sur un nombre limité de thèmes. 
Une liste non-exhaustive de mots-clés est présentée pour faciliter l’appréciation de chaque thème. 
S’il y a des impacts positifs et / ou négatifs, expliquez-les (sur base des mots-clés si nécessaire) et 
indiquez les mesures prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs. 
Pour les thèmes 3, 10, 11 et 21, des questions plus approfondies sont posées. 
Consultez le manuel ou contactez le helpdesk ria-air@premier.fed.be pour toute question. 

Lutte contre la pauvreté  .1. 

Revenu minimum conforme à la dignité humaine, accès à des services de qualité, surendettement, risque de pauvreté ou d’exclusion sociale (y 
compris chez les mineurs), illettrisme, fracture numérique. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité des chances et cohésion sociale  .2. 

Non-discrimination, égalité de traitement, accès aux biens et services, accès à l’information, à l’éducation et à la formation, écart de revenu, 
effectivité des droits civils, politiques et sociaux (en particulier pour les populations fragilisées, les enfants, les personnes âgées, les personnes 
handicapées et les minorités). 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité entre les femmes et les hommes  .3. 

Accès des femmes et des hommes aux ressources : revenus, travail, responsabilités, santé/soins/bien-être, sécurité, 
éducation/savoir/formation, mobilité, temps, loisirs, etc. 

Exercice des droits fondamentaux par les femmes et les hommes : droits civils, sociaux et politiques. 

1. Quelles personnes sont directement et indirectement concernées par le projet et quelle est la composition sexuée de 
ce(s) groupe(s) de personnes ? 
Si aucune personne n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 Les adaptations de la législation concernent de la même manière tous les détenteurs d’animaux détenus, qu’ils soient 
hommes ou femmes. 

 ↓ Si des personnes sont concernées, répondez à la question 2. 

 2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la matière 
relative au projet de réglementation. 

  _ _ 

 ↓ S’il existe des différences, répondez aux questions 3 et 4. 

 3. Certaines de ces différences limitent-elles l’accès aux ressources ou l’exercice des droits fondamentaux des 
femmes ou des hommes (différences problématiques) ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 4. Compte tenu des réponses aux questions précédentes, identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur 
l’égalité des femmes et les hommes ? 

  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 5. 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  _ _ 
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Santé  .4. 

Accès aux soins de santé de qualité, efficacité de l’offre de soins,  espérance de vie en bonne santé, traitements des maladies chroniques 
(maladies cardiovasculaires, cancers, diabètes et maladies respiratoires chroniques), déterminants de la santé (niveau socio-économique, 
alimentation, pollution), qualité de la vie. 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 

Certaines maladies concernées sont des zoonoses (transmissibles à l’homme). Les mesures harmonisées 
au niveau européen permettront une lutte plus efficace contre les maladies par une approche commune 
au niveau des différents états membres. 

 

Emploi  .5. 

Accès au marché de l’emploi, emplois de qualité, chômage, travail au noir, conditions de travail et de licenciement, carrière, temps de travail, 
bien-être au travail, accidents de travail, maladies professionnelles, équilibre vie privée - vie professionnelle, rémunération convenable, 
possibilités de formation professionnelle, relations collectives de travail. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Modes de consommation et production  .6. 

Stabilité/prévisibilité des prix, information et protection du consommateur, utilisation efficace des ressources, évaluation et intégration des 
externalités (environnementales et sociales) tout au long du cycle de vie des produits et services, modes de gestion des organisations. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Développement économique  .7. 

Création d’entreprises, production de biens et de services, productivité du travail et des ressources/matières premières, facteurs de 
compétitivité, accès au marché et à la profession, transparence du marché, accès aux marchés publics, relations commerciales et financières 
internationales, balance des importations/exportations, économie souterraine, sécurité d’approvisionnement des ressources énergétiques, 
minérales et organiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Investissements  .8. 

Investissements en capital physique (machines, véhicules, infrastructures), technologique, intellectuel (logiciel, recherche et développement) 
et humain, niveau d’investissement net en pourcentage du PIB. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Recherche et développement  .9. 

Opportunités de recherche et développement, innovation par l’introduction et la diffusion de nouveaux modes de production, de nouvelles 
pratiques d’entreprises ou de nouveaux produits et services, dépenses de recherche et de développement. 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 

La modification de la loi de santé animale a pour but de s’adapter à la législation européenne qui 
regroupe dans un seul acte des dispositions réglementaires concernant les maladies animales. Ces 
dispositions réglementaires peuvent évoluer en fonction des connaissances scientifiques et par 
conséquent laisse la porte ouverte à des projets de recherches. 
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PME  .10. 

Impact sur le développement des PME. 

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées par le projet ? 
Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (< 50 travailleurs) dont le % de micro-entreprise (< 10 
travailleurs). 
Si aucune entreprise n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 La législation en matière de santé animale s’applique à tous les détenteurs d’animaux détenus et pour une liste de 
maladies fixées par la législation nationale et européenne. Les entreprises principalement concernées sont toutes les 
exploitations agricoles. Toutefois, étant donnée qu’il s’agit principalement d’adapter la législation nationale à la législation 
européenne qui a été harmonisée, il n’y a pas d’impacts majeurs au niveau du fonctionnement des exploitations agricoles. 
_ _ 

 ↓ Si des PME sont concernées, répondez à la question 2. 
 

2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME. 
N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11 

  _ _ 

 ↓ S’il y a un impact négatif, répondez aux questions 3 à 5. 
 

3. Ces impacts sont-ils proportionnellement plus lourds sur les PME que sur les grandes entreprises ?  [O/N] > 
expliquez 

  _ _ 

 4. Ces impacts sont-ils proportionnels à l'objectif poursuivi ?  [O/N] > expliquez 
  _ _ 

 
5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  _ _ 

Charges administratives  .11. 

 

Réduction des formalités et des obligations administratives liées directement ou indirectement à l’exécution, au respect et/ou au maintien d’un 
droit, d’une interdiction ou d’une obligation. 

↓ Si des citoyens (cf. thème 3) et/ou des entreprises (cf. thème 10) sont concernés, répondez aux questions suivantes. 

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la réglementation. 
S’il n’y a aucune formalité ou obligation, expliquez pourquoi. 

Aucun impact. La modification de la loi de santé animale  pour objectif de s’aligner sur la réglementation européenne qui a 
été harmonisée pour toutes les maladies animales concernées. En pratique, pas de changement de règles sur le terrain en 
matière de formalités administratives. 

 a. _ _réglementation actuelle* b. _ _ réglementation en projet** 

 ↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation actuelle*, répondez aux 
questions 2a à 4a. 

↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation en projet**, répondez aux 
questions 2b à 4b. 

 2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 3. Comment s’effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ? 

  a. _ _* b. _ _** 
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 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ? 

  _ _ 

Énergie  .12. 

 

Mix énergétique (bas carbone, renouvelable, fossile), utilisation de la biomasse (bois, biocarburants), efficacité énergétique, consommation 
d’énergie de l’industrie, des services, des transports et des ménages, sécurité d’approvisionnement, accès aux biens et services énergétiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Mobilité  .13. 

 

Volume de transport (nombre de kilomètres parcourus et nombre de véhicules), offre de transports collectifs, offre routière, ferroviaire, 
maritime et fluviale pour les transports de marchandises, répartitions des modes de transport (modal shift), sécurité, densité du trafic. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Alimentation  .14. 

 

Accès à une alimentation sûre (contrôle de qualité), alimentation saine et à haute valeur nutritionnelle, gaspillages, commerce équitable. 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 

La modification de la loi de santé animale a pour but de s’aligner sur la nouvelle réglementation 
européenne en matière de santé animale. La prévention des maladies des animaux permet d’assurer la 
distribution de produits sûrs pour la santé des consommateurs (viande, lait cru,  produits à base de 
lait,….). 

 

Changements climatiques  .15. 

 

Émissions de gaz à effet de serre, capacité d’adaptation aux effets des changements climatiques, résilience, transition énergétique, sources 
d’énergies renouvelables, utilisation rationnelle de l’énergie, efficacité énergétique, performance énergétique des bâtiments, piégeage du 
carbone. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Ressources naturelles  .16. 

 

Gestion efficiente des ressources, recyclage, réutilisation, qualité et consommation de l’eau (eaux de surface et souterraines, mers et océans), 
qualité et utilisation du sol (pollution, teneur en matières organiques, érosion, assèchement, inondations, densification, fragmentation), 
déforestation. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Air intérieur et extérieur  .17. 

 

Qualité de l’air (y compris l’air intérieur), émissions de polluants (agents chimiques ou biologiques : méthane, hydrocarbures, solvants, SOx, 
NOx, NH3), particules fines. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Biodiversité  .18. 
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Niveaux de la diversité biologique, état des écosystèmes (restauration, conservation, valorisation, zones protégées) , altération et fragmentation 
des habitats, biotechnologies, brevets d’invention sur la matière biologique, utilisation des ressources génétiques, services rendus par les 
écosystèmes (purification de l’eau et de l’air, …), espèces domestiquées ou cultivées, espèces exotiques envahissantes, espèces menacées. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Nuisances  .19. 

 

Nuisances sonores, visuelles ou olfactives, vibrations, rayonnements ionisants, non ionisants et électromagnétiques, nuisances lumineuses. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Autorités publiques  .20. 

 

Fonctionnement démocratique des organes de concertation et consultation, services publics aux usagers, plaintes, recours, contestations, 
mesures d’exécution, investissements publics. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Cohérence des politiques en faveur du développement  .21. 

 

Prise en considération des impacts involontaires des mesures politiques belges sur les intérêts des pays en développement. 

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les domaines suivants : 

 ○ sécurité alimentaire 
○ santé et accès aux 

médicaments 
○ travail décent 
○ commerce local et 

international 

○ revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation) 
○ mobilité des personnes 
○ environnement et changements climatiques (mécanismes de développement 

propre) 
○ paix et sécurité 

 Expliquez si aucun pays en développement n’est concerné. 
 Aucun impact. La modification de la loi de santé animale vise juste à s’aligner sur la nouvelle réglementation européenne. 

Les mesures concernées sont des mesures nationales. Les importations d’animaux / produits animaux de pays en voie de 
développement sont réglées par la législation européenne. 

 ↓ S’il y a des impacts positifs et/ou négatifs, répondez à la question 2. 

 2. Précisez les impacts par groupement régional ou économique (lister éventuellement les pays). Cf. manuel 
  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 3. 

 3. Quelles mesures sont prises pour les alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  _ _ 
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Analyse d'impact de la réglementation 

RiA-AiR 

::  Remplissez de préférence le formulaire en ligne ria-air.fed.be 
::  Contactez le Helpdesk si nécessaire ria-air@premier.fed.be 
::  Consultez le manuel, les FAQ, etc. www.simplification.be 

Fiche signalétique 

Auteur  .a. 

Membre du Gouvernement compétent Ministre de la Santé publique, Ministre de l’Environement, Ministre de 
l’Agriculture 

Contact cellule stratégique (nom, email, 
tél.) 

Tina Van Havere (Tina.VanHavere@vandenbroucke.fed.be); Sabine Van Belle 
(Sabine.VanBelle@khattabi.fed.be); Jean Pierre Servotte (Jean-
Pierre.Servotte@clarinval.belgium.be) 

Administration compétente SPF Santé publique, Sécurité de la Chaîne alimentaire et Environnement 

Contact administration (nom, email, tél.) Lardinois Kelly, kelly.lardinois@health.fgov.be, 0495/611085 

Projet  .b. 

Titre du projet de réglementation Modification de la loi du 20 juillet 1991 portant des dispositions sociales et 
diverses 

Description succincte du projet de 
réglementation en mentionnant l'origine 
réglementaire (traités, directive, accord de 
coopération, actualité, …), les objectifs 
poursuivis et la mise en œuvre. 

Les modifications de l’article 132 quater de la loi du 20 juillet 1991 visent à 
aligner les dispositions en matière d'amende administrative pour les organismes 
génétiquement modifiés (OGM) avec les procédures existantes en ce qui 
concerne le paiement des amendes administratives. 

Analyses d'impact déjà réalisées ☐ Oui 
☒ Non 

Si oui, veuillez joindre une copie ou indiquer la référence du 
document :  _ _ 

Consultations sur le projet de réglementation  .c. 

Consultations obligatoires, facultatives ou 
informelles : 

Inspecteur des Finances, Ministre du Budget, Conférence Interministériele de 
l’Environnement, Conseil des Ministres, Conseil d’Etat 

Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact  .d. 

Statistiques, documents de référence, 
organisations et personnes de référence : 

non 

Date de finalisation de l’analyse d’impact  .e. 

19 mars 2021   
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ? 

> 
Un projet de réglementation aura généralement des impacts sur un nombre limité de thèmes. 
Une liste non-exhaustive de mots-clés est présentée pour faciliter l’appréciation de chaque thème. 
S’il y a des impacts positifs et / ou négatifs, expliquez-les (sur base des mots-clés si nécessaire) et 
indiquez les mesures prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs. 
Pour les thèmes 3, 10, 11 et 21, des questions plus approfondies sont posées. 
Consultez le manuel ou contactez le helpdesk ria-air@premier.fed.be pour toute question. 

Lutte contre la pauvreté  .1. 

Revenu minimum conforme à la dignité humaine, accès à des services de qualité, surendettement, risque de pauvreté ou d’exclusion sociale (y 
compris chez les mineurs), illettrisme, fracture numérique. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité des chances et cohésion sociale  .2. 

Non-discrimination, égalité de traitement, accès aux biens et services, accès à l’information, à l’éducation et à la formation, écart de revenu, 
effectivité des droits civils, politiques et sociaux (en particulier pour les populations fragilisées, les enfants, les personnes âgées, les personnes 
handicapées et les minorités). 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité entre les femmes et les hommes  .3. 

Accès des femmes et des hommes aux ressources : revenus, travail, responsabilités, santé/soins/bien-être, sécurité, 
éducation/savoir/formation, mobilité, temps, loisirs, etc. 

Exercice des droits fondamentaux par les femmes et les hommes : droits civils, sociaux et politiques. 

1. Quelles personnes sont directement et indirectement concernées par le projet et quelle est la composition sexuée de 
ce(s) groupe(s) de personnes ? 
Si aucune personne n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 L’article 132 quater de la loi du 20 juillet 1991 implique le procureur du Roi, le fonctionnaitre désigné par le Roi et le 
contrevenant et le tribunal compétent. Les personnes concernées sont aussi bien des hommes que des femmes. 

 ↓ Si des personnes sont concernées, répondez à la question 2. 

 2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la matière 
relative au projet de réglementation. 

  Aucune différence 

 ↓ S’il existe des différences, répondez aux questions 3 et 4. 

 3. Certaines de ces différences limitent-elles l’accès aux ressources ou l’exercice des droits fondamentaux des 
femmes ou des hommes (différences problématiques) ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 4. Compte tenu des réponses aux questions précédentes, identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur 
l’égalité des femmes et les hommes ? 

  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 5. 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  _ _ 
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Santé  .4. 

Accès aux soins de santé de qualité, efficacité de l’offre de soins,  espérance de vie en bonne santé, traitements des maladies chroniques 
(maladies cardiovasculaires, cancers, diabètes et maladies respiratoires chroniques), déterminants de la santé (niveau socio-économique, 
alimentation, pollution), qualité de la vie. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Emploi  .5. 

Accès au marché de l’emploi, emplois de qualité, chômage, travail au noir, conditions de travail et de licenciement, carrière, temps de travail, 
bien-être au travail, accidents de travail, maladies professionnelles, équilibre vie privée - vie professionnelle, rémunération convenable, 
possibilités de formation professionnelle, relations collectives de travail. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Modes de consommation et production  .6. 

Stabilité/prévisibilité des prix, information et protection du consommateur, utilisation efficace des ressources, évaluation et intégration des 
externalités (environnementales et sociales) tout au long du cycle de vie des produits et services, modes de gestion des organisations. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Développement économique  .7. 

Création d’entreprises, production de biens et de services, productivité du travail et des ressources/matières premières, facteurs de 
compétitivité, accès au marché et à la profession, transparence du marché, accès aux marchés publics, relations commerciales et financières 
internationales, balance des importations/exportations, économie souterraine, sécurité d’approvisionnement des ressources énergétiques, 
minérales et organiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Investissements  .8. 

Investissements en capital physique (machines, véhicules, infrastructures), technologique, intellectuel (logiciel, recherche et développement) 
et humain, niveau d’investissement net en pourcentage du PIB. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Recherche et développement  .9. 

Opportunités de recherche et développement, innovation par l’introduction et la diffusion de nouveaux modes de production, de nouvelles 
pratiques d’entreprises ou de nouveaux produits et services, dépenses de recherche et de développement. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  
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PME  .10. 

Impact sur le développement des PME. 

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées par le projet ? 
Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (< 50 travailleurs) dont le % de micro-entreprise (< 10 
travailleurs). 
Si aucune entreprise n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 Aucune entreprise n’est spécifiquement concernée. Les dispositions s’appliquent à tout contrevenant. 

 ↓ Si des PME sont concernées, répondez à la question 2. 
 2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME. 

N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11 
  _ _ 

 ↓ S’il y a un impact négatif, répondez aux questions 3 à 5. 
 

3. Ces impacts sont-ils proportionnellement plus lourds sur les PME que sur les grandes entreprises ?  [O/N] > 
expliquez 

  _ _ 

 
4. Ces impacts sont-ils proportionnels à l'objectif poursuivi ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  _ _ 

Charges administratives  .11. 

 

Réduction des formalités et des obligations administratives liées directement ou indirectement à l’exécution, au respect et/ou au maintien d’un 
droit, d’une interdiction ou d’une obligation. 

↓ Si des citoyens (cf. thème 3) et/ou des entreprises (cf. thème 10) sont concernés, répondez aux questions suivantes. 

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la réglementation. 
S’il n’y a aucune formalité ou obligation, expliquez pourquoi. 

 a. L’article 132 quater de la loi du 20 juillet 1991 prévoit 
que le contrevenant peut présenter ses moyens de 
défenses et de payer l’amende administrative le cas 
échéant. 

b. L’article 132 quater de la loi du 20 juillet 1991 prévoit 
que le contrevenant peut présenter ses moyens de 
défenses et de payer l’amende administrative le cas 
échéant. 

 ↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation actuelle*, répondez aux 
questions 2a à 4a. 

↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation en projet**, répondez aux 
questions 2b à 4b. 

 2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ? 

  a. non précisé b. non précisé 

 3. Comment s’effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ? 

  a. non précisé b. non précisé 

 4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ? 

  a. En cas d’infraction non poursuivie pénalement 
et d’invitation à acquitter une amende 
administrative. 

b. En cas d’infraction non poursuivie pénalement et 
d’invitation à acquitter une amende administrative. 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ? 

  sans objet 
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Énergie  .12. 

 

Mix énergétique (bas carbone, renouvelable, fossile), utilisation de la biomasse (bois, biocarburants), efficacité énergétique, consommation 
d’énergie de l’industrie, des services, des transports et des ménages, sécurité d’approvisionnement, accès aux biens et services énergétiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Mobilité  .13. 

 

Volume de transport (nombre de kilomètres parcourus et nombre de véhicules), offre de transports collectifs, offre routière, ferroviaire, 
maritime et fluviale pour les transports de marchandises, répartitions des modes de transport (modal shift), sécurité, densité du trafic. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Alimentation  .14. 

 

Accès à une alimentation sûre (contrôle de qualité), alimentation saine et à haute valeur nutritionnelle, gaspillages, commerce équitable. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Changements climatiques  .15. 

 

Émissions de gaz à effet de serre, capacité d’adaptation aux effets des changements climatiques, résilience, transition énergétique, sources 
d’énergies renouvelables, utilisation rationnelle de l’énergie, efficacité énergétique, performance énergétique des bâtiments, piégeage du 
carbone. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Ressources naturelles  .16. 

 

Gestion efficiente des ressources, recyclage, réutilisation, qualité et consommation de l’eau (eaux de surface et souterraines, mers et océans), 
qualité et utilisation du sol (pollution, teneur en matières organiques, érosion, assèchement, inondations, densification, fragmentation), 
déforestation. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Air intérieur et extérieur  .17. 

 

Qualité de l’air (y compris l’air intérieur), émissions de polluants (agents chimiques ou biologiques : méthane, hydrocarbures, solvants, SOx, 
NOx, NH3), particules fines. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Biodiversité  .18. 

 

Niveaux de la diversité biologique, état des écosystèmes (restauration, conservation, valorisation, zones protégées) , altération et fragmentation 
des habitats, biotechnologies, brevets d’invention sur la matière biologique, utilisation des ressources génétiques, services rendus par les 
écosystèmes (purification de l’eau et de l’air, …), espèces domestiquées ou cultivées, espèces exotiques envahissantes, espèces menacées. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  
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Nuisances  .19. 

 

Nuisances sonores, visuelles ou olfactives, vibrations, rayonnements ionisants, non ionisants et électromagnétiques, nuisances lumineuses. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Autorités publiques  .20. 

 

Fonctionnement démocratique des organes de concertation et consultation, services publics aux usagers, plaintes, recours, contestations, 
mesures d’exécution, investissements publics. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Cohérence des politiques en faveur du développement  .21. 

 

Prise en considération des impacts involontaires des mesures politiques belges sur les intérêts des pays en développement. 

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les domaines suivants : 

 ○ sécurité alimentaire 
○ santé et accès aux 

médicaments 
○ travail décent 
○ commerce local et 

international 

○ revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation) 
○ mobilité des personnes 
○ environnement et changements climatiques (mécanismes de développement 

propre) 
○ paix et sécurité 

 Expliquez si aucun pays en développement n’est concerné. 
 N’est pas d’application (s’applique seulement sur le territoire belge et n’a pas d’impact sur des pays tiers). 

 ↓ S’il y a des impacts positifs et/ou négatifs, répondez à la question 2. 

 2. Précisez les impacts par groupement régional ou économique (lister éventuellement les pays). Cf. manuel 
  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 3. 

 3. Quelles mesures sont prises pour les alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  _ _ 
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Analyse d'impact de la réglementation 

RiA-AiR 

::  Remplissez de préférence le formulaire en ligne ria-air.fed.be 
::  Contactez le Helpdesk si nécessaire ria-air@premier.fed.be 
::  Consultez le manuel, les FAQ, etc. www.simplification.be 

Fiche signalétique 

Auteur  .a. 

Membre du Gouvernement compétent David Clarinval -Ministre de l’Agriculture 

Contact cellule stratégique (nom, email, 
tél.) 

Caroline De Praeter / caroline.depraeter@clarinval.belgium.be 

Administration compétente SPF Santé publique, sécurité de la Chaïne alimentaire et Environnement 

Contact administration (nom, email, tél.) Daphné Tamigniaux – daphne.tamigniaux@health.fgov.be – tél 02/524.73.17 

Projet  .b. 

Titre du projet de réglementation Modification de la loi du 23 mars 1998 relative à la création d'un Fonds 
budgétaire pour la santé et la qualité des animaux et des produits animaux 

Description succincte du projet de 
réglementation en mentionnant l'origine 
réglementaire (traités, directive, accord de 
coopération, actualité, …), les objectifs 
poursuivis et la mise en œuvre. 

Le Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des animaux et des produits 
animaux soutient des projets de recherche et de développement qui contribuent 
à la santé animale et qui bénéficient à tous les établissements du secteur, en 
particulier les projets Veepeiler. La base juridique de ce financement n'est pas 
clairement définie dans le texte juridique actuel. En outre, il convient de préciser 
que ces interventions doivent être conformes aux orientations de l'Union 
européenne en ce qui concerne les aides d'État dans le secteur agricole et 
forestier._ 

Analyses d'impact déjà réalisées ☐ Oui 
☒ Non 

Si oui, veuillez joindre une copie ou indiquer la référence du 
document :  _ _ 

Consultations sur le projet de réglementation  .c. 

Consultations obligatoires, facultatives ou 
informelles : 

- avis de l’Inspecteur des Finances ;                                                                                     
- avis du Conseil du Fonds ;                                                                                                 
- avis du Conseil d’Etat 

Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact  .d. 

Statistiques, documents de référence, 
organisations et personnes de référence : 

Consultation d’experts internes au sien du SPF Santé publique . 

Date de finalisation de l’analyse d’impact  .e. 

8 mars 2021   
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ? 

> 
Un projet de réglementation aura généralement des impacts sur un nombre limité de thèmes. 
Une liste non-exhaustive de mots-clés est présentée pour faciliter l’appréciation de chaque thème. 
S’il y a des impacts positifs et / ou négatifs, expliquez-les (sur base des mots-clés si nécessaire) et 
indiquez les mesures prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs. 
Pour les thèmes 3, 10, 11 et 21, des questions plus approfondies sont posées. 
Consultez le manuel ou contactez le helpdesk ria-air@premier.fed.be pour toute question. 

Lutte contre la pauvreté  .1. 

Revenu minimum conforme à la dignité humaine, accès à des services de qualité, surendettement, risque de pauvreté ou d’exclusion sociale (y 
compris chez les mineurs), illettrisme, fracture numérique. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité des chances et cohésion sociale  .2. 

Non-discrimination, égalité de traitement, accès aux biens et services, accès à l’information, à l’éducation et à la formation, écart de revenu, 
effectivité des droits civils, politiques et sociaux (en particulier pour les populations fragilisées, les enfants, les personnes âgées, les personnes 
handicapées et les minorités). 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité entre les femmes et les hommes  .3. 

Accès des femmes et des hommes aux ressources : revenus, travail, responsabilités, santé/soins/bien-être, sécurité, 
éducation/savoir/formation, mobilité, temps, loisirs, etc. 

Exercice des droits fondamentaux par les femmes et les hommes : droits civils, sociaux et politiques. 

1. Quelles personnes sont directement et indirectement concernées par le projet et quelle est la composition sexuée de 
ce(s) groupe(s) de personnes ? 
Si aucune personne n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 Les adaptations de la législation concernent de la même manière les personnes, hommes ou femmes, souhaitant 
introduire un projet de recherche. 

 ↓ Si des personnes sont concernées, répondez à la question 2. 

 2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la matière 
relative au projet de réglementation. 

  _ _ 

 ↓ S’il existe des différences, répondez aux questions 3 et 4. 

 3. Certaines de ces différences limitent-elles l’accès aux ressources ou l’exercice des droits fondamentaux des 
femmes ou des hommes (différences problématiques) ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 4. Compte tenu des réponses aux questions précédentes, identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur 
l’égalité des femmes et les hommes ? 

  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 5. 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  _ _ 
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Santé  .4. 

Accès aux soins de santé de qualité, efficacité de l’offre de soins,  espérance de vie en bonne santé, traitements des maladies chroniques 
(maladies cardiovasculaires, cancers, diabètes et maladies respiratoires chroniques), déterminants de la santé (niveau socio-économique, 
alimentation, pollution), qualité de la vie. 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 

Certaines maladies pouvant être concernées par des projets de recherche sont des zoonoses 
(transmissibles à l’homme).  

 

Emploi  .5. 

Accès au marché de l’emploi, emplois de qualité, chômage, travail au noir, conditions de travail et de licenciement, carrière, temps de travail, 
bien-être au travail, accidents de travail, maladies professionnelles, équilibre vie privée - vie professionnelle, rémunération convenable, 
possibilités de formation professionnelle, relations collectives de travail. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Modes de consommation et production  .6. 

Stabilité/prévisibilité des prix, information et protection du consommateur, utilisation efficace des ressources, évaluation et intégration des 
externalités (environnementales et sociales) tout au long du cycle de vie des produits et services, modes de gestion des organisations. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Développement économique  .7. 

Création d’entreprises, production de biens et de services, productivité du travail et des ressources/matières premières, facteurs de 
compétitivité, accès au marché et à la profession, transparence du marché, accès aux marchés publics, relations commerciales et financières 
internationales, balance des importations/exportations, économie souterraine, sécurité d’approvisionnement des ressources énergétiques, 
minérales et organiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Investissements  .8. 

Investissements en capital physique (machines, véhicules, infrastructures), technologique, intellectuel (logiciel, recherche et développement) 
et humain, niveau d’investissement net en pourcentage du PIB. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Recherche et développement  .9. 

Opportunités de recherche et développement, innovation par l’introduction et la diffusion de nouveaux modes de production, de nouvelles 
pratiques d’entreprises ou de nouveaux produits et services, dépenses de recherche et de développement. 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 

Le Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des animaux et des produits animaux soutient des projets 
de recherche et de développement qui contribuent à la santé animale et qui bénéficient à tous les 
établissements du secteur 
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PME  .10. 

Impact sur le développement des PME. 

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées par le projet ? 
Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (< 50 travailleurs) dont le % de micro-entreprise (< 10 
travailleurs). 
Si aucune entreprise n’est concernée, expliquez pourquoi. 

  Les entreprises principalement concernées par les projets de recherche sont les exploitations agricoles bovines, ovines, 
caprines, porcines ou de volailles (= espèces concernées par le Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des animaux et 
des produits animaux). 

 ↓ Si des PME sont concernées, répondez à la question 2. 
 

2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME. 
N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11 

  _ _ 

 ↓ S’il y a un impact négatif, répondez aux questions 3 à 5. 
 

3. Ces impacts sont-ils proportionnellement plus lourds sur les PME que sur les grandes entreprises ?  [O/N] > 
expliquez 

  _ _ 

 
4. Ces impacts sont-ils proportionnels à l'objectif poursuivi ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 
5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  _ _ 

Charges administratives  .11. 

 

Réduction des formalités et des obligations administratives liées directement ou indirectement à l’exécution, au respect et/ou au maintien d’un 
droit, d’une interdiction ou d’une obligation. 

↓ Si des citoyens (cf. thème 3) et/ou des entreprises (cf. thème 10) sont concernés, répondez aux questions suivantes. 

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la réglementation. 
S’il n’y a aucune formalité ou obligation, expliquez pourquoi. 

 Les personnes qui introduisent un projet de recherche doivent tenir compte des  orientations de l'Union européenne en 
ce qui concerne les aides d'État dans le secteur agricole et forestier. 

 a. _ _réglementation actuelle* b. _ _ réglementation en projet** 

 ↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation actuelle*, répondez aux 
questions 2a à 4a. 

↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation en projet**, répondez aux 
questions 2b à 4b. 

 2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 3. Comment s’effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ? 

  _ _ 
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Énergie  .12. 

 

Mix énergétique (bas carbone, renouvelable, fossile), utilisation de la biomasse (bois, biocarburants), efficacité énergétique, consommation 
d’énergie de l’industrie, des services, des transports et des ménages, sécurité d’approvisionnement, accès aux biens et services énergétiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Mobilité  .13. 

 

Volume de transport (nombre de kilomètres parcourus et nombre de véhicules), offre de transports collectifs, offre routière, ferroviaire, 
maritime et fluviale pour les transports de marchandises, répartitions des modes de transport (modal shift), sécurité, densité du trafic. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Alimentation  .14. 

 

Accès à une alimentation sûre (contrôle de qualité), alimentation saine et à haute valeur nutritionnelle, gaspillages, commerce équitable. 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 

Les projets de recherche concernent les maladies animales. Certaines maladies sont des zoonoses.  La 
prévention des maladies des animaux permet d’assurer la distribution de produits sûrs pour la santé des 
consommateurs (viande, lait cru,  produits à base de lait,….). 

 

Changements climatiques  .15. 

 

Émissions de gaz à effet de serre, capacité d’adaptation aux effets des changements climatiques, résilience, transition énergétique, sources 
d’énergies renouvelables, utilisation rationnelle de l’énergie, efficacité énergétique, performance énergétique des bâtiments, piégeage du 
carbone. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Ressources naturelles  .16. 

 

Gestion efficiente des ressources, recyclage, réutilisation, qualité et consommation de l’eau (eaux de surface et souterraines, mers et océans), 
qualité et utilisation du sol (pollution, teneur en matières organiques, érosion, assèchement, inondations, densification, fragmentation), 
déforestation. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Air intérieur et extérieur  .17. 

 

Qualité de l’air (y compris l’air intérieur), émissions de polluants (agents chimiques ou biologiques : méthane, hydrocarbures, solvants, SOx, 
NOx, NH3), particules fines. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Biodiversité  .18. 

 

Niveaux de la diversité biologique, état des écosystèmes (restauration, conservation, valorisation, zones protégées) , altération et fragmentation 
des habitats, biotechnologies, brevets d’invention sur la matière biologique, utilisation des ressources génétiques, services rendus par les 
écosystèmes (purification de l’eau et de l’air, …), espèces domestiquées ou cultivées, espèces exotiques envahissantes, espèces menacées. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 
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_ _  

Nuisances  .19. 

 

Nuisances sonores, visuelles ou olfactives, vibrations, rayonnements ionisants, non ionisants et électromagnétiques, nuisances lumineuses. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Autorités publiques  .20. 

 

Fonctionnement démocratique des organes de concertation et consultation, services publics aux usagers, plaintes, recours, contestations, 
mesures d’exécution, investissements publics. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Cohérence des politiques en faveur du développement  .21. 

 

Prise en considération des impacts involontaires des mesures politiques belges sur les intérêts des pays en développement. 

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les domaines suivants : 

 ○ sécurité alimentaire 
○ santé et accès aux 

médicaments 
○ travail décent 
○ commerce local et 

international 

○ revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation) 
○ mobilité des personnes 
○ environnement et changements climatiques (mécanismes de développement 

propre) 
○ paix et sécurité 

 Expliquez si aucun pays en développement n’est concerné. 
 Aucun impact. Les projets de recherche qui peuvent être financés concernent des maladies présentes sur le territoire 

belge ou pouvant avoir un impact sur la santé animale du cheptel belge.. 

 ↓ S’il y a des impacts positifs et/ou négatifs, répondez à la question 2. 

 2. Précisez les impacts par groupement régional ou économique (lister éventuellement les pays). Cf. manuel 
  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 3. 

 3. Quelles mesures sont prises pour les alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  _ _ 

 



752634/001DOC 55

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Formulaire AIR - v2 – oct. 2014 

 
  1 / 7 

 

Analyse d'impact de la réglementation 

RiA-AiR 

::  Remplissez de préférence le formulaire en ligne ria-air.fed.be 
::  Contactez le Helpdesk si nécessaire ria-air@premier.fed.be 
::  Consultez le manuel, les FAQ, etc. www.simplification.be 

Fiche signalétique 

Auteur  .a. 

Membre du Gouvernement compétent David Clarinval, Ministre des Classes moyennes, des Indépendants, des PME, de 
l’Agriculture, des Réformes institutionnelles et du Renouveau démocratique. 

Contact cellule stratégique (nom, email, 
tél.) 

_ _ _ 

Administration compétente SPF Santé Publique, Sécurité de la Chaîne alimentaire et Environnement  

Contact administration (nom, email, tél.) Herman Claeys, herman.claeys@health.fgov.be 

Projet  .b. 

Titre du projet de réglementation Avant-projet de loi portant dispositions diverses en matière 
d’agriculture, de sécurité de la chaîne alimentaire, de santé 
publique et d’environnement-Section 8-Modification de la Loi 
programme (I) du 29 mars 2012 Cotisations obligatoires au 
Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des animaux et des 
produits animaux – secteur porcin 

Description succincte du projet de 
réglementation en mentionnant l'origine 
réglementaire (traités, directive, accord de 
coopération, actualité, …), les objectifs 
poursuivis et la mise en œuvre. 

La crise dans le secteur porcin est devenue de plus en plus précaire ces derniers 
mois. Les prix des porcs baissent, tandis que les prix des aliments pour animaux 
augmentent pour diverses raisons économiques et (géo)politiques. Les éleveurs 
de porcs subissent des pertes importantes chaque mois, leurs réserves 
diminuent visiblement, alors qu’eux-mêmes ne sont pas en mesure d’améliorer 
leur situation.C’est pourquoi ce secteur a également été reconnu par le 
gouvernement fédéral comme un « secteur dans le besoin » et des mesures sont 
prises pour réduire le fardeau qui pèse sur ce secteur. Le présent projet d’article 
législatif sur les cotisations obligatoires au Fonds budgétaire pour la santé et la 
qualité des animaux et des produits animaux (annexe 1) vise à réduire à 0 € les 
cotisations obligatoires à ce Fonds pour le secteur porcin pour l’exercice 
2021.Cette mesure entraînera une diminution de la réserve d’environ 2 millions 
d’euros.  Sans calamités, ce fonds disposera d’une réserve de 25 millions d’euros 
fin 2021. Le plafond de réserve fixé pour ce secteur lors du Conseil des ministres 
du 12 décembre 1996 (24,8 millions d’euros) est toujours respecté.Toutefois, 
l’équilibre entre les recettes et les dépenses du Fonds général pour les animaux 
ne sera pas maintenu pour l’exercice 2021. 

Analyses d'impact déjà réalisées ☐ Oui 
☒ Non 

Si oui, veuillez joindre une copie ou indiquer la référence du 
document :  _ _ 

Consultations sur le projet de réglementation  .c. 
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Consultations obligatoires, facultatives ou 
informelles : 

Avis du Conseil du Fond du 13 octobre 2021; avis de l’Inspecteur des Finances du 
15 octobre 2021; le dossier sera présenté lors de la réunion ICLB-CIPA du 21 
octobre 2021 ; le dossier a été transmis à la Secrétaire d’État au Budget. 

Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact  .d. 

Statistiques, documents de référence, 
organisations et personnes de référence : 

Pas d’application 

Date de finalisation de l’analyse d’impact  .e. 

19 octobre 2021   
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ? 

> 
Un projet de réglementation aura généralement des impacts sur un nombre limité de thèmes. 
Une liste non-exhaustive de mots-clés est présentée pour faciliter l’appréciation de chaque thème. 
S’il y a des impacts positifs et / ou négatifs, expliquez-les (sur base des mots-clés si nécessaire) et 
indiquez les mesures prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs. 
Pour les thèmes 3, 10, 11 et 21, des questions plus approfondies sont posées. 
Consultez le manuel ou contactez le helpdesk ria-air@premier.fed.be pour toute question. 

Lutte contre la pauvreté  .1. 

Revenu minimum conforme à la dignité humaine, accès à des services de qualité, surendettement, risque de pauvreté ou d’exclusion sociale (y 
compris chez les mineurs), illettrisme, fracture numérique. 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 

 La mesure contribue à réduire la charge pesant sur un secteur dans le besoin  

Égalité des chances et cohésion sociale  .2. 

Non-discrimination, égalité de traitement, accès aux biens et services, accès à l’information, à l’éducation et à la formation, écart de revenu, 
effectivité des droits civils, politiques et sociaux (en particulier pour les populations fragilisées, les enfants, les personnes âgées, les personnes 
handicapées et les minorités). 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité entre les femmes et les hommes  .3. 

Accès des femmes et des hommes aux ressources : revenus, travail, responsabilités, santé/soins/bien-être, sécurité, 
éducation/savoir/formation, mobilité, temps, loisirs, etc. 

Exercice des droits fondamentaux par les femmes et les hommes : droits civils, sociaux et politiques. 

1. Quelles personnes sont directement et indirectement concernées par le projet et quelle est la composition sexuée de 
ce(s) groupe(s) de personnes ? 
Si aucune personne n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 La mesure proposée s’applique à tous les éleveurs de porcs et ne fait pas de distinction entre les hommes et les femmes. 

 ↓ Si des personnes sont concernées, répondez à la question 2. 

 2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la matière 
relative au projet de réglementation. 

  _ _ 

 ↓ S’il existe des différences, répondez aux questions 3 et 4. 

 3. Certaines de ces différences limitent-elles l’accès aux ressources ou l’exercice des droits fondamentaux des 
femmes ou des hommes (différences problématiques) ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 4. Compte tenu des réponses aux questions précédentes, identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur 
l’égalité des femmes et les hommes ? 

  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 5. 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  _ _ 
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Santé  .4. 

Accès aux soins de santé de qualité, efficacité de l’offre de soins,  espérance de vie en bonne santé, traitements des maladies chroniques 
(maladies cardiovasculaires, cancers, diabètes et maladies respiratoires chroniques), déterminants de la santé (niveau socio-économique, 
alimentation, pollution), qualité de la vie. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Emploi  .5. 

Accès au marché de l’emploi, emplois de qualité, chômage, travail au noir, conditions de travail et de licenciement, carrière, temps de travail, 
bien-être au travail, accidents de travail, maladies professionnelles, équilibre vie privée - vie professionnelle, rémunération convenable, 
possibilités de formation professionnelle, relations collectives de travail. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Modes de consommation et production  .6. 

Stabilité/prévisibilité des prix, information et protection du consommateur, utilisation efficace des ressources, évaluation et intégration des 
externalités (environnementales et sociales) tout au long du cycle de vie des produits et services, modes de gestion des organisations. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Développement économique  .7. 

Création d’entreprises, production de biens et de services, productivité du travail et des ressources/matières premières, facteurs de 
compétitivité, accès au marché et à la profession, transparence du marché, accès aux marchés publics, relations commerciales et financières 
internationales, balance des importations/exportations, économie souterraine, sécurité d’approvisionnement des ressources énergétiques, 
minérales et organiques. 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 

Compte tenu de la crise actuelle dans le secteur porcin, cette mesure, qui vise à réduire la charge, 
contribue à accroître la rentabilité économique des élevages porcins. 

 

Investissements  .8. 

Investissements en capital physique (machines, véhicules, infrastructures), technologique, intellectuel (logiciel, recherche et développement) 
et humain, niveau d’investissement net en pourcentage du PIB. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Recherche et développement  .9. 

Opportunités de recherche et développement, innovation par l’introduction et la diffusion de nouveaux modes de production, de nouvelles 
pratiques d’entreprises ou de nouveaux produits et services, dépenses de recherche et de développement. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  
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PME  .10. 

Impact sur le développement des PME. 

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées par le projet ? 
Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (< 50 travailleurs) dont le % de micro-entreprise (< 10 
travailleurs). 
Si aucune entreprise n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 _ Le projet d’article s’applique à toutes les exploitations porcines en Belgique. Quelque 5400 entreprises sont impliquées 
dans la mesure._ 

 ↓ Si des PME sont concernées, répondez à la question 2. 
 2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME. 

N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11 
  _Impact positif: l’éleveur de porcs n’a pas à payer les cotisations obligatoires au Fonds au cours de cette année 

budgétaire (pas d’impact négatif) _ 

 ↓ S’il y a un impact négatif, répondez aux questions 3 à 5. 
 3. Ces impacts sont-ils proportionnellement plus lourds sur les PME que sur les grandes entreprises ?  [O/N] > 

expliquez 
  _ Non, il n’y a pas de différence dans l’impact de cette mesure; les cotisations obligatoires sont calculées sur la 

base de la capacité d’une entreprise et du risque sanitaire pris dans la gestion de l’exploitation ; les grandes 
entreprises reçoivent donc une facture plus élevée, mais cela est proportionnel à leur chiffre d’affaires._ 

 
4. Ces impacts sont-ils proportionnels à l'objectif poursuivi ?  [O/N] > expliquez 

  La mesure contribue à réduire la charge pesant sur un secteur dans le besoin. 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  Pas d’application 

Charges administratives  .11. 

 

Réduction des formalités et des obligations administratives liées directement ou indirectement à l’exécution, au respect et/ou au maintien d’un 
droit, d’une interdiction ou d’une obligation. 

↓ Si des citoyens (cf. thème 3) et/ou des entreprises (cf. thème 10) sont concernés, répondez aux questions suivantes. 

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la réglementation. 
S’il n’y a aucune formalité ou obligation, expliquez pourquoi. 

 a. _ _réglementation actuelle* b. Les cotisations obligatoires étant annulées pour 
l’exercice 2021, aucune formalité ni obligation ne 
s’applique.  

 ↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation actuelle*, répondez aux 
questions 2a à 4a. 

↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation en projet**, répondez aux 
questions 2b à 4b. 

 2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 3. Comment s’effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ? 

  _ _ 
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Énergie  .12. 

 

Mix énergétique (bas carbone, renouvelable, fossile), utilisation de la biomasse (bois, biocarburants), efficacité énergétique, consommation 
d’énergie de l’industrie, des services, des transports et des ménages, sécurité d’approvisionnement, accès aux biens et services énergétiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Mobilité  .13. 

 

Volume de transport (nombre de kilomètres parcourus et nombre de véhicules), offre de transports collectifs, offre routière, ferroviaire, 
maritime et fluviale pour les transports de marchandises, répartitions des modes de transport (modal shift), sécurité, densité du trafic. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Alimentation  .14. 

 

Accès à une alimentation sûre (contrôle de qualité), alimentation saine et à haute valeur nutritionnelle, gaspillages, commerce équitable. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Changements climatiques  .15. 

 

Émissions de gaz à effet de serre, capacité d’adaptation aux effets des changements climatiques, résilience, transition énergétique, sources 
d’énergies renouvelables, utilisation rationnelle de l’énergie, efficacité énergétique, performance énergétique des bâtiments, piégeage du 
carbone. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 

_ _  

Ressources naturelles  .16. 

 

Gestion efficiente des ressources, recyclage, réutilisation, qualité et consommation de l’eau (eaux de surface et souterraines, mers et océans), 
qualité et utilisation du sol (pollution, teneur en matières organiques, érosion, assèchement, inondations, densification, fragmentation), 
déforestation. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Air intérieur et extérieur  .17. 

 

Qualité de l’air (y compris l’air intérieur), émissions de polluants (agents chimiques ou biologiques : méthane, hydrocarbures, solvants, SOx, 
NOx, NH3), particules fines. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Biodiversité  .18. 

 

Niveaux de la diversité biologique, état des écosystèmes (restauration, conservation, valorisation, zones protégées) , altération et fragmentation 
des habitats, biotechnologies, brevets d’invention sur la matière biologique, utilisation des ressources génétiques, services rendus par les 
écosystèmes (purification de l’eau et de l’air, …), espèces domestiquées ou cultivées, espèces exotiques envahissantes, espèces menacées. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  
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Nuisances  .19. 

 

Nuisances sonores, visuelles ou olfactives, vibrations, rayonnements ionisants, non ionisants et électromagnétiques, nuisances lumineuses. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Autorités publiques  .20. 

 

Fonctionnement démocratique des organes de concertation et consultation, services publics aux usagers, plaintes, recours, contestations, 
mesures d’exécution, investissements publics. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Cohérence des politiques en faveur du développement  .21. 

 

Prise en considération des impacts involontaires des mesures politiques belges sur les intérêts des pays en développement. 

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les domaines suivants : 

 ○ sécurité alimentaire 
○ santé et accès aux 

médicaments 
○ travail décent 
○ commerce local et 

international 

○ revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation) 
○ mobilité des personnes 
○ environnement et changements climatiques (mécanismes de développement 

propre) 
○ paix et sécurité 

 Expliquez si aucun pays en développement n’est concerné. 
 Pas d’impact 

 ↓ S’il y a des impacts positifs et/ou négatifs, répondez à la question 2. 

 2. Précisez les impacts par groupement régional ou économique (lister éventuellement les pays). Cf. manuel 
  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 3. 

 3. Quelles mesures sont prises pour les alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  _ _ 
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Analyse d'impact de la réglementation 

RiA-AiR 

::  Remplissez de préférence le formulaire en ligne ria-air.fed.be 
::  Contactez le Helpdesk si nécessaire ria-air@premier.fed.be 
::  Consultez le manuel, les FAQ, etc. www.simplification.be 

Fiche signalétique 

Auteur  .a. 

Membre du Gouvernement compétent Ministre de l’Agriculture 

Contact cellule stratégique (nom, email, 
tél.) 

Emmanuel Wart  Emmanuel.Wart@clarinval.belgium.be   02 501 38 97 

Administration compétente  SPF Santé publique, Sécurité de la Chaîne alimentaire et 
Environnement 

Contact administration (nom, email, tél.) Panagiota Kondyli, panagiota.kondyli@health.fgov.be, +32 2 524 72 18 

Projet  .b. 

Titre du projet de réglementation Modification de l'arrêté royal du 24 juin 1997 relatif aux 
cotisations obligatoires à payer au Fonds de la santé et de la 
production des animaux, fixées pour le secteur avicole 

Description succincte du projet de 
réglementation en mentionnant l'origine 
réglementaire (traités, directive, accord de 
coopération, actualité, …), les objectifs 
poursuivis et la mise en œuvre. 

L'arrêté royal  du 19 mai 2020 modifiant l'arrêté royal du 24 juin 
1997 relatif aux cotisations obligatoires à payer au Fonds de la 
santé et de la production des animaux, fixées pour le secteur 
avicole a complété l’article 2 de l’arrêté royal du 24 juin 1997 
relatif aux cotisations obligatoires à payer au Fonds de la santé et 
de la production des animaux, fixées pour le secteur avicole, par 
un paragraphe 5 qui prévoit en l'exonération des cotisations 
obligatoires (année 2019) pour les exploitations de volailles  
touchées en 2019 par le virus de l'influenza aviaire faiblement 
pathogène du sous-type H3.L’objectif de l'exonération des 
cotisations obligatoires pour les exploitations avicoles touchées 
en 2019 par un virus faiblement pathogène de l'influenza aviaire, 
mais entraînant une mortalité très élevée et une diminution 
spectaculaire de la ponte, où les dépeuplements de leur propre 
initiative antérieurs au 11 juillet 2019 n'ont pas été indemnisés 
par le Fonds sanitaire, et pour les dépeuplements postérieurs à 
cette date où seule une indemnisation a été versée pour les 
animaux encore vivants, et qui ont donc subi de lourdes pertes 
financières, à ne pas imposer en sus en percevant la cotisation 
obligatoire 2019.Selon l’article 6, § 2, de la loi du 23 mars 1998 
relative à la création d'un Fonds budgétaire pour la santé et la 
qualité des animaux et des produits animaux, cela doit être 
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confirmé par le législateur dans l'année qui suit celle de la 
publication au Moniteur belge. 

Analyses d'impact déjà réalisées ☐ Oui 
☒ Non 

Si oui, veuillez joindre une copie ou indiquer la référence du 
document :  _ _ 

Consultations sur le projet de réglementation  .c. 

Consultations obligatoires, facultatives ou 
informelles : 

Avis du Conseil du fonds budgétaire pour la santé et la qualité des animaux et 
des produits animaux du 28 novembre 2019, avis de l’Inspecteur général des 
Finances du 3 février 2020, Concertation entre les gouvernement regionaux et 
l’Autorité fédérale du 11 février 2020, avis du Ministre du Budget du 19 février 
2020, avis Conseil d’Etat du 7 avril 2020, accord Commission européenne du .. 

Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact  .d. 

Statistiques, documents de référence, 
organisations et personnes de référence : 

Consultation d’ experts 

Date de finalisation de l’analyse d’impact  .e. 

27/07/2021   
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ? 

> 
Un projet de réglementation aura généralement des impacts sur un nombre limité de thèmes. 
Une liste non-exhaustive de mots-clés est présentée pour faciliter l’appréciation de chaque thème. 
S’il y a des impacts positifs et / ou négatifs, expliquez-les (sur base des mots-clés si nécessaire) et 
indiquez les mesures prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs. 
Pour les thèmes 3, 10, 11 et 21, des questions plus approfondies sont posées. 
Consultez le manuel ou contactez le helpdesk ria-air@premier.fed.be pour toute question. 

Lutte contre la pauvreté  .1. 

Revenu minimum conforme à la dignité humaine, accès à des services de qualité, surendettement, risque de pauvreté ou d’exclusion sociale (y 
compris chez les mineurs), illettrisme, fracture numérique. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité des chances et cohésion sociale  .2. 

Non-discrimination, égalité de traitement, accès aux biens et services, accès à l’information, à l’éducation et à la formation, écart de revenu, 
effectivité des droits civils, politiques et sociaux (en particulier pour les populations fragilisées, les enfants, les personnes âgées, les personnes 
handicapées et les minorités). 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité entre les femmes et les hommes  .3. 

Accès des femmes et des hommes aux ressources : revenus, travail, responsabilités, santé/soins/bien-être, sécurité, 
éducation/savoir/formation, mobilité, temps, loisirs, etc. 

Exercice des droits fondamentaux par les femmes et les hommes : droits civils, sociaux et politiques. 

1. Quelles personnes sont directement et indirectement concernées par le projet et quelle est la composition sexuée de 
ce(s) groupe(s) de personnes ? 
Si aucune personne n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 Il n’y a aucune personne concernée. Il s’agit uniquement d’une exception d’une taxe frappant les entreprises du secteur 
avicole. La nouvelle disposition vise à excempter les exploitations avicoles, touchées par une infection du virus de 
l’influenza aviaire en 2019, de la cotisation obligatoire à verser au Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des 
animaux et des produits animaux pour l’ année de cotisation 2019 

 ↓ Si des personnes sont concernées, répondez à la question 2. 

 2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la matière 
relative au projet de réglementation. 

  _ _ 

 ↓ S’il existe des différences, répondez aux questions 3 et 4. 

 3. Certaines de ces différences limitent-elles l’accès aux ressources ou l’exercice des droits fondamentaux des 
femmes ou des hommes (différences problématiques) ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 4. Compte tenu des réponses aux questions précédentes, identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur 
l’égalité des femmes et les hommes ? 

  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 5. 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  _ _ 
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Santé  .4. 

Accès aux soins de santé de qualité, efficacité de l’offre de soins,  espérance de vie en bonne santé, traitements des maladies chroniques 
(maladies cardiovasculaires, cancers, diabètes et maladies respiratoires chroniques), déterminants de la santé (niveau socio-économique, 
alimentation, pollution), qualité de la vie. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Emploi  .5. 

Accès au marché de l’emploi, emplois de qualité, chômage, travail au noir, conditions de travail et de licenciement, carrière, temps de travail, 
bien-être au travail, accidents de travail, maladies professionnelles, équilibre vie privée - vie professionnelle, rémunération convenable, 
possibilités de formation professionnelle, relations collectives de travail. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Modes de consommation et production  .6. 

Stabilité/prévisibilité des prix, information et protection du consommateur, utilisation efficace des ressources, évaluation et intégration des 
externalités (environnementales et sociales) tout au long du cycle de vie des produits et services, modes de gestion des organisations. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Développement économique  .7. 

Création d’entreprises, production de biens et de services, productivité du travail et des ressources/matières premières, facteurs de 
compétitivité, accès au marché et à la profession, transparence du marché, accès aux marchés publics, relations commerciales et financières 
internationales, balance des importations/exportations, économie souterraine, sécurité d’approvisionnement des ressources énergétiques, 
minérales et organiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Investissements  .8. 

Investissements en capital physique (machines, véhicules, infrastructures), technologique, intellectuel (logiciel, recherche et développement) 
et humain, niveau d’investissement net en pourcentage du PIB. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Recherche et développement  .9. 

Opportunités de recherche et développement, innovation par l’introduction et la diffusion de nouveaux modes de production, de nouvelles 
pratiques d’entreprises ou de nouveaux produits et services, dépenses de recherche et de développement. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  
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PME  .10. 

Impact sur le développement des PME. 

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées par le projet ? 
Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (< 50 travailleurs) dont le % de micro-entreprise (< 10 
travailleurs). 
Si aucune entreprise n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 Aucune enterprise n’est concernée . Il s’agit uniquement d’une exception d’une taxe frappant les entreprises du secteur 
avicole. La nouvelle disposition vise à excempter les exploitations avicoles, touchées par une infection du virus de 
l’influenza aviaire en 2019, de la cotisation obligatoire à verser au Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des animaux 
et des produits animaux pour l’ année de cotisation 2019. 

 ↓ Si des PME sont concernées, répondez à la question 2. 
 2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME. 

N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11 
  _ _ 

 ↓ S’il y a un impact négatif, répondez aux questions 3 à 5. 
 3. Ces impacts sont-ils proportionnellement plus lourds sur les PME que sur les grandes entreprises ?  [O/N] > 

expliquez 
  _ _ 

 
4. Ces impacts sont-ils proportionnels à l'objectif poursuivi ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  _ _ 

Charges administratives  .11. 

 

Réduction des formalités et des obligations administratives liées directement ou indirectement à l’exécution, au respect et/ou au maintien d’un 
droit, d’une interdiction ou d’une obligation. 

↓ Si des citoyens (cf. thème 3) et/ou des entreprises (cf. thème 10) sont concernés, répondez aux questions suivantes. 

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la réglementation. 
S’il n’y a aucune formalité ou obligation, expliquez pourquoi. 

 a. _ _réglementation actuelle* b. _ _ réglementation en projet** 

 ↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation actuelle*, répondez aux 
questions 2a à 4a. 

↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation en projet**, répondez aux 
questions 2b à 4b. 

 2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 3. Comment s’effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ? 

  _ _ 
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Énergie  .12. 

 

Mix énergétique (bas carbone, renouvelable, fossile), utilisation de la biomasse (bois, biocarburants), efficacité énergétique, consommation 
d’énergie de l’industrie, des services, des transports et des ménages, sécurité d’approvisionnement, accès aux biens et services énergétiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Mobilité  .13. 

 

Volume de transport (nombre de kilomètres parcourus et nombre de véhicules), offre de transports collectifs, offre routière, ferroviaire, 
maritime et fluviale pour les transports de marchandises, répartitions des modes de transport (modal shift), sécurité, densité du trafic. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Alimentation  .14. 

 

Accès à une alimentation sûre (contrôle de qualité), alimentation saine et à haute valeur nutritionnelle, gaspillages, commerce équitable. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Changements climatiques  .15. 

 

Émissions de gaz à effet de serre, capacité d’adaptation aux effets des changements climatiques, résilience, transition énergétique, sources 
d’énergies renouvelables, utilisation rationnelle de l’énergie, efficacité énergétique, performance énergétique des bâtiments, piégeage du 
carbone. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Ressources naturelles  .16. 

 

Gestion efficiente des ressources, recyclage, réutilisation, qualité et consommation de l’eau (eaux de surface et souterraines, mers et océans), 
qualité et utilisation du sol (pollution, teneur en matières organiques, érosion, assèchement, inondations, densification, fragmentation), 
déforestation. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Air intérieur et extérieur  .17. 

 

Qualité de l’air (y compris l’air intérieur), émissions de polluants (agents chimiques ou biologiques : méthane, hydrocarbures, solvants, SOx, 
NOx, NH3), particules fines. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Biodiversité  .18. 

 

Niveaux de la diversité biologique, état des écosystèmes (restauration, conservation, valorisation, zones protégées) , altération et fragmentation 
des habitats, biotechnologies, brevets d’invention sur la matière biologique, utilisation des ressources génétiques, services rendus par les 
écosystèmes (purification de l’eau et de l’air, …), espèces domestiquées ou cultivées, espèces exotiques envahissantes, espèces menacées. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  
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Nuisances  .19. 

 

Nuisances sonores, visuelles ou olfactives, vibrations, rayonnements ionisants, non ionisants et électromagnétiques, nuisances lumineuses. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Autorités publiques  .20. 

 

Fonctionnement démocratique des organes de concertation et consultation, services publics aux usagers, plaintes, recours, contestations, 
mesures d’exécution, investissements publics. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Cohérence des politiques en faveur du développement  .21. 

 

Prise en considération des impacts involontaires des mesures politiques belges sur les intérêts des pays en développement. 

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les domaines suivants : 

 ○ sécurité alimentaire 
○ santé et accès aux 

médicaments 
○ travail décent 
○ commerce local et 

international 

○ revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation) 
○ mobilité des personnes 
○ environnement et changements climatiques (mécanismes de développement 

propre) 
○ paix et sécurité 

 Expliquez si aucun pays en développement n’est concerné. 
 Aucun pays en development n’est concerné. Il  s’agit uniquement d’une exception d’une taxe frappant les entreprises du 

secteur avicole. La nouvelle disposition vise à excempter les exploitations avicoles, touchées par une infection du virus de 
l’influenza aviaire en 2019, de la cotisation obligatoire à verser au Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des 
animaux et des produits animaux pour l’ année de cotisation 2019   

 ↓ S’il y a des impacts positifs et/ou négatifs, répondez à la question 2. 

 2. Précisez les impacts par groupement régional ou économique (lister éventuellement les pays). Cf. manuel 
  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 3. 

 3. Quelles mesures sont prises pour les alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  _ _ 
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Analyse d'impact de la réglementation 

RiA-AiR 

::  Remplissez de préférence le formulaire en ligne ria-air.fed.be 
::  Contactez le Helpdesk si nécessaire ria-air@premier.fed.be 
::  Consultez le manuel, les FAQ, etc. www.simplification.be 

Fiche signalétique 

Auteur  .a. 

Membre du Gouvernement compétent Ministre de l’Agriculture  

Contact cellule stratégique (nom, email, 
tél.) 

Emmanuel Wart  Emmanuel.Wart@clarinval.belgium.be   02 501 38 97 

Administration compétente SPF Santé publique, Sécurité de la Chaîne alimentaire et Environnement 

Contact administration (nom, email, tél.) Bruno Schalck, Bruno.schalck@health.fgov.be, Tel. 02/524.73.24. _ 

Projet  .b. 

Titre du projet de réglementation Modification de l’arrêté royal du 5 décembre 2004 fixant les cotisations de crise 
temporaires dues par les producteurs de pommes de terre pour l’indemnisation 
de pertes subies suite aux mesures prises contre des organismes nuisibles 

Description succincte du projet de 
réglementation en mentionnant l'origine 
réglementaire (traités, directive, accord de 
coopération, actualité, …), les objectifs 
poursuivis et la mise en œuvre. 

Les articles 2 et 3 de l’arrêté royal du … 2021 modifiant l’arrêté 
royal du 5 décembre 2004 apportent des modifications aux 
modalités de perception des cotisations des producteurs de 
pommes de terre au Fonds des végétaux. Selon l’article 5, alinéa 
4, de la loi du 17 mars 1993 relative à la création du Fonds des 
végétaux, cela doit être confirmé par le législateur dans l'année 
qui suit celle de la publication au Moniteur belge. 

Analyses d'impact déjà réalisées ☐ Oui 
☒ Non 

Si oui, veuillez joindre une copie ou indiquer la référence du 
document :  _ _ 

Consultations sur le projet de réglementation  .c. 

Consultations obligatoires, facultatives ou 
informelles : 

Avis Conseil du Fonds des végétaux du 16/10/2020. Concertation avec 
les gouvernements régionaux du 9/11/2020. Avis Inspection des 
Finances du 28/10/2020. Accord Ministre du Budget du 22/12/2020. 
Accord Commission européenne du … 2021. Avis Conseil d’Etat du … 
2021. 

Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact  .d. 

Statistiques, documents de référence, 
organisations et personnes de référence : 

Consultation d’experts 
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Date de finalisation de l’analyse d’impact  .e. 

15/03/2021   
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ? 

> 
Un projet de réglementation aura généralement des impacts sur un nombre limité de thèmes. 
Une liste non-exhaustive de mots-clés est présentée pour faciliter l’appréciation de chaque thème. 
S’il y a des impacts positifs et / ou négatifs, expliquez-les (sur base des mots-clés si nécessaire) et 
indiquez les mesures prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs. 
Pour les thèmes 3, 10, 11 et 21, des questions plus approfondies sont posées. 
Consultez le manuel ou contactez le helpdesk ria-air@premier.fed.be pour toute question. 

Lutte contre la pauvreté  .1. 

Revenu minimum conforme à la dignité humaine, accès à des services de qualité, surendettement, risque de pauvreté ou d’exclusion sociale (y 
compris chez les mineurs), illettrisme, fracture numérique. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité des chances et cohésion sociale  .2. 

Non-discrimination, égalité de traitement, accès aux biens et services, accès à l’information, à l’éducation et à la formation, écart de revenu, 
effectivité des droits civils, politiques et sociaux (en particulier pour les populations fragilisées, les enfants, les personnes âgées, les personnes 
handicapées et les minorités). 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité entre les femmes et les hommes  .3. 

Accès des femmes et des hommes aux ressources : revenus, travail, responsabilités, santé/soins/bien-être, sécurité, 
éducation/savoir/formation, mobilité, temps, loisirs, etc. 

Exercice des droits fondamentaux par les femmes et les hommes : droits civils, sociaux et politiques. 

1. Quelles personnes sont directement et indirectement concernées par le projet et quelle est la composition sexuée de 
ce(s) groupe(s) de personnes ? 
Si aucune personne n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 Il n’y a aucune personne concernée. Il s’agit uniquement d’une actualisation de la définition de « producteur de plants 
fermiers » et du remplacement de la référence à au Règlement (CE) 1782/2003 abrogé par le nouveau Règlement (UE) 
1306/2013 pour ce qui concerne la déclaration de superficie annuelle à introduire par les producteurs. 

 ↓ Si des personnes sont concernées, répondez à la question 2. 

 2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la matière 
relative au projet de réglementation. 

  _ _ 

 ↓ S’il existe des différences, répondez aux questions 3 et 4. 

 3. Certaines de ces différences limitent-elles l’accès aux ressources ou l’exercice des droits fondamentaux des 
femmes ou des hommes (différences problématiques) ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 4. Compte tenu des réponses aux questions précédentes, identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur 
l’égalité des femmes et les hommes ? 

  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 5. 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  _ _ 
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Santé  .4. 

Accès aux soins de santé de qualité, efficacité de l’offre de soins,  espérance de vie en bonne santé, traitements des maladies chroniques 
(maladies cardiovasculaires, cancers, diabètes et maladies respiratoires chroniques), déterminants de la santé (niveau socio-économique, 
alimentation, pollution), qualité de la vie. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Emploi  .5. 

Accès au marché de l’emploi, emplois de qualité, chômage, travail au noir, conditions de travail et de licenciement, carrière, temps de travail, 
bien-être au travail, accidents de travail, maladies professionnelles, équilibre vie privée - vie professionnelle, rémunération convenable, 
possibilités de formation professionnelle, relations collectives de travail. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Modes de consommation et production  .6. 

Stabilité/prévisibilité des prix, information et protection du consommateur, utilisation efficace des ressources, évaluation et intégration des 
externalités (environnementales et sociales) tout au long du cycle de vie des produits et services, modes de gestion des organisations. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Développement économique  .7. 

Création d’entreprises, production de biens et de services, productivité du travail et des ressources/matières premières, facteurs de 
compétitivité, accès au marché et à la profession, transparence du marché, accès aux marchés publics, relations commerciales et financières 
internationales, balance des importations/exportations, économie souterraine, sécurité d’approvisionnement des ressources énergétiques, 
minérales et organiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Investissements  .8. 

Investissements en capital physique (machines, véhicules, infrastructures), technologique, intellectuel (logiciel, recherche et développement) 
et humain, niveau d’investissement net en pourcentage du PIB. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Recherche et développement  .9. 

Opportunités de recherche et développement, innovation par l’introduction et la diffusion de nouveaux modes de production, de nouvelles 
pratiques d’entreprises ou de nouveaux produits et services, dépenses de recherche et de développement. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  
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PME  .10. 

Impact sur le développement des PME. 

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées par le projet ? 
Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (< 50 travailleurs) dont le % de micro-entreprise (< 10 
travailleurs). 
Si aucune entreprise n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 Aucune entreprise n’est concernée. Il s’agit uniquement de producteurs de pommes de terre (agriculteurs). 

 ↓ Si des PME sont concernées, répondez à la question 2. 
 2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME. 

N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11 
  _ _ 

 ↓ S’il y a un impact négatif, répondez aux questions 3 à 5. 
 

3. Ces impacts sont-ils proportionnellement plus lourds sur les PME que sur les grandes entreprises ?  [O/N] > 
expliquez 

  _ _ 

 
4. Ces impacts sont-ils proportionnels à l'objectif poursuivi ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  _ _ 

Charges administratives  .11. 

 

Réduction des formalités et des obligations administratives liées directement ou indirectement à l’exécution, au respect et/ou au maintien d’un 
droit, d’une interdiction ou d’une obligation. 

↓ Si des citoyens (cf. thème 3) et/ou des entreprises (cf. thème 10) sont concernés, répondez aux questions suivantes. 

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la réglementation. 
S’il n’y a aucune formalité ou obligation, expliquez pourquoi. 

 a. _ _réglementation actuelle* b. _ _ réglementation en projet** 

 ↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation actuelle*, répondez aux 
questions 2a à 4a. 

↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation en projet**, répondez aux 
questions 2b à 4b. 

 2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 3. Comment s’effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ? 

  _ _ 
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Énergie  .12. 

 

Mix énergétique (bas carbone, renouvelable, fossile), utilisation de la biomasse (bois, biocarburants), efficacité énergétique, consommation 
d’énergie de l’industrie, des services, des transports et des ménages, sécurité d’approvisionnement, accès aux biens et services énergétiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Mobilité  .13. 

 

Volume de transport (nombre de kilomètres parcourus et nombre de véhicules), offre de transports collectifs, offre routière, ferroviaire, 
maritime et fluviale pour les transports de marchandises, répartitions des modes de transport (modal shift), sécurité, densité du trafic. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Alimentation  .14. 

 

Accès à une alimentation sûre (contrôle de qualité), alimentation saine et à haute valeur nutritionnelle, gaspillages, commerce équitable. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Changements climatiques  .15. 

 

Émissions de gaz à effet de serre, capacité d’adaptation aux effets des changements climatiques, résilience, transition énergétique, sources 
d’énergies renouvelables, utilisation rationnelle de l’énergie, efficacité énergétique, performance énergétique des bâtiments, piégeage du 
carbone. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Ressources naturelles  .16. 

 

Gestion efficiente des ressources, recyclage, réutilisation, qualité et consommation de l’eau (eaux de surface et souterraines, mers et océans), 
qualité et utilisation du sol (pollution, teneur en matières organiques, érosion, assèchement, inondations, densification, fragmentation), 
déforestation. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Air intérieur et extérieur  .17. 

 

Qualité de l’air (y compris l’air intérieur), émissions de polluants (agents chimiques ou biologiques : méthane, hydrocarbures, solvants, SOx, 
NOx, NH3), particules fines. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Biodiversité  .18. 

 

Niveaux de la diversité biologique, état des écosystèmes (restauration, conservation, valorisation, zones protégées) , altération et fragmentation 
des habitats, biotechnologies, brevets d’invention sur la matière biologique, utilisation des ressources génétiques, services rendus par les 
écosystèmes (purification de l’eau et de l’air, …), espèces domestiquées ou cultivées, espèces exotiques envahissantes, espèces menacées. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  
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Nuisances  .19. 

 

Nuisances sonores, visuelles ou olfactives, vibrations, rayonnements ionisants, non ionisants et électromagnétiques, nuisances lumineuses. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Autorités publiques  .20. 

 

Fonctionnement démocratique des organes de concertation et consultation, services publics aux usagers, plaintes, recours, contestations, 
mesures d’exécution, investissements publics. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Cohérence des politiques en faveur du développement  .21. 

 

Prise en considération des impacts involontaires des mesures politiques belges sur les intérêts des pays en développement. 

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les domaines suivants : 

 ○ sécurité alimentaire 
○ santé et accès aux 

médicaments 
○ travail décent 
○ commerce local et 

international 

○ revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation) 
○ mobilité des personnes 
○ environnement et changements climatiques (mécanismes de développement 

propre) 
○ paix et sécurité 

 Expliquez si aucun pays en développement n’est concerné. 
 Aucun pays en développement n’est concerné. Il s’agit uniquement de producteurs belges de pommes de terre 

(agriculteurs). 

 ↓ S’il y a des impacts positifs et/ou négatifs, répondez à la question 2. 

 2. Précisez les impacts par groupement régional ou économique (lister éventuellement les pays). Cf. manuel 
  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 3. 

 3. Quelles mesures sont prises pour les alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  _ _ 
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Regelgevingsimpactanalyse 

RiA-AiR 

::  Vul het formulier bij voorkeur online in ria-air.fed.be 
::  Contacteer de helpdesk indien nodig ria-air@premier.fed.be 
::  Raadpleeg de handleiding, de FAQ, enz. www.vereenvoudiging.be 

Beschrijvende fiche 

Auteur  .a. 

Bevoegd regeringslid De Minister van Volksgezondheid en de Minister van 
Landbouw 

Contactpersoon beleidscel (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Tina Van Havere : tina.vanhaveren@vandenbroucke.fed.be 
 Tel +32 476 76 80 93            
Jean-Pierre Servotte: Jean-Pierre.Servotte@clarinval.fgov.be 
 Tel +32 2 501 38 97 

Overheidsdienst FOD Volksgezondheid, Veiligheid van de voedselketen en 
Leefmilieu 

Contactpersoon overheidsdienst (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Panagiota Kondyli: panagiota.kondyli@health.fgov.be 
  Tel +32 2 524 72 18 

Ontwerp  .b. 

Titel van het ontwerp van regelgeving Voorontwerp van wet houdende diverse bepalingen 
inzake landbouw en voedselveiligheid                   
Afdeling 2. - Wijziging van de wet van 11 juli 1969 
betreffende de grondstoffen voor de landbouw, 
tuinbouw, bosbouw en veeteelt 

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met 
vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn, 
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde 
doelen van uitvoering. 

Deze afdeling heeft tot doel de wet van 11 juli 1969 te 
wijzigen door te specificeren dat deze ook betrekking 
heeft op gemedicineerde diervoeders, aangezien artikel 
3 van Verordening (EU) nr. 2019/4 gemedicineerde 
diervoeders en tussenproducten definieert als 
diervoeders waarop de Europese diervoederregelgeving 
van toepassing is. Deze omvat met name de 
Verordeningen (EG) nr. 178/2002, (EG) nr. 1831/2003, 
(EG) nr. 183/2005 en (EG) nr. 767/2009 en Richtlijn 
2002/32/EG. De aanvullende en specifieke bepalingen 
die van toepassing zijn op de gemedicineerde 
diervoeders zijn opgenomen in Verordening (EU) nr. 
2019/4.             
Deze afdeling beoogt ook de doelstelling van de wet van 
11 juli 1969 aan te passen om deze in overeenstemming 
te brengen met de doelstellingen van de Europese 
regelgeving. Deze aanpassing zal het mogelijk maken 
om de rechtsgrondslag te verduidelijken voor de 
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controles die worden uitgevoerd in toepassing van de 
bovengenoemde Europese verordeningen en om de 
sancties op hetzelfde niveau te houden als die voorzien 
door de ingetrokken wet van 1983 betreffende 
gemedicineerde diervoeders.Verordening 2019/4 
definieert de gemedicineerde diervoeders als 
diervoeders. Bijgevolg vallen ze duidelijk onder de 
benaming "grondstoffen" die in deze wet wordt 
gedefinieerd. 

Impactanalyses reeds uitgevoerd ☐ Ja 
☒ Nee 

Indien ja, gelieve een kopie bij te voegen of de referentie 
van het document te vermelden:  _ _ 

Raadpleging over het ontwerp van regelgeving  .c. 

Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen: Inspectie van Financiën, Staatssecretaris voor Begroting, 
Ministerraad, Raad van State 

Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren  .d. 

Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en 
contactpersonen: 

/ 

Datum van beëindiging van de impactanalyse  .e. 

15-03-2021   
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s? 

> 
Een ontwerp van regelgeving zal meestal slechts impact hebben op enkele thema’s. 
Een niet-exhaustieve lijst van trefwoorden is gegeven om de inschatting van elk thema te 
vergemakkelijken. 
Indien er een positieve en/of negatieve impact is, leg deze uit (gebruik indien nodig trefwoorden) en 
vermeld welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve effecten te verlichten/te 
compenseren. 
Voor de thema’s 3, 10, 11 en 21, worden meer gedetailleerde vragen gesteld. 
Raadpleeg de handleiding of contacteer de helpdesk ria-air@premier.fed.be indien u vragen heeft. 

Kansarmoedebestrijding  .1. 

Menswaardig minimuminkomen, toegang tot kwaliteitsvolle diensten, schuldenoverlast, risico op armoede of sociale uitsluiting (ook bij 
minderjarigen), ongeletterdheid, digitale kloof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijke Kansen en sociale cohesie  .2. 

Non-discriminatie, gelijke behandeling, toegang tot goederen en diensten, toegang tot informatie, tot onderwijs en tot opleiding, loonkloof, 
effectiviteit van burgerlijke, politieke en sociale rechten (in het bijzonder voor kwetsbare bevolkingsgroepen, kinderen, ouderen, personen met 
een handicap en minderheden). 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijkheid van vrouwen en mannen  .3. 

Toegang van vrouwen en mannen tot bestaansmiddelen: inkomen, werk, verantwoordelijkheden, gezondheid/zorg/welzijn, veiligheid, 
opleiding/kennis/vorming, mobiliteit, tijd, vrije tijd, etc. 

Uitoefening door vrouwen en mannen van hun fundamentele rechten: burgerlijke, sociale en politieke rechten. 

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar geslacht uitgesplitste 
samenstelling van deze groep(en) van personen? 
Indien geen enkele persoon betrokken is, leg uit waarom. 

 De betrokkenen zijn de personen van bedrijven die actief zijn in de handel en de productie van gemedicineerde 
diervoeders en, in wat betreft artikel 4, 2° (wijziging van artikel 8, §1 van de wet van 11 juli 1969), de personen actief in 
handel en productie  van grondstoffen, gedfinieerd door deze wet. Deze personen zijn zowel mannen als vrouwen. 

 ↓ Indien er personen betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de materie waarop 
het ontwerp van regelgeving betrekking heeft. 

  Geen verschil 

 ↓ Indien er verschillen zijn, beantwoord dan vragen 3 en 4. 

 3. Beperken bepaalde van deze verschillen de toegang tot bestaansmiddelen of de uitoefening van fundamentele 
rechten van vrouwen of mannen (problematische verschillen)?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 4. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de gelijkheid van vrouwen en mannen, 
rekening houdend met de voorgaande antwoorden? 

  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 5. 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 
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  _ _ 

Gezondheid  .4. 

Toegang tot kwaliteitsvolle gezondheidszorg, efficiëntie van het zorgaanbod, levensverwachting in goede gezondheid, behandelingen van 
chronische ziekten (bloedvatenziekten, kankers, diabetes en chronische ademhalingsziekten), gezondheidsdeterminanten (sociaaleconomisch 
niveau, voeding, verontreiniging), levenskwaliteit. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Werkgelegenheid  .5. 

Toegang tot de arbeidsmarkt, kwaliteitsvolle banen, werkloosheid, zwartwerk, arbeids- en ontslagomstandigheden, loopbaan, arbeidstijd, 
welzijn op het werk, arbeidsongevallen, beroepsziekten, evenwicht privé- en beroepsleven, gepaste verloning, mogelijkheid tot 
beroepsopleiding, collectieve arbeidsverhoudingen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Consumptie- en productiepatronen  .6. 

Prijsstabiliteit of -voorzienbaarheid, inlichting en bescherming van de consumenten, doeltreffend gebruik van hulpbronnen, evaluatie en 
integratie van (sociale- en milieu-) externaliteiten gedurende de hele levenscyclus van de producten en diensten, beheerpatronen van 
organisaties. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Economische ontwikkeling  .7. 

Oprichting van bedrijven, productie van goederen en diensten, arbeidsproductiviteit en productiviteit van hulpbronnen/grondstoffen, 
competitiviteitsfactoren, toegang tot de markt en tot het beroep, markttransparantie, toegang tot overheidsopdrachten, internationale 
handels- en financiële relaties, balans import/export, ondergrondse economie, bevoorradingszekerheid van zowel energiebronnen als minerale 
en organische hulpbronnen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Investeringen  .8. 

Investeringen in fysiek (machines, voertuigen, infrastructuren), technologisch, intellectueel (software, onderzoek en ontwikkeling) en menselijk 
kapitaal, nettoinvesteringscijfer in procent van het bbp. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Onderzoek en ontwikkeling  .9. 

Mogelijkheden betreffende onderzoek en ontwikkeling, innovatie door de invoering en de verspreiding van nieuwe productiemethodes, 
nieuwe ondernemingspraktijken of nieuwe producten en diensten, onderzoeks- en ontwikkelingsuitgaven. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  
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Kmo’s  .10. 

Impact op de ontwikkeling van de kmo’s. 

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken? 
Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (< 50 werknemers), waaronder het % micro-
ondernemingen (< 10 werknemers). 
Indien geen enkele onderneming betrokken is, leg uit waarom. 

 De betrokken ondernemingen zijn deze die actief zijn in de handel en de productie van 
gemedicineerde diervoeders. Het gaat om een 60-tal producenten-verdelers (kmo’s en grote 
ondernemingen). Artikel 4.2 ° heeft ook gevolgen voor alle bedrijven in de sector van de 
grondstoffen zoals gedefinieerd door deze wet. Dit is een noodzakelijke modernisering die niet 
werd doorgevoerd toen de verordeningen (EG) nr. 183/2005 en (EG) nr. 767/2009 werden 
gepubliceerd. 

 ↓ Indien er kmo’s betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 
 

2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s. 
N.B. De impact op de administratieve lasten moet bij thema 11 gedetailleerd worden. 

  Het gaat in eerste instantie om het aanpassen van de juridische basis aan de nieuwe Europese 
regelgeving. Het project voorziet echter in een aanpassing van het sanctieregime, met name 
om rekening te houden met de kwestie van antibioticaresistentie. Deze aanpassing omvat meer 
afschrikkende straffen voor overtredingen die een directe impact hebben op de veiligheid van 
diervoeder en die de basis vormen van de Europese regelgeving. 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vragen 3 tot 5. 
 

3. Is deze impact verhoudingsgewijs zwaarder voor de kmo’s dan voor de grote ondernemingen?  [J/N] > Leg uit 
  Deze bepalingen hebben geen gevolgen voor kmo's en grote bedrijven die zich aan de 

regelgeving houden. 
 

4. Staat deze impact in verhouding tot het beoogde doel?  [J/N] > Leg uit 
  Ja. Het doel van de straffen is afschrikkend. 
 

5. Welke maatregelen worden genomen om deze negatieve impact te verlichten / te compenseren? 
  _ _ 

Administratieve lasten  .11. 

 

Verlaging van de formaliteiten en administratieve verplichtingen die direct of indirect verbonden zijn met de uitvoering, de naleving en/of de 
instandhouding van een recht, een verbod of een verplichting. 

↓ Indien burgers (zie thema 3) en/of ondernemingen (zie thema 10) betrokken zijn, beantwoord dan volgende vragen. 

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van de regelgeving. 
Indien er geen enkele formaliteiten of verplichtingen zijn, leg uit waarom. 

 a. Wet van 11 juli 1969 b. Er is geen wijziging van de administratieve belasting 
ingevolge de aanpassing van deze wet. Het gaat om 
een verschuiving van de wettelijke basis. De 
formaliteiten en verplichtingen zijn vervat in de 
uitvoeringsbesluiten en in verordening 2019/4. 

 ↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de 
huidige* regelgeving, beantwoord dan vragen 2a tot 
4a. 

↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het 
ontwerp van regelgeving**, beantwoord dan vragen 
2b tot 4b. 

 2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen? 

  a. De verplichtingen en formaliteiten zijn vervat in 
de van toepassing zijnde nationale 

b. De wet van 11 juli 1969 zal de nationale wettelijke 
basis vormen voor de uitvoeringsbesluiten en de 
sanctiebepalingen bij overtreding van de nationale 
wetgeving m.b.t. de productie en de handel in 
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uitvoeringsbesluiten en de Europese 
verordeningen. 

gemedicineerde diervoeders en van de Europese 
verordening 2019/4 en in die zin worden aangevuld 
en verduidelijkt. 

 3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld? 

  a. Zie uitvoeringsbesluiten. b. Zie uitvoeringsbesluiten en verordening (EU) nr. 
1019/4. 

 4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep? 

  a. Zie uitvoeringsbesluiten. b. Zie uitvoeringsbesluiten en verordening (EU) nr. 
1019/4. 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 

Energie  .12. 

 

Energiemix (koolstofarm, hernieuwbaar, fossiel), gebruik van biomassa (hout, biobrandstoffen), energie-efficiëntie, energieverbruik van de 
industrie, de dienstensector, de transportsector en de huishoudens, bevoorradingszekerheid, toegang tot energiediensten en -goederen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Mobiliteit  .13. 

 

Transportvolume (aantal afgelegde kilometers en aantal voertuigen), aanbod van gemeenschappelijk personenvervoer, aanbod van wegen, 
sporen en zee- en binnenvaart voor goederenvervoer, verdeling van de vervoerswijzen (modal shift), veiligheid, verkeersdichtheid. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Voeding  .14. 

 

Toegang tot veilige voeding (kwaliteitscontrole), gezonde en voedzame voeding, verspilling, eerlijke handel. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Klimaatverandering  .15. 

 

Uitstoot van broeikasgassen, aanpassingsvermogen aan de gevolgen van de klimaatverandering, veerkracht, energie overgang, hernieuwbare 
energiebronnen, rationeel energiegebruik, energie-efficiëntie, energieprestaties van gebouwen, winnen van koolstof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Natuurlijke hulpbronnen  .16. 

 

Efficiënt beheer van de hulpbronnen, recyclage, hergebruik, waterkwaliteit en -consumptie (oppervlakte- en grondwater, zeeën en oceanen), 
bodemkwaliteit en -gebruik (verontreiniging, organisch stofgehalte, erosie, drooglegging, overstromingen, verdichting, fragmentatie), 
ontbossing. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Buiten- en binnenlucht  .17. 
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Luchtkwaliteit (met inbegrip van de binnenlucht), uitstoot van verontreinigende stoffen (chemische of biologische agentia: methaan, 
koolwaterstoffen, oplosmiddelen, SOX, NOX, NH3), fijn stof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Biodiversiteit  .18. 

 

Graad van biodiversiteit, stand van de ecosystemen (herstelling, behoud, valorisatie, beschermde zones), verandering en fragmentatie van de 
habitatten, biotechnologieën, uitvindingsoctrooien in het domein van de biologie, gebruik van genetische hulpbronnen, diensten die de 
ecosystemen leveren (water- en luchtzuivering, enz.), gedomesticeerde of gecultiveerde soorten, invasieve uitheemse soorten, bedreigde 
soorten. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Hinder  .19. 

 

Geluids-, geur- of visuele hinder, trillingen, ioniserende, niet-ioniserende en elektromagnetische stralingen, lichtoverlast. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Overheid  .20. 

 

Democratische werking van de organen voor overleg en beraadslaging, dienstverlening aan gebruikers, klachten, beroep, protestbewegingen, 
wijze van uitvoering, overheidsinvesteringen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling  .21. 

 

Inachtneming van de onbedoelde neveneffecten van de Belgische beleidsmaatregelen op de belangen van de ontwikkelingslanden. 

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de ontwikkelingslanden op het vlak 
van: 

 ○ voedselveiligheid 
○ gezondheid en toegang tot 

geneesmiddelen 
○ waardig werk 
○ lokale en internationale handel 

○ inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie) 
○ mobiliteit van personen 
○ leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling) 
○ vrede en veiligheid 

 Indien er geen enkelen ontwikkelingsland betrokken is, leg uit waarom. 
 Niet van toepassing (alleen van toepassing op het Belgisch grondgebied en heeft geen invloed op derde landen). 

 ↓ Indien er een positieve en/of negatieve impact is, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Verduidelijk de impact per regionale groepen of economische categorieën (eventueel landen oplijsten).  Zie bijlage 
  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 3. 

 3. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 
  _ _ 
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Regelgevingsimpactanalyse 

RiA-AiR 

::  Vul het formulier bij voorkeur online in ria-air.fed.be 
::  Contacteer de helpdesk indien nodig ria-air@premier.fed.be 
::  Raadpleeg de handleiding, de FAQ, enz. www.vereenvoudiging.be 

Beschrijvende fiche 

Auteur  .a. 

Bevoegd regeringslid Minister van Landbouw, Minister van Economie 

Contactpersoon beleidscel (Naam, E-mail, Tel. Nr.) _ Emmanuel Wart  Emmanuel.Wart@clarinval.belgium.be   02 501 
38 97 _ _ 

Overheidsdienst _ Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu 

Contactpersoon overheidsdienst (Naam, E-mail, Tel. Nr.) _ Alfred Generet  alfred.generet@health.fgov.be   025247261 _ _ 

Ontwerp  .b. 

Titel van het ontwerp van regelgeving _ wet van 24 december 1976 betreffende de budgettaire voorstellen 
1976-1977 _ 

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met 
vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn, 
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde 
doelen van uitvoering. 

_wijziging van de wet van 24 december 1976 betreffende de 
budgettaire voorstellen 1976-1977 om een melding aanvraag toe te 
laten 

Impactanalyses reeds uitgevoerd ☐ Ja 
☒ Nee 

Indien ja, gelieve een kopie bij te voegen of de referentie 
van het document te vermelden:  _ _ 

Raadpleging over het ontwerp van regelgeving  .c. 

Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen: _???? _ 

Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren  .d. 

Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en 
contactpersonen: 

_/ _ 

Datum van beëindiging van de impactanalyse  .e. 

 _22/03/2021   
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s? 

> 
Een ontwerp van regelgeving zal meestal slechts impact hebben op enkele thema’s. 
Een niet-exhaustieve lijst van trefwoorden is gegeven om de inschatting van elk thema te 
vergemakkelijken. 
Indien er een positieve en/of negatieve impact is, leg deze uit (gebruik indien nodig trefwoorden) en 
vermeld welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve effecten te verlichten/te 
compenseren. 
Voor de thema’s 3, 10, 11 en 21, worden meer gedetailleerde vragen gesteld. 
Raadpleeg de handleiding of contacteer de helpdesk ria-air@premier.fed.be indien u vragen heeft. 

Kansarmoedebestrijding  .1. 

Menswaardig minimuminkomen, toegang tot kwaliteitsvolle diensten, schuldenoverlast, risico op armoede of sociale uitsluiting (ook bij 
minderjarigen), ongeletterdheid, digitale kloof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijke Kansen en sociale cohesie  .2. 

Non-discriminatie, gelijke behandeling, toegang tot goederen en diensten, toegang tot informatie, tot onderwijs en tot opleiding, loonkloof, 
effectiviteit van burgerlijke, politieke en sociale rechten (in het bijzonder voor kwetsbare bevolkingsgroepen, kinderen, ouderen, personen met 
een handicap en minderheden). 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijkheid van vrouwen en mannen  .3. 

Toegang van vrouwen en mannen tot bestaansmiddelen: inkomen, werk, verantwoordelijkheden, gezondheid/zorg/welzijn, veiligheid, 
opleiding/kennis/vorming, mobiliteit, tijd, vrije tijd, etc. 

Uitoefening door vrouwen en mannen van hun fundamentele rechten: burgerlijke, sociale en politieke rechten. 

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar geslacht uitgesplitste 
samenstelling van deze groep(en) van personen? 
Indien geen enkele persoon betrokken is, leg uit waarom. 

 _ _ 

 ↓ Indien er personen betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de materie waarop 
het ontwerp van regelgeving betrekking heeft. 

  _ _ 

 ↓ Indien er verschillen zijn, beantwoord dan vragen 3 en 4. 

 3. Beperken bepaalde van deze verschillen de toegang tot bestaansmiddelen of de uitoefening van fundamentele 
rechten van vrouwen of mannen (problematische verschillen)?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 4. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de gelijkheid van vrouwen en mannen, 
rekening houdend met de voorgaande antwoorden? 

  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 5. 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 
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Gezondheid  .4. 

Toegang tot kwaliteitsvolle gezondheidszorg, efficiëntie van het zorgaanbod, levensverwachting in goede gezondheid, behandelingen van 
chronische ziekten (bloedvatenziekten, kankers, diabetes en chronische ademhalingsziekten), gezondheidsdeterminanten (sociaaleconomisch 
niveau, voeding, verontreiniging), levenskwaliteit. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Werkgelegenheid  .5. 

Toegang tot de arbeidsmarkt, kwaliteitsvolle banen, werkloosheid, zwartwerk, arbeids- en ontslagomstandigheden, loopbaan, arbeidstijd, 
welzijn op het werk, arbeidsongevallen, beroepsziekten, evenwicht privé- en beroepsleven, gepaste verloning, mogelijkheid tot 
beroepsopleiding, collectieve arbeidsverhoudingen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Consumptie- en productiepatronen  .6. 

Prijsstabiliteit of -voorzienbaarheid, inlichting en bescherming van de consumenten, doeltreffend gebruik van hulpbronnen, evaluatie en 
integratie van (sociale- en milieu-) externaliteiten gedurende de hele levenscyclus van de producten en diensten, beheerpatronen van 
organisaties. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Economische ontwikkeling  .7. 

Oprichting van bedrijven, productie van goederen en diensten, arbeidsproductiviteit en productiviteit van hulpbronnen/grondstoffen, 
competitiviteitsfactoren, toegang tot de markt en tot het beroep, markttransparantie, toegang tot overheidsopdrachten, internationale 
handels- en financiële relaties, balans import/export, ondergrondse economie, bevoorradingszekerheid van zowel energiebronnen als minerale 
en organische hulpbronnen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Investeringen  .8. 

Investeringen in fysiek (machines, voertuigen, infrastructuren), technologisch, intellectueel (software, onderzoek en ontwikkeling) en menselijk 
kapitaal, nettoinvesteringscijfer in procent van het bbp. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Onderzoek en ontwikkeling  .9. 

Mogelijkheden betreffende onderzoek en ontwikkeling, innovatie door de invoering en de verspreiding van nieuwe productiemethodes, 
nieuwe ondernemingspraktijken of nieuwe producten en diensten, onderzoeks- en ontwikkelingsuitgaven. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  
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Kmo’s  .10. 

Impact op de ontwikkeling van de kmo’s. 

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken? 
Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (< 50 werknemers), waaronder het % micro-
ondernemingen (< 10 werknemers). 
Indien geen enkele onderneming betrokken is, leg uit waarom. 

 _ _ 

 ↓ Indien er kmo’s betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 
 2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s. 

N.B. De impact op de administratieve lasten moet bij thema 11 gedetailleerd worden. 
  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vragen 3 tot 5. 
 

3. Is deze impact verhoudingsgewijs zwaarder voor de kmo’s dan voor de grote ondernemingen?  [J/N] > Leg uit 
  _ _ 

 4. Staat deze impact in verhouding tot het beoogde doel?  [J/N] > Leg uit 
  _ _ 

 
5. Welke maatregelen worden genomen om deze negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 

Administratieve lasten  .11. 

 

Verlaging van de formaliteiten en administratieve verplichtingen die direct of indirect verbonden zijn met de uitvoering, de naleving en/of de 
instandhouding van een recht, een verbod of een verplichting. 

↓ Indien burgers (zie thema 3) en/of ondernemingen (zie thema 10) betrokken zijn, beantwoord dan volgende vragen. 

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van de regelgeving. 
Indien er geen enkele formaliteiten of verplichtingen zijn, leg uit waarom. 

 a. _/ _huidige regelgeving* b. _ aanvraag tot aanmelding als 
conformiteitsbeoordelingsinstanties aan de Europese 
Commissie 

 ↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de 
huidige* regelgeving, beantwoord dan vragen 2a tot 
4a. 

↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het 
ontwerp van regelgeving**, beantwoord dan vragen 
2b tot 4b. 

 2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen? 

  a. _/ _* b. _via de website: www.phytoweb.be _** 

 3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld? 

  a. _/ _* b. _ 1 X 5 jaar _** 

 4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep? 

  a. _/ _* b. _ _** 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ /_ 
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Energie  .12. 

 

Energiemix (koolstofarm, hernieuwbaar, fossiel), gebruik van biomassa (hout, biobrandstoffen), energie-efficiëntie, energieverbruik van de 
industrie, de dienstensector, de transportsector en de huishoudens, bevoorradingszekerheid, toegang tot energiediensten en -goederen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Mobiliteit  .13. 

 

Transportvolume (aantal afgelegde kilometers en aantal voertuigen), aanbod van gemeenschappelijk personenvervoer, aanbod van wegen, 
sporen en zee- en binnenvaart voor goederenvervoer, verdeling van de vervoerswijzen (modal shift), veiligheid, verkeersdichtheid. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Voeding  .14. 

 

Toegang tot veilige voeding (kwaliteitscontrole), gezonde en voedzame voeding, verspilling, eerlijke handel. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Klimaatverandering  .15. 

 

Uitstoot van broeikasgassen, aanpassingsvermogen aan de gevolgen van de klimaatverandering, veerkracht, energie overgang, hernieuwbare 
energiebronnen, rationeel energiegebruik, energie-efficiëntie, energieprestaties van gebouwen, winnen van koolstof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Natuurlijke hulpbronnen  .16. 

 

Efficiënt beheer van de hulpbronnen, recyclage, hergebruik, waterkwaliteit en -consumptie (oppervlakte- en grondwater, zeeën en oceanen), 
bodemkwaliteit en -gebruik (verontreiniging, organisch stofgehalte, erosie, drooglegging, overstromingen, verdichting, fragmentatie), 
ontbossing. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Buiten- en binnenlucht  .17. 

 

Luchtkwaliteit (met inbegrip van de binnenlucht), uitstoot van verontreinigende stoffen (chemische of biologische agentia: methaan, 
koolwaterstoffen, oplosmiddelen, SOX, NOX, NH3), fijn stof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Biodiversiteit  .18. 

 

Graad van biodiversiteit, stand van de ecosystemen (herstelling, behoud, valorisatie, beschermde zones), verandering en fragmentatie van de 
habitatten, biotechnologieën, uitvindingsoctrooien in het domein van de biologie, gebruik van genetische hulpbronnen, diensten die de 
ecosystemen leveren (water- en luchtzuivering, enz.), gedomesticeerde of gecultiveerde soorten, invasieve uitheemse soorten, bedreigde 
soorten. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  
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Hinder  .19. 

 

Geluids-, geur- of visuele hinder, trillingen, ioniserende, niet-ioniserende en elektromagnetische stralingen, lichtoverlast. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Overheid  .20. 

 

Democratische werking van de organen voor overleg en beraadslaging, dienstverlening aan gebruikers, klachten, beroep, protestbewegingen, 
wijze van uitvoering, overheidsinvesteringen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling  .21. 

 

Inachtneming van de onbedoelde neveneffecten van de Belgische beleidsmaatregelen op de belangen van de ontwikkelingslanden. 

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de ontwikkelingslanden op het vlak 
van: 

 ○ voedselveiligheid 
○ gezondheid en toegang tot 

geneesmiddelen 
○ waardig werk 
○ lokale en internationale handel 

○ inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie) 
○ mobiliteit van personen 
○ leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling) 
○ vrede en veiligheid 

 Indien er geen enkelen ontwikkelingsland betrokken is, leg uit waarom. 
 _/ _ 

 ↓ Indien er een positieve en/of negatieve impact is, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Verduidelijk de impact per regionale groepen of economische categorieën (eventueel landen oplijsten).  Zie bijlage 
  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 3. 

 3. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 
  _ _ 
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Regelgevingsimpactanalyse 

RiA-AiR 

::  Vul het formulier bij voorkeur online in ria-air.fed.be 
::  Contacteer de helpdesk indien nodig ria-air@premier.fed.be 
::  Raadpleeg de handleiding, de FAQ, enz. www.vereenvoudiging.be 

Beschrijvende fiche 

Auteur  .a. 

Bevoegd regeringslid David Clarinval, Minister van Landbouw, Frank Vandenbroucke, 
Minister van Volksgezondheid en Zakia Khattabi, Minister van 
Leefmilieu 

Contactpersoon beleidscel (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Panagiota Kondyli, panagiota.kondyli@health.fgov.be, +32 2 524 72 
18 

Overheidsdienst FOD Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu 

Contactpersoon overheidsdienst (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Emmanuel Wart, Emmanuel.Wart@clarinval.belgium.be, 
+3222776922 

Ontwerp  .b. 

Titel van het ontwerp van regelgeving Voorontwerp van wet houdende diverse bepalingen inzake 
landbouw en voedselveiligheid - Sectie 4 

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met 
vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn, 
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde 
doelen van uitvoering. 

_ _ 

Impactanalyses reeds uitgevoerd ☐ Ja 
☒ Nee 

Indien ja, gelieve een kopie bij te voegen of de referentie 
van het document te vermelden:  _ _ 

Raadpleging over het ontwerp van regelgeving  .c. 

Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen: _ _ 

Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren  .d. 

Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en 
contactpersonen: 

FOD Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu 
(Directoraat-generaal Dier, Plant en Voeding) 

Datum van beëindiging van de impactanalyse  .e. 

_   
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s? 

> 
Een ontwerp van regelgeving zal meestal slechts impact hebben op enkele thema’s. 
Een niet-exhaustieve lijst van trefwoorden is gegeven om de inschatting van elk thema te 
vergemakkelijken. 
Indien er een positieve en/of negatieve impact is, leg deze uit (gebruik indien nodig trefwoorden) en 
vermeld welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve effecten te verlichten/te 
compenseren. 
Voor de thema’s 3, 10, 11 en 21, worden meer gedetailleerde vragen gesteld. 
Raadpleeg de handleiding of contacteer de helpdesk ria-air@premier.fed.be indien u vragen heeft. 

Kansarmoedebestrijding  .1. 

Menswaardig minimuminkomen, toegang tot kwaliteitsvolle diensten, schuldenoverlast, risico op armoede of sociale uitsluiting (ook bij 
minderjarigen), ongeletterdheid, digitale kloof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijke Kansen en sociale cohesie  .2. 

Non-discriminatie, gelijke behandeling, toegang tot goederen en diensten, toegang tot informatie, tot onderwijs en tot opleiding, loonkloof, 
effectiviteit van burgerlijke, politieke en sociale rechten (in het bijzonder voor kwetsbare bevolkingsgroepen, kinderen, ouderen, personen met 
een handicap en minderheden). 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijkheid van vrouwen en mannen  .3. 

Toegang van vrouwen en mannen tot bestaansmiddelen: inkomen, werk, verantwoordelijkheden, gezondheid/zorg/welzijn, veiligheid, 
opleiding/kennis/vorming, mobiliteit, tijd, vrije tijd, etc. 

Uitoefening door vrouwen en mannen van hun fundamentele rechten: burgerlijke, sociale en politieke rechten. 

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar geslacht uitgesplitste 
samenstelling van deze groep(en) van personen? 
Indien geen enkele persoon betrokken is, leg uit waarom. 

 Gebruikers van voedingsmiddelen en andere producten die onder de wet van 24 januari 1977 vallen (bijv. cosmetica, 
tabak), zonder onderscheid naar geslacht; personen die mogelijk kunnen deelnemen aan studies over voedingsmiddelen 
of andere producten die onder bovengenoemde wet vallen; ondernemingen die aan productie, import, commercialisatie 
doen van voedingssupplementen of andere producten die onder bovengenoemde wet vallen; professionele 
zorgverleners 

 ↓ Indien er personen betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de materie waarop 
het ontwerp van regelgeving betrekking heeft. 

  Geen noemenswaardig verschil: alle bepalingen zijn van toepassing onafhankelijk van het geslacht en zullen een 
gelijkaardige impact hebben ongeacht het geslacht. 

 ↓ Indien er verschillen zijn, beantwoord dan vragen 3 en 4. 

 3. Beperken bepaalde van deze verschillen de toegang tot bestaansmiddelen of de uitoefening van fundamentele 
rechten van vrouwen of mannen (problematische verschillen)?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 4. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de gelijkheid van vrouwen en mannen, 
rekening houdend met de voorgaande antwoorden? 

  _ _ 
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 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 5. 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 

Gezondheid  .4. 

Toegang tot kwaliteitsvolle gezondheidszorg, efficiëntie van het zorgaanbod, levensverwachting in goede gezondheid, behandelingen van 
chronische ziekten (bloedvatenziekten, kankers, diabetes en chronische ademhalingsziekten), gezondheidsdeterminanten (sociaaleconomisch 
niveau, voeding, verontreiniging), levenskwaliteit. 

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

Dit ontwerp helpt de gezondheid te beschermen omdat: - het mogelijk maakt om een kader te scheppen 
voor experimenten op de menselijke persoon met voedingsmiddelen en andere producten die onder de 
wet van 24 januari 1977 vallen - het mogelijk maakt om het goed gebruik van bepaalde bijzondere 
voedingsmiddelen te garanderen door de handel hierin voor te behouden aan gekwalificeerde 
beroepsbeoefenaren - het mogelijk maakt om een systeem in te voeren voor het verzamelen van 
informatie en het beheren van gevallen van bijwerkingen in verband met voedingsmiddelen 
(nutrivigilantie) - het bevestigt dat de formulering van de verplichte vermeldingen op de etikettering van 
voedingsmiddelen en andere producten die vallen onder de wet van 24 januari 1977 in de officiële taal 
of talen moet staan. 

 

Werkgelegenheid  .5. 

Toegang tot de arbeidsmarkt, kwaliteitsvolle banen, werkloosheid, zwartwerk, arbeids- en ontslagomstandigheden, loopbaan, arbeidstijd, 
welzijn op het werk, arbeidsongevallen, beroepsziekten, evenwicht privé- en beroepsleven, gepaste verloning, mogelijkheid tot 
beroepsopleiding, collectieve arbeidsverhoudingen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Consumptie- en productiepatronen  .6. 

Prijsstabiliteit of -voorzienbaarheid, inlichting en bescherming van de consumenten, doeltreffend gebruik van hulpbronnen, evaluatie en 
integratie van (sociale- en milieu-) externaliteiten gedurende de hele levenscyclus van de producten en diensten, beheerpatronen van 
organisaties. 

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

Dit ontwerp beschermt de consument door bij te dragen aan de veiligheid van voedingsmiddelen en 
andere producten die onder de wet van 24 januari 1977 vallen, zoals uitgelegd bij thema 4. Het 
garandeert de consument ook toegang tot de nodige informatie in de officiële talen van zijn taalgebied 
in de etikettering van deze voedingsmiddelen en andere producten.  

 

Economische ontwikkeling  .7. 

Oprichting van bedrijven, productie van goederen en diensten, arbeidsproductiviteit en productiviteit van hulpbronnen/grondstoffen, 
competitiviteitsfactoren, toegang tot de markt en tot het beroep, markttransparantie, toegang tot overheidsopdrachten, internationale 
handels- en financiële relaties, balans import/export, ondergrondse economie, bevoorradingszekerheid van zowel energiebronnen als minerale 
en organische hulpbronnen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Investeringen  .8. 

Investeringen in fysiek (machines, voertuigen, infrastructuren), technologisch, intellectueel (software, onderzoek en ontwikkeling) en menselijk 
kapitaal, nettoinvesteringscijfer in procent van het bbp. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  
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Onderzoek en ontwikkeling  .9. 

Mogelijkheden betreffende onderzoek en ontwikkeling, innovatie door de invoering en de verspreiding van nieuwe productiemethodes, 
nieuwe ondernemingspraktijken of nieuwe producten en diensten, onderzoeks- en ontwikkelingsuitgaven. 

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

De ontwikkeling van een kader voor experimenten op de menselijke persoon met voedingsmiddelen en 
andere producten die onder de wet van 24 januari 1977 vallen, zal rechtszekerheid en een eerlijke 
situatie bieden aan operatoren die dit soort experimenten uitvoeren, terwijl de proefpersonen worden 
beschermd. Dit kader biedt garanties met betrekking tot de eerbiediging van goede praktijken bij het 
uitvoeren van deze experimenten. 

 

  

Kmo’s  .10. 

Impact op de ontwikkeling van de kmo’s. 

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken? 
Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (< 50 werknemers), waaronder het % micro-
ondernemingen (< 10 werknemers). 
Indien geen enkele onderneming betrokken is, leg uit waarom. 

 Ondernemingen die aan productie, import, commercialisatie doen van voedingssupplementen of andere producten die 
onder de wet van 24 januari 1977 vallen (in essentie cosmetica en tabaksproducten). Dit betreft zowel KMO’s als grote 
ondernemingen. – Ondernemingen die experimenten op de menselijke persoon uitvoeren met voedingsmiddelen of 
andere producten die onder de wet van 24 januari 1977 vallen. 

 ↓ Indien er kmo’s betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 
 2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s. 

N.B. De impact op de administratieve lasten moet bij thema 11 gedetailleerd worden. 
  Positieve impact: verhoging van de veiligheid van de betrokken producten en het imago van de sectoren. Afgezien 

van een minimale toename van administratieve lasten (zie thema 11), zijn er geen negatieve effecten geconstateerd. 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vragen 3 tot 5. 
 3. Is deze impact verhoudingsgewijs zwaarder voor de kmo’s dan voor de grote ondernemingen?  [J/N] > Leg uit 
  Nee, de impact is evenredig met het activiteitenvolume van de onderneming. 

 
4. Staat deze impact in verhouding tot het beoogde doel?  [J/N] > Leg uit 

  Ja, er is een grote impact op de veiligheid van producten en slechts een minimale impact op de administratieve 
lasten. 

 5. Welke maatregelen worden genomen om deze negatieve impact te verlichten / te compenseren? 
  Minimale impact op de administratieve lasten. 

Administratieve lasten  .11. 

 

Verlaging van de formaliteiten en administratieve verplichtingen die direct of indirect verbonden zijn met de uitvoering, de naleving en/of de 
instandhouding van een recht, een verbod of een verplichting. 

↓ Indien burgers (zie thema 3) en/of ondernemingen (zie thema 10) betrokken zijn, beantwoord dan volgende vragen. 

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van de regelgeving. 
Indien er geen enkele formaliteiten of verplichtingen zijn, leg uit waarom. 

 a. Huidige regelgeving*: 1., 2. en 3.: Geen hudige 
regelgeving / 4. Artikel 8 van de wet van 24 januari 
1977 

b. Ontwerp van regelgeving**: 1. Experimenten op de 
menselijke persoon met voedingsmiddelen en andere 
producten / 2. Handel van bepaalde bijzondere 
voedingsmiddelen voorbehouden aan 
gekwalificeerde beroepsbeoefenaren / 3. 
Nutrivigilantie / 4. Etikettering en andere verplichte 
vermeldingen op de verpakking 
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 ↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de 
huidige* regelgeving, beantwoord dan vragen 2a tot 
4a. 

↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het 
ontwerp van regelgeving**, beantwoord dan vragen 
2b tot 4b. 

 2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen? 

  a. _ _* b. 1. Ondernemingen die experimenten uitvoeren: 
nader te bepalen / 2. Voor bepaalde verdelers: Bewijs 
van beroepskwalificatie ter beschikking te stellen / 3. 
Voor voedingsbedrijven: melding van bijwerkingen; 
voor burgers: mogelijkheid om bijwerkingen op 
vrijwillige basis te melden / 4. Geen formaliteit. Enkel 
dat de reeds verplichte vermeldingen in de officiële 
taal of talen moet staan. 

 3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld? 

  a. _ _* b. 1. Nader te bepalen / 2. Ter beschikking houden / 3. 
Melding online (elektronisch formulier) of via post 
per brief / 4. Geen inzameling van informatie. 

 4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep? 

  a. _ _* b. 1. Nader te bepalen / 2. Geen periodiciteit / 3. In 
functie van het optreden van bijwerkingen / 4. 
Doorlopend op producten die in de handel worden 
gebracht. 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  1./3. : Terbeschikking stellen van gebruiksvriendelijke elektronische applicaties 

Energie  .12. 

 

Energiemix (koolstofarm, hernieuwbaar, fossiel), gebruik van biomassa (hout, biobrandstoffen), energie-efficiëntie, energieverbruik van de 
industrie, de dienstensector, de transportsector en de huishoudens, bevoorradingszekerheid, toegang tot energiediensten en -goederen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Mobiliteit  .13. 

 

Transportvolume (aantal afgelegde kilometers en aantal voertuigen), aanbod van gemeenschappelijk personenvervoer, aanbod van wegen, 
sporen en zee- en binnenvaart voor goederenvervoer, verdeling van de vervoerswijzen (modal shift), veiligheid, verkeersdichtheid. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Voeding  .14. 

 

Toegang tot veilige voeding (kwaliteitscontrole), gezonde en voedzame voeding, verspilling, eerlijke handel. 

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

Zie thema 4: verhoging van de veiligheid van voedingsmiddelen door nutrivigilantie.  

Klimaatverandering  .15. 
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Uitstoot van broeikasgassen, aanpassingsvermogen aan de gevolgen van de klimaatverandering, veerkracht, energie overgang, hernieuwbare 
energiebronnen, rationeel energiegebruik, energie-efficiëntie, energieprestaties van gebouwen, winnen van koolstof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Natuurlijke hulpbronnen  .16. 

 

Efficiënt beheer van de hulpbronnen, recyclage, hergebruik, waterkwaliteit en -consumptie (oppervlakte- en grondwater, zeeën en oceanen), 
bodemkwaliteit en -gebruik (verontreiniging, organisch stofgehalte, erosie, drooglegging, overstromingen, verdichting, fragmentatie), 
ontbossing. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Buiten- en binnenlucht  .17. 

 

Luchtkwaliteit (met inbegrip van de binnenlucht), uitstoot van verontreinigende stoffen (chemische of biologische agentia: methaan, 
koolwaterstoffen, oplosmiddelen, SOX, NOX, NH3), fijn stof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Biodiversiteit  .18. 

 

Graad van biodiversiteit, stand van de ecosystemen (herstelling, behoud, valorisatie, beschermde zones), verandering en fragmentatie van de 
habitatten, biotechnologieën, uitvindingsoctrooien in het domein van de biologie, gebruik van genetische hulpbronnen, diensten die de 
ecosystemen leveren (water- en luchtzuivering, enz.), gedomesticeerde of gecultiveerde soorten, invasieve uitheemse soorten, bedreigde 
soorten. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Hinder  .19. 

 

Geluids-, geur- of visuele hinder, trillingen, ioniserende, niet-ioniserende en elektromagnetische stralingen, lichtoverlast. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Overheid  .20. 

 

Democratische werking van de organen voor overleg en beraadslaging, dienstverlening aan gebruikers, klachten, beroep, protestbewegingen, 
wijze van uitvoering, overheidsinvesteringen. 

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

Experimenten: Mogelijkheid tot monitoring door de overheden en door ethische commissies van 
praktijken met betrekking tot experimenten op de menselijke persoon met voedingsmiddelen en de 
andere producten die onder de wet van 24 januari 1977 vallen. / Nutrivigilantie: Gegevensinzameling door 
de overheden betreffende bijwerkingen gerelateerd aan voedingsmiddelen en het beheer van deze 
gegevens met als doel bij te dragen aan de ontwikkeling van voedselveiligheidsbeleid. 

 

Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling  .21. 

 

Inachtneming van de onbedoelde neveneffecten van de Belgische beleidsmaatregelen op de belangen van de ontwikkelingslanden. 
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1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de ontwikkelingslanden op het vlak 
van: 

 ○ voedselveiligheid 
○ gezondheid en toegang tot 

geneesmiddelen 
○ waardig werk 
○ lokale en internationale handel 

○ inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie) 
○ mobiliteit van personen 
○ leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling) 
○ vrede en veiligheid 

 Indien er geen enkelen ontwikkelingsland betrokken is, leg uit waarom. 
 Geen noemenswaardige impact aangezien het enkel de Belgische markt betreft. 

 ↓ Indien er een positieve en/of negatieve impact is, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Verduidelijk de impact per regionale groepen of economische categorieën (eventueel landen oplijsten).  Zie bijlage 
  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 3. 

 3. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 
  _ _ 
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Regelgevingsimpactanalyse 

RiA-AiR 

::  Vul het formulier bij voorkeur online in ria-air.fed.be 
::  Contacteer de helpdesk indien nodig ria-air@premier.fed.be 
::  Raadpleeg de handleiding, de FAQ, enz. www.vereenvoudiging.be 

Beschrijvende fiche 

Auteur  .a. 

Bevoegd regeringslid David Clarinval – Minister van Landbouw 

Contactpersoon beleidscel (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Caroline De Praeter / caroline.depraeter@clarival.belgium.be 

Overheidsdienst FOD Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu 

Contactpersoon overheidsdienst (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Daphné Tamigniaux – daphne.tamigniaux@health.fgov.be – 
tel.02/524.73.17 

Ontwerp  .b. 

Titel van het ontwerp van regelgeving Wijziging van de dierengezondgheidswet van 24 maart 1987 

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met 
vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn, 
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde 
doelen van uitvoering. 

De Verordening (EU) 2016/429 van het Europees Parlement en de 
Raad van 9 maart 2016 betreffende overdraagbare dierziekten en 
tot wijziging en intrekking van bepaalde handelingen op het gebied 
van diergezondheid ( “dierengezondheidswetgeving”) is van 
toepassing vanaf 21 april 2021. Deze verordening brengt de regels 
samen die gelden op het gebied van dierengezondheid en 
harmoniseert bijgevolg deze regels binnen de Europese Unie. De 
Belgische wetgeving dient gewijzigd te worden om in 
overeenstemming te worden gebracht met deze geharmoniseerde 
regels.  

Impactanalyses reeds uitgevoerd ☐ Ja 
☒ Nee 

Indien ja, gelieve een kopie bij te voegen of de referentie 
van het document te vermelden:  _ _ 

Raadpleging over het ontwerp van regelgeving  .c. 

Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen: - 1. overleg met het FAVV 2. overleg met de gewesten (ICLB) 
3. advies van de IF 4. advies van de Raad van State 

Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren  .d. 

Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en 
contactpersonen: 

_ _Intern overleg tussen de experten van de FOD Volksgezondheid 
en het FAVV 

Datum van beëindiging van de impactanalyse  .e. 

_8 maart 2021   
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s? 

> 
Een ontwerp van regelgeving zal meestal slechts impact hebben op enkele thema’s. 
Een niet-exhaustieve lijst van trefwoorden is gegeven om de inschatting van elk thema te 
vergemakkelijken. 
Indien er een positieve en/of negatieve impact is, leg deze uit (gebruik indien nodig trefwoorden) en 
vermeld welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve effecten te verlichten/te 
compenseren. 
Voor de thema’s 3, 10, 11 en 21, worden meer gedetailleerde vragen gesteld. 
Raadpleeg de handleiding of contacteer de helpdesk ria-air@premier.fed.be indien u vragen heeft. 

Kansarmoedebestrijding  .1. 

Menswaardig minimuminkomen, toegang tot kwaliteitsvolle diensten, schuldenoverlast, risico op armoede of sociale uitsluiting (ook bij 
minderjarigen), ongeletterdheid, digitale kloof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijke Kansen en sociale cohesie  .2. 

Non-discriminatie, gelijke behandeling, toegang tot goederen en diensten, toegang tot informatie, tot onderwijs en tot opleiding, loonkloof, 
effectiviteit van burgerlijke, politieke en sociale rechten (in het bijzonder voor kwetsbare bevolkingsgroepen, kinderen, ouderen, personen met 
een handicap en minderheden). 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijkheid van vrouwen en mannen  .3. 

Toegang van vrouwen en mannen tot bestaansmiddelen: inkomen, werk, verantwoordelijkheden, gezondheid/zorg/welzijn, veiligheid, 
opleiding/kennis/vorming, mobiliteit, tijd, vrije tijd, etc. 

Uitoefening door vrouwen en mannen van hun fundamentele rechten: burgerlijke, sociale en politieke rechten. 

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar geslacht uitgesplitste 
samenstelling van deze groep(en) van personen? 
Indien geen enkele persoon betrokken is, leg uit waarom. 

 _De aanpassing van de wetgeving heeft betrekking op alle houders van dieren, ongeacht hun geslacht._ 

 ↓ Indien er personen betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de materie waarop 
het ontwerp van regelgeving betrekking heeft. 

  _ _ 

 ↓ Indien er verschillen zijn, beantwoord dan vragen 3 en 4. 

 3. Beperken bepaalde van deze verschillen de toegang tot bestaansmiddelen of de uitoefening van fundamentele 
rechten van vrouwen of mannen (problematische verschillen)?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 4. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de gelijkheid van vrouwen en mannen, 
rekening houdend met de voorgaande antwoorden? 

  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 5. 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 
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Gezondheid  .4. 

Toegang tot kwaliteitsvolle gezondheidszorg, efficiëntie van het zorgaanbod, levensverwachting in goede gezondheid, behandelingen van 
chronische ziekten (bloedvatenziekten, kankers, diabetes en chronische ademhalingsziekten), gezondheidsdeterminanten (sociaaleconomisch 
niveau, voeding, verontreiniging), levenskwaliteit. 

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

De wet is ook van toepassing heeft op zoönoses ( ziekten overdraagbaar op de mens). De 
geharmoniseerde regels op Europees niveau laten een efficiëntere dierziektebestrijding toe door een 
gemeenschappelijke aanpak op niveau van de verschillende Lidstaten. 

 

Werkgelegenheid  .5. 

Toegang tot de arbeidsmarkt, kwaliteitsvolle banen, werkloosheid, zwartwerk, arbeids- en ontslagomstandigheden, loopbaan, arbeidstijd, 
welzijn op het werk, arbeidsongevallen, beroepsziekten, evenwicht privé- en beroepsleven, gepaste verloning, mogelijkheid tot 
beroepsopleiding, collectieve arbeidsverhoudingen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Consumptie- en productiepatronen  .6. 

Prijsstabiliteit of -voorzienbaarheid, inlichting en bescherming van de consumenten, doeltreffend gebruik van hulpbronnen, evaluatie en 
integratie van (sociale- en milieu-) externaliteiten gedurende de hele levenscyclus van de producten en diensten, beheerpatronen van 
organisaties. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Economische ontwikkeling  .7. 

Oprichting van bedrijven, productie van goederen en diensten, arbeidsproductiviteit en productiviteit van hulpbronnen/grondstoffen, 
competitiviteitsfactoren, toegang tot de markt en tot het beroep, markttransparantie, toegang tot overheidsopdrachten, internationale 
handels- en financiële relaties, balans import/export, ondergrondse economie, bevoorradingszekerheid van zowel energiebronnen als minerale 
en organische hulpbronnen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Investeringen  .8. 

Investeringen in fysiek (machines, voertuigen, infrastructuren), technologisch, intellectueel (software, onderzoek en ontwikkeling) en menselijk 
kapitaal, nettoinvesteringscijfer in procent van het bbp. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Onderzoek en ontwikkeling  .9. 

Mogelijkheden betreffende onderzoek en ontwikkeling, innovatie door de invoering en de verspreiding van nieuwe productiemethodes, 
nieuwe ondernemingspraktijken of nieuwe producten en diensten, onderzoeks- en ontwikkelingsuitgaven. 

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

De dierengezondheidswet wordt gewijzigd als gevolg van aanpassingen in de Europese wetgeving waarin 
alle wettelijke regels omtrent het beheer en de opvolging van dierziekten wordt samen gebracht in één 
enkel kader. In functie van de wetenschappelijke kennis kunnen deze wettelijke bepalingen evolueren en 
zo aanleiding geven tot de noodzaak voor verdere onderzoeksprojecten. 
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Kmo’s  .10. 

Impact op de ontwikkeling van de kmo’s. 

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken? 
Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (< 50 werknemers), waaronder het % micro-
ondernemingen (< 10 werknemers). 
Indien geen enkele onderneming betrokken is, leg uit waarom. 

 De dierengezondheidswetgeving heeft betrekking op een lijst van ziekten die worden vastgelegd in de Europese en 
nationale wetgeving en is van toepassing op alle verantwoordelijken van ‘gehouden dieren’. Het zijn hoofdzakelijk de 
landbouwbedrijven in de primaire sector die betrokken zijn. Echter, gezien het grotendeels een aanpassing van de 
nationale wetgeving aan de geharmoniseerde Europese regels betreft, is er geen grote impact op het functioneren van de 
landbouwbedrijven. 

 ↓ Indien er kmo’s betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 
 

2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s. 
N.B. De impact op de administratieve lasten moet bij thema 11 gedetailleerd worden. 

  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vragen 3 tot 5. 
 

3. Is deze impact verhoudingsgewijs zwaarder voor de kmo’s dan voor de grote ondernemingen?  [J/N] > Leg uit 
  _ _ 

 
4. Staat deze impact in verhouding tot het beoogde doel?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 5. Welke maatregelen worden genomen om deze negatieve impact te verlichten / te compenseren? 
  _ _ 

Administratieve lasten  .11. 

 

Verlaging van de formaliteiten en administratieve verplichtingen die direct of indirect verbonden zijn met de uitvoering, de naleving en/of de 
instandhouding van een recht, een verbod of een verplichting. 

↓ Indien burgers (zie thema 3) en/of ondernemingen (zie thema 10) betrokken zijn, beantwoord dan volgende vragen. 

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van de regelgeving. 
Indien er geen enkele formaliteiten of verplichtingen zijn, leg uit waarom. 

Geen impact. De aanpassing van de dierengezondheidswet heeft tot doel zich in lijn te stellen met de Europese regels die 
geharmoniseerd werden voor alle betrokken dierziekten. Concreet zijn er echter geen wijzigingen op het terrein op gebied 
van administratieve formaliteiten. 

 a. _ _huidige regelgeving* b. _ _ontwerp van regelgeving** 

 ↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de 
huidige* regelgeving, beantwoord dan vragen 2a tot 
4a. 

↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het 
ontwerp van regelgeving**, beantwoord dan vragen 
2b tot 4b. 

 2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen? 

  a. _ _* b. _ _** 

 3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld? 

  a. _ _* b. _ _** 

 4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep? 

  a. _ _* b. _ _** 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 
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Energie  .12. 

 

Energiemix (koolstofarm, hernieuwbaar, fossiel), gebruik van biomassa (hout, biobrandstoffen), energie-efficiëntie, energieverbruik van de 
industrie, de dienstensector, de transportsector en de huishoudens, bevoorradingszekerheid, toegang tot energiediensten en -goederen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Mobiliteit  .13. 

 

Transportvolume (aantal afgelegde kilometers en aantal voertuigen), aanbod van gemeenschappelijk personenvervoer, aanbod van wegen, 
sporen en zee- en binnenvaart voor goederenvervoer, verdeling van de vervoerswijzen (modal shift), veiligheid, verkeersdichtheid. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Voeding  .14. 

 

Toegang tot veilige voeding (kwaliteitscontrole), gezonde en voedzame voeding, verspilling, eerlijke handel. 

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

De aanpassing van de dierengezondheidswet heeft tot doel zich in lijn te stellen met de nieuwe Europese 
regels met betrekking tot dierengezondheid. Een geharmoniseerde aanpak van de preventie van 
dierziekten heeft een gunstige invloed op de veiligheid van producten van dierlijke oorsprong  en is 
bijgevolg positief voor de consument ( vleesproducten, rauwe melk en melkproducten,…) 

 

Klimaatverandering  .15. 

 

Uitstoot van broeikasgassen, aanpassingsvermogen aan de gevolgen van de klimaatverandering, veerkracht, energie overgang, hernieuwbare 
energiebronnen, rationeel energiegebruik, energie-efficiëntie, energieprestaties van gebouwen, winnen van koolstof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Natuurlijke hulpbronnen  .16. 

 

Efficiënt beheer van de hulpbronnen, recyclage, hergebruik, waterkwaliteit en -consumptie (oppervlakte- en grondwater, zeeën en oceanen), 
bodemkwaliteit en -gebruik (verontreiniging, organisch stofgehalte, erosie, drooglegging, overstromingen, verdichting, fragmentatie), 
ontbossing. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Buiten- en binnenlucht  .17. 

 

Luchtkwaliteit (met inbegrip van de binnenlucht), uitstoot van verontreinigende stoffen (chemische of biologische agentia: methaan, 
koolwaterstoffen, oplosmiddelen, SOX, NOX, NH3), fijn stof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Biodiversiteit  .18. 

 

Graad van biodiversiteit, stand van de ecosystemen (herstelling, behoud, valorisatie, beschermde zones), verandering en fragmentatie van de 
habitatten, biotechnologieën, uitvindingsoctrooien in het domein van de biologie, gebruik van genetische hulpbronnen, diensten die de 
ecosystemen leveren (water- en luchtzuivering, enz.), gedomesticeerde of gecultiveerde soorten, invasieve uitheemse soorten, bedreigde 
soorten. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 
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_ _  

Hinder  .19. 

 

Geluids-, geur- of visuele hinder, trillingen, ioniserende, niet-ioniserende en elektromagnetische stralingen, lichtoverlast. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Overheid  .20. 

 

Democratische werking van de organen voor overleg en beraadslaging, dienstverlening aan gebruikers, klachten, beroep, protestbewegingen, 
wijze van uitvoering, overheidsinvesteringen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling  .21. 

 

Inachtneming van de onbedoelde neveneffecten van de Belgische beleidsmaatregelen op de belangen van de ontwikkelingslanden. 

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de ontwikkelingslanden op het vlak 
van: 

 ○ voedselveiligheid 
○ gezondheid en toegang tot 

geneesmiddelen 
○ waardig werk 
○ lokale en internationale handel 

○ inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie) 
○ mobiliteit van personen 
○ leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling) 
○ vrede en veiligheid 

 Indien er geen enkelen ontwikkelingsland betrokken is, leg uit waarom. 
 Geen impact. De aanpassing van de dierengezondheidswet heeft tot doel zich in lijn te stellen met de nieuwe Europese 

regels. Alléén nationale regels zijn in deze betrokken. De import van dieren of dierlijke producten vanuit 
ontwikkelingslanden wordt bepaald door de Europese wetgeving. 

 ↓ Indien er een positieve en/of negatieve impact is, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Verduidelijk de impact per regionale groepen of economische categorieën (eventueel landen oplijsten).  Zie bijlage 
  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 3. 

 3. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 
  _ _ 
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Regelgevingsimpactanalyse 

RiA-AiR 

::  Vul het formulier bij voorkeur online in ria-air.fed.be 
::  Contacteer de helpdesk indien nodig ria-air@premier.fed.be 
::  Raadpleeg de handleiding, de FAQ, enz. www.vereenvoudiging.be 

Beschrijvende fiche 

Auteur  .a. 

Bevoegd regeringslid De Minister van Volksgezondheid, de Minister van Leefmilieu en de 
Minister van Landbouw 

Contactpersoon beleidscel (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Tina Van Havere (Tina.VanHavere@vandenbroucke.fed.be); Sabine 
Van Belle (Sabine.VanBelle@khattabi.fed.be); Jean Pierre Servotte 
(Jean-Pierre.Servotte@clarinval.belgium.be) 

Overheidsdienst FOD Volksgezondheid, Veiligheid van de voedselketen en Leefmilieu  

Contactpersoon overheidsdienst (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Lardinois Kelly, kelly.lardinois@health.fgov.be, 0495/611085 

Ontwerp  .b. 

Titel van het ontwerp van regelgeving Wijziging van de wet van 20 juli 1991 houdende sociale en diverse 
bepalingen 

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met 
vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn, 
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde 
doelen van uitvoering. 

De wijzigingen van artikel 132 quater van de wet van 20 juli 1991 zijn 
bedoeld om de bepalingen inzake administratieve boetes voor 
genetisch gemodificeerde organismen (GGO's) in overeenstemming 
te brengen met de bestaande procedures. 

Impactanalyses reeds uitgevoerd ☐ Ja 
☒ Nee 

Indien ja, gelieve een kopie bij te voegen of de referentie 
van het document te vermelden:  _ _ 

Raadpleging over het ontwerp van regelgeving  .c. 

Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen: Inspectie van Financiën, Minister van Begroting, Interministeriële 
Conferentie Leefmilieu, Ministerraad, Raad van State 

Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren  .d. 

Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en 
contactpersonen: 

_nee 

Datum van beëindiging van de impactanalyse  .e. 

19 maart 2021   
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s? 

> 
Een ontwerp van regelgeving zal meestal slechts impact hebben op enkele thema’s. 
Een niet-exhaustieve lijst van trefwoorden is gegeven om de inschatting van elk thema te 
vergemakkelijken. 
Indien er een positieve en/of negatieve impact is, leg deze uit (gebruik indien nodig trefwoorden) en 
vermeld welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve effecten te verlichten/te 
compenseren. 
Voor de thema’s 3, 10, 11 en 21, worden meer gedetailleerde vragen gesteld. 
Raadpleeg de handleiding of contacteer de helpdesk ria-air@premier.fed.be indien u vragen heeft. 

Kansarmoedebestrijding  .1. 

Menswaardig minimuminkomen, toegang tot kwaliteitsvolle diensten, schuldenoverlast, risico op armoede of sociale uitsluiting (ook bij 
minderjarigen), ongeletterdheid, digitale kloof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijke Kansen en sociale cohesie  .2. 

Non-discriminatie, gelijke behandeling, toegang tot goederen en diensten, toegang tot informatie, tot onderwijs en tot opleiding, loonkloof, 
effectiviteit van burgerlijke, politieke en sociale rechten (in het bijzonder voor kwetsbare bevolkingsgroepen, kinderen, ouderen, personen met 
een handicap en minderheden). 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijkheid van vrouwen en mannen  .3. 

Toegang van vrouwen en mannen tot bestaansmiddelen: inkomen, werk, verantwoordelijkheden, gezondheid/zorg/welzijn, veiligheid, 
opleiding/kennis/vorming, mobiliteit, tijd, vrije tijd, etc. 

Uitoefening door vrouwen en mannen van hun fundamentele rechten: burgerlijke, sociale en politieke rechten. 

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar geslacht uitgesplitste 
samenstelling van deze groep(en) van personen? 
Indien geen enkele persoon betrokken is, leg uit waarom. 

 Artikel 132 quater van de wet van 20 juli 1991 betreft de procureur des Konings, het door de Koning aangewezen 
ambtenaar en de overtreder en de bevoegde rechtbank. De betrokkenen zijn zowel mannen als vrouwen. 

 ↓ Indien er personen betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de materie waarop 
het ontwerp van regelgeving betrekking heeft. 

  Geen verschil 

 ↓ Indien er verschillen zijn, beantwoord dan vragen 3 en 4. 

 3. Beperken bepaalde van deze verschillen de toegang tot bestaansmiddelen of de uitoefening van fundamentele 
rechten van vrouwen of mannen (problematische verschillen)?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 4. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de gelijkheid van vrouwen en mannen, 
rekening houdend met de voorgaande antwoorden? 

  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 5. 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 
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Gezondheid  .4. 

Toegang tot kwaliteitsvolle gezondheidszorg, efficiëntie van het zorgaanbod, levensverwachting in goede gezondheid, behandelingen van 
chronische ziekten (bloedvatenziekten, kankers, diabetes en chronische ademhalingsziekten), gezondheidsdeterminanten (sociaaleconomisch 
niveau, voeding, verontreiniging), levenskwaliteit. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Werkgelegenheid  .5. 

Toegang tot de arbeidsmarkt, kwaliteitsvolle banen, werkloosheid, zwartwerk, arbeids- en ontslagomstandigheden, loopbaan, arbeidstijd, 
welzijn op het werk, arbeidsongevallen, beroepsziekten, evenwicht privé- en beroepsleven, gepaste verloning, mogelijkheid tot 
beroepsopleiding, collectieve arbeidsverhoudingen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Consumptie- en productiepatronen  .6. 

Prijsstabiliteit of -voorzienbaarheid, inlichting en bescherming van de consumenten, doeltreffend gebruik van hulpbronnen, evaluatie en 
integratie van (sociale- en milieu-) externaliteiten gedurende de hele levenscyclus van de producten en diensten, beheerpatronen van 
organisaties. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Economische ontwikkeling  .7. 

Oprichting van bedrijven, productie van goederen en diensten, arbeidsproductiviteit en productiviteit van hulpbronnen/grondstoffen, 
competitiviteitsfactoren, toegang tot de markt en tot het beroep, markttransparantie, toegang tot overheidsopdrachten, internationale 
handels- en financiële relaties, balans import/export, ondergrondse economie, bevoorradingszekerheid van zowel energiebronnen als minerale 
en organische hulpbronnen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Investeringen  .8. 

Investeringen in fysiek (machines, voertuigen, infrastructuren), technologisch, intellectueel (software, onderzoek en ontwikkeling) en menselijk 
kapitaal, nettoinvesteringscijfer in procent van het bbp. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Onderzoek en ontwikkeling  .9. 

Mogelijkheden betreffende onderzoek en ontwikkeling, innovatie door de invoering en de verspreiding van nieuwe productiemethodes, 
nieuwe ondernemingspraktijken of nieuwe producten en diensten, onderzoeks- en ontwikkelingsuitgaven. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  
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Kmo’s  .10. 

Impact op de ontwikkeling van de kmo’s. 

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken? 
Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (< 50 werknemers), waaronder het % micro-
ondernemingen (< 10 werknemers). 
Indien geen enkele onderneming betrokken is, leg uit waarom. 

 Geen enkel bedrijf wordt specifiek getroffen. De bepalingen zijn van toepassing op elke overtreder. 

 ↓ Indien er kmo’s betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 
 2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s. 

N.B. De impact op de administratieve lasten moet bij thema 11 gedetailleerd worden. 
  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vragen 3 tot 5. 
 

3. Is deze impact verhoudingsgewijs zwaarder voor de kmo’s dan voor de grote ondernemingen?  [J/N] > Leg uit 
  _ _ 

 4. Staat deze impact in verhouding tot het beoogde doel?  [J/N] > Leg uit 
  _ _ 

 
5. Welke maatregelen worden genomen om deze negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 

Administratieve lasten  .11. 

 

Verlaging van de formaliteiten en administratieve verplichtingen die direct of indirect verbonden zijn met de uitvoering, de naleving en/of de 
instandhouding van een recht, een verbod of een verplichting. 

↓ Indien burgers (zie thema 3) en/of ondernemingen (zie thema 10) betrokken zijn, beantwoord dan volgende vragen. 

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van de regelgeving. 
Indien er geen enkele formaliteiten of verplichtingen zijn, leg uit waarom. 

 a. Artikel 132 van de wet van 20 juli 1991 voorziet dat 
de overtreder zijn verweerschrift kan indienen en zo 
nodig de administratieve geldboete kan betalen. 

b. Artikel 132 van de wet van 20 juli 1991 voorziet dat 
de overtreder zijn verweerschrift kan indienen en zo 
nodig de administratieve geldboete kan betalen. 

 ↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de 
huidige* regelgeving, beantwoord dan vragen 2a tot 
4a. 

↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het 
ontwerp van regelgeving**, beantwoord dan vragen 
2b tot 4b. 

 2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen? 

  a. onbepaald b. onbepaald 

 3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld? 

  a. onbepaald b. onbepaald 

 4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep? 

  a. In geval van een misdrijf met geen 
strafvervolging en een uitnodiging tot het 
betalen van een administratieve geldboete. 

b. In geval van een misdrijf met geen strafvervolging en 
een uitnodiging tot het betalen van een 
administratieve geldboete. 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  zonder onderwerp 
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Energie  .12. 

 

Energiemix (koolstofarm, hernieuwbaar, fossiel), gebruik van biomassa (hout, biobrandstoffen), energie-efficiëntie, energieverbruik van de 
industrie, de dienstensector, de transportsector en de huishoudens, bevoorradingszekerheid, toegang tot energiediensten en -goederen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Mobiliteit  .13. 

 

Transportvolume (aantal afgelegde kilometers en aantal voertuigen), aanbod van gemeenschappelijk personenvervoer, aanbod van wegen, 
sporen en zee- en binnenvaart voor goederenvervoer, verdeling van de vervoerswijzen (modal shift), veiligheid, verkeersdichtheid. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Voeding  .14. 

 

Toegang tot veilige voeding (kwaliteitscontrole), gezonde en voedzame voeding, verspilling, eerlijke handel. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Klimaatverandering  .15. 

 

Uitstoot van broeikasgassen, aanpassingsvermogen aan de gevolgen van de klimaatverandering, veerkracht, energie overgang, hernieuwbare 
energiebronnen, rationeel energiegebruik, energie-efficiëntie, energieprestaties van gebouwen, winnen van koolstof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Natuurlijke hulpbronnen  .16. 

 

Efficiënt beheer van de hulpbronnen, recyclage, hergebruik, waterkwaliteit en -consumptie (oppervlakte- en grondwater, zeeën en oceanen), 
bodemkwaliteit en -gebruik (verontreiniging, organisch stofgehalte, erosie, drooglegging, overstromingen, verdichting, fragmentatie), 
ontbossing. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Buiten- en binnenlucht  .17. 

 

Luchtkwaliteit (met inbegrip van de binnenlucht), uitstoot van verontreinigende stoffen (chemische of biologische agentia: methaan, 
koolwaterstoffen, oplosmiddelen, SOX, NOX, NH3), fijn stof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Biodiversiteit  .18. 

 

Graad van biodiversiteit, stand van de ecosystemen (herstelling, behoud, valorisatie, beschermde zones), verandering en fragmentatie van de 
habitatten, biotechnologieën, uitvindingsoctrooien in het domein van de biologie, gebruik van genetische hulpbronnen, diensten die de 
ecosystemen leveren (water- en luchtzuivering, enz.), gedomesticeerde of gecultiveerde soorten, invasieve uitheemse soorten, bedreigde 
soorten. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  
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Hinder  .19. 

 

Geluids-, geur- of visuele hinder, trillingen, ioniserende, niet-ioniserende en elektromagnetische stralingen, lichtoverlast. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Overheid  .20. 

 

Democratische werking van de organen voor overleg en beraadslaging, dienstverlening aan gebruikers, klachten, beroep, protestbewegingen, 
wijze van uitvoering, overheidsinvesteringen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling  .21. 

 

Inachtneming van de onbedoelde neveneffecten van de Belgische beleidsmaatregelen op de belangen van de ontwikkelingslanden. 

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de ontwikkelingslanden op het vlak 
van: 

 ○ voedselveiligheid 
○ gezondheid en toegang tot 

geneesmiddelen 
○ waardig werk 
○ lokale en internationale handel 

○ inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie) 
○ mobiliteit van personen 
○ leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling) 
○ vrede en veiligheid 

 Indien er geen enkelen ontwikkelingsland betrokken is, leg uit waarom. 
 Niet van toepassing (alleen van toepassing op het Belgisch grondgebied en heeft geen invloed op derde landen). 

 ↓ Indien er een positieve en/of negatieve impact is, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Verduidelijk de impact per regionale groepen of economische categorieën (eventueel landen oplijsten).  Zie bijlage 
  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 3. 

 3. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 
  _ _ 
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Regelgevingsimpactanalyse 

RiA-AiR 

::  Vul het formulier bij voorkeur online in ria-air.fed.be 
::  Contacteer de helpdesk indien nodig ria-air@premier.fed.be 
::  Raadpleeg de handleiding, de FAQ, enz. www.vereenvoudiging.be 

Beschrijvende fiche 

Auteur  .a. 

Bevoegd regeringslid David Clarinval – Minister van Landbouw 

Contactpersoon beleidscel (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Caroline De Praeter / caroline.depraeter@clarinval.belgium.be 

Overheidsdienst FOD Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu 

Contactpersoon overheidsdienst (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Daphné Tamigniaux – daphne.tamigniaux@health.fgov.be – tel 
02/524.73.17 

Ontwerp  .b. 

Titel van het ontwerp van regelgeving Wijziging van de wet van 23 maart 1998 betreffende de oprichting 
van een Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit van de 
dieren en de dierlijke producten 

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met 
vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn, 
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde 
doelen van uitvoering. 

Het Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit van de 
dieren en de dierlijke producten ondersteunt onderzoeks- en 
ontwikkelingsprojecten die bijdragen aan de dierengezondheid en 
die ten goede komen van de ganse sector, met name de projecten 
Veepeiler. De juridische basis voor deze financiering is niet duidelijk 
vastgelegd in de huidige wetgeving. Bovendien dient verduidlijkt te 
worden dat deze ondersteuning conform de Richtsnoeren van de 
Europese Unie voor staatsteun in de landbouw- en bosbouwsector 
en in plaatlandsgebieden gebeurt. 

Impactanalyses reeds uitgevoerd ☐ Ja 
☒ Nee 

Indien ja, gelieve een kopie bij te voegen of de referentie 
van het document te vermelden:  _ _ 

Raadpleging over het ontwerp van regelgeving  .c. 

Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen: 1. Advies Inspecteur van Financiën / 2. Advies Raad van het 
Fonds / 3. Advies Raad van state 

Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren  .d. 

Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en 
contactpersonen: 

_ _Intern overleg binnen de FOD Volksgezondheid met de betrokken 
experten 

Datum van beëindiging van de impactanalyse  .e. 
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_8 maart 2021   
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s? 

> 
Een ontwerp van regelgeving zal meestal slechts impact hebben op enkele thema’s. 
Een niet-exhaustieve lijst van trefwoorden is gegeven om de inschatting van elk thema te 
vergemakkelijken. 
Indien er een positieve en/of negatieve impact is, leg deze uit (gebruik indien nodig trefwoorden) en 
vermeld welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve effecten te verlichten/te 
compenseren. 
Voor de thema’s 3, 10, 11 en 21, worden meer gedetailleerde vragen gesteld. 
Raadpleeg de handleiding of contacteer de helpdesk ria-air@premier.fed.be indien u vragen heeft. 

Kansarmoedebestrijding  .1. 

Menswaardig minimuminkomen, toegang tot kwaliteitsvolle diensten, schuldenoverlast, risico op armoede of sociale uitsluiting (ook bij 
minderjarigen), ongeletterdheid, digitale kloof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijke Kansen en sociale cohesie  .2. 

Non-discriminatie, gelijke behandeling, toegang tot goederen en diensten, toegang tot informatie, tot onderwijs en tot opleiding, loonkloof, 
effectiviteit van burgerlijke, politieke en sociale rechten (in het bijzonder voor kwetsbare bevolkingsgroepen, kinderen, ouderen, personen met 
een handicap en minderheden). 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijkheid van vrouwen en mannen  .3. 

Toegang van vrouwen en mannen tot bestaansmiddelen: inkomen, werk, verantwoordelijkheden, gezondheid/zorg/welzijn, veiligheid, 
opleiding/kennis/vorming, mobiliteit, tijd, vrije tijd, etc. 

Uitoefening door vrouwen en mannen van hun fundamentele rechten: burgerlijke, sociale en politieke rechten. 

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar geslacht uitgesplitste 
samenstelling van deze groep(en) van personen? 
Indien geen enkele persoon betrokken is, leg uit waarom. 

 Geen impact. De aanpassing in de wetgeving maakt geen onderscheid in geslacht.  

 ↓ Indien er personen betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de materie waarop 
het ontwerp van regelgeving betrekking heeft. 

  _ _ 

 ↓ Indien er verschillen zijn, beantwoord dan vragen 3 en 4. 

 3. Beperken bepaalde van deze verschillen de toegang tot bestaansmiddelen of de uitoefening van fundamentele 
rechten van vrouwen of mannen (problematische verschillen)?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 4. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de gelijkheid van vrouwen en mannen, 
rekening houdend met de voorgaande antwoorden? 

  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 5. 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 
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Gezondheid  .4. 

Toegang tot kwaliteitsvolle gezondheidszorg, efficiëntie van het zorgaanbod, levensverwachting in goede gezondheid, behandelingen van 
chronische ziekten (bloedvatenziekten, kankers, diabetes en chronische ademhalingsziekten), gezondheidsdeterminanten (sociaaleconomisch 
niveau, voeding, verontreiniging), levenskwaliteit. 

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

_ _Bepaalde onderzoeksprojecten hebben betrekking op zoönoses ( ziekten overdraagbaar op de mens)  

Werkgelegenheid  .5. 

Toegang tot de arbeidsmarkt, kwaliteitsvolle banen, werkloosheid, zwartwerk, arbeids- en ontslagomstandigheden, loopbaan, arbeidstijd, 
welzijn op het werk, arbeidsongevallen, beroepsziekten, evenwicht privé- en beroepsleven, gepaste verloning, mogelijkheid tot 
beroepsopleiding, collectieve arbeidsverhoudingen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Consumptie- en productiepatronen  .6. 

Prijsstabiliteit of -voorzienbaarheid, inlichting en bescherming van de consumenten, doeltreffend gebruik van hulpbronnen, evaluatie en 
integratie van (sociale- en milieu-) externaliteiten gedurende de hele levenscyclus van de producten en diensten, beheerpatronen van 
organisaties. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Economische ontwikkeling  .7. 

Oprichting van bedrijven, productie van goederen en diensten, arbeidsproductiviteit en productiviteit van hulpbronnen/grondstoffen, 
competitiviteitsfactoren, toegang tot de markt en tot het beroep, markttransparantie, toegang tot overheidsopdrachten, internationale 
handels- en financiële relaties, balans import/export, ondergrondse economie, bevoorradingszekerheid van zowel energiebronnen als minerale 
en organische hulpbronnen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Investeringen  .8. 

Investeringen in fysiek (machines, voertuigen, infrastructuren), technologisch, intellectueel (software, onderzoek en ontwikkeling) en menselijk 
kapitaal, nettoinvesteringscijfer in procent van het bbp. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Onderzoek en ontwikkeling  .9. 

Mogelijkheden betreffende onderzoek en ontwikkeling, innovatie door de invoering en de verspreiding van nieuwe productiemethodes, 
nieuwe ondernemingspraktijken of nieuwe producten en diensten, onderzoeks- en ontwikkelingsuitgaven. 

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

_ Het Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten 
ondersteunt onderzoeks- en ontwikkelingsprojecten die bijdragen aan de dierengezondheid en die ten 
goede komen van alle bedrijven binnen de sector. 
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Kmo’s  .10. 

Impact op de ontwikkeling van de kmo’s. 

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken? 
Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (< 50 werknemers), waaronder het % micro-
ondernemingen (< 10 werknemers). 
Indien geen enkele onderneming betrokken is, leg uit waarom. 

 _ _De bedrijven betrokken bij de onderzoeksprojecten zijn rundveebedrijven, varkenshouderijen, pluimveehouderijen en 
schapen en geiten bedrijven ( = de diersoorten betrokken bij het Het Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit 
van de dieren en de dierlijke producten.) 

 ↓ Indien er kmo’s betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 
 

2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s. 
N.B. De impact op de administratieve lasten moet bij thema 11 gedetailleerd worden. 

  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vragen 3 tot 5. 
 

3. Is deze impact verhoudingsgewijs zwaarder voor de kmo’s dan voor de grote ondernemingen?  [J/N] > Leg uit 
  _ _ 

 4. Staat deze impact in verhouding tot het beoogde doel?  [J/N] > Leg uit 
  _ _ 

 
5. Welke maatregelen worden genomen om deze negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 

Administratieve lasten  .11. 

 

Verlaging van de formaliteiten en administratieve verplichtingen die direct of indirect verbonden zijn met de uitvoering, de naleving en/of de 
instandhouding van een recht, een verbod of een verplichting. 

↓ Indien burgers (zie thema 3) en/of ondernemingen (zie thema 10) betrokken zijn, beantwoord dan volgende vragen. 

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van de regelgeving. 
Indien er geen enkele formaliteiten of verplichtingen zijn, leg uit waarom. 

Personen of organisaties die een onderzoeksproject indienen dienen rekening te houden met de Richtsnoeren van de 
Europese Unie voor staatsteun in de landbouw- en bosbouwsector en in plattelandsgebieden. 

 a. _ _huidige regelgeving* b. _ _ontwerp van regelgeving** 

 ↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de 
huidige* regelgeving, beantwoord dan vragen 2a tot 
4a. 

↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het 
ontwerp van regelgeving**, beantwoord dan vragen 
2b tot 4b. 

 2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen? 

  a. _ _* b. _ _** 

 3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld? 

  a. _ _* b. _ _** 

 4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep? 

  a. _ _* b. _ _** 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 
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Energie  .12. 

 

Energiemix (koolstofarm, hernieuwbaar, fossiel), gebruik van biomassa (hout, biobrandstoffen), energie-efficiëntie, energieverbruik van de 
industrie, de dienstensector, de transportsector en de huishoudens, bevoorradingszekerheid, toegang tot energiediensten en -goederen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Mobiliteit  .13. 

 

Transportvolume (aantal afgelegde kilometers en aantal voertuigen), aanbod van gemeenschappelijk personenvervoer, aanbod van wegen, 
sporen en zee- en binnenvaart voor goederenvervoer, verdeling van de vervoerswijzen (modal shift), veiligheid, verkeersdichtheid. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Voeding  .14. 

 

Toegang tot veilige voeding (kwaliteitscontrole), gezonde en voedzame voeding, verspilling, eerlijke handel. 

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

De onderzoeksprojecten hebben betrekking op de dierengezondheid, onder andere ook zoönoses. 
Preventie van dierziekten heeft een positieve impact op de veiligheid van dierlijke producten ten 
voordele van de consument (vlees, rauwe melk en melkproducten,…) 

 

Klimaatverandering  .15. 

 

Uitstoot van broeikasgassen, aanpassingsvermogen aan de gevolgen van de klimaatverandering, veerkracht, energie overgang, hernieuwbare 
energiebronnen, rationeel energiegebruik, energie-efficiëntie, energieprestaties van gebouwen, winnen van koolstof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Natuurlijke hulpbronnen  .16. 

 

Efficiënt beheer van de hulpbronnen, recyclage, hergebruik, waterkwaliteit en -consumptie (oppervlakte- en grondwater, zeeën en oceanen), 
bodemkwaliteit en -gebruik (verontreiniging, organisch stofgehalte, erosie, drooglegging, overstromingen, verdichting, fragmentatie), 
ontbossing. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Buiten- en binnenlucht  .17. 

 

Luchtkwaliteit (met inbegrip van de binnenlucht), uitstoot van verontreinigende stoffen (chemische of biologische agentia: methaan, 
koolwaterstoffen, oplosmiddelen, SOX, NOX, NH3), fijn stof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Biodiversiteit  .18. 

 

Graad van biodiversiteit, stand van de ecosystemen (herstelling, behoud, valorisatie, beschermde zones), verandering en fragmentatie van de 
habitatten, biotechnologieën, uitvindingsoctrooien in het domein van de biologie, gebruik van genetische hulpbronnen, diensten die de 
ecosystemen leveren (water- en luchtzuivering, enz.), gedomesticeerde of gecultiveerde soorten, invasieve uitheemse soorten, bedreigde 
soorten. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 
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_ _  

Hinder  .19. 

 

Geluids-, geur- of visuele hinder, trillingen, ioniserende, niet-ioniserende en elektromagnetische stralingen, lichtoverlast. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Overheid  .20. 

 

Democratische werking van de organen voor overleg en beraadslaging, dienstverlening aan gebruikers, klachten, beroep, protestbewegingen, 
wijze van uitvoering, overheidsinvesteringen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling  .21. 

 

Inachtneming van de onbedoelde neveneffecten van de Belgische beleidsmaatregelen op de belangen van de ontwikkelingslanden. 

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de ontwikkelingslanden op het vlak 
van: 

 ○ voedselveiligheid 
○ gezondheid en toegang tot 

geneesmiddelen 
○ waardig werk 
○ lokale en internationale handel 

○ inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie) 
○ mobiliteit van personen 
○ leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling) 
○ vrede en veiligheid 

 Indien er geen enkelen ontwikkelingsland betrokken is, leg uit waarom. 
 _ _Geen impact. De financiering beperkt zich tot dierziekten aanwezig op het Belgische grondgebied of ziekten die een 

impact kunnen hebben op de Belgische veestapel. 

 ↓ Indien er een positieve en/of negatieve impact is, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Verduidelijk de impact per regionale groepen of economische categorieën (eventueel landen oplijsten).  Zie bijlage 
  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 3. 

 3. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 
  _ _ 
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Regelgevingsimpactanalyse 

RiA-AiR 

::  Vul het formulier bij voorkeur online in ria-air.fed.be 
::  Contacteer de helpdesk indien nodig ria-air@premier.fed.be 
::  Raadpleeg de handleiding, de FAQ, enz. www.vereenvoudiging.be 

Beschrijvende fiche 

Auteur  .a. 

Bevoegd regeringslid David Clarinval, Minister van Middenstand, Zelfstandigen, KMO’s en 
Landbouw, Institutionele Hervormingen en Democratische 
Vernieuwing  

Contactpersoon beleidscel (Naam, E-mail, Tel. Nr.) _ _ _ 

Overheidsdienst FOD Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu 

Contactpersoon overheidsdienst (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Herman Claeys, herman.claeys@health.fgov.be _ _ 

Ontwerp  .b. 

Titel van het ontwerp van regelgeving Voorontwerp van wet houdende diverse bepalingen inzake 
landbouw, veiligheid van de voedselketen, volksgezondheid en 
leefmilieu- Sectie 8-Wijziging van de Programmawet (I) van 29 maart 
2012  - Verplichte bijdragen aan het Begrotingsfonds voor de 
gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten – 
sector varkens _ 

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met 
vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn, 
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde 
doelen van uitvoering. 

De crisis in de varkenssector is de laatste maanden steeds precairder 
geworden. Varkensprijzen dalen, terwijl voederprijzen stijgen en dit 
omwille van diverse economische en (geo)politieke redenen. De 
varkenshouders lijden maandelijks grote verliezen, hun reserves 
slinken zienderogen, terwijl ze zelf niet in de mogelijkheid zijn om 
hun situatie te verbeteren.Daarom werd deze sector door de 
federale regering ook erkend als ‘sector in nood’ en worden 
maatregelen genomen om de lasten voor deze sector te 
verlagen.Het voorliggende ontwerp van wetsartikel betreffende de 
verplichte bijdragen aan het Begrotingsfonds voor de gezondheid en 
de kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten (bijlage 1) heeft 
tot doel om de verplichte bijdragen aan dit Fonds voor de sector 
varkens, terug te brengen tot 0€, en dit voor het begrotingsjaar 
2021.Deze maatregel zal leiden tot een daling van de reserve van om 
en bij de 2 miljoen€.  Zonder calamiteiten zal dit fonds eind 2021 
over een reserve van een 25 miljoen€ beschikken. Het reserve 
plafond dat vastgelegd is voor deze sector op de Ministerraad van 12 
december 1996 (24,8 miljoen €) wordt hierbij nog steeds 
gerespecteerd.Het evenwicht tussen inkomsten en uitgaven voor 
het algemene dierenfonds zal echter niet kunnen behouden blijven 
voor begrotingsjaar 2021._ 

Impactanalyses reeds uitgevoerd ☐ Ja 
☒ Nee 

Indien ja, gelieve een kopie bij te voegen of de referentie 
van het document te vermelden:  _ _ 



2634/001DOC 55136

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

RIA formulier - v2 - oct. 2014 

 
  2 / 7 

Raadpleging over het ontwerp van regelgeving  .c. 

Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen:  Advies van de Raad van het Fonds van 13 oktober 2021; advies van 
de inspecteur van Financiën van 15 oktober 2021; het dossier wordt 
voorgelegd op de ICLB-CIPA vergadering van 21 oktober 2021; het 
dossier is overgemaakt aan de Staatsecretaris van Begroting 

Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren  .d. 

Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en 
contactpersonen: 

_niet van toepassing _ 

Datum van beëindiging van de impactanalyse  .e. 

19 oktober 2021   
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s? 

> 
Een ontwerp van regelgeving zal meestal slechts impact hebben op enkele thema’s. 
Een niet-exhaustieve lijst van trefwoorden is gegeven om de inschatting van elk thema te 
vergemakkelijken. 
Indien er een positieve en/of negatieve impact is, leg deze uit (gebruik indien nodig trefwoorden) en 
vermeld welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve effecten te verlichten/te 
compenseren. 
Voor de thema’s 3, 10, 11 en 21, worden meer gedetailleerde vragen gesteld. 
Raadpleeg de handleiding of contacteer de helpdesk ria-air@premier.fed.be indien u vragen heeft. 

Kansarmoedebestrijding  .1. 

Menswaardig minimuminkomen, toegang tot kwaliteitsvolle diensten, schuldenoverlast, risico op armoede of sociale uitsluiting (ook bij 
minderjarigen), ongeletterdheid, digitale kloof. 

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

De maatregel draagt bij tot een vermindering van de lasten voor een sector in nood_ _  

Gelijke Kansen en sociale cohesie  .2. 

Non-discriminatie, gelijke behandeling, toegang tot goederen en diensten, toegang tot informatie, tot onderwijs en tot opleiding, loonkloof, 
effectiviteit van burgerlijke, politieke en sociale rechten (in het bijzonder voor kwetsbare bevolkingsgroepen, kinderen, ouderen, personen met 
een handicap en minderheden). 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijkheid van vrouwen en mannen  .3. 

Toegang van vrouwen en mannen tot bestaansmiddelen: inkomen, werk, verantwoordelijkheden, gezondheid/zorg/welzijn, veiligheid, 
opleiding/kennis/vorming, mobiliteit, tijd, vrije tijd, etc. 

Uitoefening door vrouwen en mannen van hun fundamentele rechten: burgerlijke, sociale en politieke rechten. 

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar geslacht uitgesplitste 
samenstelling van deze groep(en) van personen? 
Indien geen enkele persoon betrokken is, leg uit waarom. 

 De voorgestelde maatregel is van toepassing op alle varkenshouders en maakt geen onderscheid tussen mannen en 
vrouwen. 

 ↓ Indien er personen betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de materie waarop 
het ontwerp van regelgeving betrekking heeft. 

  _ _ 

 ↓ Indien er verschillen zijn, beantwoord dan vragen 3 en 4. 

 3. Beperken bepaalde van deze verschillen de toegang tot bestaansmiddelen of de uitoefening van fundamentele 
rechten van vrouwen of mannen (problematische verschillen)?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 4. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de gelijkheid van vrouwen en mannen, 
rekening houdend met de voorgaande antwoorden? 

  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 5. 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 
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Gezondheid  .4. 

Toegang tot kwaliteitsvolle gezondheidszorg, efficiëntie van het zorgaanbod, levensverwachting in goede gezondheid, behandelingen van 
chronische ziekten (bloedvatenziekten, kankers, diabetes en chronische ademhalingsziekten), gezondheidsdeterminanten (sociaaleconomisch 
niveau, voeding, verontreiniging), levenskwaliteit. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Werkgelegenheid  .5. 

Toegang tot de arbeidsmarkt, kwaliteitsvolle banen, werkloosheid, zwartwerk, arbeids- en ontslagomstandigheden, loopbaan, arbeidstijd, 
welzijn op het werk, arbeidsongevallen, beroepsziekten, evenwicht privé- en beroepsleven, gepaste verloning, mogelijkheid tot 
beroepsopleiding, collectieve arbeidsverhoudingen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Consumptie- en productiepatronen  .6. 

Prijsstabiliteit of -voorzienbaarheid, inlichting en bescherming van de consumenten, doeltreffend gebruik van hulpbronnen, evaluatie en 
integratie van (sociale- en milieu-) externaliteiten gedurende de hele levenscyclus van de producten en diensten, beheerpatronen van 
organisaties. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Economische ontwikkeling  .7. 

Oprichting van bedrijven, productie van goederen en diensten, arbeidsproductiviteit en productiviteit van hulpbronnen/grondstoffen, 
competitiviteitsfactoren, toegang tot de markt en tot het beroep, markttransparantie, toegang tot overheidsopdrachten, internationale 
handels- en financiële relaties, balans import/export, ondergrondse economie, bevoorradingszekerheid van zowel energiebronnen als minerale 
en organische hulpbronnen. 

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

Gezien de huidige crisis in de varkenssector draagt deze maatregel, die een vermindering van de lasten 
beoogt, bij tot een verhoging van de economische rendabilitiet van de varkensbedrijven. 

 

Investeringen  .8. 

Investeringen in fysiek (machines, voertuigen, infrastructuren), technologisch, intellectueel (software, onderzoek en ontwikkeling) en menselijk 
kapitaal, nettoinvesteringscijfer in procent van het bbp. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Onderzoek en ontwikkeling  .9. 

Mogelijkheden betreffende onderzoek en ontwikkeling, innovatie door de invoering en de verspreiding van nieuwe productiemethodes, 
nieuwe ondernemingspraktijken of nieuwe producten en diensten, onderzoeks- en ontwikkelingsuitgaven. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  
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Kmo’s  .10. 

Impact op de ontwikkeling van de kmo’s. 

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken? 
Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (< 50 werknemers), waaronder het % micro-
ondernemingen (< 10 werknemers). 
Indien geen enkele onderneming betrokken is, leg uit waarom. 

 Het ontwerp van wetsartikel is van toepassing op alle varkenshouderijen in België. Een 5400 bedrijven zijn betrokken bij 
de maatregel. 

 ↓ Indien er kmo’s betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 
 2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s. 

N.B. De impact op de administratieve lasten moet bij thema 11 gedetailleerd worden. 
  Positieve impact: de varkenshouder hoeft dit Begrotinsgjaar geen verplichte bijdrage te betalen aan het Fonds (geen 

negatieve impact) 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vragen 3 tot 5. 
 3. Is deze impact verhoudingsgewijs zwaarder voor de kmo’s dan voor de grote ondernemingen?  [J/N] > Leg uit 
  Neen,  er is geen verschil in impact van deze maatregel; de verplichte bijdragen worden berekend op basis van 

de capaciteit van een bedrijf en het sanitaire risico dat wordt genomen in het bedrijfsmanagement; grotere 
bedrijven krijgen dus een hogere factuur maar dit is in verhouding tot hun omzet. 

 4. Staat deze impact in verhouding tot het beoogde doel?  [J/N] > Leg uit 
  De maatregel draagt bij tot een vermindering van de lasten voor een sector in nood. 

 
5. Welke maatregelen worden genomen om deze negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  niet van toepassing 

Administratieve lasten  .11. 

 

Verlaging van de formaliteiten en administratieve verplichtingen die direct of indirect verbonden zijn met de uitvoering, de naleving en/of de 
instandhouding van een recht, een verbod of een verplichting. 

↓ Indien burgers (zie thema 3) en/of ondernemingen (zie thema 10) betrokken zijn, beantwoord dan volgende vragen. 

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van de regelgeving. 
Indien er geen enkele formaliteiten of verplichtingen zijn, leg uit waarom. 

 a. _ _huidige regelgeving* b. Gezien de verplichte bijdragen worden geannuleerd 
voor Begrotingsjaar 2021 zijn er geen formaliteiten en 
verplichtingen van toepassing.  

 ↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de 
huidige* regelgeving, beantwoord dan vragen 2a tot 
4a. 

↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het 
ontwerp van regelgeving**, beantwoord dan vragen 
2b tot 4b. 

 2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen? 

  a. _ _* b. _ _** 

 3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld? 

  a. _ _* b. _ _** 

 4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep? 

  a. _ _* b. _ _** 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 
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Energie  .12. 

 

Energiemix (koolstofarm, hernieuwbaar, fossiel), gebruik van biomassa (hout, biobrandstoffen), energie-efficiëntie, energieverbruik van de 
industrie, de dienstensector, de transportsector en de huishoudens, bevoorradingszekerheid, toegang tot energiediensten en -goederen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Mobiliteit  .13. 

 

Transportvolume (aantal afgelegde kilometers en aantal voertuigen), aanbod van gemeenschappelijk personenvervoer, aanbod van wegen, 
sporen en zee- en binnenvaart voor goederenvervoer, verdeling van de vervoerswijzen (modal shift), veiligheid, verkeersdichtheid. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Voeding  .14. 

 

Toegang tot veilige voeding (kwaliteitscontrole), gezonde en voedzame voeding, verspilling, eerlijke handel. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Klimaatverandering  .15. 

 

Uitstoot van broeikasgassen, aanpassingsvermogen aan de gevolgen van de klimaatverandering, veerkracht, energie overgang, hernieuwbare 
energiebronnen, rationeel energiegebruik, energie-efficiëntie, energieprestaties van gebouwen, winnen van koolstof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Natuurlijke hulpbronnen  .16. 

 

Efficiënt beheer van de hulpbronnen, recyclage, hergebruik, waterkwaliteit en -consumptie (oppervlakte- en grondwater, zeeën en oceanen), 
bodemkwaliteit en -gebruik (verontreiniging, organisch stofgehalte, erosie, drooglegging, overstromingen, verdichting, fragmentatie), 
ontbossing. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Buiten- en binnenlucht  .17. 

 

Luchtkwaliteit (met inbegrip van de binnenlucht), uitstoot van verontreinigende stoffen (chemische of biologische agentia: methaan, 
koolwaterstoffen, oplosmiddelen, SOX, NOX, NH3), fijn stof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Biodiversiteit  .18. 

 

Graad van biodiversiteit, stand van de ecosystemen (herstelling, behoud, valorisatie, beschermde zones), verandering en fragmentatie van de 
habitatten, biotechnologieën, uitvindingsoctrooien in het domein van de biologie, gebruik van genetische hulpbronnen, diensten die de 
ecosystemen leveren (water- en luchtzuivering, enz.), gedomesticeerde of gecultiveerde soorten, invasieve uitheemse soorten, bedreigde 
soorten. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  
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Hinder  .19. 

 

Geluids-, geur- of visuele hinder, trillingen, ioniserende, niet-ioniserende en elektromagnetische stralingen, lichtoverlast. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Overheid  .20. 

 

Democratische werking van de organen voor overleg en beraadslaging, dienstverlening aan gebruikers, klachten, beroep, protestbewegingen, 
wijze van uitvoering, overheidsinvesteringen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling  .21. 

 

Inachtneming van de onbedoelde neveneffecten van de Belgische beleidsmaatregelen op de belangen van de ontwikkelingslanden. 

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de ontwikkelingslanden op het vlak 
van: 

 ○ voedselveiligheid 
○ gezondheid en toegang tot 

geneesmiddelen 
○ waardig werk 
○ lokale en internationale handel 

○ inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie) 
○ mobiliteit van personen 
○ leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling) 
○ vrede en veiligheid 

 Indien er geen enkelen ontwikkelingsland betrokken is, leg uit waarom. 
 Geen impact 

 ↓ Indien er een positieve en/of negatieve impact is, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Verduidelijk de impact per regionale groepen of economische categorieën (eventueel landen oplijsten).  Zie bijlage 
  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 3. 

 3. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 
  _ _ 
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Regelgevingsimpactanalyse 

RiA-AiR 

::  Vul het formulier bij voorkeur online in ria-air.fed.be 
::  Contacteer de helpdesk indien nodig ria-air@premier.fed.be 
::  Raadpleeg de handleiding, de FAQ, enz. www.vereenvoudiging.be 

Beschrijvende fiche 

Auteur  .a. 

Bevoegd regeringslid Minister van Landbouw 

Contactpersoon beleidscel (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Emmanuel Wart  Emmanuel.Wart@clarinval.belgium.be   02 
501 38 97 

Overheidsdienst FOD Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en 
Leefmilieu 

Contactpersoon overheidsdienst (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Panagiota Kondyli, panagiota.kondyli@health.fgov.be, +32 2 
524 72 18 

Ontwerp  .b. 

Titel van het ontwerp van regelgeving Wijziging van het koninklijk besluit van 24 juni 1997 
betreffende de verplichte bijdragen aan het Fonds 
voor de gezondheid en de productie van dieren, 
vastgesteld voor de sector pluimvee 

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met 
vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn, 
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde 
doelen van uitvoering. 

Het koninklijk besluit  van 19 mei 2020 tot wijziging van 
het koninklijk besluit van 24 juni 1997 betreffende de 
verplichte bijdragen aan het Fonds voor de gezondheid 
en de productie van dieren, vastgesteld voor de sector 
pluimvee heeft een paragraaf 5 toegevoegd toe aan het 
artikel 2 van het koninklijk besluit van 24 juni 1997 
betreffende de verplichte bijdragen aan het Fonds voor 
de gezondheid en de productie van dieren, vastgesteld 
voor de sector pluimvee, dat voorziet in de vrijstelling 
van de verplichte bijdragen (bijdragejaar 2019) voor de 
pluimveebedrijven die in 2019 getroffen werden door 
het laag pathogene aviaire influenza virus van het 
subtype H3.De vrijstelling had tot doel de 
pluimveebedrijven die in 2019 getroffen werden door 
een laag pathogeen aviair influenza virus, maar  gepaard 
gaande met zeer hoge sterfte en dramatische legdaling, 
en waarbij de ruimingen voor 11 juli 2019 op eigen 
initiatief niet vergoed werden vanuit het Sanitair Fonds, 
en voor de ruimingen na die datum enkel vergoedingen 
uitbetaald werden voor de nog levende dieren, en als 
gevolg hiervan zware financiële verliezen geleden 
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hebben, niet extra te belasten door het innen van de 
verplichte bijdrage 2019.Volgens artikel 6, § 2, van de 
wet van 23 maart 1998 betreffende de oprichting van 
een Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit 
van de dieren en de dierlijke producten, moet dit 
bekrachtigd worden door de wetgever in het jaar 
volgend op dat van de bekendmaking in het Belgisch 
Staatsblad. Volgens artikel 5, vierde lid, van de wet van 
17 maart 1993 betreffende de oprichting van het 
Plantenfonds, moet dit bekrachtigd worden door de 
wetgever in het jaar volgend op dat van de 
bekendmaking in het Belgisch Staatsblad. 

Impactanalyses reeds uitgevoerd ☐ Ja 
☒ Nee 

Indien ja, gelieve een kopie bij te voegen of de referentie 
van het document te vermelden:  _ _ 

Raadpleging over het ontwerp van regelgeving  .c. 

Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen: _Advies Raad van het Begrotingsfonds voor de gezondheid 
en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten van 
28 november 2019. Overleg tussen de gewestregeringen en 
de federale overheid van 11 februari 2020. Advies 
Inspecteur -generaal van Financiën van 3 februari 2020. 
Akkoord Minister van Begroting van 19 februari 2020. 
Akkoord Europese Commissie van … 2021. Advies Raad van 
State van 7 april 2020. _ 

Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren  .d. 

Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en 
contactpersonen: 

Consultatie van experts 

Datum van beëindiging van de impactanalyse  .e. 

27/07/2021   
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s? 

> 
Een ontwerp van regelgeving zal meestal slechts impact hebben op enkele thema’s. 
Een niet-exhaustieve lijst van trefwoorden is gegeven om de inschatting van elk thema te 
vergemakkelijken. 
Indien er een positieve en/of negatieve impact is, leg deze uit (gebruik indien nodig trefwoorden) en 
vermeld welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve effecten te verlichten/te 
compenseren. 
Voor de thema’s 3, 10, 11 en 21, worden meer gedetailleerde vragen gesteld. 
Raadpleeg de handleiding of contacteer de helpdesk ria-air@premier.fed.be indien u vragen heeft. 

Kansarmoedebestrijding  .1. 

Menswaardig minimuminkomen, toegang tot kwaliteitsvolle diensten, schuldenoverlast, risico op armoede of sociale uitsluiting (ook bij 
minderjarigen), ongeletterdheid, digitale kloof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijke Kansen en sociale cohesie  .2. 

Non-discriminatie, gelijke behandeling, toegang tot goederen en diensten, toegang tot informatie, tot onderwijs en tot opleiding, loonkloof, 
effectiviteit van burgerlijke, politieke en sociale rechten (in het bijzonder voor kwetsbare bevolkingsgroepen, kinderen, ouderen, personen met 
een handicap en minderheden). 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijkheid van vrouwen en mannen  .3. 

Toegang van vrouwen en mannen tot bestaansmiddelen: inkomen, werk, verantwoordelijkheden, gezondheid/zorg/welzijn, veiligheid, 
opleiding/kennis/vorming, mobiliteit, tijd, vrije tijd, etc. 

Uitoefening door vrouwen en mannen van hun fundamentele rechten: burgerlijke, sociale en politieke rechten. 

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar geslacht uitgesplitste 
samenstelling van deze groep(en) van personen? 
Indien geen enkele persoon betrokken is, leg uit waarom. 

 Er is geen enkele persoon betrokken. Dit is slechts een uitzondering op een belasting op bedrijven in de 
pluimveesector. De nieuwe bepaling heeft tot doel pluimveebedrijven die in 2019 getroffen zijn door een 
besmetting met het aviarainfluenzavirus vrij te stellen van de verplichte bijdrage aan het Begrotingsfonds 
voor de gezondheid  en kwaliteit van dieren en dierlijke producten voor het jaar van bijdrage 2019. 

 ↓ Indien er personen betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de materie waarop 
het ontwerp van regelgeving betrekking heeft. 

  _ _ 

 ↓ Indien er verschillen zijn, beantwoord dan vragen 3 en 4. 

 3. Beperken bepaalde van deze verschillen de toegang tot bestaansmiddelen of de uitoefening van fundamentele 
rechten van vrouwen of mannen (problematische verschillen)?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 4. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de gelijkheid van vrouwen en mannen, 
rekening houdend met de voorgaande antwoorden? 

  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 5. 
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 5. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 

Gezondheid  .4. 

Toegang tot kwaliteitsvolle gezondheidszorg, efficiëntie van het zorgaanbod, levensverwachting in goede gezondheid, behandelingen van 
chronische ziekten (bloedvatenziekten, kankers, diabetes en chronische ademhalingsziekten), gezondheidsdeterminanten (sociaaleconomisch 
niveau, voeding, verontreiniging), levenskwaliteit. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Werkgelegenheid  .5. 

Toegang tot de arbeidsmarkt, kwaliteitsvolle banen, werkloosheid, zwartwerk, arbeids- en ontslagomstandigheden, loopbaan, arbeidstijd, 
welzijn op het werk, arbeidsongevallen, beroepsziekten, evenwicht privé- en beroepsleven, gepaste verloning, mogelijkheid tot 
beroepsopleiding, collectieve arbeidsverhoudingen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Consumptie- en productiepatronen  .6. 

Prijsstabiliteit of -voorzienbaarheid, inlichting en bescherming van de consumenten, doeltreffend gebruik van hulpbronnen, evaluatie en 
integratie van (sociale- en milieu-) externaliteiten gedurende de hele levenscyclus van de producten en diensten, beheerpatronen van 
organisaties. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Economische ontwikkeling  .7. 

Oprichting van bedrijven, productie van goederen en diensten, arbeidsproductiviteit en productiviteit van hulpbronnen/grondstoffen, 
competitiviteitsfactoren, toegang tot de markt en tot het beroep, markttransparantie, toegang tot overheidsopdrachten, internationale 
handels- en financiële relaties, balans import/export, ondergrondse economie, bevoorradingszekerheid van zowel energiebronnen als minerale 
en organische hulpbronnen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Investeringen  .8. 

Investeringen in fysiek (machines, voertuigen, infrastructuren), technologisch, intellectueel (software, onderzoek en ontwikkeling) en menselijk 
kapitaal, nettoinvesteringscijfer in procent van het bbp. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Onderzoek en ontwikkeling  .9. 

Mogelijkheden betreffende onderzoek en ontwikkeling, innovatie door de invoering en de verspreiding van nieuwe productiemethodes, 
nieuwe ondernemingspraktijken of nieuwe producten en diensten, onderzoeks- en ontwikkelingsuitgaven. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  
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Kmo’s  .10. 

Impact op de ontwikkeling van de kmo’s. 

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken? 
Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (< 50 werknemers), waaronder het % micro-
ondernemingen (< 10 werknemers). 
Indien geen enkele onderneming betrokken is, leg uit waarom. 

 Er is geen enkele persoon betrokken. Dit is slechts een uitzondering op een belasting op bedrijven in de 
pluimveesector. De nieuwe bepaling heeft tot doel pluimveebedrijven die in 2019 getroffen zijn door een 
besmetting met het aviarainfluenzavirus vrij te stellen van de verplichte bijdrage aan het Begrotingsfonds 
voor de gezondheid  en kwaliteit van dieren en dierlijke producten voor het jaar van bijdrage 2019.Er is 
geen enkele onderneming betrokken, het betreft enkel producenten van aardappelen (landbouwers). 

 ↓ Indien er kmo’s betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 
 

2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s. 
N.B. De impact op de administratieve lasten moet bij thema 11 gedetailleerd worden. 

  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vragen 3 tot 5. 
 

3. Is deze impact verhoudingsgewijs zwaarder voor de kmo’s dan voor de grote ondernemingen?  [J/N] > Leg uit 
  _ _ 

 4. Staat deze impact in verhouding tot het beoogde doel?  [J/N] > Leg uit 
  _ _ 

 
5. Welke maatregelen worden genomen om deze negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 

Administratieve lasten  .11. 

 

Verlaging van de formaliteiten en administratieve verplichtingen die direct of indirect verbonden zijn met de uitvoering, de naleving en/of de 
instandhouding van een recht, een verbod of een verplichting. 

↓ Indien burgers (zie thema 3) en/of ondernemingen (zie thema 10) betrokken zijn, beantwoord dan volgende vragen. 

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van de regelgeving. 
Indien er geen enkele formaliteiten of verplichtingen zijn, leg uit waarom. 

 a. _ _huidige regelgeving* b. _ _ontwerp van regelgeving** 

 ↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de 
huidige* regelgeving, beantwoord dan vragen 2a tot 
4a. 

↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het 
ontwerp van regelgeving**, beantwoord dan vragen 
2b tot 4b. 

 2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen? 

  a. _ _* b. _ _** 

 3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld? 

  a. _ _* b. _ _** 

 4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep? 

  a. _ _* b. _ _** 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 
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Energie  .12. 

 

Energiemix (koolstofarm, hernieuwbaar, fossiel), gebruik van biomassa (hout, biobrandstoffen), energie-efficiëntie, energieverbruik van de 
industrie, de dienstensector, de transportsector en de huishoudens, bevoorradingszekerheid, toegang tot energiediensten en -goederen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Mobiliteit  .13. 

 

Transportvolume (aantal afgelegde kilometers en aantal voertuigen), aanbod van gemeenschappelijk personenvervoer, aanbod van wegen, 
sporen en zee- en binnenvaart voor goederenvervoer, verdeling van de vervoerswijzen (modal shift), veiligheid, verkeersdichtheid. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Voeding  .14. 

 

Toegang tot veilige voeding (kwaliteitscontrole), gezonde en voedzame voeding, verspilling, eerlijke handel. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Klimaatverandering  .15. 

 

Uitstoot van broeikasgassen, aanpassingsvermogen aan de gevolgen van de klimaatverandering, veerkracht, energie overgang, hernieuwbare 
energiebronnen, rationeel energiegebruik, energie-efficiëntie, energieprestaties van gebouwen, winnen van koolstof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Natuurlijke hulpbronnen  .16. 

 

Efficiënt beheer van de hulpbronnen, recyclage, hergebruik, waterkwaliteit en -consumptie (oppervlakte- en grondwater, zeeën en oceanen), 
bodemkwaliteit en -gebruik (verontreiniging, organisch stofgehalte, erosie, drooglegging, overstromingen, verdichting, fragmentatie), 
ontbossing. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Buiten- en binnenlucht  .17. 

 

Luchtkwaliteit (met inbegrip van de binnenlucht), uitstoot van verontreinigende stoffen (chemische of biologische agentia: methaan, 
koolwaterstoffen, oplosmiddelen, SOX, NOX, NH3), fijn stof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Biodiversiteit  .18. 

 

Graad van biodiversiteit, stand van de ecosystemen (herstelling, behoud, valorisatie, beschermde zones), verandering en fragmentatie van de 
habitatten, biotechnologieën, uitvindingsoctrooien in het domein van de biologie, gebruik van genetische hulpbronnen, diensten die de 
ecosystemen leveren (water- en luchtzuivering, enz.), gedomesticeerde of gecultiveerde soorten, invasieve uitheemse soorten, bedreigde 
soorten. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  
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Hinder  .19. 

 

Geluids-, geur- of visuele hinder, trillingen, ioniserende, niet-ioniserende en elektromagnetische stralingen, lichtoverlast. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Overheid  .20. 

 

Democratische werking van de organen voor overleg en beraadslaging, dienstverlening aan gebruikers, klachten, beroep, protestbewegingen, 
wijze van uitvoering, overheidsinvesteringen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling  .21. 

 

Inachtneming van de onbedoelde neveneffecten van de Belgische beleidsmaatregelen op de belangen van de ontwikkelingslanden. 

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de ontwikkelingslanden op het vlak 
van: 

 ○ voedselveiligheid 
○ gezondheid en toegang tot 

geneesmiddelen 
○ waardig werk 
○ lokale en internationale handel 

○ inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie) 
○ mobiliteit van personen 
○ leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling) 
○ vrede en veiligheid 

 Indien er geen enkelen ontwikkelingsland betrokken is, leg uit waarom. 
 Er is geen enkel ontwikkelingsland betrokken. Dit is slechts een uitzondering op een belasting op 

bedrijven in de pluimveesector. De nieuwe bepaling heeft tot doel pluimveebedrijven die in 2019 
getroffen zijn door een besmetting met het aviarainfluenzavirus vrij te stellen van de verplichte bijdrage 
aan het Begrotingsfonds voor de gezondheid  en kwaliteit van dieren en dierlijke producten voor het jaar 
van bijdrage 2019.Het betreft enkel Belgische producenten van aardappelen (landbouwers). 

 ↓ Indien er een positieve en/of negatieve impact is, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Verduidelijk de impact per regionale groepen of economische categorieën (eventueel landen oplijsten).  Zie bijlage 
  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 3. 

 3. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 
  _ _ 
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Regelgevingsimpactanalyse 

RiA-AiR 

::  Vul het formulier bij voorkeur online in ria-air.fed.be 
::  Contacteer de helpdesk indien nodig ria-air@premier.fed.be 
::  Raadpleeg de handleiding, de FAQ, enz. www.vereenvoudiging.be 

Beschrijvende fiche 

Auteur  .a. 

Bevoegd regeringslid Minister van Landbouw 

Contactpersoon beleidscel (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Emmanuel Wart  Emmanuel.Wart@clarinval.belgium.be   02 501 38 
97 

Overheidsdienst FOD Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en 
Leefmilieu 

Contactpersoon overheidsdienst (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Bruno Schalck, Bruno.schalck@health.fgov.be, Tel. 02/524.73.24. _ 

Ontwerp  .b. 

Titel van het ontwerp van regelgeving Wijziging van het koninklijk besluit van 5 december 
2004 tot vaststelling van de door de 
aardappelproducenten verschuldigde tijdelijke 
crisisbijdragen voor het vergoeden van verliezen 
ingevolge maatregelen tegen schadelijke 
organismen 

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met 
vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn, 
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde 
doelen van uitvoering. 

De artikelen 2 en 3 van het koninklijk besluit van … 
2021 tot wijziging van het koninklijk besluit van 5 
december 2004 brengen wijzigingen aan in de regels 
voor de inning van de bijdragen van de 
aardappelproducenten aan het Plantenfonds. Volgens 
artikel 5, vierde lid, van de wet van 17 maart 1993 
betreffende de oprichting van het Plantenfonds, moet 
dit bekrachtigd worden door de wetgever in het jaar 
volgend op dat van de bekendmaking in het Belgisch 
Staatsblad. 

Impactanalyses reeds uitgevoerd ☐ Ja 
☒ Nee 

Indien ja, gelieve een kopie bij te voegen of de referentie 
van het document te vermelden:  _ _ 

Raadpleging over het ontwerp van regelgeving  .c. 

Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen: _ Advies Raad van het Plantenfonds van 16/10/2020. Overleg tussen 
de gewestregeringen en de federale overheid van 9/11/2020. Advies 
Inspectie van Financiën van 28/10/2020. Akkoord Minister van 
Begroting van 22/12/2020. Akkoord Europese Commissie van … 
2021. Advies Raad van State van … 2021. _ 
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Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren  .d. 

Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en 
contactpersonen: 

Consultatie van experts 

Datum van beëindiging van de impactanalyse  .e. 

15/03/2021   
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s? 

> 
Een ontwerp van regelgeving zal meestal slechts impact hebben op enkele thema’s. 
Een niet-exhaustieve lijst van trefwoorden is gegeven om de inschatting van elk thema te 
vergemakkelijken. 
Indien er een positieve en/of negatieve impact is, leg deze uit (gebruik indien nodig trefwoorden) en 
vermeld welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve effecten te verlichten/te 
compenseren. 
Voor de thema’s 3, 10, 11 en 21, worden meer gedetailleerde vragen gesteld. 
Raadpleeg de handleiding of contacteer de helpdesk ria-air@premier.fed.be indien u vragen heeft. 

Kansarmoedebestrijding  .1. 

Menswaardig minimuminkomen, toegang tot kwaliteitsvolle diensten, schuldenoverlast, risico op armoede of sociale uitsluiting (ook bij 
minderjarigen), ongeletterdheid, digitale kloof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijke Kansen en sociale cohesie  .2. 

Non-discriminatie, gelijke behandeling, toegang tot goederen en diensten, toegang tot informatie, tot onderwijs en tot opleiding, loonkloof, 
effectiviteit van burgerlijke, politieke en sociale rechten (in het bijzonder voor kwetsbare bevolkingsgroepen, kinderen, ouderen, personen met 
een handicap en minderheden). 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijkheid van vrouwen en mannen  .3. 

Toegang van vrouwen en mannen tot bestaansmiddelen: inkomen, werk, verantwoordelijkheden, gezondheid/zorg/welzijn, veiligheid, 
opleiding/kennis/vorming, mobiliteit, tijd, vrije tijd, etc. 

Uitoefening door vrouwen en mannen van hun fundamentele rechten: burgerlijke, sociale en politieke rechten. 

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar geslacht uitgesplitste 
samenstelling van deze groep(en) van personen? 
Indien geen enkele persoon betrokken is, leg uit waarom. 

 Er is geen enkele persoon betrokken. Het betreft enkel een actualisering van de definitie van “producent 
van hoevepootgoed” en de vervanging van een verwijzing naar de opgeheven Verordening (EG) 
1782/2003 door de nieuwe Verordening (EU) 1306/2013 voor wat betreft de door de producenten in te 
dienen jaarlijkse oppervlakteaangifte. 

 ↓ Indien er personen betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de materie waarop 
het ontwerp van regelgeving betrekking heeft. 

  _ _ 

 ↓ Indien er verschillen zijn, beantwoord dan vragen 3 en 4. 

 3. Beperken bepaalde van deze verschillen de toegang tot bestaansmiddelen of de uitoefening van fundamentele 
rechten van vrouwen of mannen (problematische verschillen)?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 4. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de gelijkheid van vrouwen en mannen, 
rekening houdend met de voorgaande antwoorden? 

  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 5. 
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 5. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 

Gezondheid  .4. 

Toegang tot kwaliteitsvolle gezondheidszorg, efficiëntie van het zorgaanbod, levensverwachting in goede gezondheid, behandelingen van 
chronische ziekten (bloedvatenziekten, kankers, diabetes en chronische ademhalingsziekten), gezondheidsdeterminanten (sociaaleconomisch 
niveau, voeding, verontreiniging), levenskwaliteit. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Werkgelegenheid  .5. 

Toegang tot de arbeidsmarkt, kwaliteitsvolle banen, werkloosheid, zwartwerk, arbeids- en ontslagomstandigheden, loopbaan, arbeidstijd, 
welzijn op het werk, arbeidsongevallen, beroepsziekten, evenwicht privé- en beroepsleven, gepaste verloning, mogelijkheid tot 
beroepsopleiding, collectieve arbeidsverhoudingen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Consumptie- en productiepatronen  .6. 

Prijsstabiliteit of -voorzienbaarheid, inlichting en bescherming van de consumenten, doeltreffend gebruik van hulpbronnen, evaluatie en 
integratie van (sociale- en milieu-) externaliteiten gedurende de hele levenscyclus van de producten en diensten, beheerpatronen van 
organisaties. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Economische ontwikkeling  .7. 

Oprichting van bedrijven, productie van goederen en diensten, arbeidsproductiviteit en productiviteit van hulpbronnen/grondstoffen, 
competitiviteitsfactoren, toegang tot de markt en tot het beroep, markttransparantie, toegang tot overheidsopdrachten, internationale 
handels- en financiële relaties, balans import/export, ondergrondse economie, bevoorradingszekerheid van zowel energiebronnen als minerale 
en organische hulpbronnen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Investeringen  .8. 

Investeringen in fysiek (machines, voertuigen, infrastructuren), technologisch, intellectueel (software, onderzoek en ontwikkeling) en menselijk 
kapitaal, nettoinvesteringscijfer in procent van het bbp. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Onderzoek en ontwikkeling  .9. 

Mogelijkheden betreffende onderzoek en ontwikkeling, innovatie door de invoering en de verspreiding van nieuwe productiemethodes, 
nieuwe ondernemingspraktijken of nieuwe producten en diensten, onderzoeks- en ontwikkelingsuitgaven. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  
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Kmo’s  .10. 

Impact op de ontwikkeling van de kmo’s. 

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken? 
Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (< 50 werknemers), waaronder het % micro-
ondernemingen (< 10 werknemers). 
Indien geen enkele onderneming betrokken is, leg uit waarom. 

 Er is geen enkele onderneming betrokken, het betreft enkel producenten van aardappelen (landbouwers). 

 ↓ Indien er kmo’s betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 
 2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s. 

N.B. De impact op de administratieve lasten moet bij thema 11 gedetailleerd worden. 
  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vragen 3 tot 5. 
 

3. Is deze impact verhoudingsgewijs zwaarder voor de kmo’s dan voor de grote ondernemingen?  [J/N] > Leg uit 
  _ _ 

 4. Staat deze impact in verhouding tot het beoogde doel?  [J/N] > Leg uit 
  _ _ 

 
5. Welke maatregelen worden genomen om deze negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 

Administratieve lasten  .11. 

 

Verlaging van de formaliteiten en administratieve verplichtingen die direct of indirect verbonden zijn met de uitvoering, de naleving en/of de 
instandhouding van een recht, een verbod of een verplichting. 

↓ Indien burgers (zie thema 3) en/of ondernemingen (zie thema 10) betrokken zijn, beantwoord dan volgende vragen. 

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van de regelgeving. 
Indien er geen enkele formaliteiten of verplichtingen zijn, leg uit waarom. 

 a. _ _huidige regelgeving* b. _ _ontwerp van regelgeving** 

 ↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de 
huidige* regelgeving, beantwoord dan vragen 2a tot 
4a. 

↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het 
ontwerp van regelgeving**, beantwoord dan vragen 
2b tot 4b. 

 2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen? 

  a. _ _* b. _ _** 

 3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld? 

  a. _ _* b. _ _** 

 4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep? 

  a. _ _* b. _ _** 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 
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Energie  .12. 

 

Energiemix (koolstofarm, hernieuwbaar, fossiel), gebruik van biomassa (hout, biobrandstoffen), energie-efficiëntie, energieverbruik van de 
industrie, de dienstensector, de transportsector en de huishoudens, bevoorradingszekerheid, toegang tot energiediensten en -goederen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Mobiliteit  .13. 

 

Transportvolume (aantal afgelegde kilometers en aantal voertuigen), aanbod van gemeenschappelijk personenvervoer, aanbod van wegen, 
sporen en zee- en binnenvaart voor goederenvervoer, verdeling van de vervoerswijzen (modal shift), veiligheid, verkeersdichtheid. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Voeding  .14. 

 

Toegang tot veilige voeding (kwaliteitscontrole), gezonde en voedzame voeding, verspilling, eerlijke handel. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Klimaatverandering  .15. 

 

Uitstoot van broeikasgassen, aanpassingsvermogen aan de gevolgen van de klimaatverandering, veerkracht, energie overgang, hernieuwbare 
energiebronnen, rationeel energiegebruik, energie-efficiëntie, energieprestaties van gebouwen, winnen van koolstof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Natuurlijke hulpbronnen  .16. 

 

Efficiënt beheer van de hulpbronnen, recyclage, hergebruik, waterkwaliteit en -consumptie (oppervlakte- en grondwater, zeeën en oceanen), 
bodemkwaliteit en -gebruik (verontreiniging, organisch stofgehalte, erosie, drooglegging, overstromingen, verdichting, fragmentatie), 
ontbossing. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Buiten- en binnenlucht  .17. 

 

Luchtkwaliteit (met inbegrip van de binnenlucht), uitstoot van verontreinigende stoffen (chemische of biologische agentia: methaan, 
koolwaterstoffen, oplosmiddelen, SOX, NOX, NH3), fijn stof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Biodiversiteit  .18. 

 

Graad van biodiversiteit, stand van de ecosystemen (herstelling, behoud, valorisatie, beschermde zones), verandering en fragmentatie van de 
habitatten, biotechnologieën, uitvindingsoctrooien in het domein van de biologie, gebruik van genetische hulpbronnen, diensten die de 
ecosystemen leveren (water- en luchtzuivering, enz.), gedomesticeerde of gecultiveerde soorten, invasieve uitheemse soorten, bedreigde 
soorten. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  
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Hinder  .19. 

 

Geluids-, geur- of visuele hinder, trillingen, ioniserende, niet-ioniserende en elektromagnetische stralingen, lichtoverlast. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Overheid  .20. 

 

Democratische werking van de organen voor overleg en beraadslaging, dienstverlening aan gebruikers, klachten, beroep, protestbewegingen, 
wijze van uitvoering, overheidsinvesteringen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling  .21. 

 

Inachtneming van de onbedoelde neveneffecten van de Belgische beleidsmaatregelen op de belangen van de ontwikkelingslanden. 

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de ontwikkelingslanden op het vlak 
van: 

 ○ voedselveiligheid 
○ gezondheid en toegang tot 

geneesmiddelen 
○ waardig werk 
○ lokale en internationale handel 

○ inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie) 
○ mobiliteit van personen 
○ leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling) 
○ vrede en veiligheid 

 Indien er geen enkelen ontwikkelingsland betrokken is, leg uit waarom. 
 Er is geen enkel ontwikkelingsland betrokken. Het betreft enkel Belgische producenten van aardappelen (landbouwers). 

 ↓ Indien er een positieve en/of negatieve impact is, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Verduidelijk de impact per regionale groepen of economische categorieën (eventueel landen oplijsten).  Zie bijlage 
  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 3. 

 3. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 
  _ _ 
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ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE  
NR. 70.488/3 VAN 11 JANUARI 2022

Op 17 november 2021 is de Raad van State, afdeling 
Wetgeving, door de minister van Landbouw verzocht binnen 
een termijn van dertig dagen een advies te verstrekken over 
een voorontwerp van wet “houdende diverse bepalingen inzake 
landbouw, veiligheid van de voedselketen, volksgezondheid 
en leefmilieu”.

Het voorontwerp is door de derde kamer onder-
zocht op 21 december 2021. De kamer was samen-
gesteld uit Wilfried Van Vaerenbergh, kamervoor-
zit ter, Jeroen  Van  Nieuwenhove en Koen  Muylle, 
staatsraden, Jan Velaers en Bruno Peeters, assessoren, en 
Annemie Goossens, griffier.

De verslagen zijn uitgebracht door Rein Thielemans en 
Githa Scheppers, eerste auditeurs.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van 
Jeroen Van Nieuwenhove, staatsraad.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
11 januari 2022.

*

1. Met toepassing van artikel 84, § 3, eerste lid, van de wet-
ten op de Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 1973, 
heeft de afdeling Wetgeving zich toegespitst op het onderzoek 
van de bevoegdheid van de steller van de handeling, van de 
rechtsgrond1, alsmede van de vraag of aan de te vervullen 
vormvereisten is voldaan.

*

Algemene opmerkingen

2. Het om advies voorgelegde voorontwerp van wet strekt 
tot de uitvoering van verordening (EU) 2019/4 van het Europees 
Parlement en de Raad van 11 december 2018 “betreffende de 
vervaardiging, het in de handel brengen en het gebruik van 
gemedicineerde diervoeders, tot wijziging van Verordening 
(EG) nr. 183/2005 van het Europees Parlement en de Raad 
en tot intrekking van richtlijn 90/167/EEG van de Raad”. Op de 
vraag waarom werd gekozen voor de wijziging van bestaande 
wetgeving, veeleer dan voor het uitwerken van een nieuwe 
autonome regeling, antwoordde de gemachtigde als volgt:

“Wij achten het meer aangewezen om deze verordening 
(net als vele andere verordeningen m.b.t. diervoeders) in te 
passen in de bestaande wetten (grondstoffenwet van 11 juli 
1969, waaronder ook de diervoeders vallen, en wet 28 augustus 
1991 uitoefening diergeneeskunde) dan wel om de wet van 

1 Aangezien het om een voorontwerp van wet gaat, wordt onder 
“rechtsgrond” de overeenstemming met de hogere rechtsnormen 
verstaan.

AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT  
N° 70.488/3 DU 11 JANVIER 2022

Le 17 novembre 2021, le Conseil d’État, section de législa-
tion, a été invité par le ministre de l’Agriculture à communiquer 
un avis, dans un délai de trente jours, sur un avant-projet de 
loi “portant dispositions diverses en matière d’agriculture, 
de sécurité de la chaîne alimentaire, de santé publique et 
d’environnement”.

L’avant-projet a été examiné par la troisième chambre 
le 21 décembre 2021. La chambre était composée 
de Wilfried Van Vaerenbergh, président de chambre, 
Jeroen Van Nieuwenhove et Koen Muylle, conseillers 
d’État, Jan Velaers et Bruno Peeters, assesseurs, et 
Annemie Goossens, greffier.

Les rapports ont été présentés par Rein Thielemans et 
Githa Scheppers, premiers auditeurs.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de 
Jeroen Van Nieuwenhove, conseiller d’État.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 11 janvier 2022.

*

1. En application de l’article 84, § 3, alinéa 1er, des lois sur 
le Conseil d’État, coordonnées le 12 janvier 1973, la section 
de législation a fait porter son examen essentiellement sur 
la compétence de l’auteur de l’acte, le fondement juridique1 
et l’accomplissement des formalités prescrites.

*

observAtions générAles

2. L’avant-projet de loi soumis pour avis a pour objet de mettre 
en œuvre le règlement (UE) 2019/4 du Parlement européen et 
du Conseil du 11 décembre 2018 “concernant la fabrication, la 
mise sur le marché et l’utilisation d’aliments médicamenteux 
pour animaux, modifiant le règlement (CE) n° 183/2005 du 
Parlement européen et du Conseil et abrogeant la direc-
tive 90/167/CEE du Conseil”. À la question de savoir pourquoi 
on a choisi de modifier la législation existante, plutôt que 
d’élaborer une nouvelle réglementation autonome, le délégué 
a répondu ce qui suit:

“Wij achten het meer aangewezen om deze verordening 
(net als vele andere verordeningen m.b.t. diervoeders) in te 
passen in de bestaande wetten (grondstoffenwet van 11 juli 
1969, waaronder ook de diervoeders vallen, en wet 28 augustus 
1991 uitoefening diergeneeskunde) dan wel om de wet van 

1 S’agissant d ’un avant-projet de lo i, on entend par 
“fondement juridique” la conformité aux normes supérieures. 
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21 juni 1983 (gemedicineerde diervoeders) te behouden en 
aan te passen in functie van deze verordening en daarin de 
bepalingen van de wet van 11 juli 1969 of 28 augustus 1991 ter 
hernemen. Veel van de artikelen in de wet van 1983 die nog 
van toepassing zouden blijven nadat de verordening 2019/4 
van toepassing wordt, zijn immers een kopie van artikelen 
uit de wetten van 1969 en 1991 of zouden dat moeten zijn. 
Dit betekent een vereenvoudiging en uniformisering van de 
wetgeving.”

Wat betreft de opheffing van de wet van 21 juni 1983 
“betreffende gemedicineerde diervoeders” (bij artikel 9 van 
het voorontwerp) en de wijziging van de wet van 28 augustus 
1991 “op de uitoefening van de diergeneeskunde” (bij de 
artikelen 39 tot 44 van het voorontwerp) moet worden vast-
gesteld dat de stellers ervoor hebben gekozen om de wet van 
28 augustus 1991 aan te vullen met bepalingen betreffende 
gemedicineerde diervoeders.

Zoals de Raad van State evenwel heeft uiteengezet in advies 
70.418/3 van 22 december 2021 over een voorontwerp van wet 
“betreffende diergeneesmiddelen” (opmerking 5), moet de wet 
van 28 augustus 1991 hoe dan ook worden aangepast, gelet 
op de overlapping van de bepalingen inzake diergeneesmid-
delen ervan met de artikelen 103, 105 en 106 van verordening 
(EU) 2019/6 van het Europees Parlement en de Raad van 
11 december 2018 “betreffende diergeneesmiddelen en tot 
intrekking van richtlijn 2001/82/EG” en met de artikelen 44 tot 
55 van het laatstgenoemde voorontwerp van wet. De Raad van 
State adviseerde om de internrechtelijke bepalingen inzake 
het voorschrijven, verschaffen, in depot houden en toedienen 
van diergeneesmiddelen in één enkele tekst onder te brengen 
en niet ten dele in de wet van 28 augustus 1991 en ten dele 
in dat voorontwerp van wet. Indien die opmerking ter harte 
wordt genomen heeft het geen zin om met het thans om advies 
voorgelegde voorontwerp van wet in de wet van 28 augustus 
1991 bepalingen in te voegen met betrekking tot gemedici-
neerde diervoeders, maar kan beter een autonome regeling 
worden uitgewerkt met de nationale bepalingen inzake het 
verschaffen en toedienen van gemedicineerde diervoeders als 
onderdeel van een wet inzake gemedicineerde diervoeders, 
die alle bepalingen (of delegaties aan de Koning) bevat ter 
uitvoering van verordening (EU) 2019/4.

In elk geval moeten de betrokken wijzigingsbepalingen of 
autonome bepalingen voor advies aan de Raad van State 
worden voorgelegd.

3. Overeenkomstig artikel 22, lid 1, van verordening (EU) 
2019/4 stellen de lidstaten voorschriften vast ten aanzien van 
de sancties die van toepassing zijn op overtredingen van deze 
verordening en nemen ze alle nodige maatregelen om ervoor 
te zorgen dat deze sancties worden uitgevoerd. De sancties 
zijn doeltreffend, evenredig en afschrikkend.

De artikelen 4, 43 en 44 van het voorontwerp bevatten 
wijzigingen van bestaande strafbepalingen vervat in artikel 8 
van de wet van 11 juli 1969 “betreffende de grondstoffen 
voor de landbouw, tuinbouw, bosbouw en veeteelt” en in 
de artikelen 21 en 22 van de wet van 28 augustus 1991. De 
gemachtigde verklaarde daarover het volgende:

21 juni 1983 (gemedicineerde diervoeders) te behouden en 
aan te passen in functie van deze verordening en daarin de 
bepalingen van de wet van 11 juli 1969 of 28 augustus 1991 ter 
hernemen. Veel van de artikelen in de wet van 1983 die nog 
van toepassing zouden blijven nadat de verordening 2019/4 
van toepassing wordt, zijn immers een kopie van artikelen 
uit de wetten van 1969 en 1991 of zouden dat moeten zijn. 
Dit betekent een vereenvoudiging en uniformisering van de 
wetgeving”.

En ce qui concerne l’abrogation de la loi du 21 juin 1983 
“relative aux aliments médicamenteux pour animaux” (par 
l’article 9 de l’avant-projet) et la modification de la loi du 
28 août 1991 “sur l’exercice de la médecine vétérinaire” (par 
les articles 39 à 44 de l’avant-projet), force est de constater 
que les auteurs ont choisi de compléter la loi du 28 août 1991 
par des dispositions relatives aux aliments médicamenteux 
pour animaux.

Toutefois, comme le Conseil d’État l’a exposé dans 
l’avis 70.418/3 du 22 décembre 2021 sur un avant-projet de 
loi “sur les médicaments vétérinaires” (observation 5), la loi du 
28 août 1991 doit quoi qu’il en soit être adaptée, compte tenu 
du chevauchement observé entre ses dispositions relatives 
aux médicaments vétérinaires, les articles 103, 105 et 106 du 
règlement (UE) 2019/6 du Parlement européen et du Conseil 
du 11 décembre 2018 “relatif aux médicaments vétérinaires et 
abrogeant la directive 2001/82/CE” ainsi que les articles 44 à 
55 de l’avant-projet de loi cité en dernier. Le Conseil d’État a 
recommandé d’intégrer les dispositions de droit interne relatives 
à la prescription, à la fourniture, à la détention d’un dépôt et 
à l’administration de médicaments vétérinaires dans un texte 
unique et non pas en partie dans la loi du 28 août 1991 et en 
partie dans cet avant-projet de loi. Si cette observation est 
prise en compte, il est inutile que l’avant-projet de loi actuel-
lement soumis pour avis insère des dispositions relatives aux 
aliments médicamenteux pour animaux dans la loi du 28 août 
1991, et il vaudrait dès lors mieux élaborer une réglementation 
autonome qui comporterait les dispositions nationales relatives 
à la fourniture et à l’administration d’aliments médicamenteux 
pour animaux, et qui constituerait le volet d’une loi sur les 
aliments médicamenteux pour animaux contenant toutes les 
dispositions (ou délégations au Roi) adoptées en exécution 
du règlement (UE) 2019/4.

En tout état de cause, les dispositions modificatives ou 
autonomes concernées devront être soumises pour avis au 
Conseil d’État.

3. Conformément à l’article 22, paragraphe 1, du règle-
ment (UE) 2019/4, les États membres déterminent le régime 
des sanctions applicables aux violations de ce règlement et 
prennent toute mesure nécessaire pour assurer la mise en 
œuvre de celles-ci. Les sanctions ainsi prévues doivent être 
effectives, proportionnées et dissuasives.

Les articles 4, 43 et 44 de l’avant-projet modifient des 
dispositions pénales existantes contenues à l’article 8 de la 
loi du 11 juillet 1969 “relative aux matières premières pour 
l’agriculture, l’horticulture, la sylviculture et l’élevage” et dans 
les articles 21 et 22 de la loi du 28 août 1991. À ce sujet, le 
délégué a déclaré ce qui suit:
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“Artikel 4 van het ontwerp vult enkel artikel 8, § 1 van de 
wet van 1969 aan. Het volledige artikel 8 van de wet van 1969 
is van toepassing op de grondstoffen (en wordt dat dus met 
inbegrip van de gemedicineerde voeders, zie artikel 2 van het 
voorliggend ontwerp).

Daarnaast moeten ook de strafbepalingen van artikel 20 tot 
27bis van de wet van 28 augustus 1991 in rekening worden 
gebracht voor wat betreft de uitoefening van de diergenees-
kunde (voorschrijven van gemedicineerde voeders). Artikel 21 
en 22 van deze wet worden gewijzigd door artikel 43 en 44 
van het voorliggen ontwerp.

Deze artikelen van de wetten van 1969 en 1991 zullen 
van toepassing worden in de plaats van artikel 11 van de wet 
van 21 juni 1983 (die wordt opgeheven door artikel 9 van het 
voorliggend ontwerp).

Daarnaast zijn ook de bepalingen van de controlewetgeving 
van het FAVV van toepassing (…).

AFSCA: En ce qui concerne l’AFSCA, les sanctions aux 
règlements européens relevant de la compétence de l’AFSCA 
sont envisagées à l’article 9, § 2 et 3 de l’AR Contrôle du 
22/02/2001, qui dispose:

§ 2. Les dispositions pénales des lois visées à l’article 5 
de la loi du 4 février 2000 sont applicables aux infractions 
aux arrêtés pris en application du § 1er du présent article ainsi 
qu’aux infractions aux règlements de l’Union Européenne qui 
sont en vigueur dans le Royaume et qui ont trait à des matières 
entrant dans les compétences de l’Agence en application de 
la loi du 4 février 2000.

§ 3. En cas de transgression des dispositions prises en 
vertu des traités internationaux et des actes internationaux 
visés au § 1er, et non érigées en infraction par les dispositions 
pénales contenues dans les lois visées à l’article 5 de la loi 
du 4 février 2000, celle-ci sera sanctionnée d’un emprison-
nement de huit jours à cinq ans et d’une amende de vingt-six 
à quinze mille euros ou de l’une de ces peines seulement.”

Het volstaat evenwel niet om bestaande strafbepalingen aan 
te passen louter door erin te verwijzen naar gemedicineerde 
diervoeders. De voormelde verordeningsbepaling vereist, mede 
in het licht van het strafrechtelijk legaliteitsbeginsel, dat op een 
voldoende precieze manier wordt verwezen naar de relevante 
bepalingen van verordening (EU) 2019/4. Een algemene ver-
wijzing, zelfs zoals in artikel 9, §§ 2 en 3, van het koninklijk 
besluit van 22 februari 2001 “houdende organisatie van de 
controles die worden verricht door het Federaal Agentschap 
voor de Veiligheid van de Voedselketen en tot wijziging van 
diverse wettelijke bepalingen”, volstaat dienaangaande niet, nog 
afgezien van de vaststelling dat die laatste bepalingen enkel 
gelden voor de controles die door het Federaal Agentschap 
voor de Veiligheid van de Voedselketen worden uitgevoerd.

De bij het voorontwerp te wijzigen wetten en de eventueel 
uit te werken autonome bepalingen moeten dan ook worden 
aangepast of aangevuld in het licht van wat voorafgaat. In 

“Artikel 4 van het ontwerp vult enkel artikel 8, § 1 van de 
wet van 1969 aan. Het volledige artikel 8 van de wet van 1969 
is van toepassing op de grondstoffen (en wordt dat dus met 
inbegrip van de gemedicineerde voeders, zie artikel 2 van het 
voorliggend ontwerp).

Daarnaast moeten ook de strafbepalingen van artikel 20 tot 
27bis van de wet van 28 augustus 1991 in rekening worden 
gebracht voor wat betreft de uitoefening van de diergenees-
kunde (voorschrijven van gemedicineerde voeders). Artikel 21 
en 22 van deze wet worden gewijzigd door artikel 43 en 44 
van het voorliggen ontwerp.

Deze artikelen van de wetten van 1969 en 1991 zullen 
van toepassing worden in de plaats van artikel 11 van de wet 
van 21 juni 1983 (die wordt opgeheven door artikel 9 van het 
voorliggend ontwerp).

Daarnaast zijn ook de bepalingen van de controlewetgeving 
van het FAVV van toepassing (…).

AFSCA: En ce qui concerne l’AFSCA, les sanctions aux 
règlements européens relevant de la compétence de l’AFSCA 
sont envisagées à l’article 9, § 2 et 3 de l’AR Contrôle du 
22/02/2001, qui dispose:

§ 2. Les dispositions pénales des lois visées à l’article 5 
de la loi du 4 février 2000 sont applicables aux infractions 
aux arrêtés pris en application du § 1er du présent article ainsi 
qu’aux infractions aux règlements de l’Union Européenne qui 
sont en vigueur dans le Royaume et qui ont trait à des matières 
entrant dans les compétences de l’Agence en application de 
la loi du 4 février 2000.

§ 3. En cas de transgression des dispositions prises en 
vertu des traités internationaux et des actes internationaux 
visés au § 1er, et non érigées en infraction par les dispositions 
pénales contenues dans les lois visées à l’article 5 de la loi du 
4 février 2000, celle-ci sera sanctionnée d’un emprisonnement 
de huit jours à cinq ans et d’une amende de vingt-six à quinze 
mille euros ou de l’une de ces peines seulement”.

Toutefois, il ne suffit pas d’adapter des dispositions pénales 
existantes en y faisant simplement référence à des aliments 
médicamenteux pour animaux. La disposition réglementaire 
précitée exige, notamment au regard du principe de légalité 
en matière pénale, qu’il soit fait référence d’une manière 
suffisamment précise aux dispositions pertinentes du règle-
ment (UE) 2019/4. Une référence générale, même comme 
dans l’article 9, §§ 2 et 3, de l’arrêté royal du 22 février 2001 
“organisant les contrôles effectués par l’Agence fédérale pour 
la Sécurité de la Chaîne alimentaire et modifiant diverses 
dispositions légales”, ne suffit pas à cet égard, et ce indé-
pendamment encore de la constatation que ces dernières 
dispositions ne s’appliquent qu’aux contrôles effectués par 
l’Agence fédérale pour la Sécurité de la Chaîne alimentaire.

Les lois que l’avant-projet entend modifier et les disposi-
tions autonomes éventuelles à élaborer doivent dès lors être 
adaptées ou complétées à la lumière de ce qui précède. En 
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elk geval moeten de betrokken wijzigingsbepalingen of auto-
nome bepalingen voor advies aan de Raad van State worden 
voorgelegd.

onderzoek vAn de tekst

Artikel 37

4. Artikel 37 van het voorontwerp heeft tot doel tegemoet 
te komen aan de bezwaren van de Europese Commissie die 
bij brief van 2 juli 20202 werden meegedeeld aangaande de 
mogelijke schending van het EU-recht, met name van arti-
kel 15 van richtlijn 2006/123/EG van het Europees Parlement 
en de Raad van 12 december 2006 “betreffende diensten 
op de interne markt” (hierna: dienstenrichtlijn), artikel 59 
van richtlijn 2005/36/EG van het Europees Parlement en de 
Raad van 7 september 2005 “betreffende de erkenning van 
beroepskwalificaties” en artikel 49 van het Verdrag betreffende 
de werking van de Europese Unie (hierna: VWEU), door de 
wet van 28 augustus 1991, de wet van 19 december 1950 
“tot instelling van de Orde der Dierenartsen” en sommige 
bepalingen van de door de gewestelijke raden van de Orde 
der Dierenartsen vastgestelde Code der plichtenleer.

Op de vraag of de Europese Commissie ter zake al een 
gemotiveerd advies heeft uitgebracht, antwoordde de ge-
machtigde het volgende:

“La Commission européenne n’a pas donné un avis motivé. 
A la place, une réunion a été organisée avec le spf économie 
et la Commission européenne le 5 octobre. (…) La lettre de 
réponse à la Commission est une lettre d’intention. Il n’y a 
donc pas de concordance point par point. Le projet n’était pas 
encore rédigé à l’époque et une discussion interne à l’Ordre au 
sein du Conseil supérieur a eu lieu pour définir les nouvelles 
conditions et tenir compte des suggestions de la Commission 
européenne et notamment le pourcentage de 51 %. Le projet 
a ensuite été rédigé par l’Ordre.”

5.1. Het beroep van dierenarts valt onder de toepassing 
van de dienstenrichtlijn. De diensten die door dierenartsen 
en diergeneeskundige rechtspersonen worden uitgeoefend, 
moeten immers worden beschouwd als een dienst in de zin 
van die richtlijn, zijnde “elke economische activiteit, anders 
dan in loondienst, die gewoonlijk tegen vergoeding geschiedt, 
zoals bedoeld in artikel 50 van het EG-Verdrag [thans arti-
kel 57 VWEU]”3. De uitzondering bepaald in artikel 2, lid 2, 
f), van deze richtlijn met betrekking tot de diensten van de 
gezondheidszorg heeft enkel betrekking op diensten die de 
menselijke gezondheid betreffen, zodat het begrip “gezond-
heidszorg” zich niet uitstrekt tot diensten van dierenartsen.4

Gelet op artikel 4, eerste lid, van de wet van 28 augustus 
1991, gelezen in samenhang met artikel 2, § 1, eerste lid, en 

2 2020/4005 C(2020) 3856 final.
3 Artikel 4, 1), van de dienstenrichtlijn.
4 Zie Europese Commissie, DG Interne markt en diensten, Handboek 

voor de implementatie van de Dienstenrichtlijn, p. 12. Zie eveneens 
adv.RvS 46.509/3 van 19 mei 2009 over een ontwerp dat heeft 
geleid tot het koninklijk besluit van 20 november 2009 “betreffende 
de erkenning van de dierenartsen”, opmerking 4.1.

tout état de cause, les dispositions modificatives ou autonomes 
concernées devront être soumises pour avis au Conseil d’État.

exAmen du texte

Article 37

4. L’article 37 de l’avant-projet a pour but de répondre aux 
griefs que la Commission européenne a communiqués dans 
une lettre du 2 juillet 20202 quant à la violation éventuelle du 
droit de l’Union européenne, notamment de l’article 15 de la 
directive 2006/123/CE du Parlement européen et du Conseil 
du 12 décembre 2006 “relative aux services dans le marché 
intérieur” (ci-après: directive services), de l’article 59 de la 
directive 2005/36/CE du Parlement européen et du Conseil 
du 7 septembre 2005 “relative à la reconnaissance des qua-
lifications professionnelles”, ainsi que de l’article 49 du Traité 
sur le fonctionnement de l’Union européenne (ci-après: TFUE), 
par la loi du 28 août 1991, la loi du 19 décembre 1950 “créant 
l’Ordre des Médecins vétérinaires” ainsi que par certaines 
dispositions du Code de déontologie établi par les conseils 
régionaux de l’Ordre des Médecins vétérinaires.

À la question de savoir si la Commission européenne a 
déjà donné un avis motivé en la matière, le délégué a répondu 
ce qui suit:

“La Commission européenne n’a pas donné un avis motivé. 
A la place, une réunion a été organisée avec le spf économie 
et la Commission européenne le 5 octobre. (…) La lettre de 
réponse à la Commission est une lettre d’intention. Il n’y a 
donc pas de concordance point par point. Le projet n’était 
pas encore rédigé à l’époque et une discussion interne à 
l’Ordre au sein du Conseil supérieur a eu lieu pour définir les 
nouvelles conditions et tenir compte des suggestions de la 
Commission européenne et notamment le pourcentage de 
51 %. Le projet a ensuite été rédigé par l’Ordre”.

5.1. La profession de médecin vétérinaire relève de l’appli-
cation de la directive services. Les services effectués par les 
médecins vétérinaires et les personnes morales vétérinaires 
doivent en effet être considérés comme un service au sens de 
cette directive, à savoir “toute activité économique non salariée, 
exercée normalement contre rémunération, visée à l’article 50 
du traité [actuellement l’article 57 TFUE]”3. L’exception que 
prévoit l’article 2, paragraphe 2, f), de cette directive en ce 
qui concerne les services de soins de santé ne vise que les 
services relatifs à la santé humaine, de sorte que la notion de 
“soins de santé” ne s’étend pas aux services des médecins 
vétérinaires4.

Eu égard à l’article 4, alinéa 1er, de la loi du 28 août 1991, 
combiné avec l’article 2, § 1er, alinéa 1er, et § 3, de la loi du 

2 2020/4005 C(2020) 3856 final.
3 Article 4, 1), de la directive services.
4 Voir Commission européenne, DG Marché intérieur et services, 

Manuel relatif à la mise en œuvre de la directive services, p. 12. 
Voir également l’avis C.E. 46.509/3 du 19 mai 2009 sur un projet 
devenu l’arrêté royal du 20 novembre 2009 “relatif à l’agrément 
des médecins vétérinaires”, observation 4.1.
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§ 3, van de wet van 19 december 1950, is de inschrijving op de 
lijsten van de Orde der dierenartsen voor de diergeneeskundige 
rechtspersoon een voorwaarde om de diergeneeskunde te 
mogen uitoefenen. Die regeling moet worden beschouwd als 
een vergunningenstelsel als bedoeld bij artikel 4, 6), van de 
dienstenrichtlijn. De voorwaarden om ingeschreven te kun-
nen worden op die lijsten zijn voorwaarden om het beroep te 
mogen uitoefenen en dus vergunningsvoorwaarden.

De ontworpen wijzigingen die bij artikel 37 van het voor-
ontwerp worden aangebracht in artikel 2, § 1, van de wet van 
19 december 1950 moeten bijgevolg getoetst worden aan de 
artikelen 9, 10, 11, 14 en 15 van de dienstenrichtlijn.

5.2. De Commissie wijst in haar brief van 2 juli 2020 onder 
meer op het gegeven dat tot de huidige voorwaarden eisen 
behoren aangaande het aandeelhouderschap van een on-
derneming (artikel 15, lid 2, c), van de dienstenrichtlijn) en dat 
bijgevolg gecontroleerd moet worden of deze eisen voldoen 
aan het discriminatieverbod en aan de vereisten van nood-
zakelijkheid en van evenredigheid. De Commissie is ook van 
oordeel dat artikel 59 van richtlijn 2005/36/EG toepasselijk is, 
dat bepaalt dat de lidstaten onderzoeken of de eisen in hun 
nationale rechtsorde die de toegang tot of de uitoefening van 
een bepaald beroep beperken tot de houders van bepaalde 
beroepskwalificaties, verenigbaar zijn met volgende beginse-
len: de eisen zijn direct noch indirect discriminerend op grond 
van nationaliteit of verblijfplaats, de eisen zijn gerechtvaardigd 
om een dwingende reden van algemeen belang en de eisen 
zijn aangepast aan het bereiken van het beoogde doel en 
gaan niet verder dan wat nodig is om dat doel te bereiken. 
Artikel 49 VWEU vereist eveneens dat beperkingen van de 
vrijheid van vestiging gerechtvaardigd zijn om een reden van 
algemeen belang, proportioneel en niet-discriminerend. Ten 
slotte wijst de Commissie erop dat volgens het Hof van Justitie5 
de bepalingen van hoofdstuk III van de dienstenrichtlijn aldus 
moeten worden uitgelegd dat zij mede van toepassing zijn op 
een situatie waarvan alle relevante aspecten zich binnen één 
lidstaat afspelen (dus ook wanneer een dienstverrichter zich 
in zijn eigen lidstaat wil vestigen).

5.3. Op de vraag naar de verenigbaarheid van de ontworpen 
regeling met de door de Commissie aangehaalde bepalingen, 
antwoordde de gemachtigde als volgt:

“C’est suite à votre question précédente qu’on vient de 
vérifier les conditions par rapport à l’article 10 de la directive 
2006/123 du Parlement européen et du Conseil du 12 décem-
bre 2006 relative aux services dans le marché intérieur. Les 
conditions sont remplies. Les critères sont a) non discrimi-
natoires, vu que les exigences s’appliquent aux personnes 
morales vétérinaires belges et étrangères, b) sont justifiés 
par une raison d’intérêt, impérieuse; la santé publique et la 
sécurité sanitaire c) sont proportionnels à cet objectif d’intérêt 
général; sont proportionnels à l’objectifs de la protection de 
la santé publique et la sécurité alimentaire vu le rôle des 
vétérinaires dans la surveillance sanitaire belge d) clairs et 

5 HvJ 30 januari 2018, Visser, C-360/15 en C-31/16, 
ECLI:EU:C:2018:44, punt 110.

19 décembre 1950, l’inscription aux tableaux de l’Ordre des 
Médecins vétérinaires est une condition pour que la personne 
morale vétérinaire puisse exercer la médecine vétérinaire. Ce 
dispositif doit être considéré comme un régime d’autorisation 
au sens de l’article 4, 6), de la directive services. Les condi-
tions d’inscription à ces tableaux constituent des conditions 
pour pouvoir exercer la profession et donc des conditions 
d’autorisation.

Par conséquent, les modifications en projet que l’article 37 de 
l’avant-projet apporte à l’article 2, § 1er, de la loi du 19 décembre 
1950 doivent être contrôlées au regard des articles 9, 10, 11, 
14 et 15 de la directive services.

5.2. Dans sa lettre du 2 juillet 2020, la Commission relève 
notamment le fait que les exigences relatives à la détention 
du capital d’une société font partie des conditions actuelles 
(article 15, paragraphe 2, c), de la directive services) et que, 
par conséquent, il faut contrôler si ces exigences satisfont à 
l’interdiction de discrimination et aux conditions de nécessité 
et de proportionnalité. La Commission estime également 
que l’article 59 de la directive 2005/36/CE s’applique, lequel 
article dispose que les États membres examinent si, dans 
leur système juridique, les exigences limitant l’accès à une 
profession ou l’exercice de celle-ci aux titulaires d’un titre 
de formation particulier, sont compatibles avec les principes 
suivants: les exigences ne doivent être ni directement ni indi-
rectement discriminatoires sur la base de la nationalité ou du 
lieu de résidence, les exigences doivent être justifiées par des 
raisons impérieuses d’intérêt général et les exigences doivent 
être propres à garantir la réalisation de l’objectif poursuivi et 
ne pas aller au-delà de ce qui est nécessaire pour l’atteindre. 
L’article 49 TFUE requiert également que les restrictions à 
la liberté d’établissement soient justifiées pour une raison 
d’intérêt général, proportionnée et non discriminatoire. Enfin, 
la Commission signale que selon la Cour de justice5, les dis-
positions du chapitre III de la directive services doivent être 
interprétées en ce sens qu’elles s’appliquent également à une 
situation dont tous les éléments pertinents se cantonnent à 
l’intérieur d’un seul État membre (donc également lorsqu’un 
prestataire de services cherche à s’établir dans son propre 
État membre).

5.3. Interrogé sur la compatibilité du régime en projet 
avec les dispositions citées par la Commission, le délégué a 
répondu en ces termes:

“C’est suite à votre question précédente qu’on vient de vérifier 
les conditions par rapport à l’article 10 de la directive 2006/123 
du Parlement européen et du Conseil du 12 décembre 2006 
relative aux services dans le marché intérieur. Les conditions 
sont remplies. Les critères sont a) non discriminatoires, vu que 
les exigences s’appliquent aux personnes morales vétérinaires 
belges et étrangères, b) sont justifiés par une raison d’intérêt, 
impérieuse; la santé publique et la sécurité sanitaire c) sont pro-
portionnels à cet objectif d’intérêt général; sont proportionnels 
à l’objectifs de la protection de la santé publique et la sécurité 
alimentaire vu le rôle des vétérinaires dans la surveillance 
sanitaire belge d) clairs et non ambigus; les dispositions de 

5 C.J.U.E., 30 janvier 2018, Visser, C-360/15 et C-31/16, 
ECLI:EU:C:2018:44, point 110.
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non ambigus; les dispositions de la loi sont très claires, il 
n’y a pas de problème d’interprétation e) objectifs, rendus 
publiques à l’avance, transparents et accessibles, vu que la 
loi sera publiée au moniteur belge et sur le site de l’Ordre et 
les parties intéressées y auront accès. Nous ne disposons 
pas de documents à vous fournir.

(…)

Toutes ces conditions ont pour but de garantir que la 
personne morale vétérinaire sera gérée réellement par des 
vétérinaires praticiens eux-mêmes exerçant la médecine 
vétérinaire au sein de la personne morale vétérinaire et pas 
par des actionnaires investisseurs qui ne connaissent rien à 
la profession vétérinaire uniquement attirés par la rentabilité 
économique à tout prix et qui risquent de mettre en péril la 
liberté thérapeutique, c’est-à-dire, imposer des examens com-
plémentaires supplémentaires superflus ou des traitements 
que le praticien n’aurait pas voulu prescrire (ex: imposer que 
ce soit toujours l’antibiotique A). C’est la raison pour laquelle 
les parts, actions, droits de vote sont à 51 % aux mains des 
praticiens réellement actifs (c’est-à-dire exerçant la médecine 
vétérinaire) dans la personne morale vétérinaire et que les 
décisions soumises au vote sont prises à la majorité absolue 
(on utilise parfois l’expression 50 % + 1 voix).

(…)

Il y a une scission entre les droits de vote (les parts dans 
la société = c’est 51 % de personne physique), l’organe 
d’administration (le conseil d’administration = au moins 51 % 
de personne physique ou morale avec une condition pour 
les personnes physiques qui doivent exercer la médecine 
vétérinaire, au moins 51 %). Pour la gestion journalière de la 
personne morale vétérinaire, c’est une personne physique ou 
morale mais qui exerce la médecine vétérinaire au sein de 
la personne morale.

(…)

Les exigences sont applicables aux personnes morales 
vétérinaires belges ainsi qu’aux étrangères. Elles exercent 
sans restriction la prestation de service relevant à l’exercice 
de la profession de vétérinaire ayant les mêmes droits et 
obligations. Ainsi, les nouvelles dispositions sont compatibles 
avec la liberté d’établissement (article 49 TFUE) et la libre 
prestation de services (article 56 TFUE). L’objectif des règles 
établies est la protection de la santé publique et la sécurité 
alimentaire vu le rôle des vétérinaires dans la surveillance 
sanitaire belge. Ces dispositions apparaissent comme néces-
saires et strictement proportionnées à leur objectif. En plus, 
ces dispositions sont non discriminatoires vu le fait qu’elles 
s’appliquent également aux sociétés vétérinaires belges et 
étrangères ainsi qu’aux personnes physiques vétérinaires 
belges et étrangers.”

De gemachtigde verstrekte nog de volgende toelichting 
met betrekking tot de volgende specifieke onderdelen van 
artikel 37 van het voorontwerp:

la loi sont très claires, il n’y a pas de problème d’interpréta-
tion e) objectifs, rendus publiques à l’avance, transparents 
et accessibles, vu que la loi sera publiée au moniteur belge 
et sur le site de l’Ordre et les parties intéressées y auront 
accès. Nous ne disposons pas de documents à vous fournir.

(…)

Toutes ces conditions ont pour but de garantir que la 
personne morale vétérinaire sera gérée réellement par des 
vétérinaires praticiens eux-mêmes exerçant la médecine 
vétérinaire au sein de la personne morale vétérinaire et pas 
par des actionnaires investisseurs qui ne connaissent rien à 
la profession vétérinaire uniquement attirés par la rentabilité 
économique à tout prix et qui risquent de mettre en péril la 
liberté thérapeutique, c’est-à-dire, imposer des examens com-
plémentaires supplémentaires superflus ou des traitements 
que le praticien n’aurait pas voulu prescrire (ex: imposer que 
ce soit toujours l’antibiotique A). C’est la raison pour laquelle 
les parts, actions, droits de vote sont à 51 % aux mains des 
praticiens réellement actifs (c’est-à-dire exerçant la médecine 
vétérinaire) dans la personne morale vétérinaire et que les 
décisions soumises au vote sont prises à la majorité absolue 
(on utilise parfois l’expression 50 % + 1 voix).

(…)

Il y a une scission entre les droits de vote (les parts dans 
la société = c’est 51 % de personne physique), l’organe 
d’administration (le conseil d’administration = au moins 51 % 
de personne physique ou morale avec une condition pour 
les personnes physiques qui doivent exercer la médecine 
vétérinaire, au moins 51 %). Pour la gestion journalière de la 
personne morale vétérinaire, c’est une personne physique 
ou morale mais qui exerce la médecine vétérinaire au sein 
de la personne morale.

(…)

Les exigences sont applicables aux personnes morales 
vétérinaires belges ainsi qu’aux étrangères. Elles exercent 
sans restriction la prestation de service relevant à l’exercice 
de la profession de vétérinaire ayant les mêmes droits et 
obligations. Ainsi, les nouvelles dispositions sont compatibles 
avec la liberté d’établissement (article 49 TFUE) et la libre 
prestation de services (article 56 TFUE). L’objectif des règles 
établies est la protection de la santé publique et la sécurité 
alimentaire vu le rôle des vétérinaires dans la surveillance 
sanitaire belge. Ces dispositions apparaissent comme néces-
saires et strictement proportionnées à leur objectif. En plus, 
ces dispositions sont non discriminatoires vu le fait qu’elles 
s’appliquent également aux sociétés vétérinaires belges et 
étrangères ainsi qu’aux personnes physiques vétérinaires 
belges et étrangers”.

Le délégué a encore fourni les explications suivantes à 
propos des subdivisions spécifiques suivantes de l’article 37 
de l’avant-projet:
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Vereiste dat een diergeneeskundige rechtspersoon (waar-
binnen een dierenarts werkzaam is), is ingeschreven op de 
lijst van de Belgische Orde (artikel 37, a))

“La profession de vétérinaire est une profession réglementée 
soumise à un code de déontologie en Belgique. Le garant de 
cette déontologie est l’Ordre des Médecins vétérinaires qui en 
fixe les règles. Une de conditions d’exercice de la médecine 
vétérinaire est l’inscription au tableau de l’Ordre. Ainsi, l’Ordre 
des Médecins vétérinaires vérifie que les statuts de toutes ces 
sociétés sont compatibles avec la déontologie.”

Vereiste dat statuten en andere bijhorende contracten in over-
eenstemming zijn met de Code der Plichtenleer (artikel 37, b))

“Toute personne morale vétérinaire ou personne physique 
vétérinaire qui exerce la médecine vétérinaire doit le faire dans 
le respect du code de déontologie. La réalité d’une société 
se définit par son activité et elle doit obligatoirement se con-
former aux règles dominants l’activité. Si cette activité est la 
médecine vétérinaire, cette société définie comme personne 
morale vétérinaire doit se référer aux exigences spécifiques. 
Ceci est conforme aux exigences actuelles (article 25 du 
Code de déontologie).”

Vereiste te beschikken over een maatschappelijke zetel in 
België of een uitbatingszetel in België (artikel 37, b))

“La profession vétérinaire est une profession réglementée 
soumise à des règles spécifiques rappelées dans le Code 
de déontologie. L’autorité disciplinaire est chargée de faire 
respecter ces règles et elle doit avoir un cadre de juridiction 
limité à son cadre d’activité. Ce qui explique les exigences 
reprises au point 37 b.”

Vereiste van registratie bij de Kruispuntbank van 
Ondernemingen – kunnen ook in het buitenland gevestigde 
rechtspersonen deze registratie doen en een ondernemings-
nummer krijgen? (artikel 37, b))

“Oui. Les sociétés doivent s’inscrire en Belgique. Voir 
réponse à la question précédente.”

Vereiste dat het doel en de activiteit van de diergenees-
kundige rechtspersoon beperkt is tot het verlenen van dien-
sten en handelingen die behoren tot de uitoefening van het 
beroep van dierenarts en er niet onverenigbaar mogen mee 
zijn (artikel 37, c))

“C’est la base de la déontologie vétérinaire et ce sont exac-
tement les termes de la loi actuelle (article 2 § 1er 2° 2° de la 
loi du 19/12/1950 créant l’Ordre des Médecins Vétérinaires).”

Vereiste dat de aandelen of deelbewijzen niet in het bezit 
zijn van natuurlijke personen of rechtspersonen waarvan de 
uitoefening of het maatschappelijk doel onverenigbaar is met 
de Code der Plichtenleer (artikel 37, c))

“Les personnes morales qui veulent être qualifiées “vétéri-
naires” et donc soumises aux règles spécifiques de l’exercice 
de la médecine vétérinaire ne peuvent pratiquer des services 

Exigence qu’une personne morale vétérinaire (au sein de 
laquelle un médecin vétérinaire exerce) soit inscrite aux tableaux 
de l’Ordre belge des Médecins vétérinaires (article 37, a))

“La profession de vétérinaire est une profession réglementée 
soumise à un code de déontologie en Belgique. Le garant de 
cette déontologie est l’Ordre des Médecins vétérinaires qui en 
fixe les règles. Une de conditions d’exercice de la médecine 
vétérinaire est l’inscription au tableau de l’Ordre. Ainsi, l’Ordre 
des Médecins vétérinaires vérifie que les statuts de toutes ces 
sociétés sont compatibles avec la déontologie”.

Exigence que les statuts et autres contrats associés soient 
conformes au Code de déontologie (article 37, b))

“Toute personne morale vétérinaire ou personne physique 
vétérinaire qui exerce la médecine vétérinaire doit le faire dans 
le respect du code de déontologie. La réalité d’une société se 
définit par son activité et elle doit obligatoirement se confor-
mer aux règles dominants l’activité. Si cette activité est la 
médecine vétérinaire, cette société définie comme personne 
morale vétérinaire doit se référer aux exigences spécifiques. 
Ceci est conforme aux exigences actuelles (article 25 du 
Code de déontologie)”.

Exigence d’avoir un siège statutaire ou un siège d’exploi-
tation en Belgique (article 37, b))

“La profession vétérinaire est une profession réglementée 
soumise à des règles spécifiques rappelées dans le Code 
de déontologie. L’autorité disciplinaire est chargée de faire 
respecter ces règles et elle doit avoir un cadre de juridiction 
limité à son cadre d’activité. Ce qui explique les exigences 
reprises au point 37 b”.

Exigence d’enregistrement auprès de la Banque-Carrefour 
des Entreprises – les personnes morales établies à l’étranger 
peuvent-elles également s’enregistrer et recevoir un numéro 
d’entreprise? (article 37, b))

“Oui. Les sociétés doivent s’inscrire en Belgique. Voir 
réponse à la question précédente”.

Exigence que l’objet et l’activité de la personne morale 
vétérinaire soient limités à la prestation de services et actes 
relevant de l’exercice de la profession de vétérinaire et ne 
soient pas incompatibles avec celle-ci (article 37, c))

“C’est la base de la déontologie vétérinaire et ce sont exac-
tement les termes de la loi actuelle (article 2 § 1er 2° 2° de la 
loi du 19/12/1950 créant l’Ordre des Médecins Vétérinaires)”.

Exigence que les parts ou actions ne soient pas détenues 
par des personnes physiques ou morales dont l’exercice ou 
l’objet social est incompatible avec le Code de déontologie 
(article 37, c))

“Les personnes morales qui veulent être qualifiées “vétéri-
naires” et donc soumises aux règles spécifiques de l’exercice 
de la médecine vétérinaire ne peuvent pratiquer des services 
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ou des activités incompatibles avec cette activité. Ceci est 
repris dans la législation actuelle article 2 § 1er 5°.”

Vereiste dat de aandelen of deelbewijzen op naam zijn 
(artikel 37, c))

“Cette exigence permet le contrôle de la qualité des mem-
bres de la société c’est-à-dire de s’assurer de leur inscription 
au Tableau de l’Ordre et de vérifier le respect du ratio vété-
rinaire et non-vétérinaire (51 % et 49 %). Cette exigence est 
présente dans la loi du 19/12/1950 créant l’Ordre des Médecins 
Vétérinaires à l’article 2 § 1er 3°. Elle est aussi présente dans 
le Code de déontologie à l’annexe 4.3 de l’article 25 du Code.”

Vereiste dat de aandelen of deelbewijzen voor minimum 
51 % in het bezit zijn van natuurlijke personen ingeschreven 
bij de Belgische Orde (artikel 37, c))

“51 % des parts ou actions doivent être détenues par des 
vétérinaires et plus spécifiquement par des vétérinaires qui 
sont en ordre pour exercer la médecine vétérinaire en Belgique, 
ce qui implique une inscription à l’Ordre des médecins vétéri-
naires et le fait que l’exercice est couvert par une assurance 
en responsabilité civile professionnelle.”

Vereiste dat de aandelen of deelbewijzen voor minimum 
51 % in het bezit zijn van natuurlijke personen die de dierge-
neeskunde uitoefenen binnen de diergeneeskundige rechts-
persoon (artikel 37, c))

“La majorité minimale des parts et des actions est déte-
nue par des personnes physiques qui exercent la médecine 
vétérinaire au sein de la personne morale vétérinaire. Ces 
personnes doivent être inscrites à l’Ordre. Pour les vétéri-
naires personnes physiques légalement établies dans un 
autre État membre, les formalités pour être inscrites dans le 
registre spécial des prestataires de services à l’Ordre belge 
sont rapides, gratuites et se font en ligne. Ainsi les person-
nes sont connues à l’Ordre, elles sont sanctionnables par 
l’Ordre et elles sont soumises à la déontologie nationale. Il 
est ainsi possible pour les vétérinaires de la société mère de 
détenir 51 % des actions. Ce pourcentage a été proposé par 
la Commission européenne.”

Vereiste dat de natuurlijke personen die de diergeneeskunde 
uitoefenen in naam van de diergeneeskundige rechtspersoon 
de hoedanigheid van dierenarts hebben en zijn ingeschreven 
bij de Belgische Orde (artikel 37, c))

“Cette exigence assure que toutes les décisions prises 
au sein de la personne morale vétérinaire sont conformes à 
la protection de la santé animale et la sécurité alimentaire.”

Vereiste dat minstens 51 % van de stemrechten van de 
diergeneeskundige rechtspersoon in het bezit zijn van na-
tuurlijke personen die ingeschreven zijn bij de Belgische 
Orde (artikel 37, c))

“Cette majorité minimale assure que toutes les décisi-
ons prises au sein de la personne morale vétérinaire soient 
conformes à la protection de la santé animale et la sécurité 

ou des activités incompatibles avec cette activité. Ceci est 
repris dans la législation actuelle article 2 § 1er 5°”.

Exigence que les parts ou actions soient nominatives 
(article 37, c))

“Cette exigence permet le contrôle de la qualité des membres 
de la société c’est-à-dire de s’assurer de leur inscription au 
Tableau de l’Ordre et de vérifier le respect du ratio vétérinaire 
et non-vétérinaire (51 % et 49 %). Cette exigence est pré-
sente dans la loi du 19/12/1950 créant l’Ordre des Médecins 
Vétérinaires à l’article 2 § 1er 3°. Elle est aussi présente dans 
le Code de déontologie à l’annexe 4.3 de l’article 25 du Code”.

Exigence que les parts ou actions soient détenues au 
minimum à 51 % par des personnes physiques inscrites à 
l’Ordre belge (article 37, c))

“51 % des parts ou actions doivent être détenues par des 
vétérinaires et plus spécifiquement par des vétérinaires qui 
sont en ordre pour exercer la médecine vétérinaire en Belgique, 
ce qui implique une inscription à l’Ordre des médecins vétéri-
naires et le fait que l’exercice est couvert par une assurance 
en responsabilité civile professionnelle”.

Exigence que les parts ou actions soient détenues au 
minimum à 51 % par des personnes physiques exerçant la 
médecine vétérinaire au sein de la personne morale vétéri-
naire (article 37, c))

“La majorité minimale des parts et des actions est déte-
nue par des personnes physiques qui exercent la médecine 
vétérinaire au sein de la personne morale vétérinaire. Ces 
personnes doivent être inscrites à l’Ordre. Pour les vétéri-
naires personnes physiques légalement établies dans un 
autre État membre, les formalités pour être inscrites dans le 
registre spécial des prestataires de services à l’Ordre belge 
sont rapides, gratuites et se font en ligne. Ainsi les personnes 
sont connues à l’Ordre, elles sont sanctionnables par l’Ordre 
et elles sont soumises à la déontologie nationale. Il est ainsi 
possible pour les vétérinaires de la société mère de déte-
nir 51 % des actions. Ce pourcentage a été proposé par la 
Commission européenne”.

Exigence que les personnes physiques qui exercent la 
médecine vétérinaire au nom de la personne morale vétérinaire 
aient la qualité de médecin vétérinaire et soient inscrites à 
l’Ordre belge (article 37, c))

“Cette exigence assure que toutes les décisions prises 
au sein de la personne morale vétérinaire sont conformes à 
la protection de la santé animale et la sécurité alimentaire”.

Exigence qu’au moins 51 % des droits de vote de la per-
sonne morale vétérinaire soient détenus par des personnes 
physiques inscrites à l’Ordre belge (article 37, c))

“Cette majorité minimale assure que toutes les décisions 
prises au sein de la personne morale vétérinaire soient 
conformes à la protection de la santé animale et la sécurité 
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alimentaire. Ce pourcentage a été proposé par la Commission 
européenne.”

Vereiste dat minstens 51 % van de stemrechten van de dier-
geneeskundige rechtspersoon in het bezit zijn van natuurlijke 
personen die werkzaam zijn binnen de diergeneeskundige 
rechtspersoon (artikel 37, c))

“Cette majorité minimale assure que toutes les décisi-
ons prises au sein de la personne morale vétérinaire soient 
conformes à la protection de la santé animale et la sécurité 
alimentaire. Ce pourcentage a été proposé par la Commission 
européenne.”

Vereiste dat alle beslissingen betreffende de uitoefening van 
de diergeneeskunde, inclusief de therapeutische vrijheid, ter 
goedkeuring worden voorgelegd aan de absolute meerderheid 
van de dierenartsen die het beroep van dierenarts uitoefenen 
in de diergeneeskundige rechtspersoon (artikel 37, c))

“Déjà répondu à la question (…) ci-dessus.”

Vereiste dat minstens 51 % van de leden van het bestuursor-
gaan natuurlijke personen zijn of rechtspersonen (artikel 37, c))

“Déjà répondu à la question (…) ci-dessus.”

Vereiste dat die natuurlijke personen natuurlijke personen 
zijn die de diergeneeskunde uitoefenen in de diergeneeskun-
dige rechtspersoon (artikel 37, c))

“Déjà répondu à la question (…) ci-dessus.”

Vereiste dat als die rechtspersoon een diergeneeskun-
dig rechtspersoon is, hij wordt vertegenwoordigd door een 
dierenarts, die bovendien ingeschreven is bij de Belgische 
Orde en werkzaam is in de diergeneeskundig rechtspersoon 
(artikel 37, c))

“Déjà répondu à la question (…) ci-dessus.”

Vereiste dat het dagelijkse bestuur alleen kan worden 
gedelegeerd aan een dierenarts of “aan een diergenees-
kundige rechtspersoon die als dierenarts werkzaam is in de 
diergeneeskundig rechtspersoon” en in dit tweede geval dat 
de rechtspersoon vertegenwoordigd wordt door een dierenarts 
die is ingeschreven bij de Belgische Orde en die werkzaam is 
in de diergeneeskundige rechtspersoon (artikel 37, c))

“Une personne morale vétérinaire exerce la médecine vé-
térinaire par les vétérinaires personnes physiques habilitées à 
poser des actes vétérinaires (art. 4, al.2, de la loi du 28/8/1991 
sur l’exercice de la médecine vétérinaire. Cette mesure est 
destinée à ce que le gestionnaire soit bien un praticien en 
ordre d’exercice et actif comme praticien dans la personne 
morale vétérinaire.”

Vereiste dat bij delegatie van het dagelijkse bestuur aan 
meerdere personen, er een meerderheid is van natuurlijke 
personen of rechtspersonen die de hoedanigheid hebben 

alimentaire. Ce pourcentage a été proposé par la Commission 
européenne”.

Exigence qu’au moins 51 % des droits de vote de la per-
sonne morale vétérinaire soient détenus par des personnes 
physiques exerçant la médecine vétérinaire au sein de la 
personne morale vétérinaire (article 37, c))

“Cette majorité minimale assure que toutes les décisions 
prises au sein de la personne morale vétérinaire soient 
conformes à la protection de la santé animale et la sécurité 
alimentaire. Ce pourcentage a été proposé par la Commission 
européenne”.

Exigence que toutes les décisions concernant l’exercice de 
la profession vétérinaire, y compris la liberté thérapeutique, 
soient soumises à l’approbation de la majorité absolue des 
vétérinaires exerçant la médecine vétérinaire au sein de la 
personne morale vétérinaire (article 37, c))

“Déjà répondu à la question (…) ci-dessus”.

Exigence qu’au moins 51 % des membres de l’organe 
d’administration soient des personnes physiques ou morales 
(article 37, c))

“Déjà répondu à la question (…) ci-dessus”.

Exigence que ces personnes physiques exercent la méde-
cine vétérinaire au sein de la personne morale vétérinaire 
(article 37, c))

“Déjà répondu à la question (…) ci-dessus”.

Exigence que si cette personne morale est une personne 
morale vétérinaire, celle-ci soit représentée par un médecin 
vétérinaire, qui est en outre inscrit à l’Ordre belge et qui 
exerce la médecine vétérinaire au sein de la personne morale 
vétérinaire (article 37, c))

“Déjà répondu à la question (…) ci-dessus”.

Exigence que la gestion journalière ne puisse être déléguée 
qu’à un médecin vétérinaire ou “[à] une personne morale 
vétérinaire qui exerce la médecine vétérinaire au sein de la 
personne morale vétérinaire” et, dans ce deuxième cas, que la 
personne morale soit représentée par un médecin vétérinaire 
inscrit à l’Ordre belge et exerçant la médecine vétérinaire au 
sein de la personne morale vétérinaire (article 37, c))

“Une personne morale vétérinaire exerce la médecine vété-
rinaire par les vétérinaires personnes physiques habilitées à 
poser des actes vétérinaires (art. 4, al.2, de la loi du 28/8/1991 
sur l’exercice de la médecine vétérinaire. Cette mesure est 
destinée à ce que le gestionnaire soit bien un praticien en 
ordre d’exercice et actif comme praticien dans la personne 
morale vétérinaire”.

Exigence qu’en cas de délégation de la gestion journalière 
à plusieurs personnes, une majorité de celles-ci soient des 
personnes physiques ou morales qui ont la qualité de médecin 
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van dierenarts en ingeschreven zijn bij de Belgische Orde en 
werkzaam in de diergeneeskundige rechtspersoon, alsook het 
vereiste dat als de diergeneeskundige rechtspersoon lid is van 
het orgaan van het dagelijkse bestuur, hij vertegenwoordigd 
wordt door een dierenarts ingeschreven bij de Belgische 
Orde en werkzaam in de diergeneeskundige rechtspersoon 
(artikel 37, c))

“La personne morale vétérinaire dans ce cas (quand la 
gestion est effectuée par un organe composé de plusieurs 
personnes) doit être représentée par un médecin vétérinaire 
personne physique, inscrit au Tableau et exerçant dans la 
personne morale vétérinaire.

L’objectif poursuivi est que la gestion journalière d’une 
Personne Morale Vétérinaire (A) soit assurée en majorité par 
des médecins vétérinaires qui exercent au sein de cette PMV 
(A). Si une autre PMV (B) veut assurer la gestion journalière 
de la PMV (A) elle doit être représentée par un médecin vé-
térinaire personne physique, inscrit au Tableau de l’Ordre et 
exerçant au sein de cette personne morale vétérinaire (A).”

5.4. Er kan worden aangenomen dat met de ontworpen 
wijzigingen een doelstelling van algemeen belang wordt 
nagestreefd, namelijk het waarborgen dat de beslissingen 
die binnen de diergeneeskundige rechtspersoon worden 
genomen ingegeven zijn door motieven van bescherming van 
de dierengezondheid en de volksgezondheid.

Of alle ontworpen voorwaarden niet-discriminerend en 
proportioneel zijn, is evenwel minder vanzelfsprekend. Uit de 
door de gemachtigde bezorgde schriftelijke neerslag van de 
vergadering van 5 oktober 2021 (zie opmerking 4), lijkt te kun-
nen worden afgeleid dat de Europese Commissie het vereiste 
aanvaardt dat minstens 51 % van de aandelen in handen zijn 
van natuurlijke personen die zijn ingeschreven bij de Orde 
der Dierenartsen, maar de Commissie lijkt onder meer wel 
bezwaren te hebben tegen het vereiste dat het moet gaan om 
de Belgische Orde der Dierenartsen en dat gekwalificeerde 
dierenartsen die gevestigd en geregistreerd zijn in een andere 
lidstaat daarvoor niet in aanmerking komen. De vraag is immers 
of dierenartsen die in een andere lidstaat onderworpen zijn 
aan een controle door beroepsgenoten niet evenzeer kunnen 
instaan voor de zo-even geschetste doelstelling van algemeen 
belang. In zoverre kennis van de Belgische regelgeving vereist 
zou zijn voor de dierenartsen “die meewerken aan de uitvoering 
van wets- en verordeningsbepalingen”, kan dit gewaarborgd 
worden via het vereiste van erkenning zoals thans geregeld 
in artikel 4, vierde lid, van de wet van 28 augustus 1991. Het 
argument dat het gemakkelijk is om als dierenarts gevestigd 
in een andere lidstaat een inschrijving op de lijsten van de 
Orde der Dierenartsen in België te bekomen, kan opgaan 

vétérinaire, sont inscrites à l’Ordre belge et exercent la méde-
cine vétérinaire au sein de la personne morale vétérinaire, 
ainsi que l’exigence que si la personne morale vétérinaire est 
membre de l’organe chargé de la gestion journalière, elle soit 
représentée par un médecin vétérinaire inscrit à l’Ordre belge 
et exerçant la médecine vétérinaire au sein de la personne 
morale vétérinaire (article 37, c))

“La personne morale vétérinaire dans ce cas (quand la 
gestion est effectuée par un organe composé de plusieurs 
personnes) doit être représentée par un médecin vétérinaire 
personne physique, inscrit au Tableau et exerçant dans la 
personne morale vétérinaire.

L’objectif poursuivi est que la gestion journalière d’une 
Personne Morale Vétérinaire (A) soit assurée en majorité par 
des médecins vétérinaires qui exercent au sein de cette PMV 
(A). Si une autre PMV (B) veut assurer la gestion journalière 
de la PMV (A) elle doit être représentée par un médecin 
vétérinaire personne physique, inscrit au Tableau de l’Ordre 
et exerçant au sein de cette personne morale vétérinaire (A)”.

5.4. Il peut être admis que les modifications en projet pour-
suivent un objectif d’intérêt général, à savoir garantir que les 
décisions prises au sein de la personne morale vétérinaire 
sont dictées par des motifs de protection de la santé animale 
et de la santé publique.

Toutefois, affirmer que toutes les conditions en projet sont 
non discriminatoires et proportionnées va moins de soi. Il 
semble pouvoir se déduire du compte rendu écrit de la réunion 
du 5 octobre 2021 transmis par le délégué (voir l’observa-
tion 4) que la Commission européenne accepte l’exigence 
qu’au moins 51 % des parts soient aux mains de personnes 
physiques inscrites à l’Ordre des Médecins vétérinaires, 
mais elle semble avoir notamment des griefs à l’encontre 
de l’exigence imposant qu’il doit s’agir de l’Ordre belge des 
médecins vétérinaires et du fait que les médecins vétérinaires 
qualifiés qui sont établis et enregistrés dans un autre État 
membre n’entrent pas en ligne de compte à cet effet. On peut 
se demander en effet si les médecins vétérinaires qui sont 
soumis dans un autre État membre à un contrôle effectué par 
des confrères ne peuvent pas répondre tout autant à l’objectif 
d’intérêt général précité. Dans la mesure où une connaissance 
de la réglementation belge serait requise pour les médecins 
vétérinaires “qui collaborent à l’exécution des dispositions 
légales et réglementaires”, cette condition peut être garantie 
via l’exigence d’agrément actuellement réglée à l’article 4, 
alinéa 4, de la loi du 28 août 1991. Si l’argument selon lequel il 
est facile en tant que médecin vétérinaire établi dans un autre 
État membre d’obtenir une inscription aux tableaux de l’Ordre 
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voor natuurlijke personen,6 maar er wordt niet voorzien in een 
regeling voor diergeneeskundige rechtspersonen gevestigd 
in een andere lidstaat, om zich in België op de lijsten van de 
Orde der Dierenartsen in te schrijven. Het is de vraag of de 
opgegeven reden daarvoor, namelijk dat richtlijn 2005/36/EG 
niet voorziet in een dergelijke mogelijkheid, overtuigend is.

Voorts moet ook een verantwoording voorhanden zijn voor 
het vereiste dat de statuten en de bijhorende contracten van 
de diergeneeskundige rechtspersoon in overeenstemming 
moeten zijn met de Code der Plichtenleer en dat de aandelen 
of deelbewijzen niet in het bezit mogen zijn “van natuurlijke 
personen of van rechtspersonen waarvan de uitoefening [sic] 
of het maatschappelijk doel onverenigbaar is met de Code 
der Plichtenleer”.

Aangezien er aldus grote onduidelijkheid heerst omtrent 
de verenigbaarheid van de ontworpen bepalingen met de 
door de Europese Commissie aangehaalde bepalingen en er 
onvoldoende aanwijzingen zijn dat ze beantwoorden aan de 
bezwaren van de Europese Commissie, ziet de Raad van State 
af van het verder onderzoek van de ontworpen bepalingen, 
mede gelet op de gebrekkige redactie ervan.7 Ze kunnen in de 
huidige versie enkel doorgang vinden indien een overtuigende 
en zo mogelijk door de Europese Commissie bijgetreden ver-
antwoording kan worden gegeven omtrent de verenigbaarheid 
met het EU-recht. Indien ze worden aangepast, moeten ze om 
advies aan de Raad van State worden voorgelegd.

6. Overigens verwees de Europese Commissie in haar brief 
van 2 juli 2020 ook naar de verplichting om de Commissie op 

6 Dit is geregeld voor dierenartsen die gevestigd zijn in een andere 
lidstaat van de EU voor het uitoefenen van de diergeneeskunde 
en die tijdelijk of occasioneel de diergeneeskunde willen 
uitoefenen in België door artikel 2, § 2, tweede lid, van de wet 
van 19 december 1950 (inschrijving in het speciaal register) en 
door het koninklijk besluit van 11 september 2016 “betreffende 
de erkenning van beroepskwalificaties en het vrij verrichten 
van diensten van dierenartsen”, dat enerzijds de erkenning 
van opleidingstitels verworven in andere lidstaten regelt 
(vrijheid van vestiging) en anderzijds de vrije dienstverrichting. 

7 Zo wordt in het ontworpen artikel 2, § 1, eerste lid, 1°, tweede zin, 
beter geschreven: “Opdat een dierenarts de diergeneeskunde 
kan uitoefenen in een diergeneeskundige rechtspersoon is 
vereist dat de diergeneeskundige rechtspersoon is ingeschreven 
op de lijst van de diergeneeskundige rechtspersonen van de 
Orde.” De gemachtigde bevestigde voorts dat de voorwaarden 
bepaald in het ontworpen artikel 2, § 1, eerste lid, 2°, en in het 
ontworpen artikel 2, § 1, tweede lid, voorwaarden zijn om op 
de lijst van diergeneeskundige rechtspersonen van de Orde te 
kunnen worden ingeschreven, wat het best wordt verduidelijkt. 
In het ontworpen artikel 2, § 1, tweede lid, 2°, is de uitdrukking 
“natuurlijke personen of (…) rechtspersonen waarvan de uitoefening 
(…) onverenigbaar is met de Code der Plichtenleer” niet duidelijk. 
Dat is ook het geval in het ontworpen artikel 2, § 1, tweede lid, 5°, 
voor de zinsnede “de stemrechten van deze rechtspersoon”. In het 
ontworpen artikel 2, § 1, tweede lid, 6°, is de zinsnede “inclusief 
de therapeutische vrijheid” onduidelijk. In het ontworpen artikel 2, 
§ 1, tweede lid, 8°, is het onduidelijk wat wordt bedoeld met “of 
aan een diergeneeskundige rechtspersoon die als dierenarts 
werkzaam is in deze diergeneeskundige rechtspersoon” en met 
“of rechtspersonen die de hoedanigheid hebben van dierenarts”.

des Médecins vétérinaires en Belgique, peut être retenu pour 
les personnes physiques6, il n’en demeure pas moins qu’il n’est 
pas prévu pour les personnes morales vétérinaires établies 
dans un autre État membre de réglementation permettant de 
s’inscrire en Belgique aux tableaux de l’Ordre des Médecins 
vétérinaires. Reste à savoir si le motif invoqué à cet effet, à 
savoir que la directive 2005/36/CE ne prévoit pas une telle 
possibilité, peut convaincre.

Par ailleurs, il convient également de justifier l’exigence 
requérant que les statuts et les autres contrats associés de 
la personne morale vétérinaire doivent être conformes au 
Code de déontologie et que les parts ou actions ne peuvent 
être détenues “par des personnes physiques ou morales, 
dont l’exercice [sic] ou l’objet social est incompatible avec le 
Code de déontologie”.

Dès lors que l’on constate ainsi un manque important de 
transparence quant à la compatibilité des dispositions en projet 
avec les dispositions citées par la Commission européenne et 
qu’il n’y a pas d’indices suffisants qu’elles répondent aux griefs 
de la Commission européenne, le Conseil d’État renonce à 
poursuivre l’examen des dispositions en projet, compte tenu 
notamment de leur rédaction lacunaire7. Elles ne peuvent se 
concrétiser dans la version actuelle que si la compatibilité 
avec le droit de l’UE repose sur une justification convaincante 
et, si possible, partagée par la Commission européenne. Si 
elles sont adaptées, elles devront être soumises pour avis au 
Conseil d’État.

6. Au demeurant, la Commission européenne a également 
fait référence dans sa lettre du 2 juillet 2020 à l’obligation 

6 Ce point est réglé pour les médecins vétérinaires qui sont établis 
dans un autre État membre de l’UE pour l’exercice de la médecine 
vétérinaire et qui désirent exercer la médecine vétérinaire de 
façon temporaire ou occasionnelle en Belgique, par l’article 2, 
§ 2, alinéa 2, de la loi du 19 décembre 1950 (inscription dans le 
registre spécial) et par l’arrêté royal du 11 septembre 2016 “relatif 
à la reconnaissance des qualifications professionnelles et la libre 
prestation de services des vétérinaires”, qui règle, d’une part, 
la reconnaissance des titres de formation acquis dans d’autres 
États membres (liberté d’établissement) et, d’autre part, la libre 
prestation de services.

7 Ainsi, mieux vaudrait écrire à l’article 2, § 1er, alinéa 1er, 1°, 
deuxième phrase , en projet: “Pour qu’un médecin vétérinaire 
puisse exercer la médecine vétérinaire au sein d’un personne 
morale vétérinaire, il est requis que la personne morale vétérinaire 
soit inscrite aux tableaux des personnes morales vétérinaires de 
l’Ordre”. Le délégué a par ailleurs confirmé que les conditions 
fixées à l’article 2, § 1er, alinéa 1er, 2°, en projet et à l’article 2, 
§ 1er, alinéa 2, en projet, sont des conditions d’inscription aux 
tableaux des personnes morales vétérinaires de l’Ordre. Mieux 
vaudrait le préciser. À l’article 2, § 1er, alinéa 2, 2°, en projet, 
l’expression “personnes physiques ou morales, dont l’exercice 
ou l’objet social est incompatible avec le Code de déontologie” 
n’est pas claire. Il en va de même pour le membre de phrase 
“des droits de vote de cette personne morale” à l’article 2, § 1er, 
alinéa 2, 5°, en projet. À l’article 2, § 1er, alinéa 2, 6°, en projet, le 
segment de phrase “y compris la liberté thérapeutique” n’est pas 
clair. À l’article 2, § 1er, alinéa 2, 8°, en projet, on n’aperçoit pas 
clairement ce que l’on entend par “ou [à] une personne morale 
vétérinaire qui exerce la médecine vétérinaire au sein [de] la 
personne morale vétérinaire” et par “ou [personnes] morales qui 
ont la qualité de médecin vétérinaire”.
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de hoogte te brengen van eisen die worden gehandhaafd na 
18 januari 2016 en die nadien worden ingevoerd, overeen-
komstig artikel 59, lid 5, van richtlijn 2005/36/EG. De omstan-
digheid dat dit voor de ontworpen bepalingen kan gebeuren 
na de aanneming ervan, neemt niet weg dat de Commissie 
er volgens de schriftelijke neerslag van de vergadering van 
5 oktober 2021 op aandrong die aanmelding al te doen voor 
de bestaande regeling en daarvoor niet te wachten op het 
aannemen van de ontworpen wijzigingen.

Artikelen 40 en 41

7.1. Sommige bepalingen van de artikelen 9 tot 12 van de 
wet van 28 augustus 1991 hebben betrekking op aspecten die 
in de artikelen 16 en 17 van verordening (EU) 2019/4 worden 
geregeld. Op de vraag of werd nagegaan of die bepalingen 
wel kunnen worden gehandhaafd in zoverre die verordenings-
bepalingen een volledige harmonisering hebben tot stand 
gebracht, antwoordde de gemachtigde als volgt:

“Van de genoemde artikels (9 tot 12 van de wet van 28 au-
gustus 1991) voorziet het ontwerp van wet enkel in en aan-
passing van artikel 9. Daarin wordt uitsluitend bepaald dat 
voor zover er nationale regels kunnen worden gesteld deze 
bevoegdheid wordt toebedeeld aan het Staatshoofd. De uit-
voeringsbesluiten die hieruit voortvloeien strekken niet verder 
dan wat nog nationaal kan worden bepaald. Het art. 9, §§ 3 
en 4 van de wet van 28 augustus 1991 hebben betrekking 
op de interne (nationale) werking m.b.t. eventuele misbruiken 
(Gewestelijke commissie en Orde der Dierenartsen) waarvan 
de procedure voor het voorschrijven van geneesmiddelen als 
het voorschrijven van gemedicineerde voeders dezelfde is.

(…)

Artikel 17, § 3 van de wet van 28 augustus 1991 regelt 
aangelegenheden die betrekking hebben op de uitoefening 
van de diergeneeskunde en gericht zijn op het uitsluiten van 
belangenconflicten. Het kan niet de bedoeling zijn dat een 
dierenarts het verbod in het bijzonder op het ontvangen van 
voordelen dat geldt voor geneesmiddelen, omzeilt via de ge-
medicineerde voeders (waarin een geneesmiddel is verwerkt). 
Dit is niet geharmoniseerd door verordening 2019/4, de reden 
daarvoor is ons niet bekend.”

7.2. Overeenkomstig artikel 288, tweede alinea, van het 
Verdrag betreffende de werking van de Europese Unie is 
een verordening verbindend in al haar onderdelen en is ze 
rechtstreeks toepasselijk in elke lidstaat. Behoudens in ge-
vallen waarin de verordening enige marge laat voor verdere 
discretionaire uitvoering, betekent die rechtstreekse toepas-
selijkheid dat geen optreden van de lidstaten vereist is om 
de bepalingen ervan te integreren in hun interne rechtsorde. 
Bepalingen van een verordening moeten inzonderheid niet 
worden omgezet in het interne recht van de lidstaten. Niet al-
leen is een dergelijke werkwijze overbodig op het normatieve 
vlak, aangezien ze geen nieuwe norm tot stand brengt, maar 
bovendien houdt ze het gevaar in dat verwarring ontstaat in-
zake het rechtskarakter van het in de internrechtelijke regeling 
opgenomen voorschrift en onder meer over de bevoegdheid 

d’informer la Commission des exigences qui sont mainte-
nues après le 18 janvier 2016 et qui sont introduites par la 
suite, conformément à l’article 59, paragraphe 5, de la direc-
tive 2005/36/CE. La circonstance que tel peut être le cas pour 
les dispositions en projet après leur adoption n’empêche pas 
que la Commission, selon le compte rendu écrit de la réunion du 
5 octobre 2021, a insisté pour que cette notification intervienne 
déjà pour la réglementation existante et que l’on n’attende pas 
pour ce faire l’adoption des modifications en projet.

Articles 40 et 41

7.1. Certaines dispositions des articles 9 à 12 de la loi du 
28 août 1991 concernent des aspects que règlent les articles 16 
et 17 du règlement (UE) 2019/4. À la question de savoir s’il 
a été vérifié si ces dispositions peuvent effectivement être 
maintenues dans la mesure où ces dispositions réglemen-
taires ont réalisé une harmonisation complète, le délégué a 
répondu ce qui suit:

“Van de genoemde artikels (9 tot 12 van de wet van 28 augus-
tus 1991) voorziet het ontwerp van wet enkel in en aanpassing 
van artikel 9. Daarin wordt uitsluitend bepaald dat voor zover 
er nationale regels kunnen worden gesteld deze bevoegdheid 
wordt toebedeeld aan het Staatshoofd. De uitvoeringsbeslui-
ten die hieruit voortvloeien strekken niet verder dan wat nog 
nationaal kan worden bepaald. Het art. 9, §§ 3 en 4 van de 
wet van 28 augustus 1991 hebben betrekking op de interne 
(nationale) werking m.b.t. eventuele misbruiken (Gewestelijke 
commissie en Orde der Dierenartsen) waarvan de procedure 
voor het voorschrijven van geneesmiddelen als het voorschrij-
ven van gemedicineerde voeders dezelfde is.

(…)

Artikel 17, § 3 van de wet van 28 augustus 1991 regelt 
aangelegenheden die betrekking hebben op de uitoefening 
van de diergeneeskunde en gericht zijn op het uitsluiten van 
belangenconflicten. Het kan niet de bedoeling zijn dat een 
dierenarts het verbod in het bijzonder op het ontvangen van 
voordelen dat geldt voor geneesmiddelen, omzeilt via de geme-
dicineerde voeders (waarin een geneesmiddel is verwerkt). 
Dit is niet geharmoniseerd door verordening 2019/4, de reden 
daarvoor is ons niet bekend”.

7.2. Conformément à l’article 288, paragraphe 2, du Traité 
sur le fonctionnement de l’Union européenne, un règlement est 
obligatoire dans tous ses éléments et il est directement appli-
cable dans chaque État membre. Sauf dans les cas où le 
règlement laisse une certaine marge d’appréciation en ce qui 
concerne son exécution, cette applicabilité directe signifie qu’il 
n’est pas nécessaire que les États membres interviennent pour 
en intégrer les dispositions dans leur ordre juridique interne. 
Les dispositions d’un règlement ne doivent notamment pas 
être transposées dans le droit interne des États membres. 
Un tel procédé est non seulement superflu d’un point de 
vue normatif, dès lors qu’il ne crée aucune nouvelle norme, 
mais il risque également de semer la confusion quant à la 
nature juridique de la règle incorporée dans le régime de droit 
interne et, notamment, en ce qui concerne la compétence de 
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van het Hof van Justitie van de Europese Unie om kennis te 
nemen van alle betwistingen in verband met de voorschriften 
van de verordening. Deze werkwijze doet bovendien verwar-
ring ontstaan over de datum van inwerkingtreding van de 
toepasselijke voorschriften.8

Voor zover wel nog nationale uitvoeringsbepalingen vereist 
zijn, verdient het aanbeveling in die nationale uitvoeringsbe-
palingen telkens uitdrukkelijk te verwijzen naar de betrokken 
verordeningsbepaling.9

Artikel 16 van verordening (EU) 2019/4 moet worden be-
schouwd als een volledige harmonisatie van de regels met 
betrekking tot het voorschrijven van gemedicineerde diervoe-
ders door de dierenarts. In de nationale wetgeving is bijgevolg 
geen plaats meer voor bepalingen inzake het voorschrijven 
van gemedicineerde diervoeders door de dierenarts.10 Inzake 
het voorschrijven van gemedicineerde diervoeders door de 
dierenartsen kunnen bijgevolg geen bepalingen ingevoegd 
worden in de wet van 28 augustus 1991 of elders.

Aangezien de verordening geen regels bevat inzake het 
verschaffen of toedienen van gemedicineerde diervoeders 
door de dierenarts, is er op dat punt wel nog ruimte voor 
nationale voorschriften.

Wat het gebruik van de gemedicineerde diervoeders betreft, 
lijkt artikel 17 van verordening (EU) 2019/4 geen volledige 
harmonisatie in te houden, maar bevat het alleszins bepalin-
gen inzake het gebruik en het toedienen van gemedicineerde 
diervoeders door de houders van dieren.11 Wat de aspecten 
betreft die in dat artikel geregeld zijn, is er geen ruimte voor 
nationale bepalingen.

Alle bepalingen van de wet van 28 augustus 1991, waarin 
men bepalingen over gemedicineerde diervoeders wil in-
voegen, moeten vanuit dit oogpunt worden uitgezuiverd. Dit 
is overigens een reden te meer om, zoals is uiteengezet in 
opmerking 2, een autonome regeling uit te werken met de 
nationale bepalingen inzake het verschaffen en toedienen 

8 De formele omzetting van de voorschriften van een verordening in 
de interne rechtsorde is in beginsel ontoelaatbaar omdat daardoor 
een misverstand inzake het rechtskarakter van de toepasselijke 
voorschriften kan ontstaan (HvJ 7 februari 1973, Commissie t. 
Italië, 39/72, ECLI:EU:C:1973:13, punten 16-17; HvJ 2 februari 
1977, Amsterdam Bulb, 50/76, ECLI:EU:C:1977:13, punten 4-7). 

9 Bijvoorbeeld zoals in de wet van 22 december 2020 “betreffende 
medische hulpmiddelen” of het eerder aangehaalde voorontwerp 
van wet “betreffende diergeneesmiddelen” (70.418/3).

10 Aangezien geen gebruik wordt gemaakt van de mogelijkheid 
geboden door artikel 16, lid 5, van verordening (EU) 2019/4 en 
artikel 16 van die verordening voor het overige geen bevoegdheden 
toekent aan de lidstaten om aanvullende nationale wetgeving aan 
te nemen.

11 Die term lijkt samen te vallen met de in de wet van 28 augustus 
1991 gebruikte term van “verantwoordelijke”, gelet op de definitie 
in artikel 3, lid 2, j), van verordening (EU) 2019/4.

la Cour de justice de l’Union européenne à connaître de tout 
litige relatif aux règles définies par le règlement. En outre, ce 
procédé induit en erreur sur la date d’entrée en vigueur des 
prescriptions applicables8.

Si tant est que des dispositions d’exécution nationales 
soient encore effectivement requises, il est recommandé 
que ces dispositions d’exécution nationales fassent chaque 
fois référence explicitement à la disposition réglementaire 
concernée9.

Il convient de considérer que l’article 16 du règle-
ment (UE) 2019/4 opère une harmonisation complète des 
règles relatives à la prescription d’aliments médicamenteux 
pour animaux par le médecin vétérinaire. Par conséquent, il 
n’y a plus de place dans la législation nationale pour des dis-
positions relatives à la prescription d’aliments médicamenteux 
pour animaux par le médecin vétérinaire10. Aucune disposition 
relative à la prescription d’aliments médicamenteux pour 
animaux par les médecins vétérinaires ne peut dès lors être 
insérée dans la loi du 28 août 1991 ou ailleurs.

Dès lors que le règlement ne contient pas de règles relatives 
à la fourniture ou à l’administration d’aliments médicamenteux 
pour animaux par le médecin vétérinaire, il reste encore toutefois 
de la marge sur ce point pour des prescriptions nationales.

En ce qui concerne l’utilisation d’aliments médicamen-
teux pour animaux, l’article 17 du règlement (UE) 2019/4 ne 
semble pas avoir procédé à une harmonisation complète, 
mais contient en tout cas des dispositions relatives à l’utili-
sation et à l’administration d’aliments médicamenteux pour 
animaux par les détenteurs d’animaux11. En ce qui concerne 
les aspects que règle cet article, il n’y a pas de marge pour 
des dispositions nationales.

Toutes les dispositions de la loi du 28 août 1991, dans 
lesquelles on veut insérer des dispositions relatives aux 
aliments médicamenteux pour animaux, doivent être épu-
rées au regard de ces considérations. Au demeurant, ainsi 
qu’il a été exposé dans l’observation 2, cela justifie d’autant 
plus l’élaboration d’une réglementation autonome qui serait 

8 La transposition formelle des prescriptions d’un règlement dans 
l’ordre juridique interne est en principe inadmissible parce qu’elle 
pourrait créer, de ce fait, une équivoque en ce qui concerne 
la nature juridique des dispositions applicables (C.J.U.E., 
7 février 1973, Commission c. Italie, 39/72, ECLI:EU:C:1973:13, 
points 16-17; C.J.U.E., 2 février 1977, Amsterdam Bulb, 50/76, 
ECLI:EU:C:1977:13, points 4-7).

9 Par exemple comme dans la loi du 22 décembre 2020 “relative 
aux dispositifs médicaux” ou dans l’avant-projet de loi “sur les 
médicaments vétérinaires” précité (70.418/3).

10 Dès lors qu’il n’est pas fait usage de la possibilité offerte par 
l’article 16, paragraphe 5, du règlement 2019/4 et que pour le 
surplus l’article 16 de ce règlement n’attribue pas de compétences 
aux États membres pour adopter une législation nationale 
complémentaire.

11 Ce terme paraît coïncider avec le terme “responsable” employé 
dans la loi du 28 août 1991, eu égard à la définition contenue à 
l’article 3, paragraphe 2, j), du règlement (UE) 2019/4.
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van gemedicineerde diervoeders als onderdeel van een wet 
inzake gemedicineerde diervoeders.

*

De griffier,
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De voorzitter,

Wilfried VAN VAERENBERGH

composée des dispositions nationales relatives à la fourniture 
et à l’administration d’aliments médicamenteux pour animaux 
et qui constituerait le volet d’une loi sur les aliments médica-
menteux pour animaux.
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WETSONTWERP

FILIP,

Koning der Belgen,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,

onze groet.

Op de voordracht van de minister van Volksgezondheid, 
de minister van Landbouw en de minister van Leefmilieu,

HeBBen Wij Besloten en Besluiten Wij:

De minister van Volksgezondheid, de minister van 
Landbouw en de minister van Leefmilieu zijn ermee 
belast in Onze naam bij de Kamer van volksvertegen-
woordigers het ontwerp van wet in te dienen waarvan 
de tekst hierna volgt:

Afdeling 1

Algemene bepaling

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Afdeling 2

Wijziging van de wet van 11 juli 1969 betreffende  
de grondstoffen voor de landbouw, tuinbouw, bosbouw en 

veeteelt

Art. 2

In artikel 2, § 1, van de wet van 11 juli 1969 betreffende 
de grondstoffen voor de landbouw, tuinbouw, bosbouw 
en veeteelt, wordt de inleidende zin vervangen als volgt:

“Teneinde de belangen te vrijwaren van de fabrikanten, 
de voortbrengers, de kweken, de bereiden, de telers, 
de houders van huisdieren, de verdelers, de gebruikers, 
de verbruikers, door middel van maatregelen die ertoe 
strekken bedrog en vervalsing te voorkomen en praktijken 
te weren die voor gevolg hebben afbreuk te doen aan de 
normale voorwaarden van de mededinging en teneinde 
de plantaardige en dierlijke productie te bevorderen, te 
verbeteren en te beschermen, te zorgen voor een hoog 

PROJET DE LOI

PHILIPPE,

roi des Belges,

À tous, présents et à venir,

salut.

Sur la proposition du ministre de la Santé pu-
blique, du ministre de l’Agriculture et de la ministre de 
l’Environnement,

nous avons arrêté et arrêtons:

Le ministre de la Santé publique, le ministre de l’Agri-
culture et la ministre de l’Environnement sont chargés de 
présenter en Notre nom à la Chambre des représentants 
le projet de loi dont la teneur suit:

Section 1

Disposition générale

Article 1

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution

Section 2

Modification de la Ioi du 11 juillet 1969 relative  
aux matières premières pour l’agriculture, l’horticulture,  

la sylviculture et l’élevage

Art. 2

Dans l’article 2, § 1er”, de la Ioi du 11 juillet 1969 relative 
aux matières premières pour l’agriculture, l’horticulture, 
la sylviculture et l’élevage, la phrase introductive est 
remplacée par ce qui suit:

“En vue de sauvegarder les intérêts des fabricants, 
des producteurs, des obtenteurs, des préparateurs, 
des éleveurs, des détenteurs d’animaux familiers, des 
distributeurs, des utilisateurs, des consommateurs, par 
des mesures tendant à empêcher les tromperies et les 
falsifications, à supprimer les procédés ayant pour effet 
de fausser les conditions normales de la concurrence 
et en vue de favoriser, d’améliorer et de protéger la pro-
duction végétale et animale, d’assurer un niveau élevé 
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niveau van bescherming van de menselijke gezondheid, 
van het milieu en van de gezondheid en het welzijn van 
de dieren, alsook teneinde duurzame productiemethodes 
te bevorderen, kan de Koning:”.

Art. 3

In artikel 8 van dezelfde wet wordt paragraaf 1 aan-
gevuld met een bepaling 12° , luidende:

“12° hij die grondstoffen op de markt brengt zonder 
permanente schriftelijke procedures op basis van de 
HACCP-principes te hebben opgesteld, die ze niet toepast 
of niet onderhoudt, wanneer ze verplicht of vereist zijn 
door de overheid, en degene die onvoldoende toezicht 
houdt op de naleving van de genomen maatregelen 
overeenkomstig artikel 2 en die een impact kunnen 
hebben op de menselijke gezondheid, de diergezond-
heid of het milieu.”

Afdeling 3

Wijziging van de wet van 24 december 1976 betreffende 
de budgettaire voorstellen 1976-1977

Art. 4

Artikel 82 van de wet van 24 december 1976 be-
treffende de budgettaire voorstellen 1976-1977 wordt 
aangevuld met een lid, luidende:

“Om de taak van de administratie inzake aanmelding zo-
als bedoeld in artikel 20 van Verordening (EU) 2019/1009 
van 5 juni 2019 tot vaststelling van voorschriften inzake 
het op de markt aanbieden van EU-bemestingsproducten 
en tot wijziging van de Verordeningen (EG) nr. 1069/2009 
en (EG) nr. 1107/2009 en tot intrekking van Verordening 
(EG) nr. 2003/2003 te financieren, kan de Koning een 
retributie vragen per aan te melden module.”.

Afdeling 4

Wijziging van de wet van 24 januari 1977 betreffende 
 de bescherming van de gezondheid van de gebruikers op 

het stuk van de voedingsmiddelen en andere producten

Art. 5

Artikel 2 van de wet van 24 januari 1977 betreffende 
de bescherming van de gezondheid van de gebruikers op 
het stuk van de voedingsmiddelen en andere producten, 
wordt aangevuld met twee leden, luidende:

de protection de la santé humaine, de l’environnement 
et de la santé et du bien-être des animaux, ainsi qu’en 
vue de promouvoir des modes de production durables, 
le Roi peut:”.

Art. 3

À I’article 8 de la même loi le paragraphe 1er est 
complété par le 12° rédigé comme suit:

“12° celui qui met sur le marché des matières pre-
mières sans avoir mis en place les procédures écrites 
permanentes fondées sur les principes HACCP, qui ne 
les applique pas ou qui ne les maintiens pas lorsqu’elles 
sont obligatoires ou exigées par l’autorité et celui qui veille 
insuffisamment au respect des dispositions prises en 
application de l’article 2 et qui ont un impact potentiel sur 
la santé humaine, la santé animale ou l’environnement.”

Section 3

Modification de la Ioi du 24 décembre 1976 relative  
aux propositions budgétaires 1976-1977

Art. 4

L’article 82 de la loi du 24 décembre 1976 relative 
aux propositions budgétaires 1976-1977 est complété 
par un alinéa rédigé comme suit:

“En vue de financer la mission de notification de 
l’administration visée à l’article 20 du Règlement (UE) 
2019/1009 du 5 juin 2019 établissant les règles relatives 
à la mise à disposition sur le marché des fertilisants 
UE et modifiant les Règlements (CE) n° 1069/2009 
et (CE) n° 1107/2009 et abrogeant le Règlement (CE) 
n° 2003/2003, le Roi peut demander une rétribution par 
module à notifier.”.

Section 4

Modification de la loi du 24 janvier 1977 relative  
à la protection de la santé des consommateurs en ce qui 
concerne les denrées alimentaires et les autres produits

Art. 5

L’article 2 de la loi du 24 janvier 1977 relative à la 
protection de la santé des consommateurs en ce qui 
concerne les denrées alimentaires et les autres produits, 
est complété par deux alinéas rédigés comme suit:
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“De Koning kan, na advies van de Adviesraad inzake 
voedingsbeleid en gebruik van andere consumptiepro-
ducten bedoeld in artikel 22, de handel van bepaalde 
voedingsmiddelen voorbehouden aan het bezitten van 
diploma’s of attesten die Hij bepaalt.

In het belang van de volksgezondheid l‹an de Koning 
de melding van bijwerkingen gerelateerd aan het gebruik 
van voedingsmiddelen verplichten. Hij bepaalt de moda-
liteiten van deze melding na advies van de Adviesraad 
inzake voedingsbeleid en gebruik van andere consumptie 
producten bedoeld in artikel 22.”.

Art. 6

In artikel 8 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wetten 
van 22 maart 1989, 22 juni 2016 en 30 oktober 2018, 
worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in paragraaf 1 worden de woorden “op het etiket” 
vervangen door de woorden “in de etikettering”;

2° In dezelfde paragraaf 1 worden de woorden “of 
door de Europese verordeningen en beschikkingen of 
besluiten ter zake” ingevoegd tussen de woorden “in 
uitvoering van deze wet” en de woorden “, zijn minstens 
gesteld “;

3° paragraaf  2 wordt vervangen als volgt: 
“§ 2. In afwijking van paragraaf 1 worden de gegevens 
die dwingend voor tabaksproducten zijn voorgeschre-
ven in uitvoering van deze wet of door de Europese 
verordeningen en beschikkingen of besluiten ter zake, 
in elk geval gesteld in het Nederlands, Frans en Duits, 
onafhankelijk van het taalgebied waar de producten op 
de markt worden gebracht.”.

Art. 7

In dezelfde wet wordt een artikel 22quater ingevoegd, 
luidende:

“Art. 22quater. Bij de Federale Overheidsdienst 
Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en 
Leefmilieu, wordt een Commissie van nutrivigilantie 
opgericht, die bevoegd is voor de beoordeling van 
bijwerkingen gerelateerd aan het gebruik van voedings-
middelen. De Koning bepaalt de modaliteiten inzake 
de samenstelling, de werking en de vergoeding van de 
leden van deze Commissie.”.

“Le Roi peut, après avis du Conseil consultatif en 
matière de politique alimentaire et d’utilisation d’autres 
produits de consommation visé à l’article 22, réserver 
le commerce de certaines denrées alimentaires à la 
détention de diplômes ou attestations qu’ll détermine.

Dans l’intérêt de la santé publique, le Roi peut imposer 
la notification des effets indésirables liés à l’utilisation 
de denrées alimentaires. Il détermine les modalités de 
cette notification après avis du Conseil consultatif en 
matière de politique alimentaire et d’utilisation d’autres 
produits de consommation visé à l’article 22.”.

Art. 6

À l’article 8 de la même loi, modifié par les lois du 
22 mars 1989, 22 juin 2016 et du 30 octobre 2018, les 
modifications suivantes sont apportées:

1° dans le paragraphe 1er, les mots “à I’étiquette” sont 
remplacés par les mots “dans l’étiquetage”;

2° dans le même paragraphe fer, les mots “ou par 
des règlements et décisions de l’Union européenne en 
la matière” sont insérés entre les mots “de la présente 
Ioi” et les mots “, sont au moins libellées”;

3° le paragraphe 2 est remplacé par ce qui suit: 
“§ 2. Par dérogation au paragraphe 1er, les mentions 
qui sont rendues obligatoires pour les produits de tabac 
en exécution de la présente Ioi ou par des règlements 
et décisions de l’Union européenne en la matière sont 
libellées de toute façon en néerlandais, français et alle-
mand, indépendamment de la région linguistique où les 
produits sont mis sur le marché.”.

Art. 7

Dans la même Ioi, il est inséré un article 22quater 
rédigé comme suit:

“Art. 22quater. Il est créé auprès du Service public 
fédéral Santé publique, Sécurité de la chaîne alimentaire 
et Environnement, une Commission de nutrivigilance 
compétente pour l’évaluation des effets indésirables liés 
à l’utilisation de denrées alimentaires. Le Roi détermine 
les modalités relatives à la composition, au fonction-
nement et à la rémunération des membres de ladite 
Commission.”.
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Afdeling 5

Wijziging van de dierengezondheidswet  
van 24 maart 1987

Art. 8

Artikel 1 van de dierengezondheidswet van 24 maart 
1987, laatst gewijzigd bij wet van 7 april 2017, wordt 
vervangen als volgt:

“Artikel 1. § 1. Voor de toepassing van deze wet wordt, 
onder voorbehoud van paragraaf 2, verstaan onder:

1° minister: naar gelang het geval de minister bevoegd 
voor de Veiligheid van de Voedselketen of de minister 
bevoegd voor de Volksgezondheid;

2° FOD: Federale Overheidsdienst Volksgezondheid, 
Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu;

3° agentschap: Federaal Agentschap voor de Veiligheid 
van de Voedselketen;

4° dienst: naar gelang het geval, de diergeneeskundige 
dienst van de FOD of het Agentschap;

5° fonds: Begrotingsfonds voor de gezondheid en 
de kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten, 
opgericht bij de wet van 23 maart 1998 betreffende de 
oprichting van een Begrotingsfonds voor de gezondheid 
en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten;

6° laboratorium: laboratorium geviseerd in het koninklijk 
besluit van 3 augustus 2012 betreffende de erkenning 
van de laboratoria die analyses uitvoeren in verband 
met de veiligheid van de voedselketen;

7° officiële dierenarts: de dierenarts van het 
Agentschap, of de dierenarts zoals bedoeld in het ko-
ninklijk besluit van 20 december 2004 tot vaststelling van 
de voorwaarden waaronder het Federaal Agentschap 
voor de Veiligheid van de Voedselketen taken door 
zelfstandige dierenartsen kan Iaten verrichten;

8° verordening (EU) 2016/429: verordening (EU) 
2016/429 van het Europees Parlement en de Raad van 
9 maart 2016 betreffende overdraagbare dierziekten en 
tot wijziging en intrekking van bepaalde handelingen 
op het gebied van dierengezondheid (“dierenge zond-
heidswet geving”).

§ 2. De definities van verordening (EU) 2016/429 gel-
den voor de bepalingen van deze wet die vallen onder 
het toepassingsgebied van deze verordening.”.

Section 5

Modification de la loi du 24 mars 1987 relative  
à la santé des animaux

Art. 8

L’article 1er de la Ioi du 24 mars 1987 relative à la 
santé des animaux, modifié en dernier lieu par la loi du 
7 avril 2017, est remplacé par ce qui suit:

“Article 1er. § 1er. Pour l’application de la présente loi, 
sous réserve du paragraphe 2, on entend par:

1° ministre: selon le cas le ministre qui a la Sécurité 
de la Chaîne alimentaire dans ses attributions ou la 
ministre qui a la santé publique dans ses attributions;

2° SPF: Service public fédéral Santé publique, Sécurité 
de la chaîne alimentaire et Environnement;

3° agence: l’Agence fédérale pour la Sécurité de la 
Chaîne alimentaire;

4° service: suivant le cas, le service vétérinaire du 
SPF ou l’Agence;

5° fonds: Fonds budgétaire pour la Santé et la qua-
lité des animaux et des produits animaux, créé par la 
Ioi du 23 mars 1998 relative à la création d’un Fonds 
budgétaire pour la santé et la qualité des animaux et 
des produits animaux;

6° laboratoire: laboratoire visé par l’arrêté royal du 
3 août 2012 relatif à l’agrément des laboratoires qui 
effectuent des analyses en rapport avec la sécurité de 
la chaîne alimentaire;

7° vétérinaire officiel: le vétérinaire de l’Agence, ou 
le vétérinaire visé à l’arrêté royal du 20 décembre 2004 
portant fixation des conditions dans lesquelles l’Agence 
Fédérale pour la Sécurité de la Chaîne Alimentaire peut 
faire exécuter des tâches par des médecins vétérinaires 
indépendants;

8° règlement (UE) 2016/429: règlement (UE) 2016/429 
du Parlement Européen et du Conseil du 9 mars 2016 
relatif aux maladies animales transmissibles et modifiant 
et abrogeant certains actes dans le domaine de la santé 
animale (“législation sur la santé animale”).

§ 2. Les définitions du règlement (UE) 2016/429 sont 
d’application pour les dispositions de cette Ioi qui entrent 
dans le champ d’application dudit règlement.”.
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Art. 9

In artikel 2 van dezelfde wet worden de woorden “, met 
inbegrip van de bestrijding van antimicrobiële resistentie,” 
ingevoegd tussen de woorden “van de dierziekten” en 
de woorden “tot doel teneinde”.

Art. 10

In artikel 4 van dezelfde wet wordt het woord “minister” 
vervangen door het woord “Koning”.

Art. 11

In dezelfde wet wordt het opschrift van hoofdstuk III 
vervangen als volgt:

“Hoofdstuk III: Bijzondere maatregelen inzake preven-
tie, bestrijding en uitroeiing van bepaalde dierziekten”.

Art. 12

Artikel 6 van dezelfde wet wordt vervangen als volgt:

“Art. 6. § 1. Dit hoofdstuk is van toepassing op de 
opgenomen ziekten die op de lijst in bijlage II van de 
Verordening (EU) 2016/429 staan.

§ 2. De Koning mag andere dierenziekten aanwijzen 
die onder de toepassing vallen van dit hoofdstuk.

§ 3. Bij dreigend gevaar van besmetting door een 
besmettelijke dierenziekte kan de Dienst maatregelen 
treffen welke voor niet langer dan dertig dagen van 
kracht zijn en die hij onverwijld ter kennis van de minister 
moet brengen.”.

Art. 13

In artikel 7 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 
7 april 2017, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in de paragrafen 1 en 2 wordt het woord “verantwoor-
delijke” telkens vervangen door de woorden “exploitant 
of de houder van een gezelschapsdier”;

2° paragraaf 3 wordt aangevuld met de woorden 
“en bepaalt, in voorkomend geval, het bedrag van de 
vergoeding die hen kan worden toegekend”.

Art. 9

Dans l’article 2 de la même Ioi, les mots “, y compris la 
lutte contre la résistance antimicrobienne,” sont insérés 
entre les mots “les maladies des animaux” et les mots 
“, dans le but de promouvoir”.

Art. 10

Dans l’article 4 de la même Ioi, le mot “ministre” est 
remplacé par le mot “Roi”.

Art. 11

Dans la même Ioi, l’intitulé du chapitre III est remplacé‘ 
par ce qui suit:

“Chapitre III: Mesures particulières de prévention, 
de contrôle et d’éradication contre certaines maladies 
animales”.

Art. 12

L’article 6 de la même loi est remplacé par ce qui suit:

“Art. 6. § 1er. Le présent chapitre est applicable aux 
maladies répertoriées figurant dans la Iiste de I’annexe 
Il du Règlement (UE) 2016/429.

§ 2. Le Roi peut désigner d’autres maladies des 
animaux auxquelles le présent chapitre est applicable.

§ 3. En cas de danger imminent de contamination 
par une maladie contagieuse, le Service peut prendre 
des mesures produisant effet pendant trente jours au 
maximum et en informe sans délai Ie ministre.”.

Art. 13

Dans l’article 7 de la même Ioi, modifié, par la loi du 
7 avril 2017 les modifications suivantes sont apportées:

1° dans les paragraphes 1er et 2, les mots “au res-
ponsable” sont chaque fois remplacés par les mots “à 
l’opérateur ou au détenteur d’un animal de compagnie”;

2° le paragraphe 3 est complété par les mots “et le 
cas échéant, détermine le montant des indemnisations 
qui peuvent Ieur être accordées”.
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Art. 14

In artikel 8, van dezelfde wet, worden de volgende 
wijzigingen aangebracht:

— in het eerste lid, 4°, worden de woorden “dierlijke 
producten” vervangen door de woorden “producten van 
dierlijke oorsprong”;

— in het tweede lid worden de woorden “3° en 4°’ 
vervangen door de woorden “1°, 3° en 4°”.

Art. 15

In artikel 9 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet 
van 28 maart 2003, worden de volgende wijzigingen 
aangebracht:

— het woord “verantwoordelijke” wordt vervangen 
door de woorden”exploitant of de houder van een 
gezelschapsdier”;

— in de bepaling onder 2° worden de woorden “voor 
reiniging en ontsmetting” ingevoegd tussen de woorden 
“de producten” en de woorden “en de gebruikswijze”;

— de bepaling onder 5° wordt opgeheven.

Art. 16

In artikel 9bis van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet 
van 27 december 2005, worden de woorden”in hoofd-
stuk 2.1.1.3. van de zoösanitaire code voor landdieren” 
vervangen door de woorden “in hoofdstuk 1.3. van de 
zoösanitaire code voor landdieren”.

Art. 17

In dezelfde wet wordt het opschrift van hoofdstuk IV 
vervangen als volgt:

“Hoofdstuk IV: Bijzondere maatregelen inzake preven-
tie, bestrijding en uitroeiing van bepaalde dierziekten en 
van de antimicrobiële resistentie”.

Art. 18

De artikelen 10 en 11 van dezelfde wet worden 
opgeheven.

Art. 14

Dans l’article 8 de la même Ioi, les modifications 
suivantes sont apportées:

— dans l’alinéa 1er, 4°, le mot “animaux” est remplacé 
par les mots “d’origine animale”;

— dans l’alinéa 2 les mots “3° et 4°” sont remplacés par 
les mots “1°, 3° et 4°”.

Art. 15

Dans I’article 9 de la même Ioi, modifié par la Ioi du 
28 mars 2003, les modifications suivantes sont apportées:

— les mots “du responsable” sont remplacés par 
les mots “de I’opérateur ou du détenteur d’un animal 
de compagnie”;

— au 2°, les mots “de nettoyage et de désinfection” 
sont insérés entre les mots “les produits” et les mots 
“et leur mode”;

— le 5° est abrogé

Art. 16

Dans I’article 9bis de la même Ioi, inséré par la loi du 
27 décembre 2005, les mots “au chapitre 2.1.1.3 du code 
sanitaire pour les animaux terrestres” sont remplacés 
par les mots “au chapitre 1.3 du code sanitaire pour les 
animaux terrestres”.

Art. 17

Dans la même loi, l’intitulé du chapitre IV est remplacé 
par ce qui suit:

“Chapitre IV: Mesures générales de prévention, de 
contrôle et d’éradication des maladies animales et de 
la résistance antimicrobienne”.

Art. 18

Les articles 10 et 11 de la même Ioi sont abrogés.
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Art. 19

In artikel 12 van dezelfde wet wordt het woord “dierlijke” 
vervangen door de woorden “producten van dierlijke 
oorsprong”.

Art. 20

In artikel 14, § 1, van dezelfde wet worden de woorden 
“uitgezonderd de krengen van bepaalde diersoorten 
waarvan de indeling niet wordt verboden met toepassing 
van artikel 11” opgeheven.

Art. 21

In artikel 15 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet-
ten van 1 maart 2007 en van 8 juni 2008, worden de 
volgende wijzigingen aangebracht:

— de inleidende zin wordt aangevuld met de woorden 
“of van antimicrobiële resistentie”;

— in de bepaling onder 1° worden de woorden “dier-
lijke producten” vervangen door de woorden “producten 
van dierlijke oorsprong” en worden de woorden “levende 
producten,” ingevoegd tussen de woorden “dierlijke 
bijproducten,” en het woord “planten”;

— in de bepaling onder 2° worden de woorden “dier-
lijke producten” vervangen door de woorden “producten 
van dierlijke oorsprong” en worden de woorden “levende 
producten,” ingevoegd tussen de woorden “dierlijke 
bijproducten,” en het woord “planten”;

— de bepaling onder 5° wordt aangevuld met de 
woorden “, producten van dierlijke oorsprong of levende 
producten”.

Art. 22

In artikel 16, tweede lid, van dezelfde wet worden de 
woorden “instellingen en bedrijven die gespecialiseerd 
zijn in de sectoren van de kunstmatige inseminatie of 
van de embryotransfer” vervangen door de woorden 
“geconsigneerde instellingen en de inrichtingen die 
levende producten winnen, verzamelen, behandelen, 
verhandelen, of opslaan”.

Art. 19

Dans l’article 12 de la même loi, les mots “produits 
animaux” sont remplacés par les mots “produits d’ori-
gine animale”.

Art. 20

Dans l’article 14,§ 1er de la même Ioi, les mots “à 
l’exclusion des cadavres de certaines espèces d’animaux 
dont l’enfouissement n’est pas interdit en application de 
l’article 11” sont abrogés.

Art. 21

Dans I’article 15 de la même Ioi, modifié par les lois 
du 1er mars 2007 et du 8 juin 2008 les modifications 
suivantes sont apportées:

— I’alinéa 1er est complété par les mots “ou contre la 
résistance antimicrobienne”;

— dans le 1° les mots “produits animaux” sont rem-
placés par les mots “produits d’origine animale” et les 
mots “les produits germinaux,” sont insérés entre les 
mots “sous-produits animaux” et les mots “les végétaux;

— dans le 2° les mots “produits animaux” sont rem-
placés par les mots “produits d’origine animale” et les 
mots “de produits germinaux” sont insérés entre les mots 
“sous-produits animaux” et “les mots “les végétaux”;

— le 5° est complété par les mots “, de produits 
d’origine animale ou de produits germinaux”.

Art. 22

Dans I’article 16, alinéa 2 de la même loi, les mots 
“institutions et exploitations spécialisées dans les secteurs 
de l’insémination artificielle ou du transfert d’embryons” 
sont remplacés par les mots “établissements fermés et 
les établissements qui collectent, rassemblent, traitent, 
commercialisent ou entreposent les produits germinaux”.
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Art. 23

In artikel 17 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wetten 
van 23 december 2005 en van 20 juni 2006, worden de 
volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het eerste lid wordt het woord “regelen” vervan-
gen door het woord “voorwaarden” en wordt het woord 
“veebeslagen” vervangen door het woord “inrichtingen”;

2° in het tweede lid wordt in de Franse tekst het woord 
“redevances” vervangen door het woord “rétributions” 
en worden de woorden “eigenaar of verantwoordelijke 
van het dier” vervangen door het woord “exploitant”;

3° tussen het tweede en het derde lid wordt een lid 
ingevoegd, luidende:

“Hij bepaalt, ten laste van de fabrikant of van de 
verdeler van de identificatiemiddelen, het tarief van de 
eenmalige retributie bij de aanvraag voor de erkenning 
van een identificatiemiddel en het tarief van de jaarlijkse 
retributie per erkend identificatiemiddel die nodig is voor 
het beheer ervan en voor het ter beschikking houden 
ervan bij de exploitanten.”.

Art. 24

In artikel 18bis, eerste lid, van dezelfde wet, ingevoegd 
bij de wet van 29 december 1990 en gewijzigd bij de 
wet van 1 maart 2007, worden de de woorden “dierlijke 
producten” vervangen door de woorden “producten 
van dierlijke oorsprong” en worden de woorden “of het 
voorkomen en bestrijden van antimicrobiële resistentie” 
ingevoegd tussen de woorden “bestrijden van dierziek-
ten” en de woorden “, inzonderheid inzake bedrijfsvorm”.

Art. 25

In dezelfde wet wordt een artikel l8ter ingevoegd, 
luidende:

”Art. 18ter. § 1. De Koning kan alle maatregelen be-
palen voor het voorkomen en/of de bestrijding van 
antimicrobiële resistentie.

§ 2. De Koning kan inrichtingen, of een deel van een 
inrichting, indelen in categorieën op basis van het gebruik 
van antimicrobiële middelen. Hij kan de parameters en 
grenswaarden vastleggen voor deze indeling.

Art. 23

Dans I’article 17 de la même Ioi, modifié par les lois du 
23 décembre 2005 et du 20 juin 2006, les modifications 
suivantes sont apportées:

1° dans l’alinéa 1er le mot “règlements” est remplacés 
par le mot “conditions” et le mot “cheptels” est remplacé 
par le mot “établissements”;

2° dans le 2°, dans le texte français, le mot 
“redevances” est remplacé par le mot “rétributions” 
et les mots “du propriétaire ou le responsable de 

I’animal” sont remplacés par les mots “de I’opérateur”;

3°un alinéa rédigé comme suit est inséré entre les 
alinéas 2 et 3:

“Il détermine, à la charge du fabricant ou du distributeur 
du moyen d’identification, le montant de la rétribution 
unique à payer Iors de la demande d’agrément d’un 
moyen d’identification et le tarif de la rétribution annuelle 
par moyen d’identification agréé, nécessaire à sa gestion 
et à sa mise à disposition des opérateurs.”.

Art. 24

Dans I’article 18bis, alinéa 1er de la même Ioi, inséré 
par la loi du 29 décembre 1990 et modifié par la Ioi du 
1 mars 2007 les mots “produits animaux” sont remplacés 
par les mots “produits d’origine animale et les mots “ou 
de prévenir et de lutter contre la résistance antimicro-
bienne” sont insérés entre les mots “les maladies des 
animaux” et les mots “, notamment en ce qui”.

Art. 25

Dans la même Ioi, il est inséré un article 18ter rédigé 
comme suit:

“Art. 18ter. § 1er. Le Roi peut déterminer toutes les 
mesures pour la prévention de et/ou la lutte contre la 
résistance antimicrobienne.

§ 2. Le Roi peut classer les établissements, ou une 
partie d’un établissement, sur la base de l’utilisation 
d’agents antimicrobiens. Il peut définir les paramètres 
et les limites de cette classification.
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De Koning kan alle maatregelen bepalen voor het 
voorkomen en/of de bestrijding van antimicrobiële re-
sistentie op basis van deze indeling.”.

Art. 26

In artikel 19 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 
1 maart 2007, worden de woorden “dierlijke producten” 
vervangen door de woorden “producten van dierlijke 
oorsprong”.

Art. 27

Artikel 20 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 
1 maart 2007, wordt vervangen als volgt:

”Art. 20.§ 1. Onverminderd de ambtsbevoegdheid van 
de officieren van gerechtelijke politie, worden overtre-
dingen op deze wet, op haar uitvoeringsbesluiten en 
op de Europese verordeningen en beschikkingen/
besluiten ter zake opgespoord en vastgesteld door:

— de door de minister aangewezen statutaire en 
contractuele agenten van de FOD;

— de andere statutaire en contractuele agenten 
aangewezen door de Koning;

— de statutaire en contractuele personeelsleden van 
het Agentschap, belast met het uitvoeren van de controles.

§ 2. De personeelsleden van de FOD leggen, voor-
afgaand aan de uitoefening van hun functie, de eed af 
in handen van de minister of zijn afgevaardigde.

§ 3. De overheidspersonen bedoeld in paragraaf 1 
stellen de overtredingen van deze wet, haar uitvoerings-
besluiten en de Europese verordeningen en beschik-
kingen/besluiten ter zake vast in processen-verbaal die 
gelden tot bewijs van het tegendeel. Een afschrift ervan 
wordt binnen acht dagen na de vaststelling ter kennis 
gebracht van de overtreders.

§ 4. In de uitoefening van hun opdracht mogen de 
overheidspersonen bedoeld in paragraaf 1 te allen tijde 
elke bij een stadium van de keten van activiteiten met 
betrekking tot de dierlijke bijproducten en de afgeleide 
producten, als bedoeld in artikel 4, lid 2, van Verordening 
(EG) nr. 1069/2009 van het Europees Parlement en de 
Raad van 21 oktober 2009 tot vaststelling van gezond-
heidsvoorschriften inzake niet voor menselijke consumptie 
bestemde dierlijke bijproducten en afgeleide producten 
en tot intrekking van Verordening (EG) nr. 1774/2002 

Le Roi peut déterminer toutes les mesures pour la 
prévention de et/ou la lutte contre la résistance antimi-
crobienne sur base de cette classification.”.

Art. 26

Dans l’article 19 de la même loi, modifié par la Ioi du 
1er mars 2007 les mots “produits animaux” sont remplacés 
par les mots “produits d’origine animale”.

Art. 27

L’article 20 de la même Ioi, modifié par la Ioi du 1er mars 
2007, est remplacé par ce qui suit:

“Art. 20.§ 1er. Sans préjudice des pouvoirs des officiers 
de police judiciaire, les infractions à la présente loi, à 
ses arrêtés d’exécution et aux règlements et décisions 
de l’Union européenne en la matière sont recherchées 
et constatées par:

— les agents statutaires et contractuels du SPF dési-
gnés par le ministre;

— les autres agents statutaires et contractuels dési-
gnés par le Roi;

— les membres du personnel statutaire et contractuel 
de l’Agence, chargés de l’exécution des contrôles.

§ 2. Les membres du personnel du SPF prêtent ser-
ment, préalablement à l’exercice de leur fonction, entre 
les mains du ministre ou de son délégué.

§ 3. Les agents de l’autorité visés au paragraphe 1er 
constatent les infractions à la présente loi, à ses arrêtés 
d’exécution et aux règlements et décisions de l’Union 
européenne en la matière dans les procès- verbaux 
faisant foi jusqu’à preuve du contraire. Une copie en est 
notifiée aux auteurs de l’infraction dans les huit jours 
de la constatation.

§ 4. Dans I’exercice de Ieurs compétences, les agents 
de I’autorité visés au paragraphe 1er peuvent à tout 
moment pénétrer et investiguer dans tout lieu concerné 
par tous les stades de la chaîne des opérations portant 
sur les sous-produits animaux et les produits dérivés, tel 
que visé à l’article 4.2. du Règlement (CE) n°1069/2009 
du Parlement européen et du Conseil du 21 octobre 
2009 établissant des règles sanitaires applicables aux 
sous-produits animaux et produits dérivés non destinés 
à la consommation humaine et abrogeant le règlement 
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(verordening dierlijke bijproducten), betrokken plaats 
betreden en onderzoeken.

Zij mogen de plaatsen die tot woning dienen slechts 
bezoeken met verlof van de rechter in de politierechtbank.

Ze kunnen overgaan tot het verhoor van de overtreder 
en tot elk ander nuttig verhoor.

Ze kunnen, bij de uitoefening van hun opdrachten, 
de hulp van de politiemacht inroepen.

§ 5. Dit artikel is niet van toepassing op de controles 
die worden verricht met toepassing van de wet van 
4 februari 2000 houdende oprichting van het Federaal 
Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen.”.

Art. 28

Artikel 20bis van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet 
van 5 februari 1999, wordt opgeheven.

Art. 29

In artikel 21, tweede lid, van dezelfde wet, gewijzigd 
bij de wet van 29 december 1990, wordt het woord “ver-
antwoordelijke” vervangen door de woorden “exploitant 
of de houder van een gezelschapsdier”.

Art. 30

Artikel 22 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 
5 februari 1999 en het koninklijk besluit van 22 februari 
2001, wordt vervangen als volgt:

“Art. 22. De overheidspersonen bedoeld in artikel 20 
kunnen bij administratieve maatregel, de erkenning/
toelating intrekken of opschorten of de activiteiten van 
de exploitant verbieden.

Het vorig lid is niet van toepassing op de controles die 
zijn verricht met toepassing van het koninklijk besluit van 
22 februari 2001 houdende organisatie van de controles 
die worden verricht door het Federaal Agentschap voor 
de Veiligheid van de Voedselketen en tot wijziging van 
diverse wettelijke bepalingen.”.

Art. 31

Artikel 23 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 
5 februari 1999, wordt vervangen als volgt: “Art. 23. § 1. 

(CE) n° 1774/2002 (règlement relatif aux sous-produits 
animaux).

Ils ne peuvent procéder à la visite des lieux servant 
à l’habitation si ce n’est en vertu d’une autorisation du 
juge au tribunal de police.

Ils peuvent procéder à I’audition du contrevenant et 
à toute autre audition utile.

lls peuvent requérir, dans l‘exercice de leurs missions, 
l’assistance des forces de police.

§ 5. Le présent article ne s‘applique pas aux contrôles 
effectués en application de la loi du 4 février 2000 relative 
à la création de l’Agence fédérale pour la Sécurité de la 
Chaîne alimentaire.”.

Art. 28

L’article 20bis de la même Ioi, inséré par la Ioi du 
5 février 1999 est abrogé.

Art. 29

Dans I’article 21, alinéa 2, de la même Ioi, modifié 
par la Ioi du 29 décembre 1990, les mots “du respon-
sable” sont remplacés par les mots “de l’opérateur ou 
du détenteur d’un animal de compagnie”.

Art. 30

L’article 22 de la même loi, modifié par la Ioi du 5 février 
1999 et l’arrêté royal du 22 février 2001, est remplacé 
par ce qui suit:

“Art. 22. Les agents de l’autorité visés à l’article 20 
peuvent, par mesure administrative retirer ou suspendre 
I’agrément / autorisation ou interdire les activités d’un 
opérateur.

L’alinéa précédent ne s’applique pas aux contrôles 
effectués en application de l’arrêté royal du 22 février 
2001 organisant les contrôles effectués par l’Agence 
fédérale pour la Sécurité de la Chaîne alimentaire et 
modifiant diverses dispositions légales.”.

Art. 31

L’article 23 de la même loi, modifié par la loi du 5 février 
1999, est remplacé par ce qui suit: “Art. 23. § 1er. Sans 
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Onverminderd de toepassing, in voorkomend geval, 
van de strengere straffen bepaald bij het Strafwetboel‹, 
wordt gestraft:

1° met gevangenisstraf van vijftien dagen tot vijf jaar 
en met geldboete van duizend euro tot tienduizend euro 
of met een van die straffen alleen:

a) hij die nalaat of hij die verhindert, binnen de be-
paalde termijn en op de daartoe aangewezen plaats, een 
dier waarvan het afslachten of afmaken overeenkomstig 
artikel 8 werd bevolen, af te slachten of af te maken; 

b) hij die nalaat of hij die verhindert de opgelegde 
ziektebehandeling toe te passen, die een niet toegelaten 
of verboden behandeling toepast of die in overtreding 
met artikel 9, 6°, wordt bevonden; 

c) hij die dieren vervoert of naar een verzamelplaats 
brengt, wanneer overeenkomstig artikel 9 het vervoer, 
het verkeer of de verzameling van dieren verboden zijn; 

d) hij die destructiemateriaal ophaalt, vervoert, invoert, 
uitvoert of behandelt zonder daartoe overeenkomstig 
artikel 14 erkend te zijn; 

e) hij wiens verzuim de ter uitvoering van deze wet 
genomen besluiten na te leven, oorzaak is van besmet-
ting van andere dieren;

2° met geldboete van honderd euro tot vijfduizend euro:

a) de exploitant of de houder van een gezelschapsdier 
of de dierenartsen die niet onmiddellijk de aangewezen 
overheid waarschuwen, wanneer de aangifte van elk 
bestaan of elke verdenking van een dierenziekte is 
opgelegd overeenkomstig artikel 7;

b) de exploitant die, voor zijn dieren, de registratie en 
de identificatie niet uitvoert of handhaaft en de bescheiden 
voorgeschreven bij de artikelen 17 en 18 niet voorlegt;

c) hij die in overtreding wordt bevonden met de be-
palingen van de besluiten genomen ter uitvoering van 
artikel 15;

d) hij die de reinigings- en ontsmettingsmaatregelen 
van gebouwen, vervoermiddelen en gebruiksvoorwer-
pen, opgelegd overeenkomstig artikel 9, 2°, niet uitvoert;

e) hij die bordjes, telkens en andere voorwerpen op-
gelegd overeenkomstig artikel 18, nalaat aan te brengen, 
beschadigt, verwaarloost, vernielt of verwijdert;

préjudice de l’application éventuelle des peines plus 
sévères prévues par le Code pénal, est puni:

1° d’un emprisonnement de quinze jours à cinq ans 
et d’une amende de mille euros à dix mille euros ou de 
l’une de ces peines seulement:

a) celui qui omet ou qui empêche d’abattre ou de 
mettre à mort dans Ie délai fixé et dans le lieu désigné 
un animal dont l’abattage ou la mise à mort a été prescrit 
conformément à l’article 8; 

b) celui qui omet ou qui empêche d’appliquer un 
traitement imposé, celui qui applique un traitement non 
autorisé ou interdit ou celui qui enfreint l’article 9, 6°; 

c) celui qui transporte des animaux ou les amène à 
un lieu de rassemblement lorsque le transport, la cir-
culation ou le rassemblement d’animaux sont interdits 
conformément à l’article 9; 

d) celui qui ramasse, transporte, importe, exporte, ou 
traite de la matière à détruire sans y être agréé confor-
mément à l’article 14; 

e) celui qui, en omettant d’observer les arrêtés pris 
en exécution de la présente Ioi, provoque la contagion 
d’autres animaux;

2° d’une amende de cent euros à cinq mille euros:

a) l’opérateur ou le détenteur d’un animal de compagnie 
ou les vétérinaires qui n’avertissent pas sur-le-champ 
l’autorité désignée lorsque la déclaration de toute exis-
tence ou de toute suspicion d’une maladie des animaux 
est imposée conformément à l’article 7;

b) l’opérateur qui, pour ses animaux, n’exécute ou 
ne maintient pas l’enregistrement et l’identification 
et qui ne produit pas les documents prescrits par les 
articles 17 et 18;

c) celui qui enfreint les dispositions des arrêtés pris 
en exécution de l’article 15;

d) celui qui n’exécute pas les mesures de nettoyage et 
de désinfection des bâtiments, véhicules et ustensiles, 
imposés conformément à l’article 9, 2°;

e) celui qui omet de mettre, détériore, néglige, détruit 
ou enlève les écriteaux, signes ou autres objets imposés 
conformément à l’article 18;
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f) hij die in overtreding wordt bevonden met de be-
palingen van de artikelen 8, 4°, 9, 1° en 4°, 12 en 13;

3° met geldboete van zesentwintig tot duizend euro:

hij die zich verzet tegen bezoeken, inspecties, inbe-
slagnemingen, controles, bloed-, urine- en diagnostische 
afnemingen en andere monsternemingen of verzoeken 
om inlichtingen of bescheiden door de overheidspersonen 
bedoeld in artikel 20 of die, wetens, onjuiste inlichtingen 
of bescheiden verstrekt.

§ 2. Bij herhaling binnen drie jaar na een vorige veroor-
deling wegens een der misdrijven bedoeld in dit artikel, 
worden de bepaalde straffen verdubbeld.“.

Art. 32

Artikel 24 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 
27 december 2012, wordt vervangen als volgt:

“Art. 24. Overtredingen van bepalingen van deze wet 
of van krachtens deze wet genomen besluiten of van 
de verordeningen en besluiten van de Europese Unie 
ter zake, die niet onder de toepassing van artikel 23 
vallen, wordt gestraft met geldboete van tien euro tot 
vijfentwintig euro. 

Bij herhaling binnen twee jaar na een vorige veroorde-
ling wegens een in het eerste lid bedoelde overtreding, 
zijn in artikel 23, § 1, 3°, bepaalde straffen toepasselijk.”.

Art. 33

In artikel 26 van dezelfde wet wordt paragraaf 2 ver-
vangen als volgt:

“§ 2. De rechtbank kan, ten laste van de veroordeelde, 
een tijdelijk of definitief verbod uitspreken van het recht bij 
deze wet bedoelde bedrijvigheden uit te oefenen of van 
het recht om een inrichting te exploiteren. Overtreding 
van dit verbod wordt gestraft met gevangenisstraf van 
een maand tot zes maanden en met geldboete van 
honderd euro tot tweeduizend euro of met een van die 
straffen alleen.”.

f) celui qui enfreint les dispositions des articles 8, 4°, 
9, 1° et 4°, 12 et 13;

3° d’une amende de vingt-six euros à mille euros:

celui qui s‘oppose aux visites, inspections, saisies, 
contrôles, prises de sang et d’urine, prélèvements 
diagnostiques et autres prises d’échantillons ou aux 
demandes de renseignements ou de documents faits 
par les agents de l’autorité visés à l’article 20 ou qui, 
sciemment, fournit des renseignements ou des docu-
ments inexacts.

§ 2. En cas de récidive dans les trois ans d’une 
condamnation antérieure pour une des infractions pré-
vues au présent article, les peines fixées sont portées 
au double.”.

Art. 32

L’article 24 de la même Ioi, modifié par la Ioi du 27 dé-
cembre 2012 est remplacé par ce qui suit:

“Art. 24. Les infractions aux dispositions de la présente 
Ioi ou aux arrêtés pris en exécution de la présente Ioi 
ou aux règlements et décisions de l’Union européenne 
en la matière qui ne tombent pas sous l’application de 
l’article 23, sont punies d’une amende de dix euros à 
vingt-cinq euros.

En cas de récidive dans les deux ans d’une condam-
nation antérieure pour une infraction visée au premier 
alinéa, les peines fixées à l’article 23, § 1er, 3°, sont 
applicables.”.

Art. 33

Dans I’article 26 de la même loi, le paragraphe 2 est 
remplacé par ce qui suit:

“§ 2. Le tribunal peut, à charge du condamné, pro-
noncer l’interdiction temporaire ou définitive du droit 
d’exercer des activités visées par la présente Ioi ou du 
droit d’exploiter un établissement. L’infraction à cette 
défense est punie d’un mois à six mois d’emprisonne-
ment et d’une amende de cent euros à deux mille euros 
ou de l’une de ces peines seulement.”.
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Art. 34

In artikel 31, § 1, van dezelfde wet, gewijzigd bij het 
koninklijk besluit van 22 februari 2001, worden de woor-
den “van de Europese Economische gemeenschap” 
vervangen door de woorden “van de Europese Unie”.

Afdeling 6

Wijziging van de wet van 20 juli 1991 houdende sociale  
en diverse bepalingen

Art. 35

In artikel 132quater van de wet van 20 juli 1991 hou-
dende sociale en diverse bepalingen, ingevoegd bij de wet 
van 1 maart 2007 en gewijzigd bij de wet van 29 maart 
2012, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in paragraaf S wordt de zin “De beslissing bedoeld 
in § 3 wordt aan de betrokkene betekend bij een ter post 
aangetekende brief samen met een verzoek tot beta-
ling van de boete binnen de door de Koning gestelde 
termijn.” vervangen door de zin: “De beslissing bedoeld 
in paragraaf 3 van dit artikel wordt aan de betrokkene ter 
kennis gebracht samen met een verzoek tot betaling van 
de boete binnen de door de Koning gestelde termijn.”;

2° paragraaf 6 wordt aangevuld met de volgende zin:

”De bepalingen van het Gerechtelijk Wetboek, inzon-
derheid die van het vierde deel, boek II en boek III, zijn 
van toepassing.”;

3° in paragraaf 8, tweede lid, worden de woorden 
“op een daarvoor voorziene thesaurierekening van de 
Federale Overheidsdienst Volksgezondheid, Veiligheid 
van de Voedselketen en Leefmilieu” vervangen door de 
woorden “in het Begrotingsfonds voor de grondstoffen 
en de producten”.

Afdeling 7

Wijziging van de wet van 23 maart 1998 betreffende  
de oprichting van een Begrotingsfonds 

voor de gezondheid en de kwaliteit van de dieren  
en de dierIijke producten

Art. 36

In artikel 4 van de wet van 23 maart 1998 betref-
fende de oprichting van een Begrotingsfonds voor de 
gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke 
producten wordt de bepaling onder 1°, gewijzigd bij de 

Art. 34

Dans I’article 31 de la même Ioi, § 1er, modifié 
par I’arrêté royal du 22 février 2001, les mots “de la 
Communauté économique européenne” sont remplacés 
par les mots “de l’Union européenne”.

Section 6

Modification de la Ioi du 20 juillet 1991 portant  
des dispositions sociales et diverses

Art. 35

À l’article 132quater de la loi du 20 juillet 1991 portant 
des dispositions sociales et diverses, inséré par la Ioi 
du 1er mars 2007 et modifié par la Ioi du 29 mars 2012, 
les modifications suivantes sont apportées:

1° dans le paragraphe 5, la phrase “La décision, visée 
au § 3, est notifiée à l’intéressé par lettre recommandée 
à la poste, en même temps qu’une invitation à acquitter 
l’amende dans le délai fixé par le Roi.” est remplacée 
par la phrase: “La décision, visée au paragraphe 3 du 
prÉ’sent article, est communiquée à l’intéressé en même 
temps qu’une invitation à acquitter l’amende dans le 
délai fixé par le Roi.”;

2° le paragraphe 6 est complété par la phrase suivante:

“Les dispositions du Code judiciaire, notamment la 
quatrième partie, livre ll et livre III, sont d’application.”;

3° “dans le paragraphe 8, alinéa 2, les mots “sur un 
compte de trésorerie du Service public fédéral Santé pu-
blique, Sécurité de la Chaîne alimentaire et Environnement 
prévu à cet effet” sont remplacés par les mots “au Fonds 
budgétaire des matières premières et des produits”.

Section 7

Modification de la Ioi du 23 mars 1998  
relative à la création d’un Fonds budgétaire  

pour la santë et la qualité des animaux  
et des produits animaux

Art. 36

Dans l’article 4 de la Ioi du 23 mars 1998 relative 
à la création d’un Fonds budgétaire pour la santé et 
la qualité des animaux et des produits animaux |e 1°, 
modifié par la Ioi du 7 avril 2017, est complété comme 
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wet van 7 april 2017, aangevuld met de woorden: “met 
inbegrip van steun voor onderzoeks en ontwikkelings-
projecten die voldoen aan de voorwaarden en criteria 
zoals vastgelegd in artikel 3/1.”.

Afdeling 8

Wijziging van de Proprammawet van 29 maart 2012

Art. 37

Artikel 24 van de Programmawet van 29 maart 2012 (I) 
wordt aangevuld met de bepaling onder 9°, luidende:

”9° In afwijking van de bepaling onder 6° worden de 
verplichte bijdragen aan het Fonds bedoeld in artikel 5, 
1°, van de wet van 23 maart 1998 betreffende de op-
richting van een Begrotingsfonds voor de gezondheid 
en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten, 
opgelegd aan de verantwoordelijken van bedrijven waar 
varkens worden gehouden, voor de periode vanaf 1 ja-
nuari 2021 tot 31 december 2021 vastgelegd op 0 euro”.

Afdeling 9

Bekrachtiging van het koninklijk besluit van 19 mei 2020 
tot wijziging van het koninklijk besluit van 24 juni 1997 

betreffende de verplichte bijdragen aan het Fonds voor de 
gezondheid en de productie van dieren, vastgesteld voor 

de sector pluimvee

Art. 38

Het koninklijk besluit van 19 mei 2020 tot wijziging 
van het koninklijk besluit van 24 juni 1997 betreffende 
de verplichte bijdragen aan het Fonds voor de gezond-
heid en de productie van dieren, vastgesteld voor de 
sector pluimvee, wordt bekrachtigd met ingang van 
1 januari 2019.

suit:” y compris le soutien aux projets de recherche et 
développement qui remplissent les conditions et critères 
visés à l’article 3/1;”.

Section 8

Modification de la loi-programme (I) du 29 mars 2012

Art. 37

L‘article 24 de la Loi-programme (I) du 29 mars 2012 
est complété par Ie 9° rédigé comme suit:

“9° Par dérogation au 6°, les cotisations obligatoires 
au Fonds visées à l’article 5, 1°, de la Ioi du 23 mars 
1998 relative à la création d’un Fonds budgétaire pour la 
santé et la qualité des animaux et des produits animaux, 
imposées aux responsables d’exploitations où sont 
détenus des porcs, pour la période du 1er janvier 2021 
au 31 décembre 2021 sont fixées à 0 euro”.

Section 9

Confirmation de l’arrêté royal du 19 mai 2020 modifiant 
l’arrêté royal du 24 juin 1997 relatif aux cotisations 

obligatoires à payer au Fonds de la santé et  
de la production des animaux, 
 fixées pour le secteur avicole

Art. 38

L’arrêté royal du 19 mai 2020 modifiant l’arrêté royal 
du 24 juin 1997 relatif aux cotisations obligatoires à payer 
au Fonds de la santé et de la production des animaux, 
fixées pour le secteur avicole, est confirmé avec effet 
au 1er janvier 2019
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Afdeling 10

Bekrachtiging van de artikelen 2 en 3 van het koninkIj”k 
besluit van 6 augustus 2021 tot wijziging van het koninkIijk 

besluit van 5 december 2004 tot vaststelling van de 
door de aardappelproducenten verschuldigde tijdeIijke 

crisisbijdragen voor het vergoeden van verliezen ingevolge 
maatregelen tegen schadelijke organismen

Art. 39

De artikelen 2 en 3 van het koninklijk besluit van 
6 augustus 2021 tot wijziging van het koninklijk besluit 
van 5 december 2004 tot vaststelling van de door de 
aardappelproducenten verschuldigde tijdelijke crisis-
bijdragen voor het vergoeden van verliezen ingevolge 
maatregelen tegen schadelijke organismen, worden 
bekrachtigd met ingang van 6 september 2021, datum 
van hun inwerkingtreding.

Afdeling 11

Inwerkingtreding

Art. 40

Deze wet treedt in werking de dag waarop ze in het 
Belgisch Staatsblad wordt bekendgemaakt met uitzon-
dering van de afdeling 8 die uitwerking heeft met ingang 
van 1 januari 2021 voor de periode vanaf 1 januari 2021 
tot 31 december 2021.

Gegeven te Brussel, 10 april 2022

FILIP

van KoningsWege:

De minister van Volksgezondheid,

Frank VANDENBROUCKE

De minister van Landbouw,

David CLARINVAL

De minister van Leefmilieu,

Zakia KHATTABI

Section 10

Confirmation des articles 2 et 3 de l’arrêté royal  
du 6 août 2021 modifiant l’arrêté royal du 5 décembre 2004 

fixant les cotisations de crise temporaires dues par les 
producteurs de pommes de terre pour l’indemnisation 
de pertes subies suite aux mesures prises contre des 

organismes nuisibles

Art. 39

Les articles 2 et 3 de I’arrêté royal du 6 août 2021 
modifiant I’arrêté royal du 5 décembre 2004 fixant les 
cotisations de crise temporaires dues par les producteurs 
de pommes de terre pour l’indemnisation de pertes 
subies suite aux mesures prises contre des organismes 
nuisibles, sont confirmés avec effet au 6 septembre 
2021, date de leur entrée en vigueur.

Section 11

Entrée en vigueur

Art. 40

La présente Ioi entre en vigueur le jour de sa publi-
cation au Moniteur belge à I’exception de la section 8 
qui produit ses effets le fer janvier 2021 pour la période 
du 1” janvier 2021 au 31 décembre 2021.

Donné à Bruxelles, le 10 avril 2022

PHILIPPE

Par le roi:

Le ministre de la Santé publique,

Frank VANDENBROUCKE

Le ministre de l’Agriculture,

David CLARINVAL

La ministre de l’Environnement,

Zakia KHATTABI
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TEXTE DE BASE TEXTE DE BASE ADAPTE A LA LOI 
Loi du 11 juillet 1969 relative aux matières 
premières pour l'agriculture, l'horticulture, la 
sylviculture et l'élevage 

Loi du 11 juillet 1969 relative aux matières 
premières pour l'agriculture, l'horticulture, la 
sylviculture et l'élevage 

   Art. 1 
Pour l'application de la présente loi il faut 
entendre par matières premières pour 
l'agriculture, l'horticulture, la sylviculture et 
l'élevage, ci-après dénommées "matières 
premières": 
  1° (tout matériel de reproduction générative ou 
végétative, tels les semences et les plants);   

2° (...) ; 
  3° toute substance destinée à améliorer ou 
favoriser la production végétale, tels les engrais et 
amendements du sol; 
  4° toute substance destinée à améliorer, 
favoriser ou protéger la production animale et 
piscicole, tels les aliments pour animaux; 

  5° tout substrat à la culture des plantes. 
  (Les produits de la ferme non transformés, 
destinés à la fertilisation du sol, ne tombent pas 
sous l'application de la présente loi). 

   Art. 2 
§ 1er. En vue de sauvegarder les intérêts des
fabricants, des producteurs, des obtenteurs, des
préparateurs, des éleveurs, (des détenteurs
d'animaux familiers,) des distributeurs, des
utilisateurs, des consommateurs, par des mesures 
tendant à empêcher les tromperies et les
falsifications, à supprimer les procédés ayant pour 
effet de fausser les conditions normales de la
concurrence et en vue de favoriser, d'améliorer et
de protéger la production végétale et animale,
(ainsi qu'en vue de promouvoir des modes de
production durables,) le Roi peut:

   Art. 1 
Pour l'application de la présente loi il faut 
entendre par matières premières pour 
l'agriculture, l'horticulture, la sylviculture et 
l'élevage, ci-après dénommées "matières 
premières": 
  1° (tout matériel de reproduction générative 
ou végétative, tels les semences et les plants); 
<  
  2° (...) ; 
  3° toute substance destinée à améliorer ou 
favoriser la production végétale, tels les 
engrais et amendements du sol; 
4° toute substance destinée à améliorer, 
favoriser ou protéger la production animale et 
piscicole, tels les aliments pour animaux, y 
compris les aliments médicamenteux pour 
animaux et leurs produits intermédiaires; 
5° tout substrat à la culture des plantes. 
  (Les produits de la ferme non transformés, 
destinés à la fertilisation du sol, ne tombent 
pas sous l'application de la présente loi). 

   Art. 2 
§ 1er. En vue de sauvegarder les intérêts des
fabricants, des producteurs, des obtenteurs,
des préparateurs, des éleveurs, des détenteurs
d'animaux familiers, des distributeurs, des
utilisateurs, des consommateurs, par des
mesures tendant à empêcher les tromperies et
les falsifications, à supprimer les procédés
ayant pour effet de fausser les conditions
normales de la concurrence et en vue de
favoriser, d'améliorer et de protéger la
production végétale et animale, d'assurer un
niveau élevé de protection de la santé
humaine, de l'environnement et de la santé et 
du bien-être des animaux, ainsi qu'en vue de

Coordination des articles
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1° déterminer les conditions de production, de 
fabrication, de transformation, de préparation, de 
composition, de conservation, de transport, de 
qualité, d'efficacité, de quantité, d'origine, de 
provenance, de triage, d'emballage, de 
présentation, de conditionnement et de publicité 
auxquelles les matières premières doivent 
satisfaire ainsi que fixer les qualités qu'elles 
doivent présenter pour être mises dans le 
commerce, acquises, offertes, exposées ou mises 
en vente, détenues, préparées, transportées, 
vendues, remises à titre gratuit ou onéreux, 
importées, exportées ou être admises en transit; 
 
  2° déterminer les conditions d'emploi des 
matières premières; 
  3° déterminer les marques, plombs, scellés, 
labels, étiquettes, certificats, attestations, 
écriteaux, signes, emballages, dénominations ou 
autres indications ou documents établissant ou 
attestant que les conditions visées au 1° sont 
réunies; 
  4° subordonner les activités des personnes 
effectuant les opérations indiquées au 1° à une 
autorisation ou agréation préalable accordée par 
le (Ministre qui a la Santé publique dans ses 
attributions) ou par l'organisme ou le 
fonctionnaire délégué à cette fin par le (Ministre 
qui a la Santé publique dans ses attributions);  
 
  5° fixer les conditions auxquelles devront 
satisfaire les personnes assujetties à une 
réglementation édictée en vertu du présent titre 
pour obtenir et conserver cette autorisation ou 
agréation; 
  6° soumettre les matières premières à un 
contrôle facultatif ou obligatoire concernant 
l'origine, l'identité et la pureté d'espèce et de 
variété, ainsi que la qualité et le bon état sanitaire 
et fixer les rétributions exigibles à cet effet des 
fabricants, producteurs, obtenteurs, préparateurs 
et éleveurs; 

promouvoir des modes de production 
durables, le Roi peut: 
1° déterminer les conditions de production, de 
fabrication, de transformation, de préparation, 
de composition, de conservation, de transport, 
de qualité, d'efficacité, de quantité, d'origine, 
de provenance, de triage, d'emballage, de 
présentation, de conditionnement et de 
publicité auxquelles les matières premières 
doivent satisfaire ainsi que fixer les qualités 
qu'elles doivent présenter pour être mises 
dans le commerce, acquises, offertes, 
exposées ou mises en vente, détenues, 
préparées, transportées, vendues, remises à 
titre gratuit ou onéreux, importées, exportées 
ou être admises en transit; 
  2° déterminer les conditions d'emploi des 
matières premières; 
  3° déterminer les marques, plombs, scellés, 
labels, étiquettes, certificats, attestations, 
écriteaux, signes, emballages, dénominations 
ou autres indications ou documents 
établissant ou attestant que les conditions 
visées au 1° sont réunies; 
  4° subordonner les activités des personnes 
effectuant les opérations indiquées au 1° à une 
autorisation ou agréation préalable accordée 
par le (Ministre qui a la Santé publique dans ses 
attributions) ou par l'organisme ou le 
fonctionnaire délégué à cette fin par le 
(Ministre qui a la Santé publique dans ses 
attributions) ;  
  5° fixer les conditions auxquelles devront 
satisfaire les personnes assujetties à une 
réglementation édictée en vertu du présent 
titre pour obtenir et conserver cette 
autorisation ou agréation; 
  6° soumettre les matières premières à un 
contrôle facultatif ou obligatoire concernant 
l'origine, l'identité et la pureté d'espèce et de 
variété, ainsi que la qualité et le bon état 
sanitaire et fixer les rétributions exigibles à cet 
effet des fabricants, producteurs, obtenteurs, 
préparateurs et éleveurs; 
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  7° (subordonner les matières visées à l'article 
1er, à une agréation ou autorisation préalable du 
Ministre qui a la Santé publique dans ses 
attributions et fixer les conditions d'octroi, de 
modification et de retrait de cette agréation ou 
autorisation.) 
  § 2. Le Roi peut subordonner l'autorisation ou 
l'agréation visées au § 1er, 4° et 7°, et leurs 
modifications au paiement (d'une rétribution ou 
d'une cotisation obligatoire). (Les arrêtés royaux 
relatifs aux cotisations obligatoires sont abrogés, 
lorsqu'ils n'ont pas été confirmés par le législateur 
dans l'année qui suit celle de leur publication au 
Moniteur belge.)  
 
  § 3. Le Roi peut déléguer au (Ministre qui a la 
Santé publique dans ses attributions) l'exercice de 
tels de ces pouvoirs qu'il déterminera 
spécialement.  
 
                                      Art. 8 
§ 1er. Sans préjudice de l'application éventuelle 
des peines plus sévères prévues soit par le Code 
pénal, soit par la loi du 24 février 1921 concernant 
le trafic des substances vénéneuses, soporifiques, 
stupéfiantes, désinfectantes ou antiseptiques, est 
puni d'un emprisonnement de (quinze jours à cinq 
ans et d'une amende de 100 à 10 000 francs) ou 
de l'une de ces peines seulement:  
 
  1° celui qui contrefait ou falsifie une marque, 
plomb, scellé, étiquette, certificat, emballage, 
dénomination, signe, document ou indication 
quelconque imposés ou admis par un arrêté pris 
en vertu des articles 2 et 5 et celui qui fait, 
sciemment, usage d'un tel objet, document ou 
indication contrefait ou falsifié; 
  2° celui qui, en utilisant une marque, plomb, 
scellé, label, étiquette, certificat, emballage, 
dénomination, signe, document ou indication 
quelconque, imposé ou admis par un arrêté pris 
en vertu des articles 2 et 5, trompe sur l'origine, la 
qualité ou la garantie d'une matière première (...) 
et celui qui fait, frauduleusement, usage d'un tel 

  7° (subordonner les matières visées à l'article 
1er, à une agréation ou autorisation préalable 
du Ministre qui a la Santé publique dans ses 
attributions et fixer les conditions d'octroi, de 
modification et de retrait de cette agréation ou 
autorisation.) 
§ 2. Le Roi peut subordonner l'autorisation ou 
l'agréation visées au § 1er, 4° et 7°, et leurs 
modifications au paiement (d'une rétribution 
ou d'une cotisation obligatoire). (Les arrêtés 
royaux relatifs aux cotisations obligatoires 
sont abrogés, lorsqu'ils n'ont pas été 
confirmés par le législateur dans l'année qui 
suit celle de leur publication au Moniteur 
belge.)  
  § 3. Le Roi peut déléguer au (Ministre qui a 
la Santé publique dans ses attributions) 
l'exercice de tels de ces pouvoirs qu'il 
déterminera spécialement. 
 
                                      Art. 8 
§ 1er. Sans préjudice de l'application 
éventuelle des peines plus sévères prévues soit 
par le Code pénal, soit par la loi du 24 février 
1921 concernant le trafic des substances 
vénéneuses, soporifiques, stupéfiantes, 
désinfectantes ou antiseptiques, est puni d'un 
emprisonnement de (quinze jours à cinq ans et 
d'une amende de 100 à 10 000 francs) ou de 
l'une de ces peines seulement:  
  1° celui qui contrefait ou falsifie une marque, 
plomb, scellé, étiquette, certificat, emballage, 
dénomination, signe, document ou indication 
quelconque imposés ou admis par un arrêté 
pris en vertu des articles 2 et 5 et celui qui fait, 
sciemment, usage d'un tel objet, document ou 
indication contrefait ou falsifié; 
  2° celui qui, en utilisant une marque, plomb, 
scellé, label, étiquette, certificat, emballage, 
dénomination, signe, document ou indication 
quelconque, imposé ou admis par un arrêté 
pris en vertu des articles 2 et 5, trompe sur 
l'origine, la qualité ou la garantie d'une matière 
première (...) et celui qui fait, 
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objet, document ou indication contrefait ou 
falsifié;  
  3° celui qui, soit par annonces, affiches ou autres 
modes de publicité, soit en faisant usage de 
marques, plombs, étiquettes, certificats, 
emballages, dénominations, signes, documents 
ou indications quelconques, simule ou allègue 
faussement que la matière première (...) est 
contrôlé ou agréé par l'autorité ou qui se prévaut 
de ce contrôle ou agréation; 
 
  4° celui qui trompe soit sur une des qualités 
substantielles d'une matière première (...) (visée) 
par la présente loi (soit) en employant pour 
désigner ou qualifier l'une de ces matières 
premières (...) une dénomination qui ne lui 
appartient pas, soit en employant d'autres 
manœuvres frauduleuses tendant à persuader de 
l'existence de ces qualités;  
  5° (celui qui sans agréation, autorisation ou 
déclaration préalable, importe, fabrique, détient 
ou met dans le commerce une matière première 
(...) alors qu'une autorisation, une agréation ou 
une déclaration préalable est requise;) 
 
 
 
 
 
 6° celui qui falsifie ou fait falsifier une matière 
première (...) destinés à la vente; celui qui, 
sachant qu'ils sont falsifiés, offre ou détient pour 
la vente, expose en vente, vend ou livre une 
matière première (...); celui qui méchamment ou 
frauduleusement propane ou révèle des procédés 
de falsification d'une matière première ou d'un 
pesticide;  
  7° celui qui falsifie ou fait falsifier un échantillon 
d'une matière première (...); 
  8° celui qui fabrique, produit, met dans le 
commerce, offre, expose, met en vente, détient, 
transporte, échange, vend, livre à titre gratuit ou 
onéreux, (importe), une matière première (...), 
dont la vente est interdite en vertu d'un arrêté 
pris en exécution des articles 2 ou 5;  

frauduleusement, usage d'un tel objet, 
document ou indication contrefait ou falsifié;  
  3° celui qui, soit par annonces, affiches ou 
autres modes de publicité, soit en faisant 
usage de marques, plombs, étiquettes, 
certificats, emballages, dénominations, signes, 
documents ou indications quelconques, simule 
ou allègue faussement que la matière 
première (...) est contrôlé ou agréé par 
l'autorité ou qui se prévaut de ce contrôle ou 
agréation; 
  4° celui qui trompe soit sur une des qualités 
substantielles d'une matière première (...) 
(visée) par la présente loi (soit) en employant 
pour désigner ou qualifier l'une de ces 
matières premières (...) une dénomination qui 
ne lui appartient pas, soit en employant 
d'autres manœuvres frauduleuses tendant à 
persuader de l'existence de ces qualités; 
5° (celui qui sans agréation, autorisation ou 
déclaration préalable, importe, fabrique, 
détient ou met dans le commerce une matière 
première (...) alors qu'une autorisation, une 
agréation ou une déclaration préalable est 
requise;) la peine peut être portée à un mois 
à cinq ans d’emprisonnement et d'une 
amende de trois mille euros à cent mille euros 
ou de l'une de ces peines seulement dans le 
cas d’aliments médicamenteux pour animaux 
  6° celui qui falsifie ou fait falsifier une matière 
première (...) destinés à la vente; celui qui, 
sachant qu'ils sont falsifiés, offre ou détient 
pour la vente, expose en vente, vend ou livre 
une matière première (...); celui qui 
méchamment ou frauduleusement propane 
ou révèle des procédés de falsification d'une 
matière première ou d'un pesticide;  
  7° celui qui falsifie ou fait falsifier un 
échantillon d'une matière première (...); 
  8° celui qui fabrique, produit, met dans le 
commerce, offre, expose, met en vente, 
détient, transporte, échange, vend, livre à titre 
gratuit ou onéreux, (importe), une matière 
première (...), dont la vente est interdite en 
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9° celui qui s'oppose aux visites, inspections, 
saisies, contrôles, prises d'échantillons ou 
demandes de renseignements ou de documents 
par les agents de l'autorité prévus à l'article 6 de 
la présente loi ou qui, sciemment, fournit des 
renseignements ou communique des documents 
inexacts. 
  (10° celui qui exporte une matière première dont 
l'exportation est interdite ou celui qui exporte une 
matière première en faisant mention d'usages 
interdits ou non admis dans le pays de 
destination; 
  11° celui qui utilise une matière première dans 
des conditions ou pour un usage interdits ou non 
admis en vertu d'un arrêté pris en exécution des 
articles 2 ou 5.)  
  § 2. En cas de récidive dans les trois ans de la 
condamnation antérieure pour une des 
infractions prévues au § 1er de cet article, les 
peines d'emprisonnement et d'amende peuvent 
être portées au double. Le tribunal peut en outre 
ordonner la fermeture de l'établissement du 
condamné pour une période de huit jours à un an. 
  § 3. Les dispositions du livre 1er du Code pénal, 
le chapitre VII et l'article 85 non exceptés, sont 
applicables aux infractions prévues par le présent 
article. 

vertu d'un arrêté pris en exécution des articles 
2 ou 5;  
  9° celui qui s'oppose aux visites, inspections, 
saisies, contrôles, prises d'échantillons ou 
demandes de renseignements ou de 
documents par les agents de l'autorité prévus 
à l'article 6 de la présente loi ou qui, 
sciemment, fournit des renseignements ou 
communique des documents inexacts. 
  (10° celui qui exporte une matière première 
dont l'exportation est interdite ou celui qui 
exporte une matière première en faisant 
mention d'usages interdits ou non admis dans 
le pays de destination; 
  11° celui qui utilise une matière première 
dans des conditions ou pour un usage interdits 
ou non admis en vertu d'un arrêté pris en 
exécution des articles 2 ou 5.) 
  12° celui qui met sur le marché des matières 
premières sans avoir mis en place les 
procédures écrites permanentes fondées sur 
les principes HACCP, qui ne les applique pas 
ou qui ne les maintiens pas lorsqu'elles sont 
obligatoires ou exigées par l'autorité et celui 
qui veille insuffisamment au respect des 
dispositions prises en application de l’article 2 
et qui ont un impact potentiel sur la santé 
humaine, la santé animale ou 
l'environnement ; 
  13° celui qui contrevient aux dispositions sur 
la publicité des aliments médicamenteux 
pour animaux. 

24 DECEMBRE 1976. - Loi relative aux 
propositions budgétaires 1976-1977. 

24 DECEMBRE 1976. - Loi relative aux 
propositions budgétaires 1976-1977. 

Chapitre VI. Section 1ère Chapitre VI. Section 1ère 
                                    Art. 82 
Le Roi peut imposer une cotisation obligatoire à 
charge des personnes physiques ou morales qui 
produisent ou commercialisent des (biocides et 
des produits phytopharmaceutiques), des 
matières premières ou des aliments 
médicamenteux pour animaux.   Il peut également 
imposer une rétribution pour chaque intervention 
de l'administration concernant : 

                                    Art. 82 
Le Roi peut imposer une cotisation obligatoire 
à charge des personnes physiques ou morales 
qui produisent ou commercialisent des 
(biocides et des produits 
phytopharmaceutiques), des matières 
premières ou des aliments médicamenteux 
pour animaux.   Il peut également imposer une 
rétribution pour chaque intervention de 
l'administration concernant : 
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  - l'application de la loi du 11 juillet 1969 relative 
aux pesticides et aux matières premières pour 
l'agriculture, l'horticulture, la sylviculture et 
l'élevage; 
  - l'application de la loi du 28 mars 1975 relative 
au commerce des produits de l'agriculture, de 
l'horticulture et de la pêche maritime; 
 
  - l'application de la loi du 21 juin 1983 relative 
aux aliments médicamenteux pour animaux. 
  Les sommes qui sont dues à titre de rétribution 
ou de cotisation obligatoire sont destinées à 
financer les missions résultant des trois lois 
précitées ainsi que la recherche scientifique y 
afférente. 
  Le Roi détermine les missions et la composition 
du Conseil du Fonds des matières premières (et 
des produits).  
  L'arrêté royal pris en vertu de l'alinéa 1 est 
abrogé lorsqu'il n'a pas été confirmé par le 
législateur dans l'année qui suit celle de sa 
publication au Moniteur belge. 

  - l'application de la loi du 11 juillet 1969 
relative aux pesticides et aux matières 
premières pour l'agriculture, l'horticulture, la 
sylviculture et l'élevage; 
  - l'application de la loi du 28 mars 1975 
relative au commerce des produits de 
l'agriculture, de l'horticulture et de la pêche 
maritime; 
  - l'application de la loi du 21 juin 1983 relative 
aux aliments médicamenteux pour animaux. 
  Les sommes qui sont dues à titre de 
rétribution ou de cotisation obligatoire sont 
destinées à financer les missions résultant des 
trois lois précitées ainsi que la recherche 
scientifique y afférente. 
  Le Roi détermine les missions et la 
composition du Conseil du Fonds des matières 
premières (et des produits).  
  L'arrêté royal pris en vertu de l'alinéa 1 est 
abrogé lorsqu'il n'a pas été confirmé par le 
législateur dans l'année qui suit celle de sa 
publication au Moniteur belge.  
En vue de financer la mission de notification 
de l'administration visée à l'article 20 du 
Règlement (UE) 2019/1009 du 5 juin 2019 
établissant les règles relatives à la mise à 
disposition sur le marché des fertilisants UE et 
modifiant les Règlements (CE) n° 1069/2009 
et (CE) n° 1107/2009 et abrogeant le 
Règlement (CE) n° 2003/2003, le Roi peut 
demander une rétribution par module à 
notifier. 

Loi du 24 janvier 1977 relative à la protection de 
la santé des consommateurs en ce qui concerne 
les denrées alimentaires et les autres produits. 

Loi du 24 janvier 1977 relative à la protection 
de la santé des consommateurs en ce qui 
concerne les denrées alimentaires et les 
autres produits. 

                                   Art. 2 
Dans l'intérêt de la santé publique ou en vue 
d'empêcher les tromperies ou les falsifications 
dans ce domaine, le Roi peut réglementer et 
interdire la fabrication, l'exportation et le 
commerce de denrées alimentaires. 
  Ce pouvoir implique, entre autres, la possibilité 
de déterminer la composition des denrées 
alimentaires, d'en arrêter les dénominations 

                                   Art. 2 
Dans l'intérêt de la santé publique ou en vue 
d'empêcher les tromperies ou les falsifications 
dans ce domaine, le Roi peut réglementer et 
interdire la fabrication, l'exportation et le 
commerce de denrées alimentaires. 
 Ce pouvoir implique, entre autres, la 
possibilité de déterminer la composition des 
denrées alimentaires, d'en arrêter les 
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correspondantes ainsi que de réglementer les 
indications utiles à l'information, sur proposition 
du Ministre qui à la santé publique dans ses 
attributions. 
  Le Roi peut, en particulier, sur proposition ou 
après avis du Conseil supérieur d'Hygiène, 
réglementer et interdire la mise dans le 
commerce d'aliments diététiques, de vitamines et 
de denrées alimentaires auxquelles ont été 
ajoutés des vitamines, des oligo-éléments ou 
d'autres nutriments. 
  Le Roi peut soumettre certains aliments 
diététiques qu'il désigne à l'enregistrement, aux 
conditions et selon les règles qu'Il détermine.  
                                  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                       Art. 8 
Les mentions qui figurent à l'étiquette et qui sont 
rendues obligatoires en exécution de la présente 
loi, sont au moins libellées dans la langue ou les 
langues de la région linguistique où les produits 
sont mis sur le marché. 
§ 2. Par dérogation au paragraphe 1er, les 
mentions qui figurent à l'étiquette des [produits 
de tabac] et qui sont rendues obligatoires en 
exécution de la présente loi sont libellées de toute 
façon en néerlandais, français et allemand, 
indépendamment de la région linguistique où les 
produits sont mis sur le marché.  

dénominations correspondantes ainsi que de 
réglementer les indications utiles à 
l'information, sur proposition du Ministre qui à 
la santé publique dans ses attributions. 
 Le Roi peut, en particulier, sur proposition ou 
après avis du Conseil supérieur d'Hygiène, 
réglementer et interdire la mise dans le 
commerce d'aliments diététiques, de 
vitamines et de denrées alimentaires 
auxquelles ont été ajoutés des vitamines, des 
oligo-éléments ou d'autres nutriments. 
 Le Roi peut soumettre certains aliments 
diététiques qu'il désigne à l'enregistrement, 
aux conditions et selon les règles qu'Il 
détermine. 
Le Roi peut, après avis du Conseil consultatif 
en matière de politique alimentaire et 
d'utilisation d'autres produits de 
consommation visé à l’article 22, réserver le 
commerce de certaines denrées alimentaires 
à la détention de diplômes ou attestations 
qu’Il détermine. 
 
Dans l’intérêt de la santé publique, le Roi peut 
imposer la notification des effets indésirables 
liés à l’utilisation de denrées alimentaires. Il 
détermine les modalités de cette notification 
après avis du Conseil consultatif en matière 
de politique alimentaire et d'utilisation 
d'autres produits de consommation visé à 
l’article 22. 
                         
                                       Art. 8 
Les mentions qui figurent dans l’étiquetage et 
qui sont rendues obligatoires en exécution de 
la présente loi, ou par des règlements et 
décisions de l'Union européenne en la 
matière sont au moins libellées dans la langue 
ou les langues de la région linguistique où les 
produits sont mis sur le marché. 
§ 2. Par dérogation au paragraphe 1er, les 
mentions qui sont rendues obligatoires pour 
les produits de tabac en exécution de la 
présente loi ou par des règlements et 
décisions de l'Union européenne en la 
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matière sont libellées de toute façon en 
néerlandais, français et allemand, 
indépendamment de la région linguistique où 
les produits sont mis sur le marché. 
 
                                  Art.22quater 
Il est créé auprès du Service public fédéral 
Santé publique, Sécurité de la chaîne 
alimentaire et Environnement, une 
Commission de nutrivigilance compétente 
pour l’évaluation des effets indésirables liés à 
l’utilisation de denrées alimentaires. Le Roi 
détermine les modalités relatives à la 
composition, au fonctionnement et à la 
rémunération des membres de ladite 
Commission. 

Loi du 24 mars 1987 relative à la santé des 
animaux 

Loi du 24 mars 1987 relative à la santé des 
animaux 

CHAPITRE I. - Dispositions générales. CHAPITRE I. - Dispositions générales. 
                                   Art. 1 
Pour l'application de la présente loi, on entend 
par: 

1. Animaux: les animaux vivants vertébrés et 
invertébrés de toutes espèces; 

 
 

2. Produits animaux: toute matière d'origine 
animale transformée ou non; 
 

  3. Maladie des animaux: toute déviation 
pathologique de l'état anatomique ou 
physiologique des animaux; 
  4. Maladie contagieuse des animaux: toute 
maladie des animaux transmissible à d'autres 
animaux ou à l'homme; 
  5. Contage: toute substance contenant ou 
suspecte de contenir des bactéries, virus, 
parasites et leurs larves ou oeufs, moisissures ou 
autres micro-organismes par laquelle une maladie 
des animaux peut être transmise; 
 
  6. Matière à détruire: les cadavres d'animaux et 
les produits animaux qui sont impropres ou qui 
sont déclarés impropres à la consommation 
humaine par décision de l'autorité; 

                                   Art. 1 
Pour l’application de la présente loi, sous 
réserve du paragraphe 2, on entend par : 
1° Ministre : selon le cas le Ministre qui a la 
Sécurité de la Chaîne alimentaire dans ses 
attributions ou la Ministre qui a la santé 
publique dans ses attributions ;  
2° SPF : Service public fédéral Santé publique, 
Sécurité de la chaîne alimentaire et 
Environnement ; 
3° Agence : l’Agence fédérale pour la Sécurité 
de la Chaîne alimentaire ; 
 
4° Service : suivant le cas, le service 
vétérinaire du SPF ou l’Agence ; 
 
5° Fonds :  Fonds budgétaire pour la Santé et 
la qualité des animaux et des produits 
animaux, créé par la loi du 23 mars 1998 
relative à la création d'un Fonds budgétaire 
pour la santé et la qualité des animaux et des 
produits animaux ; 
6° Laboratoire :  laboratoire visé par l’arrêté 
royal du 3 août 2012 relatif à l’agrément des 
laboratoires qui effectuent des analyses en 
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 7. Matière à traiter: les produits animaux autres 
que la matière à détruire, qui ne sont pas destinés 
à la consommation humaine; 
 
 
 
 
  8. Responsable: le propriétaire ou le détenteur 
qui exerce une gestion et une surveillance 
habituelles et directes sur des animaux; 
  9. (ministre : le ministre qui a la santé publique 
dans ses attributions;) 
 10. Service : suivant le cas, le service vétérinaire 
du (SPF) ou l'Agence fédérale pour la Sécurité de 
la Chaîne alimentaire.)  
 11. SPF : Service public fédéral Santé publique, 
Sécurité de la chaîne alimentaire et 
Environnement ; 
12.  sous-produits animaux : les sous-produits 
animaux et les produits dérivés non destinés à la 
consommation humaine tels que définis par les 
articles 3.1 et 3.2 du Règlement (CE) n° 1069/2009 
du Parlement européen et du Conseil du 21 
octobre 2009 établissant des règles sanitaires 
applicables aux sous-produits animaux et produits 
dérivés non destinés à la consommation humaine 
et abrogeant le Règlement (CE) n° 1774/2002 
(règlement relatif aux sous-produits animaux);]  
   13. laboratoire: chaque laboratoire qui mène 
des recherches sur les maladies des animaux ou 
les zoonoses soumises à l'application du chapitre 
III;  
   14. responsable d'un laboratoire: la personne 
physique responsable du laboratoire, ou la ou les 
personnes désignées, sous la responsabilité de 
laquelle ou desquelles les analyses sont 
effectuées. 
                                   Art. 2 
La présente loi a pour objet de lutter contre les 
maladies des animaux, dans le but de promouvoir 
la santé publique et la prospérité économique des 
détenteurs d'animaux. 

rapport avec la sécurité de la chaîne 
alimentaire ;   
7° Vétérinaire officiel : le vétérinaire de 
l’Agence, ou le vétérinaire visé à l’arrêté royal 
du 20 décembre 2004 portant fixation des 
conditions dans lesquelles l'Agence Fédérale 
pour la Sécurité de la Chaîne Alimentaire peut 
faire exécuter des tâches par des médecins 
vétérinaires indépendants ; 
8° Règlement (UE) 2016/429 : règlement (UE) 
2016/429 du Parlement Européen et du 
Conseil du 9 mars 2016 relatif aux maladies 
animales transmissibles et modifiant et 
abrogeant certains actes dans le domaine de 
la santé animale (« législation sur la santé 
animale ») 
§2. Les définitions du règlement (UE) 
2016/429 sont d’application pour les 
dispositions de cette loi qui entrent dans le 
champ d’application dudit règlement. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                   Art. 2 
La présente loi a pour objet de lutter contre les 
maladies des animaux, y compris la lutte 
contre la résistance antimicrobienne, dans le 
but de promouvoir la santé publique et la 
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prospérité économique des détenteurs 
d'animaux. 

CHAPITRE II. - Les associations et les fédérations 
de lutte contre les maladies des animaux. 

CHAPITRE II. - Les associations et les 
fédérations de lutte contre les maladies des 

animaux. 
                                   Art. 4 
Les associations et les fédérations de lutte contre 
les maladies des animaux agréées peuvent être 
obligées par le Ministre de participer à 
l'organisation de la prévention et de la lutte 
contre les maladies contagieuses des animaux. 

                                   Art. 4 
Les associations et les fédérations de lutte 
contre les maladies des animaux agréées 
peuvent être obligées par le Roi de participer à 
l'organisation de la prévention et de la lutte 
contre les maladies contagieuses des animaux. 

CHAPITRE III. - Mesures particulières tendant à 
prévenir et à lutter contre certaines maladies des 

animaux. 

CHAPITRE III. - Mesures particulières de 
prévention, de contrôle et d’éradication 

contre certaines maladies animales. 
                                   Art. 6 
§ 1er. Le Roi désigne les maladies des animaux 
auxquelles le présent chapitre est applicable. 
  § 2. En cas de danger imminent de contamination 
par une maladie contagieuse, le Service peut 
prendre des mesures produisant effet pendant 
trente jours au maximum et en informe sans délai 
le Ministre.          
 
 
 
 
 
                      
                                  Art. 7 
§ 1er. Le Roi peut imposer dans les conditions qu'il 
détermine, au responsable ou aux vétérinaires la 
déclaration de toute apparition ou de tout 
symptôme d'apparition de maladies des animaux 
et désigner les agents de l'autorité auxquels la 
déclaration doit être faite. 
 
  § 1er/1. Le Roi peut imposer dans les conditions 
qu'Il détermine, au responsable d'un laboratoire, 
la notification des maladies des animaux 
constatées dans le cadre d'un examen au 
laboratoire et désigner les agents de l'autorité 
auxquels la déclaration doit être faite.  
 

                                   Art. 6 
§1er. Le présent chapitre est applicable aux 
maladies répertoriées figurant dans la liste de 
l’annexe II du Règlement (UE) 2016/429. 
§ 2. Le Roi peut désigner d’autres maladies 
des animaux auxquelles le présent chapitre 
est applicable.  
§3. En cas de danger imminent de 
contamination par une maladie contagieuse, 
le Service peut prendre des mesures 
produisant effet pendant trente jours au 
maximum et en informe sans délai le 
Ministre. 
 
                                   Art. 7 
§ 1er. Le Roi peut imposer dans les conditions 
qu'il détermine, à l’opérateur ou au détenteur 
d’un animal de compagnie ou aux vétérinaires 
la déclaration de toute apparition ou de tout 
symptôme d'apparition de maladies des 
animaux et désigner les agents de l'autorité 
auxquels la déclaration doit être faite. 
  § 1er/1. Le Roi peut imposer dans les 
conditions qu'Il détermine, à l’opérateur ou au 
détenteur d’un animal de compagnie d'un 
laboratoire, la notification des maladies des 
animaux constatées dans le cadre d'un examen 
au laboratoire et désigner les agents de 
l'autorité auxquels la déclaration doit être 
faite.  
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  § 2. Le Roi peut imposer au responsable 
l'intervention d'un vétérinaire qui sera chargé de 
l'exécution des décisions prises par le Service. 
 
 
 
  § 3. Le Roi détermine les conditions dans 
lesquelles les vétérinaires participent à 
l'exécution de la présente loi. 
 
                                   

Art. 8 
Le Roi peut: 
  1° prendre toute mesure ayant pour but de lutter 
contre les maladies des animaux, de les éradiquer, 
ainsi que d'empêcher leur propagation, leur 
introduction dans le pays et leur sortie du pays; 
 
  2° interdire toutes ou certaines méthodes de 
lutte contre les maladies des animaux autres que 
celles qu'Il fixe; 
  3° prescrire l'abattage ou la mise à mort d'un 
animal atteint ou contaminé d'une maladie des 
animaux, ou suspect d'en être atteint ou 
contaminé, dans le délai qu'il fixe et dans le lieu 
qu'il désigne, et déterminer également la 
destination des cadavres ou carcasses de ces 
animaux ou parties de ceux-ci; 
  4° prescrire la démolition ou la destruction, par 
les moyens et de la manière qu'il désigne, de 
bâtiments, véhicules, produits végétaux ou 
animaux, matières premières pour l'agriculture et 
l'élevage et de tous autres biens lorsque ceux-ci 
sont contaminés ou suspects d'être contaminés. 
  
 Il détermine dans quelle mesure et sous quelles 
conditions une indemnité peut être accordée en 
cas d'application des mesures visées aux 3° et 4°.                                    
 
 

Art. 9 
Le Roi peut: 
  1° prescrire la mise en observation, l'isolement, 
la séquestration ou la mise en quarantaine 
d'animaux atteints ou contaminés par une 

  § 2. Le Roi peut imposer à l’opérateur ou au 
détenteur d’un animal de compagnie 
l'intervention d'un vétérinaire qui sera chargé 
de l'exécution des décisions prises par le 
Service. 
  § 3. Le Roi détermine les conditions dans 
lesquelles les vétérinaires participent à 
l'exécution de la présente loi et le cas échéant, 
détermine le montant des indemnisations qui 
peuvent leur être accordées. 
                                   
                                   Art. 8 
Le Roi peut: 
  1° prendre toute mesure ayant pour but de 
lutter contre les maladies d’origine animale, 
de les éradiquer, ainsi que d'empêcher leur 
propagation, leur introduction dans le pays et 
leur sortie du pays; 
  2° interdire toutes ou certaines méthodes de 
lutte contre les maladies des animaux autres 
que celles qu'Il fixe; 
  3° prescrire l'abattage ou la mise à mort d'un 
animal atteint ou contaminé d'une maladie des 
animaux, ou suspect d'en être atteint ou 
contaminé, dans le délai qu'il fixe et dans le 
lieu qu'il désigne, et déterminer également la 
destination des cadavres ou carcasses de ces 
animaux ou parties de ceux-ci; 
  4° prescrire la démolition ou la destruction, 
par les moyens et de la manière qu'il désigne, 
de bâtiments, véhicules, produits végétaux ou 
animaux, matières premières pour 
l'agriculture et l'élevage et de tous autres biens 
lorsque ceux-ci sont contaminés ou suspects 
d'être contaminés. 
  Il détermine dans quelle mesure et sous 
quelles conditions une indemnité peut être 
accordée en cas d'application des mesures 
visées aux 1°, 3° et 4°. 
                                    
                                   Art. 9 
Le Roi peut: 
  1° prescrire la mise en observation, 
l'isolement, la séquestration ou la mise en 
quarantaine d'animaux atteints ou contaminés 
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maladie des animaux ou suspects d'en être 
atteints ou contaminés, et mettre le coût de ces 
mesures à charge du responsable; 
  2° prescrire à charge du responsable le 
nettoyage et la désinfection de bâtiments, 
d'ustensiles, de moyens de transport et de tous 
biens qui sont porteurs ou peuvent être porteurs 
de maladies ou de contages, et imposer à cet effet 
les produits et leur mode d'emploi; 
 
 
  3° interdire ou réglementer le rassemblement, la 
circulation et le transport d'animaux; 
 
  4° interdire ou réglementer la circulation de 
personnes et de biens dans une zone déterminée; 
 
  5° déterminer le mode et les conditions de 
prélèvement d'échantillons, déterminer les 
méthodes d'analyse et fixer le tarif des analyses et 
les conditions d'agrément de laboratoires. Il peut 
réserver l'exécution de certaines analyses aux 
seuls laboratoires qu'Il désigne. (Cette disposition 
ne s'applique pas dans le cadre des contrôles 
effectués en application de la loi du 4 février 2000 
relative à la création de l'Agence fédérale pour la 
Sécurité de la Chaîne alimentaire.) 
 
  6° interdire la possession, la mise dans le 
commerce, la vente, l'achat, l'échange, la cession 
à titre gratuit ou onéreux et le transport soit d'un 
animal auquel un traitement interdit a été 
appliqué soit d'un animal auquel un traitement 
désigné n'a pas été appliqué ou a été appliqué 
d'une manière différente de celle prescrite. 
 
 
                                   Art. 9bis 
Lorsqu'une des maladies reprises sur les listes de 
l'Organisation mondiale de santé animale (OIE) 
visées respectivement au chapitre 2.1.1.3. du 
code sanitaire pour les animaux terrestres et au 
chapitre 1.1.3. du code sanitaire pour les animaux 
aquatiques présente un accroissement soudain et 
inattendu de la morbidité ou de la mortalité ou de 

par une maladie des animaux ou suspects d'en 
être atteints ou contaminés, et mettre le coût 
de ces mesures à charge du responsable; 
  2° prescrire à charge de l’opérateur ou du 
détenteur d’un animal de compagnie le 
nettoyage et la désinfection de bâtiments, 
d'ustensiles, de moyens de transport et de 
tous biens qui sont porteurs ou peuvent être 
porteurs de maladies ou de contages, et 
imposer à cet effet les produits de nettoyage 
et de désinfection  et leur mode d'emploi; 
  3° interdire ou réglementer le 
rassemblement, la circulation et le transport 
d'animaux; 
  4° interdire ou réglementer la circulation de 
personnes et de biens dans une zone 
déterminée; 
5° déterminer le mode et les conditions de 
prélèvement d'échantillons, déterminer les 
méthodes d'analyse et fixer le tarif des 
analyses et les conditions d'agrément de 
laboratoires. Il peut réserver l'exécution de 
certaines analyses aux seuls laboratoires qu'Il 
désigne. (Cette disposition ne s'applique pas 
dans le cadre des contrôles effectués en 
application de la loi du 4 février 2000 relative 
à la création de l'Agence fédérale pour la 
Sécurité de la Chaîne alimentaire.). 
6° interdire la possession, la mise dans le 
commerce, la vente, l'achat, l'échange, la 
cession à titre gratuit ou onéreux et le 
transport soit d'un animal auquel un 
traitement interdit a été appliqué soit d'un 
animal auquel un traitement désigné n'a pas 
été appliqué ou a été appliqué d'une manière 
différente de celle prescrite. 
 
                                   Art. 9bis 
Lorsqu'une des maladies reprises sur les listes 
de l'Organisation mondiale de santé animale 
(OIE) visées respectivement au chapitre 1.3 du 
code sanitaire pour les animaux terrestres et 
au chapitre 1.1.3. du code sanitaire pour les 
animaux aquatiques présente un 
accroissement soudain et inattendu de la 
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son impact zoonotique, le Ministre est autorisé en 
cas de danger grave de contamination et jusqu'à 
l'éradication de la contamination, à prendre toute 
mesure de lutte, y compris la réquisition 
d'entreprises, de biens et de personnes et 
l'abattage ou la mise à mort d'animaux et la 
détermination de la destination d'animaux, 
produits animaux ou autres objets. 
  Le Ministre est autorisé à prendre ces mêmes 
mesures lors de l'apparition d'une maladie 
émergente présentant un important impact de 
morbidité ou de mortalité ou zoonotique. 

morbidité ou de la mortalité ou de son impact 
zoonotique, le Ministre est autorisé en cas de 
danger grave de contamination et jusqu'à 
l'éradication de la contamination, à prendre 
toute mesure de lutte, y compris la réquisition 
d'entreprises, de biens et de personnes et 
l'abattage ou la mise à mort d'animaux et la 
détermination de la destination d'animaux, 
produits animaux ou autres objets. 
  Le Ministre est autorisé à prendre ces mêmes 
mesures lors de l'apparition d'une maladie 
émergente présentant un important impact de 
morbidité ou de mortalité ou zoonotique. 

CHAPITRE IV. - Mesures générales tendant à 
prévenir et à lutter contre les maladies des 

animaux. 

CHAPITRE IV. - Mesures générales de 
prévention, de contrôle et d’éradication des 

maladies animales et de la résistance 
antimicrobienne. 

                                    Art. 10  
L'accès aux champs d'épandage de boues et 
d'immondices est interdit aux animaux 
domestiques.  
                                   Art 11  
Le Roi désigne les animaux dont il est interdit 
d'enfouir les cadavres ou carcasses ou parties de 
ceux-ci. 
  Il peut déterminer les conditions auxquelles 
doivent satisfaire les cimetières et crématoires 
pour l'enfouissement et la destruction des 
cadavres de certaines espèces d'animaux. 
 
                                  Art. 12  
Le Roi peut définir les conditions de la collecte, du 
transport, du traitement et de l'utilisation 
auxquelles des produits animaux et végétaux qui 
ne sont pas impropres ou qui ne sont pas déclarés 
impropres à la consommation humaine doivent 
satisfaire pour servir à l'alimentation des 
animaux. 
  Il peut subordonner les activités des personnes 
effectuant des opérations visées ci-dessus à un 
agrément préalable, accordé par le Ministre et en 
fixer les conditions. 
 
 
                                   

                                  Art. 10  
 Abrogé 
 
 
                                  Art. 11 
Abrogé 
 
 
 
 
 
 
 
                                  Art. 12  
Le Roi peut définir les conditions de la collecte, 
du transport, du traitement et de l'utilisation 
auxquelles des produits d’origine animale  et 
végétaux qui ne sont pas impropres ou qui ne 
sont pas déclarés impropres à la 
consommation humaine doivent satisfaire 
pour servir à l'alimentation des animaux. 
  Il peut subordonner les activités des 
personnes effectuant des opérations visées ci-
dessus à un agrément préalable, accordé par le 
Ministre et en fixer les conditions. 
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Art. 14 
§ 1er. Le Roi détermine les conditions de 
ramassage, de transport, d'importation, 
d'exportation et de traitement de la matière à 
détruire à l'exclusion des cadavres de certaines 
espèces d'animaux dont l'enfouissement n'est pas 
interdit en application de l'article 11. 
 
  § 2. La matière à détruire est uniquement 
ramassée, transportée, importée et traitée par les 
usines de destruction. 
  § 3. Le Roi fixe les conditions auxquelles les 
usines de destruction doivent satisfaire pour être 
agréées par le Ministre. Le Roi définit leur 
compétence territoriale, la durée de l'agrément 
qui ne peut dépasser trente ans, l'équipement 
technique ainsi que les conditions de 
commercialisation et de destination des produits 
obtenus par le traitement de la matière à détruire. 
  Il peut déterminer que le Ministre fixe le tarif de 
certains enlèvements ainsi que des indemnités 
pour certaines parties d'animaux qui sont 
enlevées. 
 
  § 4. Les usines de destruction sont des 
entreprises d'utilité publique. Elles peuvent être 
réquisitionnées par les autorités publiques. 
 
  § 5. En dérogation aux dispositions des §§ 1er et 
2, le Roi peut fixer les conditions de ramassage, de 
transport, d'importation, d'utilisation et de 
traitement de certaines matières à détruire par 
des entreprises agréées ainsi que les conditions 
d'agrément de ces entreprises.                                
 
 

Art. 15 
Sans préjudice des dispositions de la loi du 28 
mars 1975 relative au commerce des produits de 
l'agriculture, de l'horticulture et de la pêche 
maritime, le Roi peut, en vue de la lutte contre les 
maladies des animaux; 
 
  1° fixer les conditions auxquelles doivent 
satisfaire les animaux, les produits animaux, 

                                  Art. 14 
§ 1er. Le Roi détermine les conditions de 
ramassage, de transport, d'importation, 
d'exportation et de traitement de la matière à 
détruire à l'exclusion des cadavres de 
certaines espèces d'animaux dont 
l'enfouissement n'est pas interdit en 
application de l'article 11. 
  § 2. La matière à détruire est uniquement 
ramassée, transportée, importée et traitée par 
les usines de destruction. 
  § 3. Le Roi fixe les conditions auxquelles les 
usines de destruction doivent satisfaire pour 
être agréées par le Ministre. Le Roi définit leur 
compétence territoriale, la durée de 
l'agrément qui ne peut dépasser trente ans, 
l'équipement technique ainsi que les 
conditions de commercialisation et de 
destination des produits obtenus par le 
traitement de la matière à détruire. 
  Il peut déterminer que le Ministre fixe le tarif 
de certains enlèvements ainsi que des 
indemnités pour certaines parties d'animaux 
qui sont enlevées. 
  § 4. Les usines de destruction sont des 
entreprises d'utilité publique. Elles peuvent 
être réquisitionnées par les autorités 
publiques. 
  § 5. En dérogation aux dispositions des §§ 1er 
et 2, le Roi peut fixer les conditions de 
ramassage, de transport, d'importation, 
d'utilisation et de traitement de certaines 
matières à détruire par des entreprises 
agréées ainsi que les conditions d'agrément de 
ces entreprises. 
 
                                  Art. 15 
Sans préjudice des dispositions de la loi du 28 
mars 1975 relative au commerce des produits 
de l'agriculture, de l'horticulture et de la pêche 
maritime, le Roi peut, en vue de la lutte contre 
les maladies des animaux ou contre la 
résistance antimicrobienne; 
  1° fixer les conditions auxquelles doivent 
satisfaire les animaux, les produits d’origine 
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(sous-produits animaux,) les végétaux et les 
substrats pour être mis dans le commerce, acquis, 
offerts en vente, exposés, détenus, transportés, 
vendus, cédés à titre gratuit ou onéreux, 
importés, exportés ou traités en transit;  
 
  2° interdire et réglementer l'importation, 
l'exportation ou le transit d'animaux, de produits 
animaux, (sous-produits animaux,) de végétaux et 
de substrats; 
 
  3° subordonner les activités des personnes 
effectuant des opérations indiquées sous 1° à un 
agrément préalable incessible accordé par le 
Ministre; 
 
  4° fixer les conditions auxquelles sont 
subordonnées l'obtention et la conservation de 
l'agrément visé au 3°, dont Il peut fixer la durée, y 
compris le paiement d'une redevance et la 
fixation du montant de cette redevance. 
  5° fixer les redevances à payer par les opérateurs 
pour l'obtention d'un certificat sanitaire à 
l'exportation de sous-produits animaux.                                     
 
 
 

Art.16 
Le Roi peut fixer les conditions auxquelles doivent 
répondre les locaux et les espaces en plein air où 
ont lieu des rassemblements d'animaux pour des 
expositions, marchés, foires, concours, expertises, 
manifestations sportives et ventes. 
  Il peut fixer les conditions auxquelles doivent 
répondre les institutions et exploitations 
spécialisées dans les secteurs de l'insémination 
artificielle ou du transfert d'embryons. 
 
 
 
                                   Art. 17 
Le Roi peut fixer les règlements pour 
l'enregistrement, pour le marquage et pour 
l'identification des animaux et des cheptels. Il 
détermine les conditions auxquelles les pièces 

animale, (sous-produits animaux,) les produits 
germinaux, les végétaux et les substrats pour 
être mis dans le commerce, acquis, offerts en 
vente, exposés, détenus, transportés, vendus, 
cédés à titre gratuit ou onéreux, importés, 
exportés ou traités en transit;  
2° interdire et réglementer l'importation, 
l'exportation ou le transit d'animaux, de 
produits d’origine animale, (sous-produits 
animaux,) produits germinaux de végétaux et 
de substrats; 
  3° subordonner les activités des personnes 
effectuant des opérations indiquées sous 1° à 
un agrément préalable incessible accordé par 
le Ministre; 
  4° fixer les conditions auxquelles sont 
subordonnées l'obtention et la conservation 
de l'agrément visé au 3°, dont Il peut fixer la 
durée, y compris le paiement d'une redevance 
et la fixation du montant de cette redevance. 
 
  5° fixer les redevances à payer par les 
opérateurs pour l'obtention d'un certificat 
sanitaire à l'exportation de sous-produits 
animaux, de produits d’origine animale ou de 
produits germinaux. 
 
                                   Art.16 
Le Roi peut fixer les conditions auxquelles 
doivent répondre les locaux et les espaces en 
plein air où ont lieu des rassemblements 
d'animaux pour des expositions, marchés, 
foires, concours, expertises, manifestations 
sportives et ventes. 
  Il peut fixer les conditions auxquelles doivent 
répondre les établissements fermés et les 
établissements qui collectent, rassemblent, 
traitent, commercialisent ou entreposent les 
produits germinaux. 
 
                                   Art. 17 
Le Roi peut fixer les conditions pour 
l'enregistrement, pour le marquage et pour 
l'identification des animaux et des 
établissements. Il détermine les conditions 
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d'identification doivent satisfaire pour être 
agréées par le Ministre, ainsi que les conditions de 
leur distribution, enregistrement et emploi. 
 Il détermine le tarif des redevances pour 
l'identification et l'enregistrement des animaux, 
qui sont à la charge du propriétaire ou le 
responsable de l'animal.  
  Il peut désigner les associations, agréées en 
application de l'article 3, ou d'autres organismes, 
agréés par le ministre, comme bénéficiaires de ces 
redevances et les charger de leur perception. Il 
fixe les conditions auxquelles ces organismes 
doivent satisfaire pour être agréés par le ministre.                                    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Art. 18bis 
Le Roi peut déterminer les conditions auxquelles 
des détenteurs, des transporteurs, des 
commercants, des travailleurs et des 
transformateurs d'animaux et de produits 
animaux (et sous-produits animaux) doivent 
satisfaire en vue de prévenir et de lutter contre les 
maladies des animaux, notamment en ce qui 
concerne les formes d'exploitation, les 
précautions et les équipements hygiéniques, la 
sécurité sanitaire et les pratiques de commerce. 
  Il peut subordonner les activités des personnes 
visées à l'alinéa 1er à un agrément et déterminer 
les conditions de retrait de l'agrément. 
 
 
 
 
 
 
 
 

auxquelles les pièces d'identification doivent 
satisfaire pour être agréées par le Ministre, 
ainsi que les conditions de leur distribution, 
enregistrement et emploi. 
Il détermine le tarif des rétributions  pour 
l'identification et l'enregistrement des 
animaux, qui sont à la charge de l’opérateur.  
Il détermine, à la charge du fabricant ou du 
distributeur du moyen d'identification, le 
montant de la rétribution unique à payer lors 
de la demande d'agrément d'un moyen 
d'identification et le tarif de la rétribution 
annuelle par moyen d'identification agréé, 
nécessaire à sa gestion et à sa mise à 
disposition des opérateurs.  
  Il peut désigner les associations, agréées en 
application de l'article 3, ou d'autres 
organismes, agréés par le ministre, comme 
bénéficiaires de ces redevances et les charger 
de leur perception. Il fixe les conditions 
auxquelles ces organismes doivent satisfaire 
pour être agréés par le ministre. 
 
                                   Art. 18bis 
Le Roi peut déterminer les conditions 
auxquelles des détenteurs, des transporteurs, 
des commerçants, des travailleurs et des 
transformateurs d'animaux et de produits 
d’origine animale (et sous-produits animaux) 
doivent satisfaire en vue de prévenir et de 
lutter contre les maladies des animaux, ou de 
prévenir et de lutter contre la résistance 
antimicrobienne notamment en ce qui 
concerne les formes d'exploitation, les 
précautions et les équipements hygiéniques, la 
sécurité sanitaire et les pratiques de 
commerce. 
  Il peut subordonner les activités des 
personnes visées à l'alinéa 1er à un agrément 
et déterminer les conditions de retrait de 
l'agrément. 
                                   Art. 18ter 
§1. Le Roi peut déterminer toutes les mesures 
pour la prévention de et/ou la lutte contre la 
résistance antimicrobienne. 
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                                   Art. 19 
Le Service est chargé en particulier de tout 
examen sanitaire des animaux et produits 
animaux (et sous-produits animaux) destinés à 
l'exportation, à l'importation et au transit et de 
délivrer les certificats de transport et de garanties 
sanitaires ayant trait à ces examens. Il peut 
prendre toutes les mesures utiles pour en vérifier 
l'état sanitaire. 

§2. Le Roi peut classer les établissements, ou 
une partie d'un établissement, sur la base de 
l'utilisation d'agents antimicrobiens. Il peut 
définir les paramètres et les limites de cette 
classification. 
Le Roi peut déterminer toutes les mesures 
pour la prévention de et/ou la lutte contre la 
résistance antimicrobienne sur base de cette 
classification. » 
 
 
                                   Art. 19 
Le Service est chargé en particulier de tout 
examen sanitaire des animaux et produits 
d’origine animale (et sous-produits animaux) 
destinés à l'exportation, à l'importation et au 
transit et de délivrer les certificats de transport 
et de garanties sanitaires ayant trait à ces 
examens. Il peut prendre toutes les mesures 
utiles pour en vérifier l'état sanitaire. 

CHAPITRE V. - Surveillance CHAPITRE V. - Surveillance 
                                   Art. 20 
Sans préjudice des pouvoirs des officiers de police 
judiciaire, les infractions à la présente loi, à ses 
arrêtés d'exécution et aux règlements et décisions 
européens en la matière sont recherchées et 
constatées par : 
   - les membres de la police fédérale et locale; 
   - les agents statutaires et contractuels du SPF 
désignés par le ministre; 
   - les agents de l'Administration des Douanes et 
Accises; 
   - les autres agents statutaires et contractuels 
désignés par le Roi; 
   - les membres du personnel statutaire et 
contractuel de l'Agence fédérale pour la Sécurité 
de la Chaîne alimentaire, chargés de l'exécution 
des contrôles.]1 
  Les membres du personnel du Service public 
fédéral prêtent serment, préalablement à 
l'exercice de leur fonction, entre les mains du 
ministre ou de son délégué. 
  Les procès-verbaux établis par ces agents de 
l'autorité font foi jusqu'à preuve du contraire; une 

                                   Art. 20 
§1er. Sans préjudice des pouvoirs des officiers 
de police judiciaire, les infractions à la 
présente loi, à ses arrêtés d'exécution et aux 
règlements et décisions de l’Union 
européenne en la matière sont recherchées et 
constatées par:  
- les agents statutaires et contractuels du SPF 
désignés par le ministre ;  
- les autres agents statutaires et contractuels 
désignés par le Roi ;  
- les membres du personnel statutaire et 
contractuel de l'Agence, chargés de 
l'exécution des contrôles. 
§2. Les membres du personnel du SPF prêtent 
serment, préalablement à l'exercice de leur 
fonction, entre les mains du ministre ou de 
son délégué. 
§3. Les agents de l’autorité visés au 
paragraphe 1er constatent les infractions à la 
présente loi, à ses arrêtés d'exécution et aux 
règlements et décisions de l’Union 
européenne en la matière dans les procès-
verbaux faisant foi jusqu’à preuve du 
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copie en est notifiée aux auteurs de l'infraction 
dans les huit jours de la constatation. 
  Les mêmes agents de l'autorité ont, dans 
l'exercice de leurs fonctions, libre accès en tout 
temps aux abattoirs, usines, magasins, dépôts, 
bureaux, bateaux, bâtiments d'entreprises, 
étables, entrepôts, gares, wagons, véhicules, bois, 
terrains de culture et en friche, et aux entreprises 
situées en plein air. 
  Ils ne peuvent procéder à la visite des lieux 
servant à l'habitation si ce n'est en vertu d'une 
autorisation du juge au tribunal de police. 
  Ils peuvent procéder à l'audition du 
contrevenant et à toute autre audition utile.  
  Ils peuvent requérir, dans l'exercice de leurs 
missions, l'assistance des forces de police.  
 (Le présent article ne s'applique pas aux contrôles 
effectués en application de la loi du 4 février 2000 
relative à la création de l'Agence fédérale pour la 
Sécurité de la Chaîne alimentaire.) 
                                    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Art. 20bis 
Lorsqu'une infraction à la présente loi ou à un de 
ses arrêtés d'exécution [ ou aux règlements et 
décisions européens en la matière] est constatée, 
les agents de l'autorité visés à l'article 20 de la 
présente loi peuvent adresser au contrevenant un 
avertissement le mettant en demeure de mettre 
fin à cette infraction. 
  L'original de l'avertissement est envoyé au 
contrevenant dans les quinze jours de la 
constatation de l'infraction. 
  L'avertissement mentionne : 

contraire. Une copie en est notifiée aux 
auteurs de l’infraction dans les huit jours de la 
constatation.  
§4. Dans l’exercice de leurs compétences, les 
agents de l’autorité visés au paragraphe 1er 
peuvent à tout moment pénétrer et 
investiguer dans tout lieu concerné par tous 
les stades de la chaîne des opérations portant 
sur les sous-produits animaux et les produits 
dérivés, tel que visé à l’article 4.2. du 
Règlement (CE) n°1069/2009 du Parlement 
européen et du Conseil du 21 octobre 2009 
établissant des règles sanitaires applicables 
aux sous-produits animaux et produits 
dérivés non destinés à la consommation 
humaine et abrogeant le règlement (CE) n°  
1774/2002 (règlement relatif aux sous-
produits animaux).  
Ils ne peuvent procéder à la visite des lieux 
servant à l’habitation si ce n’est en vertu 
d’une autorisation du juge au tribunal de 
police. 
Ils peuvent procéder à l’audition du 
contrevenant et à toute autre audition utile. 
Ils peuvent requérir, dans l’exercice de leurs 
missions, l’assistance des forces de police. 
§5. Le présent article ne s’applique pas aux 
contrôles effectués en application de la loi du 
4 février 2000 relative à la création de 
l’Agence fédérale pour la Sécurité de la 
Chaîne alimentaire. 
 
                                Art. 20bis 
Abrogé 
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  a) les faits imputés et la ou les dispositions 
légales enfreintes; 
  b) le délai dans lequel il doit y être mis fin; 
  c) qu'au cas où il n'est pas donné suite à 
l'avertissement, un procès-verbal sera dressé et 
transmis au procureur du Roi. 
 (Le présent article ne s'applique pas aux 
infractions constatées en exécution de l'arrêté 
royal du 22 février 2001 organisant les contrôles 
effectués par l'Agence fédérale pour la Sécurité de 
la Chaîne alimentaire et modifiant diverses 
dispositions légales.) 
 
                                   Art. 21 
Les agents de l'autorité visés à l'article 20 
peuvent, en cas d'infraction, saisir les animaux ou 
biens qui forment l'objet de l'infraction, qui ont 
servi ou qui ont été destinés à la commettre. 
  Lorsque la saisie porte sur des animaux pour 
lesquels l'ordre d'abattage ou de mise à mort n'a 
pas été exécuté, ou lorsque la saisie porte sur des 
animaux qui se trouvent en infraction et qui 
présentent un danger de contamination constaté 
par les agents de l'autorité, ceux-ci peuvent les 
faire abattre ou mettre à mort sans délai. Ils 
peuvent, dans ces cas, refuser les indemnités 
d'abattage ou de mise à mort et mettre les frais à 
charge du responsable. 
  Dans la mesure où les impératifs sanitaires 
établis par les agents de l'autorité le permettent, 
les animaux ou biens saisis peuvent être soit remis 
à leur propriétaire qui ne pourra en disposer que 
conformément aux instructions des agents de 
l'autorité et moyennant le dépôt préalable au 
greffe du tribunal d'une somme équivalente à la 
valeur, estimée par un expert, soit vendus par les 
agents de l'autorité qui, dans ce cas, en 
déposeront le produit audit greffe. 
  La somme obtenue tient lieu des animaux ou 
biens saisis jusqu'à ce qu'il ait été statué sur 
l'infraction, tant en ce qui concerne sa 
confiscation que sa restitution éventuelle à 
l'intéressé. 
  (A l'exception de la dernière phrase du second 
alinéa, le présent article ne s'applique pas aux 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                   Art. 21 
Les agents de l'autorité visés à l'article 20 
peuvent, en cas d'infraction, saisir les animaux 
ou biens qui forment l'objet de l'infraction, qui 
ont servi ou qui ont été destinés à la 
commettre. 
  Lorsque la saisie porte sur des animaux pour 
lesquels l'ordre d'abattage ou de mise à mort 
n'a pas été exécuté, ou lorsque la saisie porte 
sur des animaux qui se trouvent en infraction 
et qui présentent un danger de contamination 
constaté par les agents de l'autorité, ceux-ci 
peuvent les faire abattre ou mettre à mort sans 
délai. Ils peuvent, dans ces cas, refuser les 
indemnités d'abattage ou de mise à mort et 
mettre les frais à charge de l’opérateur ou du 
détenteur d’un animal de compagnie.  
  Dans la mesure où les impératifs sanitaires 
établis par les agents de l'autorité le 
permettent, les animaux ou biens saisis 
peuvent être soit remis à leur propriétaire qui 
ne pourra en disposer que conformément aux 
instructions des agents de l'autorité et 
moyennant le dépôt préalable au greffe du 
tribunal d'une somme équivalente à la valeur, 
estimée par un expert, soit vendus par les 
agents de l'autorité qui, dans ce cas, en 
déposeront le produit audit greffe. 
  La somme obtenue tient lieu des animaux ou 
biens saisis jusqu'à ce qu'il ait été statué sur 
l'infraction, tant en ce qui concerne sa 
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infractions constatées en exécution de l'arrêté 
royal du 22 février 2001 organisant les contrôles 
effectués par l'Agence fédérale pour la Sécurité de 
la Chaîne alimentaire et modifiant diverses 
dispositions légales.) 
 
 
 
 
 
                                   Art. 22 
Les agents de l'autorité visés à l'article 20 
peuvent, par mesure administrative et pour une 
durée qui ne peut dépasser trente jours, procéder 
à la saisie conservatoire des animaux ou des biens 
dont ils présument la non-conformité aux 
dispositions des arrêtés pris en exécution de la 
présente loi, aux fins de les soumettre à un 
examen. Cette saisie conservatoire est levée par 
décision de l'agent de l'autorité qui a pris les 
mesures, par expiration du délai ou par la saisie 
définitive conformément aux dispositions de 
l'article 21. 
 ( L'alinéa précédent ne s'applique pas aux 
contrôles effectués en application de l'arrêté 
royal du 22 février 2001 organisant les contrôles 
effectués par l'Agence fédérale pour la Sécurité de 
la Chaîne alimentaire et modifiant diverses 
dispositions légales.) 

confiscation que sa restitution éventuelle à 
l'intéressé. 
  A l'exception de la dernière phrase du second 
alinéa, le présent article ne s'applique pas aux 
infractions constatées en exécution de l'arrêté 
royal du 22 février 2001 organisant les 
contrôles effectués par l'Agence fédérale pour 
la Sécurité de la Chaîne alimentaire et 
modifiant diverses dispositions légales. 
 
                                   Art. 22 
Les agents de l'autorité visés à l'article 20 
peuvent, par mesure administrative retirer ou 
suspendre l’agrément / autorisation ou 
interdire les activités d’un opérateur.   
  L'alinéa précédent ne s'applique pas aux 
contrôles effectués en application de l'arrêté 
royal du 22 février 2001 organisant les 
contrôles effectués par l'Agence fédérale 
pour la Sécurité de la Chaîne alimentaire et 
modifiant diverses dispositions légales. 

CHAPITRE VI. - Sanctions CHAPITRE VI. - Sanctions 
                                    Art. 23 
§ 1er. Sans préjudice de l'application éventuelle 
des peines plus sévères prévues par le Code pénal, 
est puni: 
  1° d'un emprisonnement (de quinze jours à cinq 
ans) et d'une amende de mille francs à dix mille 
francs ou de l'une de ces peines seulement: 

a) celui qui omet ou qui empêche d'abattre ou 
de mettre à mort dans le délai fixé et dans le 
lieu désigné un animal dont l'abattage ou la 
mise à mort a été prescrit conformément à 
l'article 8; 

  b) celui qui omet ou qui empêche d'appliquer un 
traitement imposé, celui qui applique un 

                                    Art. 23 
§1er. Sans préjudice de l'application 
éventuelle des peines plus sévères prévues par 
le Code pénal, est puni : 
1° d’un emprisonnement de quinze jours à cinq 
ans et d'une amende de mille euros à dix mille 
euros ou de l'une de ces peines seulement :  
a) celui qui omet ou qui empêche 
d'abattre ou de mettre à mort dans le délai fixé 
et dans le lieu désigné un animal dont 
l'abattage ou la mise à mort a été prescrit 
conformément à l'article 8 ; 
b) celui qui omet ou qui empêche 
d'appliquer un traitement imposé, celui qui 
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traitement non autorisé ou interdit ou celui qui 
enfreint l'article 9, 6°; 
  c) celui qui transporte des animaux ou les amène 
à un lieu de rassemblement lorsque le transport, 
la circulation ou le rassemblement d'animaux sont 
interdits conformément à l'article 9; 
 
  d) celui qui ramasse, transporte, importe, 
exporte, ou traite de la matière à détruire sans y 
être agréé conformément à l'article 14; 
  e) celui qui, en omettant d'observer les arrêtés 
pris en exécution de la présente loi, provoque la 
contagion d'autres animaux; 
  2° d'une amende de cent francs à cinq mille 
francs: 

a) le responsable ou les vétérinaires qui 
n'avertissent pas sur-le-champ l'autorité 
désignée lorsque la déclaration de toute 
existence ou de toute suspicion d'une 
maladie des animaux est imposée 
conformément à l'article 7; 

 
b) le responsable qui, pour ses animaux, 

n'exécute ou ne maintient pas 
l'enregistrement et l'identification et qui ne 
produit pas les documents prescrits par les 
articles 17 et 18; 

  c) celui qui enfreint les dispositions des arrêtés 
pris en exécution de l'article 15; 
  d) celui qui n'exécute pas les mesures de 
nettoyage et de désinfection des bâtiments, 
véhicules et ustensiles, imposés conformément à 
l'article 9, 2°; 
  e) celui qui omet de mettre, détériore, néglige, 
détruit ou enlève les écriteaux, signes ou autres 
objets imposés conformément à l'article 18; 
 
  f) celui qui enfreint les dispositions des articles 8, 
4°, 9, 1° et 4°, 12 et 13; 
  3° d'une amende de vingt-six francs à mille 
francs; 
  a) celui qui, en infraction à l'article 10 enfouit des 
cadavres ou carcasses d'animaux ou parties de 
ceux-ci; 

applique un traitement non autorisé ou 
interdit ou celui qui enfreint l'article 9, 6° ; 
c) celui qui transporte des animaux ou les 
amène à un lieu de rassemblement lorsque le 
transport, la circulation ou le rassemblement 
d'animaux sont interdits conformément à 
l'article 9 ; 
d) celui qui ramasse, transporte, importe, 
exporte, ou traite de la matière à détruire sans 
y être agréé conformément à l'article 14; 
e)   qui, en omettant d'observer les 
arrêtés pris en exécution de la présente loi, 
provoque la contagion d'autres animaux ; 
2° d'une amende de cent euros à cinq mille 
euros : 
a) l’opérateur ou le détenteur d’un animal de 
compagnie ou les vétérinaires qui 
n'avertissent pas sur-le-champ l'autorité 
désignée lorsque la déclaration de toute 
existence ou de toute suspicion d'une maladie 
des animaux est imposée conformément à 
l'article 7; 
b) l’opérateur qui, pour ses animaux, 
n'exécute ou ne maintient pas 
l'enregistrement et l'identification et qui ne 
produit pas les documents prescrits par les 
articles 17 et 18 ; 
c) celui qui enfreint les dispositions des 
arrêtés pris en exécution de l'article 15 ; 
d) celui qui n'exécute pas les mesures de 
nettoyage et de désinfection des bâtiments, 
véhicules et ustensiles, imposés 
conformément à l'article 9, 2° ; 
e)       celui qui omet de mettre, détériore, 
néglige, détruit ou enlève les écriteaux, signes 
ou autres objets imposés conformément à 
l'article 18 ; 
  f)       celui qui enfreint les dispositions des 
articles 8, 4°, 9, 1° et 4°, 12 et 13 ;   
3° d'une amende de vingt-six euros à mille 
euros : celui qui s'oppose aux visites, 
inspections, saisies, contrôles, prises de sang 
et d'urine, prélèvements diagnostiques et 
autres prises d'échantillons ou aux demandes 
de renseignements ou de documents faits par 
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  b) celui qui s'oppose aux visites, inspections, 
saisies, contrôles, prises de sang et d'urine, 
prélèvements diagnostiques et autres prises 
d'échantillons ou aux demandes de 
renseignements ou de documents faits par les 
agents de l'autorité visés à l'article 20 ou qui, 
sciemment, fournit des renseignements ou des 
documents inexacts. 
  § 2. En cas de récidive dans les trois ans d'une 
condamnation antérieure pour une des 
infractions prévues au présent article, les peines 
fixées sont portées au double. 
                            
                                   Art. 24 
Les infractions aux dispositions de la présente loi 
ou aux arrêtés pris en exécution de la présente loi 
[ou aux règlements et décisions européens en la 
matière] qui ne tombent pas sous l'application de 
l'article 23, sont punies d'une amende de dix 
francs à vingt-cinq francs. 
 
  En cas de récidive dans les deux ans d'une 
condamnation antérieure pour une infraction 
visée au premier alinéa, les peines fixées à l'article 
23, § 1er, 3°, sont applicables. 
 
                                   Art. 26 
§ 1er. En cas de condamnation, le tribunal peut 
ordonner la confiscation ainsi que la destruction 
des animaux et biens saisis. 
  La confiscation et la destruction sont toujours 
ordonnées dans le cas où, sur avis du Service, la 
nature et la composition du bien l'imposent. 
  La destruction ordonnée par le tribunal se fait 
aux frais du condamné. 
  § 2. Le tribunal peut, à charge du condamné, 
prononcer l'interdiction temporaire ou définitive 
du droit d'exercer des activités visées par la 
présente loi ou du droit d'exploiter un cheptel. 
L'infraction à cette défense est punie d'un mois à 
six mois d'emprisonnement et d'une amende de 
cent francs à deux mille francs ou de l'une de ces 
peines seulement. 
  Le tribunal peut, en outre, ordonner la 
publication du jugement dans un ou plusieurs 

les agents de l'autorité visés à l'article 20 ou 
qui, sciemment, fournit des renseignements 
ou des documents inexacts. 
 
 
 
 
 
§ 2. En cas de récidive dans les trois ans d'une 
condamnation antérieure pour une des 
infractions prévues au présent article, les 
peines fixées sont portées au double.        
                            
                                   Art. 24 
Les infractions aux dispositions de la présente 
loi ou aux arrêtés pris en exécution de la 
présente loi ou aux règlements et décisions de 
l’Union européenne en la matière qui ne 
tombent pas sous l'application de l'article 23, 
sont punies d'une amende de dix euros à vingt-
cinq euros. 
En cas de récidive dans les deux ans d'une 
condamnation antérieure pour une infraction 
visée au premier alinéa, les peines fixées à 
l'article 23, § 1er, 3°, sont applicables. 
 
                                   Art. 26 
§ 1er. En cas de condamnation, le tribunal peut 
ordonner la confiscation ainsi que la 
destruction des animaux et biens saisis. 
  La confiscation et la destruction sont toujours 
ordonnées dans le cas où, sur avis du Service, 
la nature et la composition du bien l'imposent. 
  La destruction ordonnée par le tribunal se fait 
aux frais du condamné. 
§2. Le tribunal peut, à charge du condamné, 
prononcer l'interdiction temporaire ou 
définitive du droit d'exercer des activités 
visées par la présente loi ou du droit 
d'exploiter un établissement. L'infraction à 
cette défense est punie d'un mois à six mois 
d'emprisonnement et d'une amende de cent 
euros à deux mille euros ou de l'une de ces 
peines seulement. 
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journaux et son affichage aux lieux et pendant le 
temps qu'il détermine, le tout aux frais du 
condamné. 
  § 3. Si une condamnation définitive constate à 
charge d'un médecin vétérinaire, une infraction 
aux dispositions de la présente loi ou de ses 
arrêtés d'exécution, le parquet adresse une copie 
de cette condamnation à l'Ordre des médecins 
vétérinaires ainsi qu'au Ministre. 

§ 3. Si une condamnation définitive constate 
à charge d'un médecin vétérinaire, une 
infraction aux dispositions de la présente loi 
ou de ses arrêtés d'exécution, le parquet 
adresse une copie de cette condamnation à 
l'Ordre des médecins vétérinaires ainsi qu'au 
Ministre. 

CHAPITRE VII. – Dispositions diverses CHAPITRE VII. – Dispositions diverses 
                                   Art. 31 
§ 1er. Les dispositions de la présente loi sont 
applicables en cas d'infraction aux règlements de 
la Communauté économique européenne relatifs 
à des matières que la présente loi fait relever du 
pouvoir réglementaire du Roi, et qui sont en 
vigueur dans le Royaume. 
  § 2. Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil 
des Ministres, prendre dans le cadre de la 
présente loi toutes mesures nécessaires à 
l'exécution des obligations qui découlent du Traité 
de la C.E.E. et des actes internationaux pris en 
vertu de ce Traité, ces mesures pouvant 
comporter l'abrogation et la modification de 
dispositions législatives. 
  (§ 3. Les dispositions des §§ 1er et 2 du présent 
article ne s'appliquent pas aux matières qui 
relèvent de la compétence de l'Agence fédérale 
pour la Sécurité de la Chaîne alimentaire.) 

                                   Art. 31 
§ 1er. Les dispositions de la présente loi sont 
applicables en cas d'infraction aux règlements 
de l’Union européenne relatifs à des matières 
que la présente loi fait relever du pouvoir 
réglementaire du Roi, et qui sont en vigueur 
dans le Royaume. 
  § 2. Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil 
des Ministres, prendre dans le cadre de la 
présente loi toutes mesures nécessaires à 
l'exécution des obligations qui découlent du 
Traité de la C.E.E. et des actes internationaux 
pris en vertu de ce Traité, ces mesures pouvant 
comporter l'abrogation et la modification de 
dispositions législatives. 
  (§ 3. Les dispositions des §§ 1er et 2 du 
présent article ne s'appliquent pas aux 
matières qui relèvent de la compétence de 
l'Agence fédérale pour la Sécurité de la Chaîne 
alimentaire.) 

20 JUILLET 1991. - Loi portant des dispositions 
sociales et diverses. 

20 JUILLET 1991. - Loi portant des dispositions 
sociales et diverses. 

CHAPITRE II. - Dispositions relatives à la 
dissémination volontaire d'organismes 

génétiquement modifiés. 

CHAPITRE II. - Dispositions relatives à la 
dissémination volontaire d'organismes 

génétiquement modifiés. 
                                   Art. 132quarter 
§ 1er. Le procureur du Roi décide s'il y a lieu ou 
non de poursuivre pénalement. 
  Les poursuites pénales excluent l'application 
d'une amende administrative, même si un 
acquittement les clôture. 
  § 2. Le procureur du Roi dispose d'un délai de 
trois mois, à compter du jour de la réception du 

                                   Art. 132quater 
§ 1er. Le procureur du Roi décide s'il y a lieu ou 
non de poursuivre pénalement. 
  Les poursuites pénales excluent l'application 
d'une amende administrative, même si un 
acquittement les clôture. 
  § 2. Le procureur du Roi dispose d'un délai de 
trois mois, à compter du jour de la réception 
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procès-verbal, pour notifier sa décision au 
fonctionnaire désigné par le Roi. 
  Dans le cas où le procureur du Roi renonce à 
intenter des poursuites pénales ou omet de 
notifier sa décision dans le délai fixé, le 
fonctionnaire désigné par le Roi, décide, suivant 
les modalités et conditions qu'Il fixe, et après avoir 
mis l'intéressé en mesure de présenter ses 
moyens de défense, s'il y a lieu de proposer une 
amende administrative du chef de l'infraction. 
 
  § 3. La décision du fonctionnaire est motivée et 
fixe le montant de l'amende administrative qui ne 
peut être inférieur au minimum de l'amende 
prévue par la disposition légale violée, ni 
supérieur au quintuple de ce minimum. 
  Toutefois ces montants sont toujours majorés 
des décimes additionnels fixés pour les amendes 
pénales. 
  En outre, les frais d'expertise sont mis à charge 
du contrevenant. 
 
  § 4. En cas de concours d'infractions, les 
montants des amendes administratives sont 
cumulés, sans que leur total puisse excéder le 
maximum prévu à l'article 132ter. 
  § 5. La décision, visée au § 3, est notifiée à 
l'intéressé par lettre recommandée à la poste, en 
même temps qu'une invitation à acquitter 
l'amende dans le délai fixé par le Roi. Cette 
notification éteint l'action publique; le paiement 
de l'amende administrative met fin à l'action de 
l'administration. 
  § 6. Si l'intéressé demeure en défaut de payer 
l'amende et les frais d'expertise dans le délai fixé, 
le fonctionnaire poursuit le paiement de l'amende 
et des frais d'expertise devant le tribunal 
compétent. 
 
 
  § 7. Il ne peut être infligé d'amende 
administrative trois ans après le fait constitutif 
d'une infraction prévue par le présent chapitre. 

du procès-verbal, pour notifier sa décision au 
fonctionnaire désigné par le Roi. 
  Dans le cas où le procureur du Roi renonce à 
intenter des poursuites pénales ou omet de 
notifier sa décision dans le délai fixé, le 
fonctionnaire désigné par le Roi, décide, 
suivant les modalités et conditions qu'Il fixe, et 
après avoir mis l'intéressé en mesure de 
présenter ses moyens de défense, s'il y a lieu 
de proposer une amende administrative du 
chef de l'infraction. 
  § 3. La décision du fonctionnaire est motivée 
et fixe le montant de l'amende administrative 
qui ne peut être inférieur au minimum de 
l'amende prévue par la disposition légale 
violée, ni supérieur au quintuple de ce 
minimum. 
  Toutefois ces montants sont toujours majorés 
des décimes additionnels fixés pour les 
amendes pénales. 
  En outre, les frais d'expertise sont mis à 
charge du contrevenant. 
  § 4. En cas de concours d'infractions, les 
montants des amendes administratives sont 
cumulés, sans que leur total puisse excéder le 
maximum prévu à l'article 132ter. 
  § 5. La décision, visée au paragraphe 3 du 
présent article, est communiquée à 
l’intéressé en même temps qu'une invitation 
à acquitter l'amende dans le délai fixé par le 
Roi. Cette notification éteint l'action publique; 
le paiement de l'amende administrative met 
fin à l'action de l'administration. 
  § 6. Si l'intéressé demeure en défaut de payer 
l'amende et les frais d'expertise dans le délai 
fixé, le fonctionnaire poursuit le paiement de 
l'amende et des frais d'expertise devant le 
tribunal compétent. Les dispositions du Code 
judiciaire, notamment la quatrième partie, 
livre II et livre III, sont d'application. 
  § 7. Il ne peut être infligé d'amende 
administrative trois ans après le fait constitutif 
d'une infraction prévue par le présent 
chapitre. 
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  Toutefois les actes d'instruction ou de poursuite, 
faits dans le délai déterminé à l'alinéa 1er, en 
interrompent le cours. 
  Ces actes font courir un nouveau délai d'égale 
durée, même à l'égard des personnes qui n'y sont 
pas impliquées. 
  § 8. Le Roi détermine les règles de procédure 
applicables en matière d'amendes 
administratives. 
  Les amendes administratives sont versées sur un 
compte de trésorerie du Service public fédéral 
Santé publique, Sécurité de la Chaîne alimentaire 
et Environnement prévu à cet effet. 
  § 9. La personne morale dont le contrevenant est 
l'organe ou le préposé, est également 
responsable du paiement de l'amende 
administrative.   
 

  Toutefois les actes d'instruction ou de 
poursuite, faits dans le délai déterminé à 
l'alinéa 1er, en interrompent le cours. 
  Ces actes font courir un nouveau délai d'égale 
durée, même à l'égard des personnes qui n'y 
sont pas impliquées. 
  § 8. Le Roi détermine les règles de procédure 
applicables en matière d'amendes 
administratives. 
  Les amendes administratives sont versées au 
Fonds budgétaire des matières premières et 
des produits. 
 
  § 9. La personne morale dont le contrevenant 
est l'organe ou le préposé, est également 
responsable du paiement de l'amende 
administrative. 

23 MARS 1998. - Loi relative à la création d'un 
Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des 
animaux et des produits animaux. 

23 MARS 1998. - Loi relative à la création d'un 
Fonds budgétaire pour la santé et la qualité 
des animaux et des produits animaux. 

                                   Art. 4 
Peut être imputé au Fonds, le préfinancement ou 
le financement des dépenses de l'autorité 
effectuées dans le cadre de : 
  1° la loi du 24 mars 1987 relative à la santé des 
animaux [et du règlement (UE) 2016/429 du 
Parlement Européen et du Conseil du 9 mars 2016 
relatif aux maladies animales transmissibles et 
modifiant et abrogeant certains actes dans le 
domaine de la santé animale;]  
  2° [l'article 9, § 2, alinéas 2 à 4, de la loi du 28 
août 1991 sur l'exercice de la médecine 
vétérinaire;]  
  3° la loi du 28 mars 1975 relative au commerce 
des produits de l'agriculture, de l'horticulture et 
de la pêche maritime (pour les actions qui 
appartiennent au domaine de compétence du 
Service public fédéral Santé publique, Sécurité de 
la Chaîne alimentaire et Environnement);  
  4° (...). 
  [Le Roi fixe, par arrêté délibéré en Conseil des 
Ministres, quels revenus ou recettes peuvent être 
remboursés sans intérêt après avis du Conseil du 
Fonds.] 

                                   Art. 4 
Peut être imputé au Fonds, le préfinancement 
ou le financement des dépenses de l'autorité 
effectuées dans le cadre de : 
  1° la loi du 24 mars 1987 relative à la santé 
des animaux [et du règlement (UE) 2016/429 
du Parlement Européen et du Conseil du 9 
mars 2016 relatif aux maladies animales 
transmissibles et modifiant et abrogeant 
certains actes dans le domaine de la santé 
animale y compris le soutien aux projets de 
recherche et développement qui remplissent 
les conditions et critères visés à l'article 3/1;".  
  2° [l'article 9, § 2, alinéas 2 à 4, de la loi du 28 
août 1991 sur l'exercice de la médecine 
vétérinaire;]  
  3° la loi du 28 mars 1975 relative au 
commerce des produits de l'agriculture, de 
l'horticulture et de la pêche maritime (pour les 
actions qui appartiennent au domaine de 
compétence du Service public fédéral Santé 
publique, Sécurité de la Chaîne alimentaire et 
Environnement);  
  4° (...). 
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  [Le Roi fixe, par arrêté délibéré en Conseil des 
Ministres, quels revenus ou recettes peuvent 
être remboursés sans intérêt après avis du 
Conseil du Fonds.] 

  
Loi-programme (I) du 29 mars 2012. Loi-programme (I) du 29 mars 2012. 
CHAPITRE 1er. - Cotisations obligatoires au Fonds 

budgétaire pour la santé et la qualité des 
animaux et des produits animaux - secteur porcs 

CHAPITRE 1er. - Cotisations obligatoires au 
Fonds budgétaire pour la santé et la qualité 

des animaux et des produits animaux - 
secteur porcs 

                                    Art. 24 
   
   Les cotisations obligatoires suivantes au Fonds 
visées à l'article 5, 1°, de la loi du 23 mars 1998 
relative à la création d'un Fonds budgétaire pour 
la santé et la qualité des animaux et des produits 
animaux, sont mises à charge des responsables 
des exploitations où sont détenus des porcs : 
 
  1° pour la période du 1er janvier 1999 au 31 
décembre 1999 : 
  - une cotisation obligatoire est mise à charge du 
responsable d'une exploitation à raison de 
respectivement 0,62 euro ou 0,13 euro par porc à 
l'engrais qui peut être détenu, avec un minimum 
de 6,20 euros par exploitation selon que des 
porcelets sont introduits ou non dans 
l'exploitation. 
  Toutefois, au cas où les porcelets proviennent 
toujours d'une seule et même exploitation 
d'origine où ils sont nés, la cotisation obligatoire 
est de 0,13 euro par porc à l'engrais qui peut être 
détenu, avec un minimum de 6,20 euros par 
exploitation. Ces montants sont augmentés de 
0,20 euro pour des exploitations où peuvent être 
détenus plus de 1 500 porcs à l'engrais; 
 
  2° pour la période du 1er janvier 2000 au 31 
décembre 2004 : 
  - une cotisation obligatoire est mise à charge du 
responsable d'une exploitation à raison de 
respectivement 0,50 euro ou 0,25 euro par porc 
d'élevage qui peut être détenu, avec un minimum 
de 6,20 euros par exploitation, selon que des 
porcelets quittent ou non l'exploitation. 

                                    Art. 24 
   
   Les cotisations obligatoires suivantes au 
Fonds visées à l'article 5, 1°, de la loi du 23 
mars 1998 relative à la création d'un Fonds 
budgétaire pour la santé et la qualité des 
animaux et des produits animaux, sont mises à 
charge des responsables des exploitations où 
sont détenus des porcs : 
  1° pour la période du 1er janvier 1999 au 31 
décembre 1999 : 
  - une cotisation obligatoire est mise à charge 
du responsable d'une exploitation à raison de 
respectivement 0,62 euro ou 0,13 euro par 
porc à l'engrais qui peut être détenu, avec un 
minimum de 6,20 euros par exploitation selon 
que des porcelets sont introduits ou non dans 
l'exploitation. 
  Toutefois, au cas où les porcelets proviennent 
toujours d'une seule et même exploitation 
d'origine où ils sont nés, la cotisation 
obligatoire est de 0,13 euro par porc à l'engrais 
qui peut être détenu, avec un minimum de 
6,20 euros par exploitation. Ces montants sont 
augmentés de 0,20 euro pour des exploitations 
où peuvent être détenus plus de 1 500 porcs à 
l'engrais; 
  2° pour la période du 1er janvier 2000 au 31 
décembre 2004 : 
  - une cotisation obligatoire est mise à charge 
du responsable d'une exploitation à raison de 
respectivement 0,50 euro ou 0,25 euro par 
porc d'élevage qui peut être détenu, avec un 
minimum de 6,20 euros par exploitation, selon 
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  Toutefois, dans le cas où la sortie de porcelets se 
fait toujours vers une seule et même exploitation 
où ils sont détenus jusqu'à l'abattage, la cotisation 
obligatoire est de 0,25 euro par porc d'élevage qui 
peut être détenu, avec un minimum de 6,20 euros 
par exploitation; 
  - une cotisation obligatoire est mise à charge du 
responsable d'une exploitation à raison de 
respectivement 1,60 euros ou 0,37 euro par porc 
à l'engrais qui peut être détenu, avec un minimum 
de 6,20 euros par exploitation, selon que des 
porcelets sont introduits ou non dans 
l'exploitation. 
  Toutefois, au cas où les porcelets proviennent 
toujours d'une seule et même exploitation 
d'origine où ils sont nés, la cotisation obligatoire 
est de 0,37 euro par porc à l'engrais qui peut être 
détenu avec un minimum de 6,20 euros par 
exploitation. Ces montants sont augmentés de 
0,25 euro pour des exploitations où peuvent être 
détenus plus de 1 500 porcs à l'engrais; 
 
 
 
 
  3° pour la période du 1er janvier 2005 au 31 
décembre 2008 : 
  - une cotisation obligatoire est mise à charge du 
responsable d'une exploitation à raison de 
respectivement 0,40 euro ou 0,20 euro par porc 
d'élevage qui peut être détenu, avec un minimum 
de 6,20 euros par exploitation, selon que des 
porcelets quittent ou non l'exploitation. 
  Toutefois, dans le cas où la sortie de porcelets se 
fait toujours vers une seule et même exploitation 
où ils sont détenus jusqu'à l'abattage, la cotisation 
obligatoire est de 0,20 euro par porc d'élevage qui 
peut être détenu, avec un minimum de 6,20 euros 
par exploitation; 
  - une cotisation obligatoire est mise à charge du 
responsable d'une exploitation à raison de 
respectivement 1,28 euro ou 0,30 euro par porc à 
l'engrais qui peut être détenu, avec un minimum 
de 6,20 euros par exploitation, selon que des 

que des porcelets quittent ou non 
l'exploitation. 
  Toutefois, dans le cas où la sortie de porcelets 
se fait toujours vers une seule et même 
exploitation où ils sont détenus jusqu'à 
l'abattage, la cotisation obligatoire est de 0,25 
euro par porc d'élevage qui peut être détenu, 
avec un minimum de 6,20 euros par 
exploitation; 
  - une cotisation obligatoire est mise à charge 
du responsable d'une exploitation à raison de 
respectivement 1,60 euros ou 0,37 euro par 
porc à l'engrais qui peut être détenu, avec un 
minimum de 6,20 euros par exploitation, selon 
que des porcelets sont introduits ou non dans 
l'exploitation. 
  Toutefois, au cas où les porcelets proviennent 
toujours d'une seule et même exploitation 
d'origine où ils sont nés, la cotisation 
obligatoire est de 0,37 euro par porc à l'engrais 
qui peut être détenu avec un minimum de 6,20 
euros par exploitation. Ces montants sont 
augmentés de 0,25 euro pour des exploitations 
où peuvent être détenus plus de 1 500 porcs à 
l'engrais; 
  3° pour la période du 1er janvier 2005 au 31 
décembre 2008 : 
  - une cotisation obligatoire est mise à charge 
du responsable d'une exploitation à raison de 
respectivement 0,40 euro ou 0,20 euro par 
porc d'élevage qui peut être détenu, avec un 
minimum de 6,20 euros par exploitation, selon 
que des porcelets quittent ou non 
l'exploitation. 
  Toutefois, dans le cas où la sortie de porcelets 
se fait toujours vers une seule et même 
exploitation où ils sont détenus jusqu'à 
l'abattage, la cotisation obligatoire est de 0,20 
euro par porc d'élevage qui peut être détenu, 
avec un minimum de 6,20 euros par 
exploitation; 
  - une cotisation obligatoire est mise à charge 
du responsable d'une exploitation à raison de 
respectivement 1,28 euro ou 0,30 euro par 
porc à l'engrais qui peut être détenu, avec un 
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porcelets sont introduits ou non dans 
l'exploitation. 
  Toutefois, au cas où les porcelets proviennent 
toujours d'une seule et même exploitation 
d'origine où ils sont nés, la cotisation obligatoire 
est de 0,30 euros par porc à l'engrais qui peut être 
détenu avec un minimum de 6,20 euros par 
exploitation. Ces montants sont augmentés de 
0,20 euro pour des exploitations où peuvent être 
détenus plus de 1 500 porcs à l'engrais; 
 
 
  4° pour la période du 1er janvier 2009 au 31 
décembre 2009 : 
  - une cotisation obligatoire est mise à charge du 
responsable d'une exploitation à raison de 
respectivement 0,08 euro ou 0,04 euro par porc 
d'élevage qui peut être détenu, avec un minimum 
de 1,24 euro par exploitation, selon que des 
porcelets quittent ou non l'exploitation. 
  Toutefois, dans le cas où la sortie de porcelets se 
fait toujours vers une seule et même exploitation 
où ils sont détenus jusqu'à l'abattage, la cotisation 
obligatoire est de 0,04 euro par porc d'élevage, 
qui peut être détenu, avec un minimum de 1,24 
euro par exploitation; 
 
 
  - une cotisation obligatoire est mise à charge du 
responsable d'une exploitation à raison de 
respectivement 0,256 euro ou 0,06 euro par porc 
à l'engrais qui peut être détenu, avec un minimum 
de 1,24 euro par exploitation, selon que des 
porcelets sont introduits ou non dans 
l'exploitation. 
  Toutefois, au cas où les porcelets proviennent 
toujours d'une seule et même exploitation 
d'origine où ils sont nés, la cotisation obligatoire 
est de 0,06 euros par porc à l'engrais qui peut être 
détenu avec un minimum de 1,24 euro par 
exploitation. Ces montants sont augmentés de 
0,04 euro pour des exploitations où peuvent être 
détenus plus de 1 500 porcs à l'engrais; 
 

minimum de 6,20 euros par exploitation, selon 
que des porcelets sont introduits ou non dans 
l'exploitation. 
  Toutefois, au cas où les porcelets proviennent 
toujours d'une seule et même exploitation 
d'origine où ils sont nés, la cotisation 
obligatoire est de 0,30 euros par porc à 
l'engrais qui peut être détenu avec un 
minimum de 6,20 euros par exploitation. Ces 
montants sont augmentés de 0,20 euro pour 
des exploitations où peuvent être détenus plus 
de 1 500 porcs à l'engrais; 
  4° pour la période du 1er janvier 2009 au 31 
décembre 2009 : 
  - une cotisation obligatoire est mise à charge 
du responsable d'une exploitation à raison de 
respectivement 0,08 euro ou 0,04 euro par 
porc d'élevage qui peut être détenu, avec un 
minimum de 1,24 euro par exploitation, selon 
que des porcelets quittent ou non 
l'exploitation. 
  Toutefois, dans le cas où la sortie de porcelets 
se fait toujours vers une seule et même 
exploitation où ils sont détenus jusqu'à 
l'abattage, la cotisation obligatoire est de 0,04 
euro par porc d'élevage, qui peut être détenu, 
avec un minimum de 1,24 euro par 
exploitation; 
  - une cotisation obligatoire est mise à charge 
du responsable d'une exploitation à raison de 
respectivement 0,256 euro ou 0,06 euro par 
porc à l'engrais qui peut être détenu, avec un 
minimum de 1,24 euro par exploitation, selon 
que des porcelets sont introduits ou non dans 
l'exploitation. 
  Toutefois, au cas où les porcelets proviennent 
toujours d'une seule et même exploitation 
d'origine où ils sont nés, la cotisation 
obligatoire est de 0,06 euros par porc à 
l'engrais qui peut être détenu avec un 
minimum de 1,24 euro par exploitation. Ces 
montants sont augmentés de 0,04 euro pour 
des exploitations où peuvent être détenus plus 
de 1 500 porcs à l'engrais; 
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  5° pour la période du 1er janvier 2010 au 31 
décembre 2010 : 
  - une cotisation obligatoire est mise à charge du 
responsable d'une exploitation à raison de 
respectivement 0,24 euro ou 0,12 euro par porc 
d'élevage qui peut être détenu, avec un minimum 
de 3,72 euros par exploitation, selon que des 
porcelets quittent ou non l'exploitation. 
  Toutefois, dans le cas où la sortie de porcelets se 
fait toujours vers une seule et même exploitation 
où ils sont détenus jusqu'à l'abattage, la cotisation 
obligatoire est de 0,12 euro par porc d'élevage, 
qui peut être détenu, avec un minimum de 3,72 
euros par exploitation; 
  - une cotisation obligatoire est mise à charge du 
responsable d'une exploitation à raison de 
respectivement 0,768 euro ou 0,18 euro par porc 
à l'engrais qui peut être détenu, avec un minimum 
de 3,72 euros par exploitation, selon que des 
porcelets sont introduits ou non dans 
l'exploitation. 
  Toutefois, au cas où les porcelets proviennent 
toujours d'une seule et même exploitation 
d'origine où ils sont nés, la cotisation obligatoire 
est de 0,18 euros par porc à l'engrais qui peut être 
détenu, avec un minimum de 3,72 euros par 
exploitation. Ces montants sont augmentés de 
0,12 euro pour des exploitations où peuvent être 
détenus plus de 1 500 porcs à l'engrais; 
 
 
 
  6° pour la période à partir du 1er janvier 2011 [2 
...]2 : 
  - une cotisation obligatoire est mise à charge du 
responsable d'une exploitation à raison de 
respectivement 0,40 euro ou 0,20 euro par porc 
d'élevage qui peut être détenu, avec un minimum 
de 6,20 euros par exploitation, selon que des 
porcelets quittent ou non l'exploitation. 
  Toutefois, dans le cas où la sortie de porcelets se 
fait toujours vers une seule et même exploitation 
où ils sont détenus jusqu'à l'abattage, la cotisation 
obligatoire est de 0,20 euro par porc d'élevage qui 

  5° pour la période du 1er janvier 2010 au 31 
décembre 2010 : 
  - une cotisation obligatoire est mise à charge 
du responsable d'une exploitation à raison de 
respectivement 0,24 euro ou 0,12 euro par 
porc d'élevage qui peut être détenu, avec un 
minimum de 3,72 euros par exploitation, selon 
que des porcelets quittent ou non 
l'exploitation. 
  Toutefois, dans le cas où la sortie de porcelets 
se fait toujours vers une seule et même 
exploitation où ils sont détenus jusqu'à 
l'abattage, la cotisation obligatoire est de 0,12 
euro par porc d'élevage, qui peut être détenu, 
avec un minimum de 3,72 euros par 
exploitation; 
  - une cotisation obligatoire est mise à charge 
du responsable d'une exploitation à raison de 
respectivement 0,768 euro ou 0,18 euro par 
porc à l'engrais qui peut être détenu, avec un 
minimum de 3,72 euros par exploitation, selon 
que des porcelets sont introduits ou non dans 
l'exploitation. 
  Toutefois, au cas où les porcelets proviennent 
toujours d'une seule et même exploitation 
d'origine où ils sont nés, la cotisation 
obligatoire est de 0,18 euros par porc à 
l'engrais qui peut être détenu, avec un 
minimum de 3,72 euros par exploitation. Ces 
montants sont augmentés de 0,12 euro pour 
des exploitations où peuvent être détenus plus 
de 1 500 porcs à l'engrais; 
  6° pour la période à partir du 1er janvier 2011 
[2 ...]2 : 
  - une cotisation obligatoire est mise à charge 
du responsable d'une exploitation à raison de 
respectivement 0,40 euro ou 0,20 euro par 
porc d'élevage qui peut être détenu, avec un 
minimum de 6,20 euros par exploitation, selon 
que des porcelets quittent ou non 
l'exploitation. 
  Toutefois, dans le cas où la sortie de porcelets 
se fait toujours vers une seule et même 
exploitation où ils sont détenus jusqu'à 
l'abattage, la cotisation obligatoire est de 0,20 
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peut être détenu, avec un minimum de 6,20 euros 
par exploitation; 
  - une cotisation obligatoire est mise à charge du 
responsable d'une exploitation à raison de 
respectivement 1,28 euro ou 0,30 euro par porc à 
l'engrais qui peut être détenu, avec un minimum 
de 6,20 euros par exploitation, selon que des 
porcelets sont introduits ou non dans 
l'exploitation. 
 
  Toutefois, au cas où les porcelets proviennent 
toujours d'une seule et même exploitation 
d'origine où ils sont nés, la cotisation obligatoire 
est de 0,30 euro par porc à l'engrais qui peut être 
détenu avec un minimum de 6,20 euros par 
exploitation. Ces montants sont augmentés de 
0,20 euro pour des exploitations où peuvent être 
détenus plus de 1 500 porcs à l'engrais; 
 
  6° /1 Par dérogation au 6°, les cotisations 
obligatoires au Fonds visées à l'article 5, 1°, de la 
loi du 23 mars 1998 relative à la création d'un 
Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des 
animaux et des produits animaux, imposées aux 
responsables d'exploitations où sont détenus des 
porcs, pour la période du 1er janvier 2014 au 31 
décembre 2014 sont fixées à 0 euro. 
 
   6° /2 Par dérogation au 6°, les cotisations 
obligatoires au Fonds visées à l'article 5, 1°, de la 
loi du 23 mars 1998 relative à la création d'un 
Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des 
animaux et des produits animaux, imposées aux 
responsables d'exploitations où sont détenus des 
porcs, pour la période du 1er janvier 2015 au 31 
décembre 2015 sont fixées à 0 euro. 
 
 7° Par dérogation au 6°, les cotisations 
obligatoires au Fonds visées à l'article 5, 1°, de la 
loi du 23 mars 1998 relative à la création d'un 
Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des 
animaux et des produits animaux, imposées aux 
responsables d'exploitations où sont détenus des 
porcs, pour la période du 1er janvier 2016 au 31 
décembre 2016 sont fixées à 0 euro. 

euro par porc d'élevage qui peut être détenu, 
avec un minimum de 6,20 euros par 
exploitation; 
  - une cotisation obligatoire est mise à charge 
du responsable d'une exploitation à raison de 
respectivement 1,28 euro ou 0,30 euro par 
porc à l'engrais qui peut être détenu, avec un 
minimum de 6,20 euros par exploitation, selon 
que des porcelets sont introduits ou non dans 
l'exploitation. 
  Toutefois, au cas où les porcelets proviennent 
toujours d'une seule et même exploitation 
d'origine où ils sont nés, la cotisation 
obligatoire est de 0,30 euro par porc à l'engrais 
qui peut être détenu avec un minimum de 6,20 
euros par exploitation. Ces montants sont 
augmentés de 0,20 euro pour des exploitations 
où peuvent être détenus plus de 1 500 porcs à 
l'engrais; 
  6° /1 Par dérogation au 6°, les cotisations 
obligatoires au Fonds visées à l'article 5, 1°, de 
la loi du 23 mars 1998 relative à la création 
d'un Fonds budgétaire pour la santé et la 
qualité des animaux et des produits animaux, 
imposées aux responsables d'exploitations où 
sont détenus des porcs, pour la période du 1er 
janvier 2014 au 31 décembre 2014 sont fixées 
à 0 euro. 
  6° /2 Par dérogation au 6°, les cotisations 
obligatoires au Fonds visées à l'article 5, 1°, de 
la loi du 23 mars 1998 relative à la création 
d'un Fonds budgétaire pour la santé et la 
qualité des animaux et des produits animaux, 
imposées aux responsables d'exploitations où 
sont détenus des porcs, pour la période du 1er 
janvier 2015 au 31 décembre 2015 sont fixées 
à 0 euro. 
 7° Par dérogation au 6°, les cotisations 
obligatoires au Fonds visées à l'article 5, 1°, de 
la loi du 23 mars 1998 relative à la création 
d'un Fonds budgétaire pour la santé et la 
qualité des animaux et des produits animaux, 
imposées aux responsables d'exploitations où 
sont détenus des porcs, pour la période du 1er 
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[5 8° Par dérogation au 6°, les cotisations 
obligatoires au Fonds visées à l'article 5, 1°, de la 
loi du 23 mars 1998 relative à la création d'un 
Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des 
animaux et des produits animaux, imposées aux 
responsables d'exploitations où sont détenus des 
porcs, pour la période du 1er janvier 2017 au 31 
décembre 2017, sont diminuées de 50 % et 
remplacées comme suit : 
   - une cotisation obligatoire est mise à charge du 
responsable d'une exploitation à raison de 
respectivement 0,20 euro ou 0,10 euro par porc 
d'élevage qui peut être détenu, avec un minimum 
de 3,10 euros par exploitation, selon que des 
porcelets quittent ou non l'exploitation. 
 
   Toutefois, dans le cas où la sortie de porcelets se 
fait toujours vers une seule et même exploitation 
où ils sont détenus jusqu'à l'abattage, la cotisation 
obligatoire est de 0,10 euro par porc d'élevage, 
qui peut être détenu, avec un minimum de 3,10 
euros par exploitation; 
 
   - une cotisation obligatoire est mise à charge du 
responsable d'une exploitation à raison de 
respectivement 0,64 euro ou 0,15 euro par porc à 
l'engrais qui peut être détenu, avec un minimum 
de 3,10 euros par exploitation, selon que des 
porcelets sont introduits ou non dans 
l'exploitation. 
   Toutefois, au cas où les porcelets proviennent 
toujours d'une seule et même exploitation 
d'origine où ils sont nés, la cotisation obligatoire 
est de 0,15 euro par porc à l'engrais qui peut être 
détenu avec un minimum de 3,10 euros par 
exploitation. Ces montants sont augmentés de 
0,10 euro pour des exploitations où peuvent être 
détenus plus de 1 500 porcs à l'engrais. 
 

janvier 2016 au 31 décembre 2016 sont fixées 
à 0 euro. 
  [5 8° Par dérogation au 6°, les cotisations 
obligatoires au Fonds visées à l'article 5, 1°, de 
la loi du 23 mars 1998 relative à la création 
d'un Fonds budgétaire pour la santé et la 
qualité des animaux et des produits animaux, 
imposées aux responsables d'exploitations où 
sont détenus des porcs, pour la période du 1er 
janvier 2017 au 31 décembre 2017, sont 
diminuées de 50 % et remplacées comme suit :  
   - une cotisation obligatoire est mise à charge 
du responsable d'une exploitation à raison de 
respectivement 0,20 euro ou 0,10 euro par 
porc d'élevage qui peut être détenu, avec un 
minimum de 3,10 euros par exploitation, selon 
que des porcelets quittent ou non 
l'exploitation. 
   Toutefois, dans le cas où la sortie de 
porcelets se fait toujours vers une seule et 
même exploitation où ils sont détenus jusqu'à 
l'abattage, la cotisation obligatoire est de 0,10 
euro par porc d'élevage, qui peut être détenu, 
avec un minimum de 3,10 euros par 
exploitation; 
   - une cotisation obligatoire est mise à charge 
du responsable d'une exploitation à raison de 
respectivement 0,64 euro ou 0,15 euro par 
porc à l'engrais qui peut être détenu, avec un 
minimum de 3,10 euros par exploitation, selon 
que des porcelets sont introduits ou non dans 
l'exploitation. 
   Toutefois, au cas où les porcelets 
proviennent toujours d'une seule et même 
exploitation d'origine où ils sont nés, la 
cotisation obligatoire est de 0,15 euro par porc 
à l'engrais qui peut être détenu avec un 
minimum de 3,10 euros par exploitation. Ces 
montants sont augmentés de 0,10 euro pour 
des exploitations où peuvent être détenus plus 
de 1 500 porcs à l'engrais. 
9° Par dérogation au 6°, les cotisations 
obligatoires au Fonds visées à l'article 5, 1°, de 
la loi du 23 mars 1998 relative à la création 
d'un Fonds budgétaire pour la santé et la 
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TEXTE DE BASE BASISTEKST AANGEPAST AAN WET 
Wet van 11 juli 1969 betreffende de grondstoffen 
voor de landbouw, tuinbouw, bosbouw en 
veeteelt 

Wet van 11 juli 1969 betreffende de 
grondstoffen voor de landbouw, tuinbouw, 
bosbouw en veeteelt 

   Art. 1 
Voor de toepassing van deze wet wordt verstaan 
onder grondstoffen voor de landbouw, tuinbouw, 
bosbouw en veeteelt, hierna genoemd 
"grondstoffen": 
  1° elk geslachtelijk of ongeslachtelijk 
teeltmateriaal, zoals zaaizaden en pootgoed; 
  2° (...) 
  3° elke stof bestemd om de plantaardige produktie 
te verbeteren of te bevorderen, zoals meststoffen 
en bodemverbeterende middelen; 
  4° elke stof bestemd om de dierlijke en 
visproduktie te verbeteren, te bevorderen of te 
beschermen, zoals dierenvoeders; 
  5° elk substraat voor de plantenkultuur. 
  (Onbewerkte hoeveproducten die voor de 
bemesting van de grond bestemd zijn, vallen niet 
onder de gelding van deze wet). 

   Art. 2 
§ 1. Ten einde de belangen te vrijwaren van de
fabrikanten, de voortbrengers, de kwekers, de
bereiders, de telers, (de houders van huisdieren,) de 
verdelers, de gebruikers, de verbruikers, door
middel van maatregelen die ertoe strekken bedrog
en vervalsing te voorkomen en praktijken te weren
die voor gevolg hebben afbreuk te doen aan de
normale voorwaarden van de mededinging en ten
einde de plantaardige en dierlijke productie te
bevorderen, te verbeteren en te beschermen,
(alsook teneinde duurzame productiemethodes te
bevorderen) kan de Koning:

   Art. 1 
Voor de toepassing van deze wet wordt verstaan 
onder grondstoffen voor de landbouw, 
tuinbouw, bosbouw en veeteelt, hierna 
genoemd "grondstoffen": 
  1° elk geslachtelijk of ongeslachtelijk 
teeltmateriaal, zoals zaaizaden en pootgoed; 
  2° (...) 
  3° elke stof bestemd om de plantaardige 
produktie te verbeteren of te bevorderen, zoals 
meststoffen en bodemverbeterende middelen; 
4° elke stof bestemd om de dierlijke en 
visproduktie te verbeteren, te bevorderen of te 
beschermen, zoals dierenvoeders, met inbegrip 
van de gemedicineerde diervoeders en de 
tussenproducten daarvan ; 
5° elk substraat voor de plantenkultuur. 
  (Onbewerkte hoeveproducten die voor de 
bemesting van de grond bestemd zijn, vallen niet 
onder de gelding van deze wet). 

    Art. 2 
§ 1.   Teneinde de belangen te vrijwaren van de
fabrikanten, de voortbrengers, de kwekers, de
bereiders, de telers, de houders van huisdieren,
de verdelers, de gebruikers, de verbruikers, door
middel van maatregelen die ertoe strekken
bedrog en vervalsing te voorkomen en
praktijken te weren die voor gevolg hebben
afbreuk te doen aan de normale voorwaarden
van de mededinging en ten einde de
plantaardige en dierlijke productie te
bevorderen, te verbeteren en te beschermen, te
zorgen voor een hoog niveau van bescherming
van de menselijke gezondheid, van het milieu
en van de gezondheid en het welzijn van de
dieren, alsook teneinde duurzame

Coördinatie van de artikelen
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  1° bepalen aan welke voorwaarden inzake 
productie, vervaardiging, verwerking, bereiding, 
samenstelling, bewaring, vervoer, kwaliteit, 
doeltreffendheid, hoeveelheid, oorsprong, 
herkomst, triëring, verpakking, presentatie, 
conditionering en publiciteit de grondstoffen 
moeten voldoen en welke hoedanigheden zij 
moeten bezitten om te worden in de handel 
gebracht, verworven, ten toon of te koop gesteld, in 
bezit gehouden, bereid, vervoerd, verkocht, onder 
kosteloze of bezwarende titel geleverd, ingevoerd, 
uitgevoerd of doorgevoerd te worden; 
 
  2° de voorwaarden bepalen waaronder de 
grondstoffen mogen gebruikt worden; 
  3° de merken, loodjes verzegelingen, labels, 
etiketten, getuigschriften, attesten, bordjes, tekens, 
verpakkingen, benamingen of andere aanwijzingen 
of stukken bepalen waaruit het bestaan van de sub 
1° bedoelde voorwaarden bewezen of te kennen 
gegeven wordt; 
  4° de activiteiten van de personen die de onder 1° 
genoemde handelingen stellen onderwerpen aan 
een voorafgaande machtiging of erkenning verleend 
door de (Minister bevoegd voor de 
Volksgezondheid) of door de instelling of de 
ambtenaar daartoe gemachtigd door de Minister 
van Landbouw; 
  5° de voorwaarden vaststellen waaraan de 
personen moeten voldoen die onderworpen zijn 
aan een reglementering vastgesteld op grond van 
deze titel om bedoelde machtiging of erkenning te 
verkrijgen en te behouden; 
  6° de grondstoffen onderwerpen aan facultatieve 
of verplichte keuring omtrent de herkomst, de 
echtheid en zuiverheid van soort en ras, de kwaliteit 
en de goede gezondheidstoestand en de 
vergoedingen vaststellen welke hiervoor vanwege 

productiemethodes te bevorderen, kan de 
Koning: 
1° bepalen aan welke voorwaarden inzake 
produktie, vervaardiging, verwerking, bereiding, 
samenstelling, bewaring, vervoer, kwaliteit, 
doeltreffendheid, hoeveelheid, oorsprong, 
herkomst, triëring, verpakking, presentatie, 
conditionering en publiciteit de grondstoffen 
moeten voldoen en welke hoedanigheden zij 
moeten bezitten om te worden in de handel 
gebracht, verworven, ten toon of te koop 
gesteld, in bezit gehouden, bereid, vervoerd, 
verkocht, onder kosteloze of bezwarende titel 
geleverd, ingevoerd, uitgevoerd of doorgevoerd 
te worden; 
  2° de voorwaarden bepalen waaronder de 
grondstoffen mogen gebruikt worden; 
  3° de merken, loodjes verzegelingen, labels, 
etiketten, getuigschriften, attesten, bordjes, 
tekens, verpakkingen, benamingen of andere 
aanwijzingen of stukken bepalen waaruit het 
bestaan van de sub 1° bedoelde voorwaarden 
bewezen of te kennen gegeven wordt; 
  4° de activiteiten van de personen die de onder 
1° genoemde handelingen stellen onderwerpen 
aan een voorafgaande machtiging of erkenning 
verleend door de (Minister bevoegd voor de 
Volksgezondheid) of door de instelling of de 
ambtenaar daartoe gemachtigd door de 
Minister van Landbouw; 
  5° de voorwaarden vaststellen waaraan de 
personen moeten voldoen die onderworpen zijn 
aan een reglementering vastgesteld op grond 
van deze titel om bedoelde machtiging of 
erkenning te verkrijgen en te behouden; 
  6° de grondstoffen onderwerpen aan 
facultatieve of verplichte keuring omtrent de 
herkomst, de echtheid en zuiverheid van soort 
en ras, de kwaliteit en de goede 
gezondheidstoestand en de vergoedingen 
vaststellen welke hiervoor vanwege de 
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de fabrikanten, voortbrengers, kwekers, bereiders 
en telers kunnen worden gevraagd; 
  7° (de stoffen bedoeld bij artikel 1 aan 
voorafgaande erkenning of machtiging van de 
Minister bevoegd voor de Volksgezondheid 
onderwerpen en de voorwaarden van verlening, 
wijziging en intrekking van deze erkenning of 
machtiging bepalen.) 
  § 2. De Koning kan de machtiging of erkenning 
bedoeld in § 1, 4° en 7° en hun wijzigingen 
afhankelijk maken van de betaling (van een 
vergoeding of een verplichte bijdrage). (De 
koninklijke besluiten betreffende de verplichte 
bijdragen worden opgeheven wanneer zij door de 
wetgever niet werden bekrachtigd in het jaar 
volgend op dat van de bekendmaking in het Belgisch 
Staatsblad.)  § 3. De Koning kan de uitoefening van 
deze van die machten die hij inzonderheid aanwijst 
aan de (Minister bevoegd voor de Volksgezondheid) 
overdragen.  
 
                                      Art. 8 
§ 1. Onverminderd de toepassing in voorkomend 
geval, van de strengere straffen bepaald, hetzij bij 
het Strafwetboek, hetzij bij de wet van 24 februari 
1921 betreffende het verhandelen van giftstoffen, 
slaapmiddelen, verdovende middelen, 
ontsmettingsstoffen of antiseptica, wordt gestraft 
met gevangenisstraf van (vijftien dagen tot vijf jaar 
en met geldboete van 100 tot 10 000 frank) of met 
één van die straffen alleen: 
  1° hij die een merk, lood, verzegeling, etiket, 
getuigschrift, verpakking, benaming, teken, 
document of enige aanduiding opgelegd of 
aangenomen bij een krachtens de artikelen 2 en 5 
genomen besluit, namaakt of vervalst en hij die 
wetens, gebruik maakt van een dergelijk nagemaakt 
of vervalst voorwerp, document of aanduiding; 
 
  2° hij die gebruik makend van een merk, lood, 
verzegeling, label, etiket, getuigschrift, verpakking, 

fabrikanten, voortbrengers, kwekers, bereiders 
en telers kunnen worden gevraagd; 
  7° (de stoffen bedoeld bij artikel 1 aan 
voorafgaande erkenning of machtiging van de 
Minister bevoegd voor de Volksgezondheid 
onderwerpen en de voorwaarden van verlening, 
wijziging en intrekking van deze erkenning of 
machtiging bepalen.) 
§ 2. De Koning kan de machtiging of erkenning 
bedoeld in § 1, 4° en 7° en hun wijzigingen 
afhankelijk maken van de betaling (van een 
vergoeding of een verplichte bijdrage). (De 
koninklijke besluiten betreffende de verplichte 
bijdragen worden opgeheven wanneer zij door 
de wetgever niet werden bekrachtigd in het 
jaar volgend op dat van de bekendmaking in het 
Belgisch Staatsblad.)  § 3. De Koning kan de 
uitoefening van deze van die machten die hij 
inzonderheid aanwijst aan de (Minister 
bevoegd voor de Volksgezondheid) 
overdragen. 
                                  Art. 8 
§ 1. Onverminderd de toepassing in voorkomend 
geval, van de strengere straffen bepaald, hetzij 
bij het Strafwetboek, hetzij bij de wet van 24 
februari 1921 betreffende het verhandelen van 
giftstoffen, slaapmiddelen, verdovende 
middelen, ontsmettingsstoffen of antiseptica, 
wordt gestraft met gevangenisstraf van (vijftien 
dagen tot vijf jaar en met geldboete van 100 tot 
10 000 frank) of met één van die straffen alleen: 
  1° hij die een merk, lood, verzegeling, etiket, 
getuigschrift, verpakking, benaming, teken, 
document of enige aanduiding opgelegd of 
aangenomen bij een krachtens de artikelen 2 en 
5 genomen besluit, namaakt of vervalst en hij die 
wetens, gebruik maakt van een dergelijk 
nagemaakt of vervalst voorwerp, document of 
aanduiding; 
  2° hij die gebruik makend van een merk, lood, 
verzegeling, label, etiket, getuigschrift, 
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benaming, teken, document of enige aanduiding 
opgelegd of aangenomen bij een krachtens de 
artikelen 2 en 5 genomen besluit, bedrog pleegt 
nopens de oorsprong, de hoedanigheid of de 
waarborg van een grondstof (...) en hij die, 
bedrieglijk, gebruik maakt van een dergelijk 
nagemaakt of vervalst voorwerp, document of 
aanduiding;  
  3° hij die hetzij door berichten, plakbrieven of 
andere wijzen van aankondiging, hetzij door het 
gebruik van merken, loden, etiketten, 
getuigschriften, verpakkingen, benamingen, tekens, 
documenten of enige aanduidingen veinst of 
valselijk beweert dat de grondstof (...) door de 
overheid werd gekeurd of erkend, of hij die zich 
valselijk op deze keuring of deze erkenning beroept; 
  
  4° hij die bedrog pleegt hetzij nopens een der 
hoofdzakelijke hoedanigheden van een bij deze wet 
bedoelde grondstof (...), hetzij door het benuttigen 
voor het aanduiden of betitelen van deze 
grondstoffen (...) van een benaming die hun niet 
toekomt, hetzij door het gebruik van andere 
bedrieglijke praktijken die er toe strekken aan het 
bestaan van die hoedanigheden te doen geloven; 
 
  5° (hij die, zonder erkenning, machtiging of 
voorafgaande melding een grondstof (...) invoert, 
vervaardigt, in bezit heeft of in de handel brengt 
wanneer daarvoor een erkenning, machtiging of 
voorafgaande melding vereist is;) 
 
 
 
 
 
  6° hij die in een grondstof (...), bestemd voor de 
verkoop vervalst of doet vervalsen; hij die een 
grondstof of een bestrijdingsmiddel te koop biedt of 
in voorraad houdt voor de verkoop, te koop stelt, 
verkoopt of levert wetende dat zij vervalst zijn; hij 

verpakking, benaming, teken, document of 
enige aanduiding opgelegd of aangenomen bij 
een krachtens de artikelen 2 en 5 genomen 
besluit, bedrog pleegt nopens de oorsprong, de 
hoedanigheid of de waarborg van een grondstof 
(...) en hij die, bedrieglijk, gebruik maakt van een 
dergelijk nagemaakt of vervalst voorwerp, 
document of aanduiding;  
  3° hij die hetzij door berichten, plakbrieven of 
andere wijzen van aankondiging, hetzij door het 
gebruik van merken, loden, etiketten, 
getuigschriften, verpakkingen, benamingen, 
tekens, documenten of enige aanduidingen 
veinst of valselijk beweert dat de grondstof (...) 
door de overheid werd gekeurd of erkend, of hij 
die zich valselijk op deze keuring of deze 
erkenning beroept;  
  4° hij die bedrog pleegt hetzij nopens een der 
hoofdzakelijke hoedanigheden van een bij deze 
wet bedoelde grondstof (...), hetzij door het 
benuttigen voor het aanduiden of betitelen van 
deze grondstoffen (...) van een benaming die 
hun niet toekomt, hetzij door het gebruik van 
andere bedrieglijke praktijken die er toe 
strekken aan het bestaan van die 
hoedanigheden te doen geloven; 
5° (hij die, zonder erkenning, machtiging of 
voorafgaande melding een grondstof (...) 
invoert, vervaardigt, in bezit heeft of in de 
handel brengt wanneer daarvoor een erkenning, 
machtiging of voorafgaande melding vereist is;) 
de straf kan worden verhoogd tot een maand à 
vijf jaar gevangenisstraf en een boete van 
drieduizend euro tot honderdduizend euro, of 
een van deze straffen alleen, in het geval van 
gemedicineerde diervoeders; 
6° hij die in een grondstof (...), bestemd voor de 
verkoop vervalst of doet vervalsen; hij die een 
grondstof of een bestrijdingsmiddel te koop 
biedt of in voorraad houdt voor de verkoop, te 
koop stelt, verkoopt of levert wetende dat zij 
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die kwaadwillig of bedrieglijk vervalsingsprocede's 
betreffende een grondstof (...) verspreidt of 
bekendmaakt;  
 
  7° hij die een monster van een grondstof (...) 
vervalst of doet vervalsen; 
  8° hij die een grondstof (...) waarvan de verkoop, 
krachtens een ter uitvoering van de artikelen 2 of 5 
genomen besluit verboden is, vervaardigt, 
produceert, in de handel brengt, aanbiedt, ten toon 
of te koop stelt, in bezit heeft, vervoert, ruilt, 
verkoopt, of onder kosteloze of bezwarende titel 
aflevert, (invoert);  
  9° hij die zich verzet tegen bezoeken, inspecties, 
inbeslagnemingen, controles, monsternemingen of 
verzoeken om inlichtingen of documenten door de 
in artikel 6 van deze wet bepaalde 
overheidspersonen of die, wetens, onjuiste 
inlichtingen of documenten verstrekt. 
  (10° hij die een grondstof, waarvan de uitvoer 
verboden is, uitvoert of hij die een grondstof 
uitvoert met vermelding van Toepassingen die 
verboden of niet toegelaten zijn in het land van 
bestemming; 
  11° hij die een grondstof gebruikt in 
omstandigheden of voor een toepassing die 
verboden of niet toegelaten is krachtens een besluit 
genomen in uitvoering van de artikelen 2 of 5.) 
  § 2. Bij herhaling binnen drie jaar na de vorige 
veroordeling wegens een der overtredingen, 
bepaald bij § 1 van dit artikel, kunnen de 
gevangenisstraffen en geldboete verdubbeld 
worden. De rechtbank kan daarenboven de sluiting 
bevelen van de inrichting van de veroordeelde voor 
een termijn van acht dagen tot een jaar. 
  § 3. Alle bepalingen van boek I van het 
Strafwetboek, met inbegrip van hoofdstuk VII en 
artikel 85, zijn op de in dit artikel bepaalde 
overtredingen van toepassing.  

vervalst zijn; hij die kwaadwillig of bedrieglijk 
vervalsingsprocede's betreffende een grondstof 
(...) verspreidt of bekendmaakt;  
 
  7° hij die een monster van een grondstof (...) 
vervalst of doet vervalsen; 
  8° hij die een grondstof (...) waarvan de 
verkoop, krachtens een ter uitvoering van de 
artikelen 2 of 5 genomen besluit verboden is, 
vervaardigt, produceert, in de handel brengt, 
aanbiedt, ten toon of te koop stelt, in bezit heeft, 
vervoert, ruilt, verkoopt, of onder kosteloze of 
bezwarende titel aflevert, (invoert);  
  9° hij die zich verzet tegen bezoeken, 
inspecties, inbeslagnemingen, controles, 
monsternemingen of verzoeken om inlichtingen 
of documenten door de in artikel 6 van deze wet 
bepaalde overheidspersonen of die, wetens, 
onjuiste inlichtingen of documenten verstrekt. 
  (10° hij die een grondstof, waarvan de uitvoer 
verboden is, uitvoert of hij die een grondstof 
uitvoert met vermelding van Toepassingen die 
verboden of niet toegelaten zijn in het land van 
bestemming; 
  11° hij die een grondstof gebruikt in 
omstandigheden of voor een toepassing die 
verboden of niet toegelaten is krachtens een 
besluit genomen in uitvoering van de artikelen 2 
of 5.) 
  12° hij die grondstoffen op de markt brengt 
zonder permanente schriftelijke procedures op 
basis van de HACCP-principes te hebben 
opgesteld, die ze niet toepast of niet 
onderhoudt, wanneer ze verplicht of vereist 
zijn door de overheid, en degene die 
onvoldoende toezicht houdt op de naleving van 
de genomen maatregelen overeenkomstig 
artikel 2 en die een impact kunnen hebben op 
de menselijke gezondheid, de diergezondheid 
of het milieu; 



2212634/001DOC 55

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

  13° hij die de bepalingen over de reclame voor 
gemedicineerde diervoeders overtreedt. 

Wet van 24 december 1976 betreffende de 
budgettaire voorstellen 1976-1977 

Wet van 24 december 1976 betreffende de 
budgettaire voorstellen 1976-1977 

Chapitre VI. Section 1ère HOOFDSTUK VI. Eerste afdeling 
                                    Art. 82 
De Koning kan een verplichte bijdrage opleggen ten 
laste van natuurlijke of rechtspersonen die 
(biociden en gewasbeschermingsmiddelen), 
grondstoffen of gemedicineerde diervoerders 
voortbrengen of verhandelen.  Hij kan eveneens een 
retributie opleggen voor elke verrichting van de 
administratie in verband met : 
  - de toepassing van de wet van 11 juli 1969 
betreffende de bestrijdingsmiddelen en 
grondstoffen voor de landbouw, tuinbouw, 
bosbouw en veeteelt; 
  - de toepassing van de wet van 28 maart 1975 
betreffende de handel in landbouw-, tuinbouw- en 
zeevisserijprodukten; 
  - de toepassing van de wet van 21 juni 1983 
betreffende gemedicineerde diervoeders. 
  De geldsommen, als retributie of verplichte 
bijdrage verschuldigd, zijn bestemd voor de 
financiering van de opdrachten die voortvloeien uit 
de drie bovenvermelde wetten en het 
desbetreffend wetenschappelijk onderzoek. 
  De Koning bepaalt de opdrachten en de 
samenstelling van de Raad van het Fonds voor de 
grondstoffen (en de producten).   Het koninklijk 
besluit genomen krachtens het eerste lid wordt 
opgeheven wanneer het door de werkgever niet 
wordt bekrachtigd in het jaar volgend op dat van de 
bekendmaking in het Belgisch Staatsblad. 

                                   Art. 82 
De Koning kan een verplichte bijdrage opleggen 
ten laste van natuurlijke of rechtspersonen die 
(biociden en gewasbeschermingsmiddelen), 
grondstoffen of gemedicineerde diervoerders 
voortbrengen of verhandelen.  Hij kan eveneens 
een retributie opleggen voor elke verrichting van 
de administratie in verband met : 
  - de toepassing van de wet van 11 juli 1969 
betreffende de bestrijdingsmiddelen en 
grondstoffen voor de landbouw, tuinbouw, 
bosbouw en veeteelt; 
  - de toepassing van de wet van 28 maart 1975 
betreffende de handel in landbouw-, tuinbouw- 
en zeevisserijprodukten; 
  - de toepassing van de wet van 21 juni 1983 
betreffende gemedicineerde diervoeders. 
  De geldsommen, als retributie of verplichte 
bijdrage verschuldigd, zijn bestemd voor de 
financiering van de opdrachten die voortvloeien 
uit de drie bovenvermelde wetten en het 
desbetreffend wetenschappelijk onderzoek. 
  De Koning bepaalt de opdrachten en de 
samenstelling van de Raad van het Fonds voor 
de grondstoffen (en de producten).   Het 
koninklijk besluit genomen krachtens het eerste 
lid wordt opgeheven wanneer het door de 
werkgever niet wordt bekrachtigd in het jaar 
volgend op dat van de bekendmaking in het 
Belgisch Staatsblad. 
Om de taak van de administratie inzake 
aanmelding zoals bedoeld in artikel 20 van 
Verordening (EU) 2019/1009 van 5 juni 2019 tot 
vaststelling van voorschriften inzake het op de 
markt aanbieden van EU- bemestingsproducten 
en tot wijziging van de Verordeningen (EG) nr. 
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1069/2009 en (EG) nr. 1107/2009 en tot 
intrekking van Verordening (EG) nr. 2003/2003 
te financieren, kan de Koning een retributie 
vragen per aan te melden module.”. 

24 JANUARI 1977. - Wet betreffende de 
bescherming van de gezondheid van de gebruikers 
op het stuk van de voedingsmiddelen en andere 
produkten. 

24 JANUARI 1977. - Wet betreffende de 
bescherming van de gezondheid van de 
gebruikers op het stuk van de 
voedingsmiddelen en andere produkten. 

                                   Art. 2 
In het belang van de volksgezondheid of met het 
doel bedrog of vervalsing op dit gebied te 
voorkomen, kan de Koning regels stellen en 
verbodsmaatregelen voorschrijven op de fabricage, 
de uitvoer en de handel van voedingsmiddelen. 
  Deze bevoegdheid omvat onder andere de 
mogelijkheid de samenstelling van de 
voedingsmiddelen te bepalen, de 
overeenstemmende benamingen ervan vast te 
stellen alsook de aanwijzingen te reglementeren die 
nuttig zijn voor de informatie op voorstel van de 
Minister tot wiens bevoegdheid de volksgezondheid 
behoort. 
  De Koning kan, meer in het bijzonder, op voorstel 
of na advies van de Hoge Gezondheidsraad, regels 
stellen en verbodsmaatregelen voorschrijven op het 
in de handel brengen van dieetvoedingsmiddelen, 
vitamines en voedingsmiddelen waaraan vitamines, 
oligo-elementen of andere nutriënten werden 
toegevoegd. 
  De Koning kan sommige dieetvoedingsmiddelen, 
die Hij aanduidt, onderwerpen aan registratie onder 
de voorwaarden en volgens de regels die Hij 
bepaalt.                                  
 
 
 
 
 
 
 
 

                                   Art. 2 
In het belang van de volksgezondheid of met het 
doel bedrog of vervalsing op dit gebied te 
voorkomen, kan de Koning regels stellen en 
verbodsmaatregelen voorschrijven op de 
fabricage, de uitvoer en de handel van 
voedingsmiddelen. 
  Deze bevoegdheid omvat onder andere de 
mogelijkheid de samenstelling van de 
voedingsmiddelen te bepalen, de 
overeenstemmende benamingen ervan vast te 
stellen alsook de aanwijzingen te reglementeren 
die nuttig zijn voor de informatie op voorstel van 
de Minister tot wiens bevoegdheid de 
volksgezondheid behoort. 
  De Koning kan, meer in het bijzonder, op 
voorstel of na advies van de Hoge 
Gezondheidsraad, regels stellen en 
verbodsmaatregelen voorschrijven op het in de 
handel brengen van dieetvoedingsmiddelen, 
vitamines en voedingsmiddelen waaraan 
vitamines, oligo-elementen of andere 
nutriënten werden toegevoegd. 
  De Koning kan sommige 
dieetvoedingsmiddelen, die Hij aanduidt, 
onderwerpen aan registratie onder de 
voorwaarden en volgens de regels die Hij 
bepaalt. 
De Koning kan, na advies van de Adviesraad 
inzake voedingsbeleid en gebruik van andere 
consumptieproducten bedoeld in artikel 22, de 
handel van bepaalde voedingsmiddelen 
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                                       Art. 8 
De gegevens die op het etiket voorkomen en die 
dwingend zijn voorgeschreven in uitvoering van 
deze wet, zijn minstens gesteld in de taal of de talen 
van het taalgebied waar de produkten op de markt 
worden aangeboden. 
  § 2. In afwijking van paragraaf 1 worden de 
gegevens die op het etiket van tabaksprodukten 
voorkomen en die dwingend zijn voorgeschreven in 
uitvoering van deze wet, in elk geval gesteld in het 
Nederlands, Frans en Duits, onafhankelijk van het 
taalgebied waar de produkten op de markt worden 
aangeboden. 
                                   
 

voorbehouden aan het bezitten van diploma's 
of attesten die Hij bepaalt. 
In het belang van de volksgezondheid kan de 
Koning de melding van bijwerkingen 
gerelateerd aan het gebruik van 
voedingsmiddelen verplichten. Hij bepaalt de 
modaliteiten van deze melding na advies van de 
Adviesraad inzake voedingsbeleid en gebruik 
van andere consumptieproducten bedoeld in 
artikel 22. 
                                   Art. 8 
De gegevens die  in de etikettering voorkomen 
en die dwingend zijn voorgeschreven in 
uitvoering van deze wet, of door de Europese 
verordeningen en beschikkingen of besluiten 
ter zake  zijn minstens gesteld in de taal of de 
talen van het taalgebied waar de produkten op 
de markt worden aangeboden. 
  § 2. In afwijking van paragraaf 1 worden de 
gegevens die dwingend voor tabaksprodukten 
zijn voorgeschreven in uitvoering van deze wet 
of door de Europese verordeningen en 
beschikkingen of besluiten ter zake, in elk geval 
gesteld in het Nederlands, Frans en Duits, 
onafhankelijk van het taalgebied waar de 
produkten op de markt worden gebracht. 
 
                                   Art.22quater 
Bij de Federale Overheidsdienst 
Volksgezondheid, Veiligheid van de 
Voedselketen en Leefmilieu, wordt een 
Commissie van nutrivigilantie opgericht, die 
bevoegd is voor de beoordeling van 
bijwerkingen gerelateerd aan het gebruik van 
voedingsmiddelen. De Koning bepaalt de 
modaliteiten inzake de samenstelling, de 
werking en de vergoeding van de leden van 
deze Commissie. 

24 MAART 1987. - Dierengezondheidswet 24 MAART 1987. - Dierengezondheidswet 
CHAPITRE I. - Dispositions générales. HOOFDSTUK I. - Algemene bepalingen 

                                   Art. 1                                    Art. 1 
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Voor de toepassing van deze wet wordt verstaan 
onder: 

1. Dieren: de levende gewervelde en 
ongewervelde dieren van welke soort ook; 

 
 

2. Dierlijke produkten: elke al dan niet 
verwerkte materie van dierlijke oorsprong; 
 

  3. Dierenziekte: elke pathologische verstoring van 
de anatomische of fysiologische toestand van 
dieren; 
  4. Besmettelijke dierenziekte: elke dierenziekte die 
overgebracht kan worden op andere dieren of op de 
mens; 
  5. Smetstof: elke stof die bacteriën, virussen, 
parasieten en hun larven of eieren, schimmels of 
andere micro-organismen bevat of verdacht is te 
bevatten, waardoor een dierenziekte kan worden 
overgedragen; 
 
 
  6. Destructiemateriaal: de dierenkrengen en de 
dierlijke produkten die voor het menselijk verbruik 
ongeschikt zijn of verklaard worden bij beslissing 
van de overheid; 
 
  7. Verwerkingsmateriaal: de dierlijke produkten 
andere dan destructiemateriaal die niet voor 
menselijk verbruik bestemd zijn; 
 
 
 
 
  8. Verantwoordelijke: de eigenaar of de houder die 
gewoonlijk over dieren een onmiddellijk beheer en 
toezicht uitoefent; 
  9. (minister : de minister bevoegd voor de 
volksgezondheid;)  
(10. Dienst : naar gelang van het geval, de 
diergeneeskundige dienst van het (FOD) of het 

Voor de toepassing van deze wet wordt, onder 
voorbehoud van paragraaf 2, verstaan onder: 
1° Minister: naar gelang het geval de Minister 
bevoegd voor de Veiligheid van de 
Voedselketen of de Minister bevoegd voor de 
Volksgezondheid; 
2° FOD: Federale Overheidsdienst 
Volksgezondheid, Veiligheid van de 
Voedselketen en Leefmilieu; 
3° Agentschap: Federaal Agentschap voor de 
Veiligheid van de Voedselketen; 
 
4° Dienst: naar gelang het geval, de 
diergeneeskundige dienst van de FOD of het 
Agentschap; 
5° Fonds: Begrotingsfonds voor de gezondheid 
en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke 
producten, opgericht bij de wet van 23 maart 
1998 betreffende de oprichting van een 
Begrotingsfonds voor de gezondheid en de 
kwaliteit van de dieren en de dierlijke 
producten; 
6° Laboratorium: laboratorium geviseerd in het 
koninklijk besluit van 3 augustus 2012 
betreffende de erkenning van de laboratoria 
die analyses uitvoeren in verband met de 
veiligheid van de voedselketen; 
7° Officiële dierenarts: de dierenarts van het 
Agentschap, of de dierenarts zoals bedoeld in 
het koninklijk besluit van 20 december 2004 tot 
vaststelling van de voorwaarden waaronder 
het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van 
de Voedselketen taken door zelfstandige 
dierenartsen kan laten verrichten; 
8° Verordening (EU) 2016/429: verordening 
(EU) 2016/429 van het Europees Parlement en 
de Raad van 9 maart 2016 betreffende 
overdraagbare dierziekten en tot wijziging en 
intrekking van bepaalde handelingen op het 
gebied van dierengezondheid 
(“dierengezondheidswet-geving”).  
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Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de 
Voedselketen;) 
  (11. FOD : Federale Overheidsdienst 
Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen 
en Leefmilieu;)  
  12. [ dierlijke bijproducten : de niet voor menselijke 
consumptie bestemde dierlijke bijproducten en 
afgeleide producten, zoals bepaald in artikelen 3.1 
en 3.2 van de Verordening (EG) nr. 1069/2009 van 
het Europees Parlement en de Raad van 21 oktober 
2009 tot vaststelling van gezondheidsvoorschriften 
inzake niet voor menselijke consumptie bestemde 
dierlijke bijproducten en afgeleide producten en tot 
intrekking van Verordening (EG) nr. 1774/2002 
(verordening dierlijke bijproducten);]  
  [ 13. laboratorium : elk laboratorium dat 
onderzoek doet naar dierenziekten of zoönosen die 
vallen onder de toepassing van hoofdstuk III;]  
  [14. verantwoordelijke van een laboratorium : de 
natuurlijke persoon verantwoordelijk voor het 
laboratorium, of de aangewezen persoon of 
personen, onder de verantwoordelijkheid van wie 
de analyses worden uitgevoerd.] 
 
                                   Art. 2 
Deze wet heeft de bestrijding van de dierenziekten 
tot doel ten einde de volksgezondheid en de 
economische welvaart van de dierenhouders te 
bevorderen. 

§ 2. De definities van verordening (EU) 
2016/429 gelden voor de bepalingen van deze 
wet die vallen onder het toepassingsgebied van 
deze verordening.”. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                   Art. 2 
Deze wet heeft de bestrijding van de 
dierenziekten, met inbegrip van de bestrijding 
van antimicrobiële resistentie, tot doel ten 
einde de volksgezondheid en de economische 
welvaart van de dierenhouders te bevorderen. 

CHAPITRE II. - De vereniging en de verbonden tot 
bestrijding van dierenziekten. 

HOOFDSTUK II. - De vereniging en de 
verbonden tot bestrijding van dierenziekten 

                                   Art. 4 
De erkende verenigingen en verbonden tot 
bestrijding van dierenziekten kunnen door de 
Minister verplicht worden deel te nemen aan de 
organisatie van de voorkoming en de bestrijding van 
besmettelijke dierenziekten. 

                                   Art. 4 
De erkende verenigingen en verbonden tot 
bestrijding van dierenziekten kunnen door de 
Koning verplicht worden deel te nemen aan de 
organisatie van de voorkoming en de bestrijding 
van besmettelijke dierenziekten. 

CHAPITRE III. - Bijzondere maatregelen ter 
voorkoming en ter bestrijding van bepaalde 

dierenziekten. 

HOOFDSTUK III. Bijzondere maatregelen inzake 
preventie, bestrijding en uitroeiing van 

bepaalde dierziekten 
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                                   Art. 6 
§ 1. De Konings wijst de dierenziekten aan die onder 
de toepassing vallen van dit hoofdstuk. 
  § 2. Bij dreigend gevaar van besmetting door een 
besmettelijke dierenziekte kan de Dienst 
maatregelen treffen welke voor niet langer dan 
dertig dagen van kracht zijn en die hij onverwijld ter 
kennis van de Minister moet brengen. 
 
 
 
 
                                   Art. 7 
§ 1. De Koning kan onder de voorwaarden die Hij 
bepaalt, aan de verantwoordelijke of aan de 
dierenartsen de aangifte van elk uitbreken of van elk 
voorteken van het uitbreken van dierenziekten 
opleggen en de overheidspersonen aanwijzen aan 
wie de aangifte moet worden gedaan. 
  [§ 1/1. De Koning kan onder de voorwaarden die 
Hij bepaalt, aan de verantwoordelijke van een 
laboratorium de aangifte van dierenziekten 
vastgesteld in het kader van een 
laboratoriumonderzoek opleggen en de 
overheidspersonen aanwijzen aan wie de aangifte 
moet worden gedaan.]  
  § 2. De Koning kan aan de verantwoordelijke de 
tussenkomst opleggen van een dierenarts, die 
belast wordt met de uitvoering van door de Dienst 
genomen beslissingen. 
  § 3. De Koning bepaalt de voorwaarden onder 
welke de dierenartsen medewerken aan de 
uitvoering van deze wet. 
 
 
 
                                   

Art. 8 
De Koning kan: 
  1° alle maatregelen treffen met het doel de 
dierenziekten te bestrijden, uit te roeien en hun 

                                   Art. 6 
§1er. Dit hoofdstuk is van toepassing op de in 
bijlage II bij Verordening (EU) 2016/429 
vermelde ziekten. 
§ 2 De Koning kan andere dierziekten aanwijzen 
waarop dit hoofdstuk van toepassing is.  
§ 1. In geval van onmiddellijk gevaar voor 
besmetting met een besmettelijke ziekte kan 
de Dienst maatregelen treffen die gedurende 
ten hoogste dertig dagen uitwerking hebben en 
stelt hij de Minister hiervan onverwijld in 
kennis 
                                   Art. 7 
§ 1. De Koning kan onder de voorwaarden die Hij 
bepaalt, aan de exploitant of de houder van een 
gezelschapsdier of aan de dierenartsen de 
aangifte van elk uitbreken of van elk voorteken 
van het uitbreken van dierenziekten opleggen en 
de overheidspersonen aanwijzen aan wie de 
aangifte moet worden gedaan. 
  [§ 1/1. De Koning kan onder de voorwaarden 
die Hij bepaalt, aan de exploitant of de houder 
van een gezelschapsdier  van een laboratorium 
de aangifte van dierenziekten vastgesteld in het 
kader van een laboratoriumonderzoek opleggen 
en de overheidspersonen aanwijzen aan wie de 
aangifte moet worden gedaan.]  
  § 2. De Koning kan aan de exploitant of de 
houder van een gezelschapsdier tussenkomst 
opleggen van een dierenarts, die belast wordt 
met de uitvoering van door de Dienst genomen 
beslissingen. 
  § 3. De Koning bepaalt de voorwaarden onder 
welke de dierenartsen medewerken aan de 
uitvoering van deze wet en bepaalt, in 
voorkomend geval, het bedrag van de 
vergoeding die hen kan worden toegekend. 
                                   Art. 8 
De Koning kan: 
  1° alle maatregelen treffen met het doel de 
dierenziekten te bestrijden, uit te roeien en hun 
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verspreiding en het in of uit het land brengen ervan 
te verhinderen; 
  2° alle of sommige andere methodes van 
dierenziektenbestrijding dan die welke Hij vaststelt 
verbieden; 
  3° de afslachting of afmaking voorschrijven van een 
dier dat door een dierenziekte is aangetast of 
besmet of verdacht is van aantasting of besmetting 
binnen de termijn die Hij bepaalt en op de plaats die 
Hij aanwijst, alsook de bestemming van de krengen 
of karkassen van de dieren of delen ervan bepalen; 
  4° de afbraak of de vernietiging voorschrijven met 
de middelen en op de wijze die Hij aanduidt, van 
gebouwen, voertuigen, plantaardige of dierlijke 
produkten, grondstoffen voor de landbouw en de 
veeteelt en van alle andere goederen die besmet 
zijn of van besmetting verdacht zijn. 
  Hij bepaalt in welke mate en onder welke 
voorwaarden een vergoeding kan worden verleend 
bij toepassing van de maatregelen bedoeld onder 3° 
en 4°.                      
               
 
 

Art. 9 
De Koning kan: 
  1° het onder toezicht stellen, het afzonderen, het 
in bewaring of in quarantaine stellen van dieren die 
aangetast of besmet zijn door een dierenziekte of 
die verdacht zijn van aantasting of besmetting, 
voorschrijven en de kosten van die maatregelen ten 
laste leggen van de verantwoordelijke; 
 
 
  2° ten laste van de verantwoordelijke de reiniging 
en de ontsmetting voorschrijven van gebouwen, 
gebruiksvoorwerpen, vervoermiddelen en van alle 
goederen die drager zijn of kunnen zijn van ziekten 
of smetstoffen, en daartoe de produkten en de 
gebruikswijze ervan opleggen; 
   

verspreiding en het in of uit het land brengen 
ervan te verhinderen; 
  2° alle of sommige andere methodes van 
dierenziektenbestrijding dan die welke Hij 
vaststelt verbieden; 
  3° de afslachting of afmaking voorschrijven van 
een dier dat door een dierenziekte is aangetast 
of besmet of verdacht is van aantasting of 
besmetting binnen de termijn die Hij bepaalt en 
op de plaats die Hij aanwijst, alsook de 
bestemming van de krengen of karkassen van de 
dieren of delen ervan bepalen; 
  4° de afbraak of de vernietiging voorschrijven 
met de middelen en op de wijze die Hij aanduidt, 
van gebouwen, voertuigen, plantaardige of 
producten van dierlijke oorsprong, 
grondstoffen voor de landbouw en de veeteelt 
en van alle andere goederen die besmet zijn of 
van besmetting verdacht zijn. 
  Hij bepaalt in welke mate en onder welke 
voorwaarden een vergoeding kan worden 
verleend bij toepassing van de maatregelen 
bedoeld onder 1°, 3° en 4°. 
 
                                   Art. 9 
De Koning kan: 
  1° het onder toezicht stellen, het afzonderen, 
het in bewaring of in quarantaine stellen van 
dieren die aangetast of besmet zijn door een 
dierenziekte of die verdacht zijn van aantasting 
of besmetting, voorschrijven en de kosten van 
die maatregelen ten laste leggen van de 
exploitant of de houder van een 
gezelschapsdier; 
  2° ten laste van de exploitant of de houder van 
een gezelschapsdier de reiniging en de 
ontsmetting voorschrijven van gebouwen, 
gebruiksvoorwerpen, vervoermiddelen en van 
alle goederen die drager zijn of kunnen zijn van 
ziekten of smetstoffen, en daartoe de produkten 
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3° de verzameling, het verkeer en het vervoer van 
dieren verbieden of regelen; 
  4° het verkeer van personen en goederen binnen 
een aangewezen gebied verbieden of regelen; 
 
  5° de wijze en de voorwaarden van 
monsterneming vaststellen, de 
ontledingsmethoden bepalen en het tarief van de 
ontledingen en de voorwaarden van erkenning van 
laboratoria vaststellen. Hij kan de uitvoering van 
sommige ontledingen uitsluitend voorbehouden 
aan de laboratoria die Hij aanwijst. (Deze bepaling is 
niet van toepassing op de controles uitgevoerd met 
toepassing van de wet van 4 februari 2000 
houdende oprichting van het Federaal Agentschap 
voor de Veiligheid van de Voedselketen.)  
 
 
6° het bezitten, het in de handel brengen, het 
verkopen, het kopen, het ruilen, het om niet of 
onder bezwarende titel afstaan en het vervoer 
verbieden, hetzij van een dier waarop een verboden 
behandeling is toegepast, hetzij van een dier 
waarop een aangeduide behandeling niet is 
toegepast of toegepast is op een andere dan de 
voorgeschreven wijze. 
 
 
                                   Art. 9bis 
Als er bij een ziekte die op de lijst van de 
Wereldorganisatie voor dierengezondheid (OIE) 
staat en die respectievelijk beschouwd wordt in 
hoofdstuk 2.1.1.3. van de zoösanitairecode voor 
landdieren en in hoofdstuk 1.1.3. van de 
zoösanitairecode voor dieren die in het water leven, 
zich een plotse en onverwachte toename voordoet 
van de morbiditeit of de mortaliteit of de 
zoönotische impact, is de Minister gemachtigd, in 
geval van ernstig gevaar van besmetting en tot de 

voor reiniging en ontsmetting en de 
gebruikswijze ervan opleggen; 
  3° de verzameling, het verkeer en het vervoer 
van dieren verbieden of regelen; 
  4° het verkeer van personen en goederen 
binnen een aangewezen gebied verbieden of 
regelen; 
  5° de wijze en de voorwaarden van 
monsterneming vaststellen, de 
ontledingsmethoden bepalen en het tarief van 
de ontledingen en de voorwaarden van 
erkenning van laboratoria vaststellen. Hij kan 
de uitvoering van sommige ontledingen 
uitsluitend voorbehouden aan de laboratoria 
die Hij aanwijst. (Deze bepaling is niet van 
toepassing op de controles uitgevoerd met 
toepassing van de wet van 4 februari 2000 
houdende oprichting van het Federaal 
Agentschap voor de Veiligheid van de 
Voedselketen.). 
6° het bezitten, het in de handel brengen, het 
verkopen, het kopen, het ruilen, het om niet of 
onder bezwarende titel afstaan en het vervoer 
verbieden, hetzij van een dier waarop een 
verboden behandeling is toegepast, hetzij van 
een dier waarop een aangeduide behandeling 
niet is toegepast of toegepast is op een andere 
dan de voorgeschreven wijze. 
 
                                   Art. 9bis 
Als er bij een ziekte die op de lijst van de 
Wereldorganisatie voor dierengezondheid (OIE) 
staat en die respectievelijk beschouwd wordt  in 
hoofdstuk 1.3. van de zoösanitaire code voor 
landdieren en in hoofdstuk 1.3 van de 
zoösanitairecode voor dieren die in het water 
leven, zich een plotse en onverwachte toename 
voordoet van de morbiditeit of de mortaliteit of 
de zoönotische impact, is de Minister 
gemachtigd, in geval van ernstig gevaar van 
besmetting en tot de uitroeiing van die 
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uitroeiing van die besmetting, alle 
bestrijdingsmaatregelen te nemen met inbegrip van 
de opvordering van ondernemingen, goederen en 
personen en de slachting of de doding van dieren 
met bepaling van de bestemming van de dieren, de 
dierlijke producten of andere voorwerpen. 
  De Minister is gemachtigd diezelfde maatregelen 
te treffen bij de uitbraak van een opduikende ziekte 
met een belangrijke impact op de morbiditeit of de 
mortaliteit of met een zoönotisch karakter. 

besmetting, alle bestrijdingsmaatregelen te 
nemen met inbegrip van de opvordering van 
ondernemingen, goederen en personen en de 
slachting of de doding van dieren met bepaling 
van de bestemming van de dieren, de dierlijke 
producten of andere voorwerpen. 
  De Minister is gemachtigd diezelfde 
maatregelen te treffen bij de uitbraak van een 
opduikende ziekte met een belangrijke impact 
op de morbiditeit of de mortaliteit of met een 
zoönotisch karakter. 
 
                         

CHAPITRE IV. - Algemene maatregelen ter 
voorkoming en bestrijding van de dierenziekten. 

FOOFDSTUK IV. -  Bijzondere maatregelen 
inzake preventie, bestrijding en uitroeiing van 
bepaalde dierziekten en van de antimicrobiële 

resistentie 
                                  Art. 10  
Het is verboden huisdieren op vuilnisbelten toe te 
laten. 
 
                                    Art 11  
De Koning wijst de dieren aan waarvan de indelving 
van krengen of karkassen of delen ervan verboden 
is. 
  Hij kan de voorwaarden bepalen waaraan de 
begraafplaatsen en de crematoria voor de indelving 
en de vernietiging van de krengen van bepaalde 
diersoorten moeten voldoen. 
 
                                  Art. 12  
De Koning kan de voorwaarden vaststellen van de 
ophaling, het vervoer, de behandeling en het 
gebruik waaraan dierlijke en plantaardige 
produkten, die voor het menselijk verbruik niet 
ongeschikt zijn of verklaard worden, moeten 
voldoen om als dierenvoeding te worden 
aangewend. 
  Hij kan de activiteiten van de personen die een van 
de hiervoren vermelde handelingen verrichten, 
onderwerpen aan een voorafgaande erkenning, 

                                 Art. 10  
opgeheven 
 
 
                                   Art. 11  
opgeheven 
 
 
 
 
 
 
 
                                   Art. 12 
De Koning kan de voorwaarden vaststellen van 
de ophaling, het vervoer, de behandeling en het 
gebruik waaraan  producten van dierlijke 
oorsprong en plantaardige produkten, die voor 
het menselijk verbruik niet ongeschikt zijn of 
verklaard worden, moeten voldoen om als 
dierenvoeding te worden aangewend. 
  Hij kan de activiteiten van de personen die een 
van de hiervoren vermelde handelingen 
verrichten, onderwerpen aan een voorafgaande 
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verleend door de Minister, en er de voorwaarden 
van vaststellen.   
                                 

Art. 14 
§ 1. De Koning stelt de voorwaarden vast voor de 
ophaling, het vervoer, de invoer, de uitvoer en de 
behandeling van destructiemateriaal uitgezonderd 
de krengen van bepaalde diersoorten waarvan de 
indelving niet wordt verboden met toepassing van 
artikel 11. 
  § 2. Destructiemateriaal wordt uitsluitend 
opgehaald, vervoerd, ingevoerd door en behandeld 
in destructiebedrijven. 
  § 3. De Koning stelt de voorwaarden vast waaraan 
de destructiebedrijven moeten voldoen om door de 
Minister te worden erkend. De Koning bepaalt hun 
territoriale bevoegdheid, de duur van de erkenning 
die dertig jaar niet mag overschrijden, hun 
technische uitrusting evenals de voorwaarden van 
verhandeling en bestemming van de produkten 
verkregen uit de behandeling van het 
destructiemateriaal. 
  Hij kan bepalen dat de Minister een tarief vaststelt 
voor sommige ophalingen, evenals de vergoedingen 
voor delen van dieren welke opgehaald worden. 
 
  § 4. De destructiebedrijven zijn bedrijven van 
openbaar nut. Zij kunnen door de openbare 
overheden worden opgevorderd. 
  § 5. In afwijking van de bepalingen van §§ 1 en 2, 
kan de Koning de voorwaarden vaststellen voor de 
ophaling, het vervoer, de invoer en de behandeling 
van bepaald destructiemateriaal door erkende 
bedrijven, alsmede de voorwaarden tot erkenning 
van deze bedrijven.                                     
 

Art. 15 
  Onverminderd de bepalingen van de wet van 28 
maart 1975 betreffende de handel in landbouw-, 
tuinbouw- en zeevisserijprodukten kan de Koning, 
met het oog op de bestrijding van dierenziekten; 

erkenning, verleend door de Minister, en er de 
voorwaarden van vaststellen. 
 
                                   Art. 14 
§ 1. De Koning stelt de voorwaarden vast voor de 
ophaling, het vervoer, de invoer, de uitvoer en 
de behandeling van destructiemateriaal 
uitgezonderd de krengen van bepaalde 
diersoorten waarvan de indelving niet wordt 
verboden met toepassing van artikel 11.  
  § 2. Destructiemateriaal wordt uitsluitend 
opgehaald, vervoerd, ingevoerd door en 
behandeld in destructiebedrijven. 
  § 3. De Koning stelt de voorwaarden vast 
waaraan de destructiebedrijven moeten 
voldoen om door de Minister te worden erkend. 
De Koning bepaalt hun territoriale bevoegdheid, 
de duur van de erkenning die dertig jaar niet mag 
overschrijden, hun technische uitrusting evenals 
de voorwaarden van verhandeling en 
bestemming van de produkten verkregen uit de 
behandeling van het destructiemateriaal. 
  Hij kan bepalen dat de Minister een tarief 
vaststelt voor sommige ophalingen, evenals de 
vergoedingen voor delen van dieren welke 
opgehaald worden. 
  § 4. De destructiebedrijven zijn bedrijven van 
openbaar nut. Zij kunnen door de openbare 
overheden worden opgevorderd. 
  § 5. In afwijking van de bepalingen van §§ 1 en 
2, kan de Koning de voorwaarden vaststellen 
voor de ophaling, het vervoer, de invoer en de 
behandeling van bepaald destructiemateriaal 
door erkende bedrijven, alsmede de 
voorwaarden tot erkenning van deze bedrijven. 
 
                                   Art. 15 
Onverminderd de bepalingen van de wet van 28 
maart 1975 betreffende de handel in landbouw-
, tuinbouw- en zeevisserijprodukten kan de 
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 1° de voorwaarden vaststellen waaraan dieren, 
dierlijke produkten, (dierlijke bijproducten,) planten 
en substraten moeten voldoen om te worden in de 
handel gebracht, verworven, ten verkoop 
aangeboden, tentoongesteld, in bezit gehouden, 
vervoerd, verkocht, onder kosteloze of bezwarende 
titel afgestaan, ingevoerd, uitgevoerd of 
doorgevoerd;  
  
2° de invoer, de uitvoer of de doorvoer van dieren, 
dierlijke produkten, (dierlijke bijproducten,) planten 
en substraten verbieden en reglementeren;  
 
 
3° de activiteit van de personen die de onder 1° 
genoemde handelingen verrichten, onderwerpen 
aan een voorafgaande niet overdraagbare 
erkenning verleend door de Minister; 
 
  4° de voorwaarden bepalen tot het verkrijgen en 
behouden van de in 3° bedoelde erkenning waarvan 
Hij de geldigheidsduur kan bepalen, met inbegrip 
van de betaling van een vergoeding en de 
vaststelling van het bedrag ervan; 
  (5° de vergoedingen vaststellen die de operatoren 
moeten betalen voor het verkrijgen van een 
gezondheidscertificaat voor de uitvoer van dierlijke 
bijproducten.) 
                                    
 

Art.16 
De Koning kan de voorwaarden bepalen waaraan de 
lokalen en de open ruimten moeten voldoen waar 
verzamelingen van dieren voor tentoonstellingen, 
markten, jaarmarkten, prijskampen, keuringen, 
sportvertoningen en verkoop plaatsvinden. 
  Hij kan de voorwaarden bepalen waaraan de 
instellingen en bedrijven die gespecialiseerd zijn in 

Koning, met het oog op de bestrijding van 
dierenziekten of van antimicrobiële resistentie; 
  1° de voorwaarden vaststellen waaraan dieren, 
producten van dierlijke oorsprong , (dierlijke 
bijproducten,) levende producten, planten en 
substraten moeten voldoen om te worden in de 
handel gebracht, verworven, ten verkoop 
aangeboden, tentoongesteld, in bezit gehouden, 
vervoerd, verkocht, onder kosteloze of 
bezwarende titel afgestaan, ingevoerd, 
uitgevoerd of doorgevoerd;  
 2° de invoer, de uitvoer of de doorvoer van 
dieren, producten van dierlijke oorsprong, 
(dierlijke bijproducten,) levende producten, 
planten en substraten verbieden en 
reglementeren;  
3° de activiteit van de personen die de onder 1° 
genoemde handelingen verrichten, 
onderwerpen aan een voorafgaande niet 
overdraagbare erkenning verleend door de 
Minister; 
  4° de voorwaarden bepalen tot het verkrijgen 
en behouden van de in 3° bedoelde erkenning 
waarvan Hij de geldigheidsduur kan bepalen, 
met inbegrip van de betaling van een vergoeding 
en de vaststelling van het bedrag ervan; 
   5° de vergoedingen vaststellen die de 
operatoren moeten betalen voor het verkrijgen 
van een gezondheidscertificaat voor de uitvoer 
van dierlijke bijproducten producten van 
dierlijke oorsprong of levende producten. 
 
                                   Art. 16 
De Koning kan de voorwaarden bepalen 
waaraan de lokalen en de open ruimten moeten 
voldoen waar verzamelingen van dieren voor 
tentoonstellingen, markten, jaarmarkten, 
prijskampen, keuringen, sportvertoningen en 
verkoop plaatsvinden. 
  Hij kan de voorwaarden bepalen waaraan de  
geconsigneerde instellingen en de inrichtingen 
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de sectoren van de kunstmatige inseminatie of van 
de embryotransfer moeten voldoen. 
 
                                   Art. 17 
De Koning kan de regelen voor de registratie, het 
merken en de identificatie van de dieren en de 
veebeslagen bepalen. Hij bepaald aan welke 
voorwaarden de identificatiestukken moeten 
voldoen om te worden aangenomen door de 
Minister, evenals de voorwaarden van hun 
verdeling, registratie en gebruik. 
  (Hij bepaalt het tarief van de retributies voor de 
identificatie en registratie van de dieren, die ten 
laste komen van de eigenaar of verantwoordelijke 
van het dier.)  
  (Hij kan de verenigingen, erkend in toepassing van 
artikel 3, of andere hiertoe door de minister 
erkende organismen aanwijzen als begunstigden 
van deze retributies en hen belasten met de inning 
ervan. Hij bepaalt de voorwaarden waaraan deze 
organismen moeten voldoen om door de minister te 
worden erkend.) 
                                    
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Art. 18bis 
De Koning kan de voorwaarden bepalen waaraan 
houders, vervoerders, handelaars, bewerkers en 
verwerkers van dieren en dierlijke produkten (en 
dierlijke bijproducten) moeten voldoen met het oog 
op het voorkomen en bestrijden van dierenziekten, 
inzonderheid inzake bedrijfsvormen, de hygiënische 
voorzorgen en de uitrusting, de sanitaire beveiliging 
en de handelspraktijken.  

die levende producten winnen, verzamelen, 
behandelen, verhandelen, opslaan moeten 
voldoen. 
                                   Art. 17 
De Koning kan de voorwaarden voor de 
registratie, het merken en de identificatie van de 
dieren en de inrichtingen  bepalen. Hij bepaald 
aan welke voorwaarden de identificatiestukken 
moeten voldoen om te worden aangenomen 
door de Minister, evenals de voorwaarden van 
hun verdeling, registratie en gebruik. 
Hij bepaalt het tarief van de retributies voor de 
identificatie en registratie van de dieren, die ten 
laste komen van de eigenaar of 
verantwoordelijke van het dier)  
Hij bepaalt, ten laste van de fabrikant of van de 
verdeler van de identificatiemiddelen, het 
tarief van de eenmalige retributie bij de 
aanvraag voor de erkenning van een 
identificatiemiddel en het tarief van de 
jaarlijkse retributie per erkend 
identificatiemiddel die nodig is voor het beheer 
ervan en voor het ter beschikking houden ervan 
bij de exploitanten. 
Hij kan de verenigingen, erkend in toepassing 
van artikel 3, of andere hiertoe door de minister 
erkende organismen aanwijzen als begunstigden 
van deze retributies en hen belasten met de 
inning ervan. Hij bepaalt de voorwaarden 
waaraan deze organismen moeten voldoen om 
door de minister te worden erkend. 
 
                                   Art. 18bis 
De Koning kan de voorwaarden bepalen 
waaraan houders, vervoerders, handelaars, 
bewerkers en verwerkers van dieren en  
producten van dierlijke oorsprong (en dierlijke 
bijproducten) moeten voldoen met het oog op 
het voorkomen en bestrijden van dierenziekten 
of het voorkomen en bestrijden van 
antimicrobiële resistentie, inzonderheid inzake 



2332634/001DOC 55

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

  Hij kan de activiteiten van de in het eerste lid 
bedoelde personen aan een vergunning 
onderwerpen en de voorwaarden bepalen met 
betrekking tot de intrekking van de vergunning. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                   Art. 19 
De Dienst is in het bijzonder belast met het sanitaire 
onderzoek van voor uitvoer, invoer en doorvoer 
bestemde dieren en dierlijke produkten (en dierlijke 
bijproducten) en met de afgifte van de daarop 
betrekking hebbende certificaten voor vervoer en 
sanitaire waarborgen. Hij kan alle nuttige 
maatregelen treffen om de sanitaire toestand ervan 
vast te stellen. 

bedrijfsvormen, de hygiënische voorzorgen en 
de uitrusting, de sanitaire beveiliging en de 
handelspraktijken.  
  Hij kan de activiteiten van de in het eerste lid 
bedoelde personen aan een vergunning 
onderwerpen en de voorwaarden bepalen met 
betrekking tot de intrekking van de vergunning. 
 
                                   Art. 18ter 
§1. De Koning kan alle maatregelen bepalen 
voor het voorkomen en/of de bestrijding van 
antimicrobiële resistentie. 
§2. De Koning kan inrichtingen, of een deel van 
een inrichting, indelen in categorieën op basis 
van het gebruik van antimicrobiële middelen. 
Hij kan de parameters en grenswaarden 
vastleggen voor deze indeling. 
De Koning kan alle maatregelen bepalen voor 
het voorkomen en/of de bestrijding van 
antimicrobiële resistentie op basis van deze 
indeling. 
                                   Art. 19 
De Dienst is in het bijzonder belast met het 
sanitaire onderzoek van voor uitvoer, invoer en 
doorvoer bestemde dieren en producten van 
dierlijke oorsprong (en dierlijke bijproducten) 
en met de afgifte van de daarop betrekking 
hebbende certificaten voor vervoer en sanitaire 
waarborgen. Hij kan alle nuttige maatregelen 
treffen om de sanitaire toestand ervan vast te 
stellen. 

CHAPITRE V. - Toezicht. HOOFDSTUK V.- Toezicht 
                                   Art. 20 
Onverminderd de ambtsbevoegdheid van de 
officieren van gerechtelijke politie, worden 
overtredingen op deze wet, op haar 
uitvoeringsbesluiten en op de Europese 
verordeningen en beschikkingen/besluiten ter zake 
opgespoord en vastgesteld door : 
   - de leden van de federale en lokale politie; 

                                   Art. 20 
§1. Onverminderd de ambtsbevoegdheid van 
de officieren van gerechtelijke politie, worden 
overtredingen op deze wet, op haar 
uitvoeringsbesluiten en op de Europese 
verordeningen en beschikkingen/besluiten ter 
zake opgespoord en vastgesteld door: 
 - de door de minister aangewezen statutaire en 
contractuele agenten van de FOD; 
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   - de door de minister aangewezen statutaire en 
contractuele agenten van de FOD; 
   - de agenten van de Administratie der Douanes en 
Accijnzen; 
   - de andere statutaire en contractuele agenten 
aangewezen door de Koning; 
   - de statutaire en contractuele personeelsleden 
van het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van 
de Voedselketen, belast met het uitvoeren van de 
controles.]  
  (De personeelsleden van de Federale 
Overheidsdienst leggen, voorafgaand aan de 
uitoefening van hun functie, de eed af in handen van 
de Minister of zijn afgevaardigde.)  
De door deze overheidspersonen opgemaakte 
processen-verbaal hebben bewijskracht tot het 
tegenbewijs is geleverd; een afschrift ervan wordt 
binnen acht dagen na de vaststelling ter kennis 
gebracht van de overtreders. 
  In de uitoefening van hun opdracht mogen 
dezelfde overheidspersonen slachthuizen, 
fabrieken, magazijnen, bergplaatsen, burelen, 
boten, bedrijfsgebouwen, stallen, stapelhuizen, 
stations, wagons, voertuigen, bossen, cultuur- en 
braakliggende gronden en de in open lucht gelegen 
bedrijven te allen tijde betreden. 
  Zij mogen de plaatsen die tot woning dienen 
slechts bezoeken met verlof van de rechter in de 
politierechtbank. 
  Zij kunnen zich alle voor het volbrengen van hun 
opdracht nodige inlichtingen en bescheiden doen 
verstrekken en overgaan tot alle nuttige 
vaststellingen. [Ze kunnen overgaan tot het verhoor 
van de overtreder en tot elk ander nuttig verhoor.]  
  [Ze kunnen, bij de uitoefening van hun opdrachten, 
de hulp van de politiemacht inroepen.]  
  (Dit artikel is niet van toepassing op de controles 
die worden verricht met toepassing van de wet van 
4 februari 2000 houdende oprichting van het 
Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de 
Voedselketen.)  

- de andere statutaire en contractuele agenten 
aangewezen door de Koning; 
- de statutaire en contractuele personeelsleden 
van het Agentschap, belast met het uitvoeren 
van de controles. 
§2. De personeelsleden van de FOD leggen, 
voorafgaand aan de uitoefening van hun 
functie, de eed af in handen van de Minister of 
zijn afgevaardigde. 
§3. De overheidspersonen bedoeld in paragraaf 
1  stellen de overtredingen van deze wet, haar 
uitvoeringsbesluiten en de Europese 
verordeningen en beschikkingen/besluiten ter 
zake vast in processen-verbaal die gelden tot 
bewijs van het tegendeel. Een afschrift ervan 
wordt binnen acht dagen na de vaststelling ter 
kennis gebracht van de overtreders . 
§4. In de uitoefening van hun opdracht mogen 
de overheidspersonen bedoeld in paragraaf 1 
te allen tijde  elke bij een stadium van de keten 
van activiteiten met betrekking tot de dierlijke 
bijproducten en de afgeleide producten, als 
bedoeld in artikel 4, lid 2, van Verordening (EG) 
nr. 1069/2009 van het Europees Parlement en 
de Raad van 21 oktober 2009 tot vaststelling 
van gezondheidsvoorschriften inzake niet voor 
menselijke consumptie bestemde dierlijke 
bijproducten en afgeleide producten en tot 
intrekking van Verordening (EG) nr. 1774/2002 
(verordening dierlijke bijproducten), betrokken 
plaats betreden en onderzoeken. 
Zij mogen de plaatsen die tot woning dienen 
slechts bezoeken met verlof van de rechter in 
de politierechtbank. 
Ze kunnen overgaan tot het verhoor van de 
overtreder en tot elk ander nuttig verhoor. 
 
Ze kunnen, bij de uitoefening van hun 
opdrachten, de hulp van de politiemacht 
inroepen. 
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Art. 20bis  
Wanneer een overtreding van deze wet of van één 
van de uitvoeringsbesluiten [of van de Europese 
verordeningen en beschikkingen/besluiten ter zake] 
wordt vastgesteld, kunnen de agenten van de 
overheid bedoeld in artikel 20 van deze wet een 
waarschuwing richten aan de overtreder en hem 
aanmanen een einde te maken aan deze 
overtreding. 
  Het origineel van de waarschuwing wordt 
verstuurd naar de overtreder binnen de vijftien 
dagen na de vaststelling van de overtreding. 
De waarschuwing vermeldt : 
  a) de ten laste gelegde feiten en de overtreden 
wettelijke bepaling(en); 
  b) de termijn binnen dewelke een einde moet 
komen aan de overtreding; 
  c) dat, als geen gevolg gegeven wordt aan de 
waarschuwing, een proces-verbaal zal opgesteld 
worden en overgezonden naar de procureur des 
Konings. 
  (Dit artikel is niet van toepassing op de inbreuken 
die zijn vastgesteld ter uitvoering van het koninklijk 
besluit van 22 februari 2001 houdende organisatie 
van de controles die worden verricht door het 
Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de 
Voedselketen en tot wijziging van diverse wettelijke 
bepalingen.) 
                                   Art. 21 
  De overheidspersonen bedoeld in artikel 20 
kunnen, in geval van overtreding, de dieren of 
goederen in beslag nemen die het voorwerp 
uitmaken van het misdrijf, die gediend hebben of 
die bestemd waren tot het plegen ervan. 

§5. Dit artikel is niet van toepassing op de 
controles die worden verricht met toepassing 
van de wet van 4 februari 2000 houdende 
oprichting van het Federaal Agentschap voor de 
Veiligheid van de Voedselketen.”. 
 
                                   Art. 20bis 
 opgeheven 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                   Art. 21 
De overheidspersonen bedoeld in artikel 20 
kunnen, in geval van overtreding, de dieren of 
goederen in beslag nemen die het voorwerp 
uitmaken van het misdrijf, die gediend hebben 
of die bestemd waren tot het plegen ervan. 
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  Indien de inbeslagneming dieren betreft waarvoor 
het bevel tot afslachting of tot afmaking niet werd 
uitgevoerd, of indien de inbeslagneming dieren 
betreft die zich in overtreding bevinden en die een 
besmettingsgevaar vastgesteld door de 
overheidspersonen inhouden, kunnen deze de 
dieren onverwijld laten afslachten of afmaken. Zij 
kunnen in die gevallen de vergoedingen voor het 
afslachten of afmaken weigeren en de kosten ten 
laste van de verantwoordelijke leggen. 
  Voor zover zulks verenigbaar is met de sanitaire 
eisen vastgesteld door de overheidspersonen, 
kunnen de in beslag genomen dieren of goederen, 
hetzij worden teruggegeven aan hun eigenaar die er 
slechts mag over beschikken overeenkomstig de 
onderrichtingen van de overheidspersonen en na 
voorafgaande neerlegging ter griffie van de 
rechtbank, van een som overeenstemmend met de 
waarde, geschat door een deskundige, hetzij 
worden verkocht door de overheidspersonen, die in 
dat geval de opbrengst ervan zullen neerleggen bij 
de griffie. 
  De verkregen som, totdat over het misdrijf 
uitspraak is gedaan, treedt in de plaats van de in 
beslag genomen dieren of goederen, zowel wat de 
verbeurdverklaring als wat de eventuele teruggave 
aan de belanghebbende betreft. 
  (Met uitzondering van de laatste zin van het 
tweede lid, is dit artikel niet van toepassing op de 
inbreuken die zijn vastgesteld ter uitvoering van het 
koninklijk besluit van 22 februari 2001 houdende 
organisatie van de controles die worden verricht 
door het Federaal Agentschap voor de Veiligheid 
van de Voedselketen en tot wijziging van diverse 
wettelijke bepalingen.) 
 
 
 
 
 
 

  Indien de inbeslagneming dieren betreft 
waarvoor het bevel tot afslachting of tot 
afmaking niet werd uitgevoerd, of indien de 
inbeslagneming dieren betreft die zich in 
overtreding bevinden en die een 
besmettingsgevaar vastgesteld door de 
overheidspersonen inhouden, kunnen deze de 
dieren onverwijld laten afslachten of afmaken. 
Zij kunnen in die gevallen de vergoedingen voor 
het afslachten of afmaken weigeren en de 
kosten ten laste van de exploitant of de houder 
van een gezelschapsdier  leggen. 
  Voor zover zulks verenigbaar is met de sanitaire 
eisen vastgesteld door de overheidspersonen, 
kunnen de in beslag genomen dieren of 
goederen, hetzij worden teruggegeven aan hun 
eigenaar die er slechts mag over beschikken 
overeenkomstig de onderrichtingen van de 
overheidspersonen en na voorafgaande 
neerlegging ter griffie van de rechtbank, van een 
som overeenstemmend met de waarde, geschat 
door een deskundige, hetzij worden verkocht 
door de overheidspersonen, die in dat geval de 
opbrengst ervan zullen neerleggen bij de griffie. 
  De verkregen som, totdat over het misdrijf 
uitspraak is gedaan, treedt in de plaats van de in 
beslag genomen dieren of goederen, zowel wat 
de verbeurdverklaring als wat de eventuele 
teruggave aan de belanghebbende betreft. 
  (Met uitzondering van de laatste zin van het 
tweede lid, is dit artikel niet van toepassing op 
de inbreuken die zijn vastgesteld ter uitvoering 
van het koninklijk besluit van 22 februari 2001 
houdende organisatie van de controles die 
worden verricht door het Federaal Agentschap 
voor de Veiligheid van de Voedselketen en tot 
wijziging van diverse wettelijke bepalingen.) 
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                                   Art. 22 
De overheidspersonen bedoeld in artikel 20 kunnen, 
bij administratieve maatregel en voor een termijn 
van ten hoogste dertig dagen, bewarend beslag 
leggen op dieren of goederen waarvan zij 
vermoeden dat ze niet beantwoorden aan de 
bepalingen van krachtens deze wet genomen 
besluiten, teneinde ze aan een onderzoek te 
onderwerpen. Dit bewarend beslag wordt 
opgeheven bij beslissing van de overheidspersoon 
die de maatregelen genomen heeft, door het 
verstrijken van de termijn of door de definitieve 
inbeslagneming overeenkomstig de bepalingen van 
artikel 21. 
  (Het vorig lid is niet van toepassing op de controles 
die zijn verricht met toepassing van het koninklijk 
besluit van 22 februari 2001 houdende organisatie 
van de controles die worden verricht door het 
Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de 
Voedselketen en tot wijziging van diverse wettelijke 
bepalingen.) 

                                   Art. 22 
De overheidspersonen bedoeld in artikel 20 
kunnen bij administratieve maatregel, de 
erkenning/toelating intrekken of opschorten of 
de activiteiten van de exploitant verbieden. 
Het vorig lid is niet van toepassing op de 
controles die zijn verricht met toepassing van 
het koninklijk besluit van 22 februari 2001 
houdende organisatie van de controles die 
worden verricht door het Federaal Agentschap 
voor de Veiligheid van de Voedselketen en tot 
wijziging van diverse wettelijke bepalingen. 

CHAPITRE VI. - Sancties HOOFDSTUK VI. - Sancties 
                                    Art. 23 
§ 1. Onverminderd de toepassing, in voorkomend 
geval, van de strengere straffen bepaald bij het 
Strafwetboek, wordt gestraft: 
  1° met gevangenisstraf (van vijftien dagen tot vijf 
jaar) en met geldboete van duizend frank tot 
tienduizend frank of met een van die straffen alleen: 
  

a) hij die nalaat of hij die verhindert, binnen de 
bepaalde termijn en op de daartoe 
aangewezen plaats, een dier waarvan het 
afslachten of afmaken overeenkomstig artikel 
8 werd bevolen, af te slachten of af te maken; 

b) hij die nalaat of hij die verhindert de opgelegde 
ziektebehandeling toe te passen, die een niet 
toegelaten of verboden behandeling toepast 
of die in overtreding met artikel 9, 6°, wordt 
bevonden; 
 

                                   Art. 23 
§1. Onverminderd de toepassing, in 
voorkomend geval, van de strengere straffen 
bepaald bij het Strafwetboek, wordt gestraft: 
1° met gevangenisstraf van vijftien dagen tot vijf 
jaar en met geldboete van duizend euro tot 
tienduizend euro of met een van die straffen 
alleen: 
a) hij die nalaat of hij die verhindert, 
binnen de bepaalde termijn en op de daartoe 
aangewezen plaats, een dier waarvan het 
afslachten of afmaken overeenkomstig artikel 8 
werd bevolen, af te slachten of af te maken; 
b) hij die nalaat of hij die verhindert de 
opgelegde ziektebehandeling toe te passen, die 
een niet toegelaten of verboden behandeling 
toepast of die in overtreding met artikel 9, 6°, 
wordt bevonden; 



2634/001DOC 55238

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

c) hij die dieren vervoert of naar een 
verzamelplaats brengt, wanneer 
overeenkomstig artikel 9 het vervoer, het 
verkeer of de verzameling van dieren 
verboden zijn; 

d) hij die destructiemateriaal ophaalt, vervoert, 
invoert, uitvoert of behandelt zonder daartoe 
overeenkomstig artikel 14 erkend te zijn; 
 

  e) hij wiens verzuim de ter uitvoering van deze wet 
genomen besluiten na te leven, oorzaak is van 
besmetting van andere dieren; 
  2° met geldboete van honderd frank tot vijfduizend 
frank: 

a) de verantwoordelijke of de dierenartsen die 
niet onmiddellijk de aangewezen overheid 
waarschuwen, wanneer de aangifte van elk 
bestaan of elke verdenking van een 
dierenziekte is opgelegd overeenkomstig 
artikel 7; 

b) de verantwoordelijke die, voor zijn dieren, de 
registratie en de identificatie niet uitvoert of 
handhaaft en de bescheiden voorgeschreven 
bij de artikelen 17 en 18 niet voorgelegd; 

  c) hij die in overtreding wordt bevonden met de 
bepalingen van de besluiten genomen ter uitvoering 
van artikel 15; 
  d) hij die de reinigings- en 
ontsmettingsmaatregelen van gebouwen, 
vervoermiddelen en gebruiksvoorwerpen, opgelegd 
overeenkomstig artikel 9, 2°, niet uitvoert; 
 
  e) hij die bordjes, tekens en andere voorwerpen 
opgelegd overeenkomstig artikel 18, nalaat aan te 
brengen, beschadigt, verwaarloost, vernielt of 
verwijdert; 
  f) hij die in overtreding wordt bevonden met de 
bepalingen van de artikelen 8, 4°, 9, 1° en 4°, 12 en 
13; 
  3° met geldboete van zesentwintig tot duizend 
frank; 

c) hij die dieren vervoert of naar een 
verzamelplaats brengt, wanneer 
overeenkomstig artikel 9 het vervoer, het 
verkeer of de verzameling van dieren verboden 
zijn; 
d) hij die destructiemateriaal ophaalt, 
vervoert, invoert, uitvoert of behandelt zonder 
daartoe overeenkomstig artikel 14 erkend te 
zijn; 
e) hij wiens verzuim de ter uitvoering van 
deze wet genomen besluiten na te leven, 
oorzaak is van besmetting van andere dieren; 
2° met geldboete van honderd euro tot 
vijfduizend euro: 
a) de exploitant of de houder van een 
gezelschapsdier of de dierenartsen die niet 
onmiddellijk de aangewezen overheid 
waarschuwen, wanneer de aangifte van elk 
bestaan of elke verdenking van een dierenziekte 
is opgelegd overeenkomstig artikel 7; 
b) de exploitant die, voor zijn dieren, de 
registratie en de identificatie niet uitvoert of 
handhaaft en de bescheiden voorgeschreven bij 
de artikelen 17 en 18 niet voorlegt; 
c) hij die in overtreding wordt bevonden 
met de bepalingen van de besluiten genomen 
ter uitvoering van artikel 15; 
d) hij die de reinigings- en 
ontsmettingsmaatregelen van gebouwen, 
vervoermiddelen en gebruiksvoorwerpen, 
opgelegd overeenkomstig artikel 9, 2°, niet 
uitvoert; 
e) hij die bordjes, tekens en andere 
voorwerpen opgelegd overeenkomstig artikel 
18, nalaat aan te brengen, beschadigt, 
verwaarloost, vernielt of verwijdert; 
f) hij die in overtreding wordt bevonden 
met de bepalingen van de artikelen 8, 4°, 9, 1° en 
4°, 12 en 13; 
3° met geldboete van zesentwintig tot duizend 
euro: hij die zich verzet tegen bezoeken, 
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  a) hij die, in overtreding met artikel 10, krengen of 
karkassen of delen ervan indelft; 
  b) hij die zich verzet tegen bezoeken, inspecties, 
inbeslagnemingen, controles, bloed-, urine- en 
diagnostische afnemingen en andere 
monsternemingen of verzoeken om inlichtingen of 
bescheiden door de overheidspersonen bedoeld in 
artikel 20 of die, wetens, onjuiste inlichtingen of 
bescheiden verstrekt. 
  § 2. Bij herhaling binnen drie jaar na een vorige 
veroordeling wegens een der misdrijven bedoeld in 
dit artikel, worden de bepaalde straffen verdubbeld.  
       
                                   Art. 24 
Overtreding van bepalingen van deze wet of van 
krachtens deze wet genomen besluiten [ en van de 
Europese verordeningen en 
beschikkingen/besluiten ter zake] , die niet onder de 
toepassing van artikel 23 valt, wordt gestraft met 
geldboete van tien frank tot vijfentwintig frank. 
  Bij herhaling binnen twee jaar na een vorige 
veroordeling wegens een in het eerste lid bedoelde 
overtreding, zijn in artikel 23, § 1, 3°, bepaalde 
straffen toepasselijk. 
 
 
                                   Art. 26 
§ 1. In geval van veroordeling kan de rechtbank de 
verbeurdverklaring evenals de vernietiging van de in 
beslag genomen dieren en zaken bevelen. 
  De verbeurdverklaring en de vernietiging worden 
steeds bevolen wanneer, op advies van de Dienst, 
de aard en de samenstelling van de zaken dit 
vergen. 
  De vernietiging door de rechtbank bevolen 
geschiedt op kosten van de veroordeelde. 
 
 
  § 2. De rechtbank kan, ten laste van de 
veroordeelde, tijdelijk of definitief verbod 
uitspreken van het recht bij deze wet bedoelde 

inspecties, inbeslagnemingen, controles, bloed-
, urine- en diagnostische afnemingen en andere 
monsternemingen of verzoeken om 
inlichtingen of bescheiden door de 
overheidspersonen bedoeld in artikel 20 of die, 
wetens, onjuiste inlichtingen of bescheiden 
verstrekt. 
§ 2. Bij herhaling binnen drie jaar na een vorige 
veroordeling wegens een der misdrijven bedoeld 
in dit artikel, worden de bepaalde straffen 
verdubbeld. 
 
 
                                   Art. 24 
Overtredingen van bepalingen van deze wet of 
van krachtens deze wet genomen besluiten of 
van de verordeningen en besluiten van de 
Europese Unie ter zake, die niet onder de 
toepassing van artikel 23 vallen, wordt gestraft 
met geldboete van tien euro tot vijfentwintig 
euro. 
Bij herhaling binnen twee jaar na een vorige 
veroordeling wegens een in het eerste lid 
bedoelde overtreding, zijn in artikel 23, § 1, 3°, 
bepaalde straffen toepasselijk. 
 
                                   Art. 26 
§ 1. In geval van veroordeling kan de rechtbank 
de verbeurdverklaring evenals de vernietiging 
van de in beslag genomen dieren en zaken 
bevelen. 
  De verbeurdverklaring en de vernietiging 
worden steeds bevolen wanneer, op advies van 
de Dienst, de aard en de samenstelling van de 
zaken dit vergen. 
  De vernietiging door de rechtbank bevolen 
geschiedt op kosten van de veroordeelde. 
§2. De rechtbank kan, ten laste van de 
veroordeelde, een tijdelijk of definitief verbod 
uitspreken van het recht bij deze wet bedoelde 
bedrijvigheden uit te oefenen of van het recht 
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bedrijvigheden uit te oefenen of van het recht om 
een veebeslag te exploiteren. Overtreding van dit 
verbod wordt gestraft met gevangenisstraf van een 
maand tot zes maanden en met geldboete van 
honderd frank tot tweeduizend frank of met een 
van die straffen alleen. 
  De rechtbank kan bovendien bekendmaking van 
het vonnis bevelen in een of meer dagbladen en de 
aanplakking ervan op de plaatsen en gedurende de 
tijd welke zij vaststelt, alles op kosten van de 
veroordeelde. 
  § 3. Indien door een definitieve veroordeling ten 
laste van een dierenarts een overtreding wordt 
vastgesteld van de bepalingen van deze wet of van 
zijn uitvoeringsbesluiten, zendt het parket een copie 
van die veroordeling naar de Orde der dierenartsen 
en naar de Minister. 

om een inrichting te exploiteren. Overtreding 
van dit verbod wordt gestraft met 
gevangenisstraf van een maand tot zes maanden 
en met geldboete van honderd euro tot 
tweeduizend euro of met een van die straffen 
alleen. 
§ 3. Indien door een definitieve veroordeling 
ten laste van een dierenarts een overtreding 
wordt vastgesteld van de bepalingen van deze 
wet of van zijn uitvoeringsbesluiten, zendt het 
parket een copie van die veroordeling naar de 
Orde der dierenartsen en naar de Minister. 

CHAPITRE VII. – Diverse bepalingen HOOFDSTUK VIII. -  Diverse bepalingen 
                                   Art. 31 
§ 1. De bepalingen van deze wet zijn van toepassing 
bij overtreding van de verordeningen van de 
Europese Economische gemeenschap die van kracht 
zijn in het Rijk en materies betreffen welke op grond 
van deze wet tot de verordeningsbevoegdheid van 
de Koning behoren. 
  § 2. De Koning kan bij in Ministerraad overlegd 
besluit, binnen het toepassingsgebied van deze wet, 
alle vereiste maatregelen treffen ter uitvoering van 
de verplichtingen die voortvloeien uit het E.E.G.-
Verdrag en de krachtens dit Verdrag tot stand 
gekomen internationale akten, welke maatregelen 
de opheffing en de wijziging van wetsbepalingen 
kunnen inhouden. 
  (§ 3. De bepalingen van de §§ 1 en 2 van dit artikel 
zijn niet van toepassing op de materies die behoren 
tot de bevoegdheid van het Federaal Agentschap 
voor de Veiligheid van de Voedselketen.) 

                                   Art. 31 
§ 1. De bepalingen van deze wet zijn van 
toepassing bij overtreding van de verordeningen 
van de Europese Unie die van kracht zijn in het 
Rijk en materies betreffen welke op grond van 
deze wet tot de verordeningsbevoegdheid van 
de Koning behoren. 
  § 2. De Koning kan bij in Ministerraad overlegd 
besluit, binnen het toepassingsgebied van deze 
wet, alle vereiste maatregelen treffen ter 
uitvoering van de verplichtingen die 
voortvloeien uit het E.E.G.-Verdrag en de 
krachtens dit Verdrag tot stand gekomen 
internationale akten, welke maatregelen de 
opheffing en de wijziging van wetsbepalingen 
kunnen inhouden. 
  (§ 3. De bepalingen van de §§ 1 en 2 van dit 
artikel zijn niet van toepassing op de materies 
die behoren tot de bevoegdheid van het 
Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de 
Voedselketen.) 

20 JULI 1991. - Wet houdende sociale en diverse 
bepalingen. 

20 JULI 1991. - Wet houdende sociale en diverse 
bepalingen. 
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HOOFDSTUK II. - Bepalingen betreffende de 
bewuste verspreiding van genetisch gewijzigde 

organismen. 

HOOFDSTUK II. - Bepalingen betreffende de 
bewuste verspreiding van genetisch gewijzigde 

organismen. 
                                   Art. 132quater 
§ 1. De procureur des Konings beslist of hij al dan 
niet strafrechtelijk vervolgt. 
  Strafvervolging sluit administratieve geldboete uit, 
ook wanneer de vervolging tot vrijspraak heeft 
geleid. 
  § 2. De procureur des Konings beschikt over een 
termijn van drie maanden, te rekenen van de dag 
van ontvangst van het proces-verbaal, om van zijn 
beslissing kennis te geven aan de door de Koning 
aangewezen ambtenaar. 
  Ingeval de procureur des Konings van 
strafvervolging afziet of verzuimt binnen de 
gestelde termijn van zijn beslissing kennis te geven, 
beslist de door de Koning aangewezen ambtenaar 
overeenkomstig de nadere regels en voorwaarden 
die Hij bepaalt, of wegens het misdrijf een 
administratieve geldboete moet worden 
voorgesteld, nadat de betrokkene de mogelijkheid 
geboden werd zijn verweermiddelen naar voor te 
brengen. 
  § 3. De beslissing van de ambtenaar is met redenen 
omkleed en bepaalt het bedrag van de 
administratieve geldboete, die niet lager mag zijn 
dan het minimum van de geldboete bepaald door de 
overtreden wettelijke bepaling, noch hoger dan het 
vijfvoudige van dit minimum. 
  Deze bedragen worden evenwel altijd 
vermeerderd met de opdeciemen vastgesteld voor 
de strafrechtelijke geldboeten. 
  Bovendien worden de expertisekosten ten laste 
gelegd van de overtreder. 
  § 4. Bij samenloop van misdrijven worden de 
bedragen van de administratieve geldboeten 
samengevoegd, zonder dat deze samen hoger 
mogen zijn dan het maximumbedrag bedoeld in 
artikel 132ter. 

                                   Art. 132quater 
§ 1. De procureur des Konings beslist of hij al dan 
niet strafrechtelijk vervolgt. 
  Strafvervolging sluit administratieve geldboete 
uit, ook wanneer de vervolging tot vrijspraak 
heeft geleid. 
  § 2. De procureur des Konings beschikt over een 
termijn van drie maanden, te rekenen van de 
dag van ontvangst van het proces-verbaal, om 
van zijn beslissing kennis te geven aan de door 
de Koning aangewezen ambtenaar. 
  Ingeval de procureur des Konings van 
strafvervolging afziet of verzuimt binnen de 
gestelde termijn van zijn beslissing kennis te 
geven, beslist de door de Koning aangewezen 
ambtenaar overeenkomstig de nadere regels en 
voorwaarden die Hij bepaalt, of wegens het 
misdrijf een administratieve geldboete moet 
worden voorgesteld, nadat de betrokkene de 
mogelijkheid geboden werd zijn 
verweermiddelen naar voor te brengen. 
  § 3. De beslissing van de ambtenaar is met 
redenen omkleed en bepaalt het bedrag van de 
administratieve geldboete, die niet lager mag 
zijn dan het minimum van de geldboete bepaald 
door de overtreden wettelijke bepaling, noch 
hoger dan het vijfvoudige van dit minimum. 
  Deze bedragen worden evenwel altijd 
vermeerderd met de opdeciemen vastgesteld 
voor de strafrechtelijke geldboeten. 
  Bovendien worden de expertisekosten ten laste 
gelegd van de overtreder. 
  § 4. Bij samenloop van misdrijven worden de 
bedragen van de administratieve geldboeten 
samengevoegd, zonder dat deze samen hoger 
mogen zijn dan het maximumbedrag bedoeld in 
artikel 132ter. 
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  § 5. De beslissing bedoeld in § 3 wordt aan de 
betrokkene betekend bij een ter post aangetekende 
brief samen met een verzoek tot betaling van de 
boete binnen de door de Koning gestelde termijn. 
Deze kennisgeving doet de strafvordering vervallen; 
de betaling van de administratieve geldboete maakt 
een einde aan de vordering van de administratie. 
  § 6. Blijft de betrokkene in gebreke om de 
geldboete en de expertisekosten binnen de gestelde 
termijn te betalen, dan vordert de ambtenaar de 
betaling van de geldboete en de expertisekosten 
voor de bevoegde rechtbank. 
  § 7. Geen administratieve geldboete kan worden 
opgelegd drie jaar na het feit dat een bij dit 
hoofdstuk bedoeld misdrijf oplevert. 
  De daden van onderzoek of van vervolging verricht 
binnen de in het eerste lid gestelde termijn stuiten 
evenwel de loop ervan. 
  Met die daden begint een nieuwe termijn van 
gelijke duur te lopen, zelfs ten aanzien van personen 
die daarbij niet betrokken waren. 
  § 8. De Koning bepaalt de procedureregelen die 
van toepassing zijn inzake administratieve 
geldboeten. 
  De administratieve geldboeten worden gestort op 
een daarvoor voorziene thesaurierekening van de 
Federale Overheidsdienst Volksgezondheid, 
Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu. 
  § 9. De rechtspersoon waarvan de overtreder 
orgaan of aangestelde is, is eveneens aansprakelijk 
voor de betaling van de administratieve geldboete. 

  § 5. De beslissing bedoeld in paragraaf 3 van 
dit artikel wordt aan de betrokkene ter kennis 
gebracht samen met een verzoek tot betaling 
van de boete binnen de door de Koning 
gestelde termijn. Deze kennisgeving doet de 
strafvordering vervallen; de betaling van de 
administratieve geldboete maakt een einde aan 
de vordering van de administratie. 
  § 6. Blijft de betrokkene in gebreke om de 
geldboete en de expertisekosten binnen de 
gestelde termijn te betalen, dan vordert de 
ambtenaar de betaling van de geldboete en de 
expertisekosten voor de bevoegde rechtbank. 
De bepalingen van het Gerechtelijk Wetboek, 
inzonderheid die van het vierde deel, boek II en 
boek III, zijn van toepassing. 
  § 7. Geen administratieve geldboete kan 
worden opgelegd drie jaar na het feit dat een bij 
dit hoofdstuk bedoeld misdrijf oplevert. 
  De daden van onderzoek of van vervolging 
verricht binnen de in het eerste lid gestelde 
termijn stuiten evenwel de loop ervan. 
  Met die daden begint een nieuwe termijn van 
gelijke duur te lopen, zelfs ten aanzien van 
personen die daarbij niet betrokken waren. 
  § 8. De Koning bepaalt de procedureregelen die 
van toepassing zijn inzake administratieve 
geldboeten. 
  De administratieve geldboeten worden gestort 
in het Begrotingsfonds voor de grondstoffen en 
de producten  in het Begrotingsfonds voor de 
grondstoffen en de producten.  
§ 9. De rechtspersoon waarvan de overtreder 
orgaan of aangestelde is, is eveneens 
aansprakelijk voor de betaling van de 
administratieve geldboete. 

23 MAART 1998. - Wet betreffende de oprichting 
van een Begrotingsfonds voor de gezondheid en de 
kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten. 

23 MAART 1998. - Wet betreffende de 
oprichting van een Begrotingsfonds voor de 
gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de 
dierlijke producten. 

                                   Art. 4                                    Art. 4  
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Ten laste van het Fonds kunnen de prefinanciering 
of de financiering van de uitgaven van de overheid 
aangerekend worden, gedaan in het kader van : 
 
  1° de dierengezondheidswet van 24 maart 1987 [ 
en de verordening (EU) 2016/429 van het Europees 
Parlement en de Raad van 9 maart 2016 betreffende 
overdraagbare dierziekten en tot wijziging en 
intrekking van bepaalde handelingen op het gebied 
van diergezondheid;]  
 
 
 
 
  2° [artikel 9, § 2, tweede tot vierde lid van de wet 
van 28 augustus 1991 op de uitoefening van de 
diergeneeskunde;]  
 
  3° de wet van 28 maart 1975 betreffende de 
handel in landbouw-, tuinbouw- en 
zeevisserijproducten (voor de acties die behoren tot 
het bevoegdheidsdomein van de Federale 
Overheidsdienst Volksgezondheid, Veiligheid van de 
Voedselketen en Leefmilieu);  
  4° (...).   
[ De Koning bepaalt, bij een besluit vastgesteld na 
overleg in de Ministerraad, welke inkomsten of 
ontvangsten zonder intresten na advies van de Raad 
van het Fonds kunnen worden terugbetaald.]  

Ten laste van het Fonds kunnen de 
prefinanciering of de financiering van de 
uitgaven van de overheid aangerekend worden, 
gedaan in het kader van : 
  1° de dierengezondheidswet van 24 maart 1987 
[en de verordening (EU) 2016/429 van het 
Europees Parlement en de Raad van 9 maart 
2016 betreffende overdraagbare dierziekten en 
tot wijziging en intrekking van bepaalde 
handelingen op het gebied van diergezondheid 
met inbegrip van steun voor onderzoeks- en 
ontwikkelingsprojecten die voldoen aan de 
voorwaarden en criteria zoals vastgelegd in 
artikel 3/1.;]  
  2° [ artikel 9, § 2, tweede tot vierde lid van de 
wet van 28 augustus 1991 op de uitoefening van 
de diergeneeskunde;]  
  3° de wet van 28 maart 1975 betreffende de 
handel in landbouw-, tuinbouw- en 
zeevisserijproducten (voor de acties die behoren 
tot het bevoegdheidsdomein van de Federale 
Overheidsdienst Volksgezondheid, Veiligheid 
van de Voedselketen en Leefmilieu); 
  4° (...).   
[De Koning bepaalt, bij een besluit vastgesteld na 
overleg in de Ministerraad, welke inkomsten of 
ontvangsten zonder intresten na advies van de 
Raad van het Fonds kunnen worden 
terugbetaald.] 

  
Programmawet van 29 maart 2012 (I) Programmawet van 29 maart 2012 (I). 
Hoofdstuk 1. - Verplichte bijdragen voor het 
Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit 
van de dieren en de dierlijke producten - sector 
varkens 

Hoofdstuk 1. - Verplichte bijdragen voor het 
Begrotingsfonds voor de gezondheid en de 
kwaliteit van de dieren en de dierlijke 
producten - sector varkens 

                                    Art. 24 
Volgende verplichte bijdragen aan het Fonds 
bedoeld in artikel 5, 1°, van de wet van 23 maart 
1998 betreffende de oprichting van een 
Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit 
van de dieren en de dierlijke producten, worden 

                                    Art. 24 
Volgende verplichte bijdragen aan het Fonds 
bedoeld in artikel 5, 1°, van de wet van 23 maart 
1998 betreffende de oprichting van een 
Begrotingsfonds voor de gezondheid en de 
kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten, 
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opgelegd aan de verantwoordelijken van bedrijven 
waar varkens worden gehouden : 
  1° voor de periode van 1 januari 1999 tot 31 
december 1999 : 
  - een verplichte bijdrage van respectievelijk 0,62 
euro of 0,13 euro per mestvarken dat kan gehouden 
worden met een minimum van 6,20 euro per 
bedrijf, wordt opgelegd aan de verantwoordelijke 
van een bedrijf naargelang er al dan niet op het 
bedrijf biggen worden aangevoerd. 
  Indien de biggen steeds van één en hetzelfde 
bedrijf van oorsprong, waar ze geboren worden, 
afkomstig zijn, bedraagt de verplichte bijdrage 
evenwel 0,13 euro per mestvarken dat kan worden 
gehouden, met een minimum van 6,20 euro per 
bedrijf. Deze bedragen worden verhoogd met 0,20 
euro voor bedrijven waar meer dan 1 500 
mestvarkens kunnen gehouden worden; 
 
 
  2° voor de periode van 1 januari 2000 tot 31 
december 2004 : 
  - een verplichte bijdrage van respectievelijk 0,50 
euro of van 0,25 euro per fokvarken dat kan 
gehouden worden, met een minimum van 6,20 euro 
per bedrijf, wordt opgelegd aan de 
verantwoordelijke van een bedrijf naargelang er al 
dan niet biggen van het bedrijf worden afgevoerd. 
  Indien de afvoer van biggen steeds naar één en 
hetzelfde bedrijf van bestemming geschiedt, waar 
ze gehouden worden tot de slachting, bedraagt de 
verplichte bijdrage evenwel 0,25 euro per fokvarken 
dat kan gehouden worden, met een minimum van 
6,20 euro per bedrijf; 
 
  - een verplichte bijdrage van respectievelijk 1,60 
euro of 0,37 euro per mestvarken dat kan gehouden 
worden met een minimum van 6,20 euro per 
bedrijf, wordt opgelegd aan de verantwoordelijke 
van een bedrijf naargelang er al dan niet op het 
bedrijf biggen worden aangevoerd. 

worden opgelegd aan de verantwoordelijken 
van bedrijven waar varkens worden gehouden : 
  1° voor de periode van 1 januari 1999 tot 31 
december 1999 : 
  - een verplichte bijdrage van respectievelijk 
0,62 euro of 0,13 euro per mestvarken dat kan 
gehouden worden met een minimum van 6,20 
euro per bedrijf, wordt opgelegd aan de 
verantwoordelijke van een bedrijf naargelang er 
al dan niet op het bedrijf biggen worden 
aangevoerd. 
  Indien de biggen steeds van één en hetzelfde 
bedrijf van oorsprong, waar ze geboren worden, 
afkomstig zijn, bedraagt de verplichte bijdrage 
evenwel 0,13 euro per mestvarken dat kan 
worden gehouden, met een minimum van 6,20 
euro per bedrijf. Deze bedragen worden 
verhoogd met 0,20 euro voor bedrijven waar 
meer dan 1 500 mestvarkens kunnen gehouden 
worden; 
  2° voor de periode van 1 januari 2000 tot 31 
december 2004 : 
  - een verplichte bijdrage van respectievelijk 
0,50 euro of van 0,25 euro per fokvarken dat kan 
gehouden worden, met een minimum van 6,20 
euro per bedrijf, wordt opgelegd aan de 
verantwoordelijke van een bedrijf naargelang er 
al dan niet biggen van het bedrijf worden 
afgevoerd. 
  Indien de afvoer van biggen steeds naar één en 
hetzelfde bedrijf van bestemming geschiedt, 
waar ze gehouden worden tot de slachting, 
bedraagt de verplichte bijdrage evenwel 0,25 
euro per fokvarken dat kan gehouden worden, 
met een minimum van 6,20 euro per bedrijf; 
  - een verplichte bijdrage van respectievelijk 
1,60 euro of 0,37 euro per mestvarken dat kan 
gehouden worden met een minimum van 6,20 
euro per bedrijf, wordt opgelegd aan de 
verantwoordelijke van een bedrijf naargelang er 
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  Indien de biggen steeds van één en hetzelfde 
bedrijf van oorsprong, waar ze geboren worden, 
afkomstig zijn, bedraagt de verplichte bijdrage 
evenwel 0,37 euro per mestvarken dat kan worden 
gehouden, met een minimum van 6,20 euro per 
bedrijf. Deze bedragen worden verhoogd met 0,25 
euro voor bedrijven waar meer dan 1 500 
mestvarkens kunnen gehouden worden; 
 
 
 
  3° voor de periode van 1 januari 2005 tot 31 
december 2008 : 
  - een verplichte bijdrage van respectievelijk 0,40 
euro of van 0,20 euro per fokvarken dat kan 
gehouden worden, met een minimum van 6,20 euro 
per bedrijf, wordt opgelegd aan de 
verantwoordelijke van een bedrijf naargelang er al 
dan niet biggen van het bedrijf worden afgevoerd. 
  Indien de afvoer van biggen steeds naar één en 
hetzelfde bedrijf van bestemming geschiedt, waar 
ze gehouden worden tot de slachting, bedraagt de 
verplichte bijdrage evenwel 0,20 euro per fokvarken 
dat kan gehouden worden, met een minimum van 
6,20 euro per bedrijf; 
  - een verplichte bijdrage van respectievelijk 1,28 
euro of 0,30 euro per mestvarken dat kan gehouden 
worden met een minimum van 6,20 euro per 
bedrijf, wordt opgelegd aan de verantwoordelijke 
van een bedrijf naargelang er al dan niet op het 
bedrijf biggen worden aangevoerd. 
  Indien de biggen steeds van één en hetzelfde 
bedrijf van oorsprong, waar ze geboren worden, 
afkomstig zijn, bedraagt de verplichte bijdrage 
evenwel 0,30 euro per mestvarken dat kan worden 
gehouden, met een minimum van 6,20 euro per 
bedrijf. Deze bedragen worden verhoogd met 0,20 
euro voor bedrijven waar meer dan 1 500 
mestvarkens kunnen gehouden worden; 
 
 

al dan niet op het bedrijf biggen worden 
aangevoerd. 
  Indien de biggen steeds van één en hetzelfde 
bedrijf van oorsprong, waar ze geboren worden, 
afkomstig zijn, bedraagt de verplichte bijdrage 
evenwel 0,37 euro per mestvarken dat kan 
worden gehouden, met een minimum van 6,20 
euro per bedrijf. Deze bedragen worden 
verhoogd met 0,25 euro voor bedrijven waar 
meer dan 1 500 mestvarkens kunnen gehouden 
worden; 
  3° voor de periode van 1 januari 2005 tot 31 
december 2008 : 
  - een verplichte bijdrage van respectievelijk 
0,40 euro of van 0,20 euro per fokvarken dat kan 
gehouden worden, met een minimum van 6,20 
euro per bedrijf, wordt opgelegd aan de 
verantwoordelijke van een bedrijf naargelang er 
al dan niet biggen van het bedrijf worden 
afgevoerd. 
  Indien de afvoer van biggen steeds naar één en 
hetzelfde bedrijf van bestemming geschiedt, 
waar ze gehouden worden tot de slachting, 
bedraagt de verplichte bijdrage evenwel 0,20 
euro per fokvarken dat kan gehouden worden, 
met een minimum van 6,20 euro per bedrijf; 
  - een verplichte bijdrage van respectievelijk 
1,28 euro of 0,30 euro per mestvarken dat kan 
gehouden worden met een minimum van 6,20 
euro per bedrijf, wordt opgelegd aan de 
verantwoordelijke van een bedrijf naargelang er 
al dan niet op het bedrijf biggen worden 
aangevoerd. 
  Indien de biggen steeds van één en hetzelfde 
bedrijf van oorsprong, waar ze geboren worden, 
afkomstig zijn, bedraagt de verplichte bijdrage 
evenwel 0,30 euro per mestvarken dat kan 
worden gehouden, met een minimum van 6,20 
euro per bedrijf. Deze bedragen worden 
verhoogd met 0,20 euro voor bedrijven waar 
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  4° voor de periode van 1 januari 2009 tot 31 
december 2009 : 
  - een verplichte bijdrage van respectievelijk 0,08 
euro of van 0,04 euro per fokvarken dat kan 
gehouden worden, met een minimum van 1,24 euro 
per bedrijf, wordt opgelegd aan de 
verantwoordelijke van een bedrijf naargelang er al 
dan niet biggen van het bedrijf worden afgevoerd. 
  Indien de afvoer van biggen steeds naar één en 
hetzelfde bedrijf van bestemming geschiedt, waar 
ze gehouden worden tot de slachting, bedraagt de 
verplichte bijdrage evenwel 0,04 euro per fokvarken 
dat kan gehouden worden, met een minimum van 
1,24 euro per bedrijf; 
  - een verplichte bijdrage van respectievelijk 0,256 
euro of 0,06 euro per mestvarken dat kan gehouden 
worden met een minimum van 1,24 euro per 
bedrijf, wordt opgelegd aan de verantwoordelijke 
van een bedrijf naargelang er al dan niet op het 
bedrijf biggen worden aangevoerd. 
  Indien de biggen steeds van één en hetzelfde 
bedrijf van oorsprong, waar ze geboren worden, 
afkomstig zijn, bedraagt de verplichte bijdrage 
evenwel 0,06 euro per mestvarken dat kan worden 
gehouden, met een minimum van 1,24 euro per 
bedrijf. Deze bedragen worden verhoogd met 0,04 
euro voor bedrijven waar meer dan 1 500 
mestvarkens kunnen gehouden worden; 
 
 
  5° voor de periode van 1 januari 2010 tot 31 
december 2010 : 
  - een verplichte bijdrage van respectievelijk 0,24 
euro of van 0,12 euro per fokvarken dat kan 
gehouden worden, met een minimum van 3,72 euro 
per bedrijf wordt opgelegd aan de 
verantwoordelijke van een bedrijf naargelang er al 
dan niet biggen van het bedrijf worden afgevoerd. 

meer dan 1 500 mestvarkens kunnen gehouden 
worden; 
  4° voor de periode van 1 januari 2009 tot 31 
december 2009 : 
  - een verplichte bijdrage van respectievelijk 
0,08 euro of van 0,04 euro per fokvarken dat kan 
gehouden worden, met een minimum van 1,24 
euro per bedrijf, wordt opgelegd aan de 
verantwoordelijke van een bedrijf naargelang er 
al dan niet biggen van het bedrijf worden 
afgevoerd. 
  Indien de afvoer van biggen steeds naar één en 
hetzelfde bedrijf van bestemming geschiedt, 
waar ze gehouden worden tot de slachting, 
bedraagt de verplichte bijdrage evenwel 0,04 
euro per fokvarken dat kan gehouden worden, 
met een minimum van 1,24 euro per bedrijf; 
  - een verplichte bijdrage van respectievelijk 
0,256 euro of 0,06 euro per mestvarken dat kan 
gehouden worden met een minimum van 1,24 
euro per bedrijf, wordt opgelegd aan de 
verantwoordelijke van een bedrijf naargelang er 
al dan niet op het bedrijf biggen worden 
aangevoerd. 
  Indien de biggen steeds van één en hetzelfde 
bedrijf van oorsprong, waar ze geboren worden, 
afkomstig zijn, bedraagt de verplichte bijdrage 
evenwel 0,06 euro per mestvarken dat kan 
worden gehouden, met een minimum van 1,24 
euro per bedrijf. Deze bedragen worden 
verhoogd met 0,04 euro voor bedrijven waar 
meer dan 1 500 mestvarkens kunnen gehouden 
worden; 
  5° voor de periode van 1 januari 2010 tot 31 
december 2010 : 
  - een verplichte bijdrage van respectievelijk 
0,24 euro of van 0,12 euro per fokvarken dat kan 
gehouden worden, met een minimum van 3,72 
euro per bedrijf wordt opgelegd aan de 
verantwoordelijke van een bedrijf naargelang er 
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  Indien de afvoer van biggen steeds naar één en 
hetzelfde bedrijf van bestemming geschiedt, waar 
ze gehouden worden tot de slachting, bedraagt de 
verplichte bijdrage evenwel 0,12 euro per fokvarken 
dat kan gehouden worden, met een minimum van 
3,72 euro per bedrijf; 
  - een verplichte bijdrage van respectievelijk 0,768 
euro of 0,18 euro per mestvarken dat kan gehouden 
worden met een minimum van 3,72 euro per 
bedrijf, wordt opgelegd aan de verantwoordelijke 
van een bedrijf naargelang er al dan niet op het 
bedrijf biggen worden aangevoerd. 
  Indien de biggen steeds van één en hetzelfde 
bedrijf van oorsprong, waar ze geboren worden, 
afkomstig zijn, bedraagt de verplichte bijdrage 
evenwel 0,18 euro per mestvarken dat kan worden 
gehouden, met een minimum van 3,72 euro per 
bedrijf. Deze bedragen worden verhoogd met 0,12 
euro voor bedrijven waar meer dan 1 500 
mestvarkens kunnen gehouden worden; 
 
 
 
 
  6° voor de periode vanaf 1 januari 2011 [2 ...]2 : 
  - een verplichte bijdrage van respectievelijk 0,40 
euro of van 0,20 euro per fokvarken dat kan 
gehouden worden, met een minimum van 6,20 euro 
per bedrijf, wordt opgelegd aan de 
verantwoordelijke van een bedrijf naargelang er al 
dan niet biggen van het bedrijf worden afgevoerd. 
  Indien de afvoer van biggen steeds naar één en 
hetzelfde bedrijf van bestemming geschiedt, waar 
ze gehouden worden tot de slachting, bedraagt de 
verplichte bijdrage evenwel 0,20 euro per fokvarken 
dat kan gehouden worden, met een minimum van 
6,20 euro per bedrijf; 
  - een verplichte bijdrage van respectievelijk 1,28 
euro of 0,30 euro per mestvarken dat kan gehouden 
worden met een minimum van 6,20 euro per 
bedrijf, wordt opgelegd aan de verantwoordelijke 

al dan niet biggen van het bedrijf worden 
afgevoerd. 
  Indien de afvoer van biggen steeds naar één en 
hetzelfde bedrijf van bestemming geschiedt, 
waar ze gehouden worden tot de slachting, 
bedraagt de verplichte bijdrage evenwel 0,12 
euro per fokvarken dat kan gehouden worden, 
met een minimum van 3,72 euro per bedrijf; 
  - een verplichte bijdrage van respectievelijk 
0,768 euro of 0,18 euro per mestvarken dat kan 
gehouden worden met een minimum van 3,72 
euro per bedrijf, wordt opgelegd aan de 
verantwoordelijke van een bedrijf naargelang er 
al dan niet op het bedrijf biggen worden 
aangevoerd. 
  Indien de biggen steeds van één en hetzelfde 
bedrijf van oorsprong, waar ze geboren worden, 
afkomstig zijn, bedraagt de verplichte bijdrage 
evenwel 0,18 euro per mestvarken dat kan 
worden gehouden, met een minimum van 3,72 
euro per bedrijf. Deze bedragen worden 
verhoogd met 0,12 euro voor bedrijven waar 
meer dan 1 500 mestvarkens kunnen gehouden 
worden; 
  6° voor de periode vanaf 1 januari 2011 [2 ...]2 
: 
  - een verplichte bijdrage van respectievelijk 
0,40 euro of van 0,20 euro per fokvarken dat kan 
gehouden worden, met een minimum van 6,20 
euro per bedrijf, wordt opgelegd aan de 
verantwoordelijke van een bedrijf naargelang er 
al dan niet biggen van het bedrijf worden 
afgevoerd. 
  Indien de afvoer van biggen steeds naar één en 
hetzelfde bedrijf van bestemming geschiedt, 
waar ze gehouden worden tot de slachting, 
bedraagt de verplichte bijdrage evenwel 0,20 
euro per fokvarken dat kan gehouden worden, 
met een minimum van 6,20 euro per bedrijf; 
  - een verplichte bijdrage van respectievelijk 
1,28 euro of 0,30 euro per mestvarken dat kan 
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van een bedrijf naargelang er al dan niet op het 
bedrijf biggen worden aangevoerd. 
  Indien de biggen steeds van één en hetzelfde 
bedrijf van oorsprong, waar ze geboren worden, 
afkomstig zijn, bedraagt de verplichte bijdrage 
evenwel 0,30 euro per mestvarken dat kan worden 
gehouden, met een minimum van 6,20 euro per 
bedrijf. Deze bedragen worden verhoogd met 0,20 
euro voor bedrijven waar meer dan 1 500 
mestvarkens kunnen gehouden worden; 
 
 
 
 
  6° /1 In afwijking op de bepaling onder 6° worden 
verplichte bijdragen aan het Fonds bedoeld in 
artikel 5, 1°, van de wet van 23 maart 1998 
betreffende de oprichting van een Begrotingsfonds 
voor de gezondheid en de kwaliteit van de dieren en 
de dierlijke producten, opgelegd aan de 
verantwoordelijken van bedrijven waar varkens 
worden gehouden, voor de periode vanaf 1 januari 
2014 tot 31 december 2014 vastgelegd op 0 euro. 
 
  6° /2 In afwijking op de bepaling onder 6° worden 
verplichte bijdragen aan het Fonds bedoeld in 
artikel 5, 1°, van de wet van 23 maart 1998 
betreffende de oprichting van een Begrotingsfonds 
voor de gezondheid en de kwaliteit van de dieren en 
de dierlijke producten, opgelegd aan de 
verantwoordelijken van bedrijven waar varkens 
worden gehouden, voor de periode vanaf 1 januari 
2015 tot 31 december 2015 vastgelegd op 0 euro. 
 
  7° In afwijking van de bepaling onder 6° worden de 
verplichte bijdragen aan het Fonds bedoeld in 
artikel 5, 1°, van de wet van 23 maart 1998 
betreffende de oprichting van een Begrotingsfonds 
voor de gezondheid en de kwaliteit van de dieren en 
de dierlijke producten, opgelegd aan de 
verantwoordelijken van bedrijven waar varkens 

gehouden worden met een minimum van 6,20 
euro per bedrijf, wordt opgelegd aan de 
verantwoordelijke van een bedrijf naargelang er 
al dan niet op het bedrijf biggen worden 
aangevoerd. 
  Indien de biggen steeds van één en hetzelfde 
bedrijf van oorsprong, waar ze geboren worden, 
afkomstig zijn, bedraagt de verplichte bijdrage 
evenwel 0,30 euro per mestvarken dat kan 
worden gehouden, met een minimum van 6,20 
euro per bedrijf. Deze bedragen worden 
verhoogd met 0,20 euro voor bedrijven waar 
meer dan 1 500 mestvarkens kunnen gehouden 
worden; 
  6° /1 In afwijking op de bepaling onder 6° 
worden verplichte bijdragen aan het Fonds 
bedoeld in artikel 5, 1°, van de wet van 23 maart 
1998 betreffende de oprichting van een 
Begrotingsfonds voor de gezondheid en de 
kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten, 
opgelegd aan de verantwoordelijken van 
bedrijven waar varkens worden gehouden, voor 
de periode vanaf 1 januari 2014 tot 31 december 
2014 vastgelegd op 0 euro. 
   6° /2 In afwijking op de bepaling onder 6° 
worden verplichte bijdragen aan het Fonds 
bedoeld in artikel 5, 1°, van de wet van 23 maart 
1998 betreffende de oprichting van een 
Begrotingsfonds voor de gezondheid en de 
kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten, 
opgelegd aan de verantwoordelijken van 
bedrijven waar varkens worden gehouden, voor 
de periode vanaf 1 januari 2015 tot 31 december 
2015 vastgelegd op 0 euro. 
  7° In afwijking van de bepaling onder 6° worden 
de verplichte bijdragen aan het Fonds bedoeld in 
artikel 5, 1°, van de wet van 23 maart 1998 
betreffende de oprichting van een 
Begrotingsfonds voor de gezondheid en de 
kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten, 
opgelegd aan de verantwoordelijken van 
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worden gehouden, voor de periode vanaf 1 januari 
2016 tot 31 december 2016 vastgelegd op 0 euro. 
 
   8° In afwijking van de bepaling onder 6° worden de 
verplichte bijdragen aan het Fonds bedoeld in 
artikel 5, 1°, van de wet van 23 maart 1998 
betreffende de oprichting van een Begrotingsfonds 
voor de gezondheid en de kwaliteit van de dieren en 
de dierlijke producten, opgelegd aan de 
verantwoordelijken van bedrijven waar varkens 
worden gehouden, voor de periode vanaf 1 januari 
2017 tot 31 december 2017 verminderd met 50 % 
en vervangen als volgt : 
   - een verplichte bijdrage van respectievelijk 0,20 
euro of 0,10 euro per fokvarken dat kan gehouden 
worden, met een minimum van 3,10 euro per 
bedrijf, wordt opgelegd aan de verantwoordelijke 
van een bedrijf naargelang er al dan niet biggen van 
het bedrijf worden afgevoerd. 
   Indien de afvoer van biggen steeds plaatsvindt 
naar één en hetzelfde bedrijf van bestemming, waar 
ze gehouden worden tot de slachting geschiedt, 
bedraagt de verplichte bijdrage evenwel 0,10 euro 
per fokvarken dat kan gehouden worden, met een 
minimum van 3,10 euro per bedrijf; 
   - een verplichte bijdrage van respectievelijk 0,64 
euro of 0,15 euro per mestvarken dat kan gehouden 
worden, met een minimum van 3,10 euro per 
bedrijf, wordt opgelegd aan de verantwoordelijke 
van een bedrijf naargelang er al dan niet op het 
bedrijf biggen worden aangevoerd. 
   Indien de biggen steeds van één en hetzelfde 
bedrijf van oorsprong, waar ze geboren worden, 
afkomstig zijn, bedraagt de verplichte bijdrage 
evenwel 0,15 euro per mestvarken dat kan worden 
gehouden, met een minimum van 3,10 euro per 
bedrijf. Deze bedragen worden verhoogd met 0,10 
euro voor bedrijven waar meer dan 1 500 
mestvarkens kunnen gehouden worden. 

bedrijven waar varkens worden gehouden, voor 
de periode vanaf 1 januari 2016 tot 31 december 
2016 vastgelegd op 0 euro. 
   8° In afwijking van de bepaling onder 6° 
worden de verplichte bijdragen aan het Fonds 
bedoeld in artikel 5, 1°, van de wet van 23 maart 
1998 betreffende de oprichting van een 
Begrotingsfonds voor de gezondheid en de 
kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten, 
opgelegd aan de verantwoordelijken van 
bedrijven waar varkens worden gehouden, voor 
de periode vanaf 1 januari 2017 tot 31 december 
2017 verminderd met 50 % en vervangen als 
volgt : 
   - een verplichte bijdrage van respectievelijk 
0,20 euro of 0,10 euro per fokvarken dat kan 
gehouden worden, met een minimum van 3,10 
euro per bedrijf, wordt opgelegd aan de 
verantwoordelijke van een bedrijf naargelang er 
al dan niet biggen van het bedrijf worden 
afgevoerd. 
   Indien de afvoer van biggen steeds plaatsvindt 
naar één en hetzelfde bedrijf van bestemming, 
waar ze gehouden worden tot de slachting 
geschiedt, bedraagt de verplichte bijdrage 
evenwel 0,10 euro per fokvarken dat kan 
gehouden worden, met een minimum van 3,10 
euro per bedrijf; 
   - een verplichte bijdrage van respectievelijk 
0,64 euro of 0,15 euro per mestvarken dat kan 
gehouden worden, met een minimum van 3,10 
euro per bedrijf, wordt opgelegd aan de 
verantwoordelijke van een bedrijf naargelang er 
al dan niet op het bedrijf biggen worden 
aangevoerd. 
   Indien de biggen steeds van één en hetzelfde 
bedrijf van oorsprong, waar ze geboren worden, 
afkomstig zijn, bedraagt de verplichte bijdrage 
evenwel 0,15 euro per mestvarken dat kan 
worden gehouden, met een minimum van 3,10 
euro per bedrijf. Deze bedragen worden 
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